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Important notes for users in the
U.K.

Mains plug

This apparatus is fitted with an approved 13
Amp plug. To change a fuse in this type of plug
proceed as follows:

1 Remove fuse cover and fuse.

2 Fix new fuse which should be a BS1362 5 Amp,
AS.T.A. or BSI approved type.

3 Refit the fuse cover.

If the fitted plug is not suitable for your jack
outlets, it should be cut off and an appropriate
plug fitted in its place.

If the mains plug contains a fuse, this should
have a value of 5 Amp. If a plug without a fuse
is used, the fuse at the distribution board should
not be greater than 5 Amp.

Note: The severed plug must be disposed to avoid
a possible shock hazard should it be inserted into
a 13 Amp jack elsewhere.

How to connect a plug

The wires in the mains lead are coloured with
the following code: blue = neutral (N),
brown = live (L).

@ As these colours may not correspond with the
colour markings identifying the terminals in your
plug, proceed as follows:

— Connect the blue wire to the terminal
marked N or coloured black.

— Connect the brown wire to the terminal
marked L or coloured red.

— Do not connect either wire to the earth
terminal in the plug, marked E (or e) or
coloured green (or green and yellow).

Before replacing the plug cover, make certain
that the cord grip is clamped over the sheath of
the lead - not simply over the two wires.

Copyright in the U.K.
Recording and playback of material may require

Performer’s Protection Acts 1958 to 1972.

.

consent. See Copyright Act 1956 and The

VAROITUS

Muiden kuin tédssd esitettyjen toimintojen sdddon tai
asetusten muutto saattaa altistaa vaaralliselle séteilylle
tai muille vaarallisille toiminnoille.

DK

Advarsel: Usynlig laserstraling ved abning nar
sikkerhedsafbrydere er ude af funktion. Undga
utsaettelse for straling.

Bemark: Netafbryderen STANDBY/ON er
sekundert indkoblet og ofbryder ikke strammen fra
nettet. Den indbyggede netdel er derfor tilsluttet til
lysnettet sa leenge netstikket sidder i stikkontakten.

N

Observer: Nettbryteren STANDBY/ON er sekundert
innkoplet. Den innebygdenetdelen er derfor ikke
frakoplet nettet sa lenge apparatet er tilsluttet
nettkontakten.

S

Klass 1 laseraparat

Varning! Om apparaten anvands pa annat sitt dn i
denna bruksanvisning specificerats, kan anvandaren
utsdttas for osynlig laserstralning, som Sverskrider

gransen for laserklass 1.

Observeral Strombrytaren STANDBY/ON &r
sekundart kopplad och inte bryter inte strémmen fran
ndtet. Den inbyggda nétdelen ar ddrfér ansluten till
elndtet sa ldnge stickproppen sitter i vdgguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite

Varoitus! Laitteen kdyttdminen muulla kuin tdssa
kdyttdohjeessa mainitulla tavalla saattaa altistaa
kayttdjan turvallisuusluokan 1 ylittavalle
nakymattomalle lasersiteilylle.

Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei saa olla alttiina
tippu-ja roiskevedelle.

Toiminnanvalitsin STANDBY/ON on kytketty
toisiopuolelle, eikd se kytke laitetta irti séhkdverkosta.
Sisddnrakennettu verkko-osa on kytkettynd
sdhk&verkkoon aina silloin, kun pistoke on
pistorasiassa.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS
OHITETTAESSA OLET ALTTIINA
NAKYMATTOMALLE LASERSATEILYLLE.
ALA KATSO SA TEESEEN.

VARNING!

OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA
DEL AR ®PPNAD OCH SPARREN AR
URKOPPLAD. BETRAKTA EJ STRALEN.




CAUTION

Use of controls or adjustments or performance
of procedures other than those specified herein
may result in hazardous radiation exposure.

ATTENTION

L’emploi de commandes, de réglages ou un
choix de procédures différents des
spécifications de cette brochure peut entrainer
une exposition a d’éventuelles radiations
pouvant étre dangereses.

The unit is not disconnected from the AC power source
as long as it is connected to the wall outlet, even if this unit
itself is tumed off. This state is called the standby mode. In
this state, this unit is designed to consume a very small
quantity of power.

L'appareil n'est pas isolé de la source d'alimentation aussi
longtemps qu'il reste branché sur une prise murale, méme
lorsqu'il est éteint. Il est alors dit en mode «Veille». Dans
ce mode, 'appareil consomme tres peu de courant.

ACHTUNG

Die Verwendung von Bedienungselementen
oder Einstellungen oder die Durchfthrung von
Bedienungsvorgangen, die nicht in dieser
Anleitung aufgefuhrt sind, kann zu einem
Kontakt mit gefahrlichen Laserstrahlen fuhren.

Das Gerit ist nicht vom Netz getrennt, solange der
Netzstecker noch mit der Wandsteckdose verbunden ist,
selbst wenn das Gerdt ausgeschaltet wurde. Dieser
Betriebszustand wird als Bereitschaftsmodus bezeichnet. In
diesem Zustand nimmt das Gerit eine sehr geringe Menge
Strom auf.

OBSERVERA

Anvandning av kontroller och justeringar eller
genomférande av procedurer andra &n de som
specificeras i denna bok kan resultera i att du
utsatter dig for farlig stralning.

Enheten ér inte urkopplad fran ndtet sd linge som den &r
ansluten till vagguttaget d&ven om enheten i sig sjdlvt dr
avstangd. Detta kallas for beredskapsldge och i detta
tillstand konsumerar apparaten minimalt med strom.

VOORZICHTIG

Gebruik van bedieningsorganen of instellingen,
of uitvoeren van handelingen anders dan staan
beschreven in deze handleiding kunnen leiden
tot blootstelling aan gevaarlijke stralen.

De stroomtoevoer naar het toestel is niet afgesloten
zolang de stekker nog in het stopcontact zit, zelfs niet als
het toestel zelf uitgeschakeld is. Deze toestand wordt
“standby’”" (waak- of paraatstand) genoemd. Het toestel is
ontworpen om in deze toestand.

NPEAYNPEXAEHUE

Vicronb3oBaHue opraHoB ynpassieHusa uim
HACTPOEK UMK BbINOMIHEHME MPOLeAYpP, OTINYHbBIX
OT OMUCaHHBIX B JAHHOM PYKOBOACTBE, MOTYT
NPUBECTU K ONAcHOMY 06/yHeHMIO.

[laHHO€ YCTPOICTBO He OTCOEANHEHO OT UCTOYHMKA
NepeMEeHHOro HarnpsAXeHUA A0 TeX Nop, Noka oHO
NOAKIIOYEHO K HACTEHHOI Po3eTke, AaXKe ecnv caMmo
[laHHOE YCTPOWCTBO BbIK/OYEHO. JTO COCTOAHUE
Ha3blBaeTCA PEXVMOM rOTOBHOCTU. B aTOM
COCTOAHUM AaHHOE YCTPOICTBO NOTPEBNAET O4EHb
Marnoe KOIMYEeCTBO EKTPOIHEPTUM.

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1
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CAUTION: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN
DO NOT STARE INTO BEAM

DANGER: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN
AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM

CAUTION
VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID EXPOSURE TO BEAM.

ADVARSEL ) )
SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDS/ETTELSE FOR STRALING.

ADVARSEL ) )

SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING NAR DEKSEL
APNES. UNNGA EKSPONERING FOR STRALEN.
VARNING ) .
SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR
DENNA DEL AR OPPNAD. BETRAKTA EJ STRALEN.
VARO! o
AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JA
NAKYMATTOMALLE LASER SA TEILYLLE. ALA KATSO
SATEESEEN.

VORSICHT

SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG
WENN ABDECKUNG GEOFFNET. NICHT DEM
STRAHL AUSSETSEN.

DANGER

VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID DIRECT EXPOSURE TO BEAM.
ATTENTION

RAYONNEMENT LASER VISIBLE ET INVISIBLE EN CAS
D'OUVERTURE. EXPOSITION DANGEREUSE AU
FAISCEAU.

OPEAVOPEXOEHVE

[PV OTKPBLITUN YCTPOVCTBA Bbl MOXETE
NOABEPrHYTbCA BO3AENCTBMIO BUAVMOIO
V1 HEBMVIMOTO NA3EPHOIO U3MYYEHUA.
V3BErANTE BO3AE/CTBUA VYA




CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

1 Toassure the finest performance, please read this
manual carefully. Keep it in a safe place for future
reference.

2 Install this sound system in a well ventilated, cool,
dry, clean place — away from direct sunlight, heat
sources, vibration, dust, moisture, or cold. In a
cabinet, allow about 2.5cm (1 inch) of free space
all around this unit for adequate ventilation.

3 Locate this unit away from other electrical
appliances, motors, or transformers to avoid
humming sounds.

4 Do not expose this unit to sudden temperature
changes from cold to hot, nor locate this unit in
an environment with high humidity (i.e., a room
with a humidifier) to prevent condensation inside
this unit, which may cause an electrical shock, fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit in a location where
foreign objects may fall onto this unit or where
this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:
— Othercomponents, as they may cause damage

and/or discoloration on the surface of this unit.

— Bumning objects (i.e,, candles), as they may
cause fire, damage to this unit, and/or personal
injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall,
spilling the liquid and causing an electrical
shock to the user and/or damage to this unit.

6 Do not cover this unit with a newspaper,
tablecloth, curtain, etc. in order not to obstruct
heat radiation. If the temperature inside this unit
rises, it may cause fire, damage to this unit, and/or
personal injury.

7 Do not plug in this unit to a wall outlet until all
connections are complete.

8 Do not operate this unit upside-down. It may
overheat, possibly causing damage.

9 Do not use excessive force on switches, knobs
and/or cords.

10 When disconnecting the power cord from the
wall outlet, grasp the plug; do not pull the cord.

11 Do not clean this unit with chemical solvents; this
might damage the finish. Use a clean, dry cloth.

12 Use only the voltage specified on this unit. Using
this unit with a higher voltage than specified is
dangerous and may cause fire, damage to this
unit, and/or personal injury. YAMAHA will not be
held responsible for any damage resulting from
use of this unit with a voltage other than as
specified.

13 To prevent damage by lightning, disconnect the
power cord from the wall outlet during an
electrical storm.

14 Do not attempt to modify or fix this unit. Contact
qualified YAMAHA service personnel when any
service is needed. The cabinet should never be
opened for any reason.

15 When not planning to use this unit for long
periods of time (i.e., vacation), disconnect the AC
power plug from the wall outlet.

16 Be sure to read the "TROUBLESHOOTING”
section on common operating errors before
concluding that this unit is faulty.

17 Before moving this unit, press STANDBY/ON to
set the unit in standby mode, then disconnect the
AC power plug from the wall outlet.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO
RAIN OR MOISTURE.

When playing DTS encoded CDs, excessive noise will
be heard from the analog stereo outputs. To avoid
possible damage to the audio system, the consumer
should take proper precautions when the analog
stereo outputs of the player are connected to an
amplification system. To enjoy DTS Digital
Surround™ playback, an external 5.1-channel DTS
Digital Surround™ decoder system must be
connected to the digital output of the player.

LASER SAFETY

This unit employs a laser. Due to possible eye injury,
only a qualified service person should remove the
cover or attempt to service this device.

DANGER

This unit emits visible laser radiation when open.
Avoid direct eye exposure to beam.

When this unit is plugged into a wall outlet, do not
place your eyes close to the opening of the disc tray
and other openings or look inside.
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Introduction

Thank you for purchasing this unit. This
Owner’s Manual explains the basic
operation of this unit.

Region Codes

DVD discs must be labeled for
ALL regions or Region 2 in
order to play on this Player. You
cannot play Discs that are
labeled for other regions.

el
@

Supplied accessories

— Remote control

— Batteries (two AA size) for remote
control

— Audio pin cable

— Video pin cable

— Owner’s Manual

Notes about discs

— This unit is designed for use with DVD
video, Video CD, Super video CD, Audio CD,
CD-R, CD-RW, DVD+RW, DVD+R, DVD-R
and DVD-RW.

This unit can play:

— MP3, picture (Kodak, JPEG) files on CD-
R(W).

— JPEG/ISO 9660 format
— Maximum 30 characters display.

— DivX® disc on CD-R[W]IDVD+R[W]/
DVD-R[W] (3.11, 4.x and 5.x)

— CD-R and CD-RW cannot be played unless
finalized.

— Some discs cannot be played depending on
the recording conditions such as PC
environment and application software. The
characteristics and condition of the discs;
materials, scratches, curvature, and etc.,
may result in failure.

— Be sure to use only CD-R and CD-RW discs
made by reliable manufacturers.

— Do not use any non standard shaped discs
(heart, etc.)

— Do not use disc with tape, scals, or paste on
it, damage to the unit may result.

— Do not use a disc printed on its surface by
a commercially available label printer.

Cleaning discs

* When a disc becomes dirty, clean it
with a cleaning cloth. Wipe the disc
from the centre out. Do not wipe in a
circular motion.

* Do not use solvents such as benzine,
thinner, commercially available cleaners,
or antistatic spray intended for analog
records.

Patent information

Manufactured under license from
Dolby Laboratories. “Dolby” and
the double-D symbol are
trademarks of Dolby
Laboratories.

001 (o]

DIGITAL

"DTS” and “DTS Digital Out” are
trademarks of Digital Theater
Systems, Inc.

(
DIGITAL OUT

DivX, DivX Certified, and

D g .

v Y?(o associated logos are trademarks

B — of DivXNetworks, Inc and are
/G used under license.

CERTIFIED
vViopeo

This product incorporates copyright protection
technology that is protected by method claims of
certain US. patents and other intellectual property
rights owned by Macrovision Corporation and
other rights owners. Use of this copyright
protection technology must be authorized by
Macrovision Corporation, and is intended for home
and other limited viewing uses only unless
otherwise authorized by Macrovision Corporation.
Reverse engineering or disassembly is prohibited.




Functional Overview

Front and Rear Panels

STANDBY/ON
—turns on this unit or sets it to the
standby mode

— Disc tray

A OPEN/CLOSE
—opens or closes the disc tray

PROGRESSIVE indicator
— lights up when the unit enters
Progressive mode

HSTOP
— stops playback

11 PAUSE
— pauses playback

> PLAY
— starts playback

Front panel display
— shows information about the
operational status of the unit

DYAMAHA nrumar sono ovo puaven

* Press button for about two seconds.

AC Power Cord
— connects to a standard AC outlet

COAXIAL digital audio output
— —connects to a digital (coaxial) input of
your AV receiver or stereo system

OPTICAL digital audio output
r —connects to a digital (optical) input of
your AV receiver or stereo system

VIDEO output

(composite video out)

—connects to a video input on your AV
receiver

AUDIO OUT (Left/Right)
— connect to AUDIO inputs [——
of your AV receiver

or stereo system

AV terminal
— connects to a SCART cable

COMPONENT video outputs
— connect to an AV receiver with Y (—
P8/Cs PR/CR inputs

S VIDEO output
— connects to an S-Video input on
your AV receiver

j a

Caution: Do not touch the inner pins of the jacks on the rear panel.
Electrostatic discharge may cause permanent damage to the unit.




Functional Overview

Remote Control

TOP MENU/RETURN

— display the top-level disc menu
(DVD) / go back to previous
menu (VCD)

MENU
— access menu of a disc (DVD) /
switch PBC on/off (VCD)

4> AY
— (left/right/up/down) select an
item in the menu

ENTER/OK
— acknowledge menu selection

D |
— search backward* / go to a
previous chapter or track

STOP (W)

— stop playback
PLAY (»)

— start playback
PAUSE (1)

— pause playback temporarily /
frame-by-frame playback

REPEAT

— repeat chapter, track, title, disc
/ shuffle chapter, track

A-B

— repeat a specific segment
SCAN

— preview the content of a track
or whole disc (VCD) / play the

first 6 seconds or less of each
track (CD)

MUTE
— disable or enable sound output

PLAY

PAUSE

@YAMAHA

—

* Press and hold button for about two seconds.

(ol
—turn this unit ON or go to
standby-on mode

0-9 numeric keypad
—select numbered items in a
menu

ON SCREEN
—access or remove player’s On
Screen Display menu

SETUP
—access or remove player’s
setup menu

>p
—search forward* / next chapter
or track

SUBTITLE
— subtitle language selector

ANGLE
—select DVD camera angle

ZOOM
—enlarge video image

AUDIO
—audio language and format
selector



Preparation

Note:
General Notes on connections — If the audio format of the digital output

does not match the capabilities of your
receiver, the receiver will produce a strong,
distorted sound or no sound at all. Make

Never make or change connections with
the power switched on.

* Depending on the equipment you wish sure to select the appropriate audio format
to connect, there are various ways you at menu screen included on the disc.
could connect this unit. Possible Pressing AUDIO once or more may change
connections are shown in the following not only audio languages but also audio
drawings. formats, and the selected format appears

* Please refer to the manuals of other for several seconds on the status window.

equipment as necessary to make the
best connections.

* Do not connect this unit via your VCR. Analog Connections

The video quality could be distorted by Use audio/video cable supplied with this
the copy protection system. unit to connect AUDIO OUT L (left) and

* Do not connect this unit’s audio out R (right) jacks of this unit to corresponding
jack to the phono in jack of your audio input jacks of your audio equipment such
system. as Stereo amplifier.

Digital Connections

This unit has COAXIAL and OPTICAL
digital out jacks. Connect one or both of
them to your AV receiver equipped with
Dolby digital, DTS, or MPEG decoder
using each specific cable (separate (supplied)
purchase).

@)o
0/
0
A De
o4 a
A,
4 mooour

Stereo
amplifier

JETE pareG

’J.@L e AV receiver
— Left Right

speaker  speaker

Subwoofer

Center
speaker

Left front
speaker

Rightfront
speaker

Leftsurround Surround Right surround
speaker back speaker speaker

You will need to set this unit’s digital
output to ALL (see page 20
“DIGITAL OUTPUT”).



Preparation

Video Connections

If your AV receiver has video output jacks,
connect your receiver (and then to your
TV) so that you can use one TV for several
different video sources (LD, VCR etc.) by
simply switching the input source selector
of your receiver.

The player has three types of video output
jacks. Use one of them in accordance with
the input jacks of the equipment to be
connected.

I]IIIIIIIIIIIIIIIJII
[RRRRRAN]
woeo oot

— (supplied) ﬁ

' <B>

R

SVIDEO VIDEO COMPONENT
INPU VIDEO IN

/ AV receiver

L 1]

VIDEO COMPONENT S VIDEO
outT VIDEO OUT

VIDEO COMPONENT S VIDEO
IN VIDEO IN

S-Video terminal <A>

S (separate) video connection achieves a
clearer picture than composite video
connection by separating color and
luminance when transmitting signals. Use
commercially available S-video cable.
Receiver (and TV) with S-video input is
required.

Composite Video terminal <B>

Use audio/video cable supplied with this
unit when connecting the player toa TV.

Component Video terminal <C>

Component video connection achieves
high fidelity in reproducing colors (better
performance than S-video connection),
separating video signal into luminance (Y,
terminal color-coded as green), and color
difference (Pb, blue/Pr, red). Use
commercially available coaxial cables.
Receiver (and TV) with component input is
required. Observe the color of each jack
when connecting. If your receiver does not
have component output jacks, connecting
the player’s component output directly to
your TV’s component input can reproduce
better video image.

Note:

— You need to set this unit’s component
output to YUV (see page 23 “Switching the
YUV/IRGB”).

SCART Connection <D>

If your TV has only terminal for video
input, and you want to connect it directly
to this unit, you can use this unit’s SCART
output jack.

Note:

— Ensure that the “TV” indication on SCART
cable is connected to the TV set and “DVD”
indication on SCART cable is connected to
this unit.



Getting Started

Step1: Inserting batteries
into the Remote Control

Open the battery compartment.

Insert two batteries type R06 or AA,
following the indications (+ —) inside the
compartment.

Close the cover.

Using the remote control

@|—|O'I

] 000 |
1

Remote control
sensor

Point the remote control
at the sensor, within
approximately 6 m

(20 feet) of the unit.

$
o Il

Handling the remote control

* Do not spill water or other liquids on
the remote control.

* Do not drop the remote control.

* Do not leave or store the remote
control in the following types of
conditions:

— high humidity such as near a bath

— high temperature such as near a heater
or stove

— extremely low temperature

— dusty places

Step2: Turning on the power
Connect the AC power cord to the power
outlet.

Turn on the TV and your AV receiver.

Select the appropriate input source at the
AV receiver that was used to connect to
this unit. Refer to the equipment owner’s
manual for detail.

Turn this unit on.

Set the TV to the correct Video IN

channel. (eg. EXT1, EXT2, AV1, AV2,

AUDIO/VIDEO, etc. Refer to your TV

owner’s manual for detail)

=>» The front display lights up and the
default screen appears on the TV.

Step3: Selecting the color
system that corresponds to
your TV

This DVD Player is compatible with both

NTSC and PAL. Select the color system
that matches your TV.

D B & &

TV TYPE PAL
TV DISPLAY

PROGRESSIVE

PICTURE SETTING
COMPONENT

Press SETUP.

Press P repeatedly to select {VIDEO
SETUP PAGE}.

Press AV to highlight {TV TYPE}, then
press P.




Getting Started

4 Press AV to highlight one of the options

below:
PAL
Select this if the connected TV is PAL

system. It will change the video signal of a
NTSC disc and output in PAL format.

NTSC

Select this if the connected TV is NTSC
system. It will change the video signal of a
PAL disc (VCD only) and output in NTSC
format.

MULTI

Select this if the connected TV is
compatible with both NTSC and PAL
(multi-system). The output format will be
in accordance with the video signal of the
disc.

Select an item and press ENTER/OK.

Helpful Hint:

— Before changing the current TV
Standard setting, ensure that your TV
supports the ‘selected TV Type’
system.

— If there is not proper picture on your
TV, wait for 15 seconds for auto
recover.

CHANGING PAL TO NTSC

1. ENSURE THAT YOUR TV SYSTEM SUPPORTS
NTSC STANDARD.

2. IF THERE IS A DISTORTED PICTURE

DISPLAYED ON THE TV, WAIT 15 SECONDS
FOR AUTO RECOVER.

oK [ cancel

Step4: Setting language
preference

You can select your own preferred
language settings.This DVD Player will
automatically switch to the language for
you whenever you load a disc. If the
language selected is not available on the
disc, the disc’s default language will be used
instead. The OSD language in the system
menu, will remain once selected.

Setting the OSD Language

Omwm o =

GENERAL SETUP PAGE

DISC LOCK
DISPLAY DIM
PROGRAM

0SD LANGUAGE
SCREEN SAVER
SLEEP

DIVX(R) VOD CODE

Press SETUP.

Press 4 » to select {GENERAL SETUP
PAGE}.

Press AV to highlight {OSD LANGUAGE]},
then press P

ENGLISH

Press AV to select a language and press
ENTER/OK.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To remove the menu, press SETUP.



Getting Started

Setting the Audio, Subtitle and
Disc menu language

DB s &
PREFERENCE PAGE
AUDIO ENGLISH

SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD
DEFAULT

Press STOP M twice, then press SETUP.

Press P repeatedly to select
{PREFERENCE PAGE}.

Press AV to highlight one of the options
below at a time, then press P>.

— ‘Audio’ (disc’s soundtrack)

— ‘Subtitle’ (disc’s subtitles)

— ‘Disc Menu’ (disc’s menu)

Press AV to select a language and press
ENTER/OK.

If the language you want is not in the
list, then select {OTHERS},

then use the numeric keypad (0-9) on
the remote to enter the 4-digit language
code (see page 26 “Language Code”) and
press ENTER/OK.

Repeat steps 3—4 for other language
settings.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To remove the menu, press SETUP.



Disc Operations

TIPS:
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IMPORTANT!

- Ifthe inhibit icon (@ or X) appears
on the TV screen when a button is
pressed, it means the function is
not available on the current disc or
at the current time.

— Depending on the DVD or VIDEO
CD, some operations may be
different or restricted.

— Do not push on the disc tray or put
any objects other than disc on the
disc tray. Doing so may cause the
disc player malfunction.

Basic Playback

Press STANDBY/ON on the front panel

to turn on the DVD player.

Press OPEN/CLOSE A on the front

panel to open disc loading tray.

Place the chosen disc in the tray, with the

label facing up.

Press OPEN/CLOSE A again to close

the tray.

=» After recognizing this disc, the player
begin to playback automatically.

=> If you press PLAY P> when the tray is
open, this unit closes the tray and starts
playback.

the instructions supplied with the discs.

General Operation

Unless otherwise stated, all operations
described are based on Remote Control
use.

Pausing playback

During playback, press PAUSE Il

=» Playback will pause and sound will be
muted.

Press PAUSE 1l again to select the next

picture frame.

To resume normal playback, press
PLAY ».

Selecting track/chapter

* Press <4< /PP or use the numeric
keypad (0-9) to key in a track/chapter
number.

=> If repeat mode is active, pressing </
»»| will replay the same track/chapter.

Searching backward/forward

* Press and hold <& / P>, then press
PLAY P> to resume normal playback.

=>» While searching, pressing <& / P>
again will decrease/increase the search
speed.

Stopping playback
* PressSTOP N

The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to
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Selecting various repeat/shuffle
functions

Operations for video playback
(DVD/VCD/SVCD)

Repeat and Shuffle

* While playing a disc, press REPEAT
continuously to choose a ‘Play Mode’.

DVD
= RPT ONE (repeat chapter)
= RPT TT (repeat title)
- SHUFFLE (shuffle)
- RPT SHF (shuffle repeat)
= RPT OFF (repeat off)

VCD/SVCD/CD
- RPT ONE (repeat track)
= RPT ALL (repeat disc)
- SHUFFLE (shuffle)
=> RPT SHF (shuffle repeat)
- RPT OFF (repeat off)

MP3/DivX
- RPT ONE (repeat track)
= RPT FLD (repeat folder)
=> SHUFFLE (random play)
= RPT OFF (repeat off)

Helpful Hint:
— For VCD, repeat playback is not possible if
the PBC mode is switched on.

Repeating a section within a
chapter/track

While playing a disc, press A-B at your
chosen starting point.

Press A-B again at your chosen end point.

=>» The section A and B can be set only
within the same chapter/track.

=>» The section will now repeat
continuously.

3 To exit the sequence, press A-B.

TIPS:
the instructions supplied with the discs.

2

Using the Disc Menu

Depending on the disc, a menu may appear
on the TV screen once you load in the disc.

To select a playback feature or item

* Use 4P»AY or numeric keypad
(0-9) on the remote, then press
ENTER/OK to start playback.

To access or remove the menu
* Press MENU on the remote.

Zooming in

This function allows you to enlarge the

picture on the TV screen and to pan

through the enlarged picture.

During playback, press ZOOM repeatedly

to display the picture with different scales.

=» Use 4P AY to pan through the
enlarged picture.

=» Playback will continue.

Press ZOOM repeatedly to return to the
original size.

Resuming playback from the last

stopped point

Resume playback of the last 10 discs is

possible, even if the disc was ejected or the

power switched off.

* Load one of the last 10 discs.

=» “LOADING” appears.

* Press PLAY P> and the disc will be
played back from the last point.

To cancel resume mode
* In stop mode, press STOP M again.

The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to

11
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On-Screen Display (OSD)
OSD menu shows the disc playback

information (for example, title or chapter

number, elapsed playing time, audio/

subtitle language), a number of operations

can be done without interrupting disc
playback.
1 During playback, press ON SCREEN.
=» A list of available disc information
appears on the TV screen.

DVD

TITLE

CHAPTER

AUDIO
SUBTITLE

VCD/SVCD

TRACK

DISC TIME

TRACK TIME
REPEAT

2 Press AV to view the information and
press ENTER/OK to access.

3 Use the numeric keypad (0-9) to input
the number/time or press AY to make the

selection, then press ENTER/OK to
confirm.

=» Playback will change to the chosen time

or to the selected title/chapter/track.

Title/Chapter/Track selection (DVD/

VCD)

1 Press AV to select {TITLE} or
{(CHAPTER} (DVD) or {TRACK} (VCD).

Press ENTER/OK.

3 Select a title, chapter or track number
using the numeric buttons.

Time Search (DVD/VCD)

Press AV to select {TT TIME} or {CH

TIME} (DVD) or {TRACK TIME} or {DISC

TIME} (VCD).

=>» {TT TIME} refers to the total time of the
current title, and the {CH TIME} refers
to the total time of the current chapter.

Press ENTER/OK.

Enter hours, minutes and seconds from left
to right using the numeric buttons. (e.g.
0:34:27)
Audio/Subtitle/Angle (DVD)
You can change {AUDIO}, {SUBTITLE} or
{ANGLE} if available on the disc you are
playing.
Press AV to select {AUDIO}, {SUBTITLE}
or {ANGLE}.
Press ENTER/OK.
For Audio and Subtitle,
Press AV to highlight your selection and
press ENTER/OK.

or
For Angle,
Select an angle using the numeric buttons.

Repeat/Time Display (DVD/VCD)

Press AV to select {REPEAT} or {TIME
DISP.}.

Press ENTER/OK.

Press AV to highlight your selection and
press ENTER/OK.

Time display (CD)

Each time you press ON SCREEN, the
time display changes as follows;

E Total Elapsed —— 3 Total Remain
Single Remain 4————— Single Elapsed :|

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to

the instructions supplied with the discs.
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Special DVD Features

Special VCD & SVCD Features

Playing a Title

Press MENU.

=» The disc title menu appears on the TV
screen.

Use 4P»AY or numeric keypad (0-9)

to select a play option.

Press ENTER/OK to confirm.

Camera Angle

* Press ANGLE repeatedly to select
different desired angle.

Audio

Changing the Audio Language and/or

format

* Press AUDIO repeatedly to select
different audio languages.

Subtitles

* Press SUBTITLE repeatedly to select
different subtitle languages.

Playback Control (PBC)

For VCD with Playback Control

(PBC) feature (version 2.0 only)

* Press MENU to toggle between ‘PBC
ON’ and ‘PBC OFF'.

=¥ If you select ‘PBC ON’, the disc menu (if
available) will appear on the TV.

=>» Use the <& / P or the numeric
keypad (0-9) to select a play option.

* During playback, pressing TOP
MENU/RETURN will return to the
menu screen (if PBC is on).

If you want to skip the index menu

and playback directly from the

beginning,

* Press MENU on the remote control to
switch to PBC off.

Preview Function
Press SCAN.

Press AV to highlight {TRACK DIGEST},
{DISC INTERVAL} or {TRACK
INTERVAL}.

Press ENTER/OK to open one option.
SELECT DIGEST TYPE:

TRACK DIGEST
DISC INTERVAL

TRACK INTERVAL

Note:
— You can select {TRACK INTERVAL} only
during playback, with PBC Off.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to

the instructions supplied with the discs.
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TRACK DIGEST

This function will minimize the picture of
every track in order to display every six of
these tracks on the screen to help you
know the content of every track on the
disc.

DISC INTERVAL

This function is used to divide a disc into
six parts by regular intervals and display

them on one page to preview the whole
disc.

TRACK INTERVAL

This function is used to divide a single track
into six parts by regular intervals and
display them on one page to help you
preview the selected track.

14

A

* S
. &

(example for 6 thumbnail pictures display)

Use 4P AY to select a track or use
numeric keypad (0-9) to input the
selected track number next to {SELECT}.
Press <4</ PP to open the previous or
next page.

Press ENTER/OK to confirm.

To quit preview function
* Use 4P AY to highlight {EXIT} and
press ENTER/OK to confirm.

To return to preview menu
* Use 4 PAY to highlight {MENU} and
press ENTER/OK to confirm.

For CD

* At stop mode, press SCAN on the
remote control.

=» Each track will be played for a few
seconds.

Playing MP3/DivX/JPEG/Kodak
Picture CD

General Operation

Load a disc.

=» The disc reading time may exceed 30
seconds due to the complexity of the
directory/file configuration.

=>» The data disc menu appears on the TV
screen.

Playback will start automatically. If not
press PLAY .

00:00 00:00
001/020  _...nsntttillll

During playback, you can;

* Press <4</ PP to select another
track/file in the current folder.

* Press Il to pause playback.

Helpful Hint:

— It may not be possible to play certain MP3/
JPEG/DivXIMPEG-4 disc due to the
configuration and characteristics of the disc
or condition of the recording.

TIPS: The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to

the instructions supplied with the discs.
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Selecting a folder and track/file
Press AV to select the folder and press
ENTER/OK to open the folder.

Press AV to select a track/file.

Press ENTER/OK to confirm.
=» Playback will start from the selected file
to the end of the folder.

Repeat and Shuffle
When the Picture CD/MP3 CD menu is
shown on the screen;

* Press REPEAT continuously to access
different ‘Play Mode’.

=» FOLDER: files will be played back once.

=» REPEAT ONE: one file being played
repeatedly.

=» REPEAT FOLDER: all files in one folder
being played repeatedly.

=>» SHUFFLE: all files in the current folder
being played at random order.

TIPS:
the instructions supplied with the discs.

Special picture disc features

Load a Picture disc (Kodak Picture CD,

JPEG).

=» For Kodak disc, the slide show will
begin.

=>» For JPEG disc, the picture menu appears
on the TV screen.

Press PLAY P> to start the slide-show
playback.

Preview Function (JPEG)
This function shows the content of the
current folder or the whole disc.

Press STOP M during playback.
=» 12 thumbnail pictures will appear on the
TV screen.

2R
-

i
@ g '

Press <4</ P> to display the other
pictures on the previous/next page.

Use 4P AY to highlight one of the picture
and press ENTER/OK to start playback
OR

Move the cursor to highlight [EE# on the
bottom of the page to start playback from
the first picture on the current page.

Press MENU to return to Picture CD
menu.

The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to
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TIPS:

16

Zoom picture

During playback, press ZOOM repeatedly
to display the picture with different scales.

Use 4P AY to view the zoomed picture.

Playback with multi-angles

* During playback, press 4 > AV to
rotate the picture on the TV screen.
<« rotate the picture anti-clockwise
»: rotate the picture clockwise
A: flip the picture vertically
V: flip the picture horizontally

Scan Effect

* Press ANGLE repeatedly to choose
different scan effect.

=» Various of scan effect appears on the
top left hand corner on the TV screen.

the instructions supplied with the discs.

Playing MP3 music and JPEG
picture simultaneously

Load a disc that contains music and

picture.

=¥ The disc menu appears on the TV
screen.

Select an MP3 track.

During MP3 music playback, select a

picture from the TV screen and press

PLAY .

=» The picture files will be played back one
after another until end of the folder.

To quit simultaneous playback, press
MENU followed by STOP H.

Helpful Hint:

— Some files on Kodak or JPEG disc may be
distorted during playback due to the
configuration and characteristics of the disc.

The operating features described here might not be possible for certain discs. Always refer to



Setup Menu

The setup is carried out via the TV,
enabling you to customize the DVD Player
to suit your particular requirements.

General Setup menu

Press SETUP.
Press 4P to select ‘General Setup’ icon.
Press ENTER/OK to confirm.

O & =

GENERAL SETUP PAGE

DISC LOCK
DISPLAY DIM
PROGRAM

OSD LANGUAGE
SCREEN SAVER
SLEEP

DIVX(R) VOD CODE

Locking/Unlocking the disc for
viewing

Not all discs are rated or coded by the disc
maker. You can prevent a specific disc
from playing by locking the disc. Up to 40
discs can be locked.

In ‘GENERAL SETUP PAGFE’, press AV to
highlight {DISC LOCK}, then press .
LOCK

Select this to block the playback of the
current disc. Subsequent access to a
locked disc requires six-digit password.
The default password is ‘000 000’ (see
page 25 “Changing the Password”).
UNLOCK

Select this to unlock the disc and allow
future playback.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

TIPS:
To remove the menu, press SETUP.

To return to the previous menu, press 4.

1

Dimming player’s front panel
display

You can select different levels of
brightness for the front panel display.
In ‘GENERAL SETUP PAGFE’, press AV to
highlight {DISPLAY DIM}, then press .
100%

Select this for full brightness.

70%

Select this for medium brightness.
40%

Select this for dimming the display.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Programming disc tracks (not for
Picture CD/MP3)

You can play the contents of the disc in the
order you want by programming the tracks
to be played. Up to 20 tracks can be
stored.

In ‘GENERAL SETUP PAGE’, press AY to
highlight {PROGRAM}, then press P to
select {INPUT MENU}.

2 Press ENTER/OK to confirm.

17
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To input your favorite tracks/chapter

3 Use the numeric keypad (0-9) to enter
a valid track/chapter number.
4 Use 4P AY to move the cursor to the
next position.
=» If the track number is more than ten,
press PP to open the next page and
proceed with programming or,
=>» Use 4P AY to highlight {NEXT} on the
program menu, then press ENTER/
OK.

5 Repeat steps 3—4 to input another track/
chapter number.

If you want to remove a track
6 Use 4PAYV to move the cursor to the
track you want to remove.

7 Press ENTER/OK to remove this track
from the program menu.

To start program playback
8 Use 4PAY to highlight {START} on the
program menu, then press ENTER/OK.
=> Playback will start with the selected
tracks under the programmed
sequence.

To exit program playback

9 Use 4PAY to highlight {EXIT} on the
program menu, then press ENTER/OK.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To remove the menu, press SETUP.

18

OSD Language

This menu contains various language
options for display language on the screen.
For details, see page 8.

Screen Saver
This function is used to turn the screen
saver on or off.

In ‘GENERAL SETUP PAGFE’, press AV to
highlight {SCREEN SAVER}, then press .
ON

Select this if you wish to turn off the TV
screen when disc playback is stopped or
paused for more than 15 minutes.

OFF

Select this to disable the screen saver
function.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Sleep Timer

This feature automatically sets the DVD

player in standby mode after the amount of

time you have set.

In ‘GENERAL SETUP PAGFE’, press AV to

highlight {SLEEP}, then press P.

Press AV to select a setting.

=» You can select from 15, 30, 45 and 60
minutes. Select {OFF} to cancel the
sleep timer function.

Press ENTER/OK to confirm your
selection.
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DivX® voD registration code Audio Setup Menu

Yamaha provide you with the DivX® VOD
(Video On Demand) registration code that 1 Press SETUP.

allows you to rent and purchase videos 2 Press 4P to select ‘Audio Setup’ icon.
using the DivX® VOD service. 3 Press ENTER/OK to confirm.

For more information, visit at

www.divx.com/vod. D @

In ‘GENERAL SETUP PAGFE’, press AV to AUDIO SETUP PAGE
highlight {DIVX(R) VOD CODE}, then ANALOG OUTPUT
press P. DIGITAL AUDIO

CD UPSAMPLING

=>» The registration code will appear.
Press ENTER/OK to exit.

Use the registration code to purchase or
rent the videos from DivX® VOD service _
at www.divx.com/vod. Follow the

instructions and download the video onto
a CD-R for playback on this DVD player-.

NIGHT MODE

Setting the analog output

Helpful Hints: Set Analog Output to match your DVD
— All the downloaded videos from DivX® Player’s playback capability.
VOD can only be played back on this DVD 1 In‘AUDIO SETUP PAGE', press AY to
player. , , . highlight {ANALOG OUTPUT}, then press
— Time search feature is not available during >
DivX movie playback. )
STEREO

Select this to change channel output to
stereo which delivers sound from only the
two front speakers.

LT/RT

Select this if your DVD player is connected
to a Dolby Prologic decoder.

VIRTUAL SURROUND

Select this to reproduce the surround
channels virtually.

2 Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To remove the menu, press SETUP.
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Setting the Digital output

The options included in Digital Audio are:
‘Digital Output’ and ‘LPCM Output’.

In ‘AUDIO SETUP PAGFE’, press AY to
highlight {DIGITAL AUDIO}, then press P
Press the AV to highlight an option.
Enter its submenu by pressing .

Move the cursor by pressing the AV to
highlight the selected item.

DIGITAL OUTPUT

Set the Digital output according to your
optional audio equipment connection.
OFF

Turn off the digital output.

ALL

If you have connected your DIGITAL
AUDIO OUT to a multi-channel decoder/
receiver.

PCM ONLY

Only if your receiver is not capable of
decoding multi-channel audio.

LPCM OUTPUT

If you connect the DVD Player to a PCM
compatible receiver via the digital
terminals, such as coaxial or optical etc.,
you may need to adjust ‘LPCM Output’.
Discs are recorded at a certain sampling
rate. The higher the sampling rate, the
better the sound quality.

48K

Playback a disc recorded at the sampling
rate of 48kHz. 96kHz (if available on disc)

PCM data stream will be converted to
48kHz.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To remove the menu, press SETUP.
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96K

Playback a disc recorded at the sampling
rate of 96kHz. If the 96kHz disc is copy
protected, the digital output will be muted
to comply with the standards.

CD Upsampling

This feature allows you to convert your
music CD to a higher sampling rate using
sophisticated digital signal processing for
better sound quality. If you have activated
the upsampling, the player will
automatically switch to stereo mode.

In ‘AUDIO SETUP PAGEFE’, press AY to
highlight {CD UPSAMPLING}, then press
>

OFF
Select this to disable CD-upsampling.

88.2 kHz (X2)
Select this to convert the sampling rate of
the CDs twice higher than the original.

176.4 kHz (X4)

Select this to convert the sampling rate of
the CDs four times higher than the
original.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Note:
— This setting is only applicable for the signals
output from the analog jacks.
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Night Mode

In this mode, the high volume outputs are
softened and low volume outputs are
brought upward to an audible level. It is
useful for watching your favorite action
movie without disturbing others at night.
In ‘AUDIO SETUP PAGFE’, press AV to
highlight {NIGHT MODE}, then press P.
ON

Select this to level out the volume. This
feature is only available for movies with
Dolby Digital mode.

OFF

Select this when you want to enjoy the
surround sound with its full dynamic range.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Video Setup Menu

Press SETUP.
Press 4P to select ‘Video Setup’ icon.
Press ENTER/OK to confirm.

D K & =

VIDEO SETUP PAGE

TV TYPE

TV DISPLAY
PROGRESSIVE
PICTURE SETTING
COMPONENT

TV Type

This menu contains the options for
selecting the color system that matches
the connected TV. For details, see page 7.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.
To remove the menu, press SETUP.

Setting the TV Display

Set the aspect ratio of the DVD Player
according to the TV you have connected.
The format you select must be available on
the disc. If it is not, the setting for TV
display will not affect the picture during
playback.

In ‘VIDEO SETUP PAGFE’, press AV to
highlight {TV DISPLAY}, then press P>.

Press AV to highlight one of the options
below:

4:3 PAN SCAN
Select this if you have
anormal TV and want
both sides of the » -
picture to be trimmed L
or formatted to fit

your TV screen.

4:3 LETTER BOX
Select this if you have a
normal TV. In this case, a ®
wide picture with black
bands on the upper and

lower portions of the TV screen will be
displayed.

16:9

Select this if you have
a widescreen TV.

Select an item and press ENTER/OK.
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Progressive

This feature is only applicable if you have
connected this DVD Player to a
Progressive Scan TV through the Y Pb Pr
jacks (see page 6).

In ‘VIDEO SETUP PAGEFE’, press AV to
highlight {PROGRESSIVE}, then press P>.
OFF

To disable Progressive Scan function.
ON

To enable Progressive Scan function.

2 Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Notes on activating Progressive:

— Ensure that your TV has progressive
scan.

— Connect with YPbPr video cable.

CONSUMERS SHOULD NOTE THAT NOT ALL
HIGH DEFINITION TELEVISION SETS ARE
FULLY COMPATIBLE WITH THIS PRODUCT
AND MAY CAUSE ARTIFACTS TO BE
DISPLAYED IN THE PICTURE. IN CASE OF 525
OR 625 PROGRESSIVE SCAN PICTURE
PROBLEMS, IT IS RECOMMENDED THAT THE
USER SWITCH THE CONNECTION TO THE
“STANDARD DEFINITION" OUTPUT. IF THERE
ARE QUESTIONS REGARDING OUR VIDEO
MONITOR COMPATIBILITY WITH THIS
MODEL 525P AND 625P DVD PLAYER, PLEASE
CONTACT OUR CUSTOMER SERVICE
CENTER.

This unit is compatible with the complete line of

YAMAHA products, including the projectors DPX-

1000, LPX-510 and the plasma monitor PDM-
4210E.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To remove the menu, press SETUP.
22

Picture Setting

This DVD Player provides three
predefined sets of picture color settings
and one personal setting which you can
define yourself.

In ‘VIDEO SETUP PAGFE’, press AV to
highlight {PICTURE SETTING}, then press
>

STANDARD
Select this for standard picture setting.

BRIGHT

Select this will make the TV picture
brighter.

SOFT

Select this will make the TV picture softer.

PERSONAL

Select this to personalize your picture

color by adjusting the brightness, contrast,

tint and color (saturation).

Press AV to select a setting, then press

ENTER/OK to confirm your selection.

If you select {PERSONAL}, then proceed

to steps 4-7.

=» The ‘PERSONAL PICTURE SETUP’
menu appears.

PERSONAL PICTURE SETUP

CONTRAST
TINT [
COLOR o
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4 Press AV to highlight one of the following
options.

BRIGHTNESS

Increase the value will brighten the picture
or vice versa. Choose zero (0) for average
setting.

CONTRAST

Increase the value will sharpen the picture
or vice versa. Choose zero (0) to balance
the contrast.

TINT

Increase the value will darken the picture
or vice versa. Choose zero (0) for average
setting.

COLOR

Increase the value will enhance the color in
your picture or vice versa. Choose zero
(0) to balance the color.

Press 4P to adjust the setting that best
suit your personal preference.

Repeat steps 4-5 for adjusting other color
features.

7 Press ENTER/OK to confirm.

TIPS:
To remove the menu, press SETUP.

To return to the previous menu, press 4.

Switching the YUV/RGB

This setting allows you to toggle the
output of the video signal between RGB
(on scart) and Y Pb Pr (YUV).

In ‘VIDEO SETUP PAGFE’, press AV to

highlight {COMPONENT]}, then press P

YUV
Select this for Y Pb Pr connection.

RGB
Select this for Scart connection.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.
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Preference Setup Menu

1 Press STOP M twice to stop playback (if
any), then press SETUP.

2 Press 4P to select the ‘Preference Setup’
icon.

3 Press ENTER/OK to confirm.

BB S &
PREFERENCE PAGE

AUDIO
SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD
DEFAULT

Audio, Subtitle, Disc Menu

These menus contain various language
options for audio, subtitle and disc menu
which may be recorded on the DVD. For
details, see page 9.

Restricting playback by Parental
Control

Some DVDs may have a parental level
assigned to the complete disc or to certain
scenes on the disc. This feature lets you set
a playback limitation level.

The rating levels are from 1 to 8 and are
country dependent. You can prohibit the
playing of certain discs that are not suitable
for your children or have certain discs
played with alternative scenes.

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To remove the menu, press SETUP.
24

In ‘PREFERENCE PAGE’, press AV to
highlight {PARENTALY}, then press P

D B o &

AUDIO
SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD

DEFAULT - ADULT

2 Press AV to highlight a rating level for the

disc inserted and press ENTER/OK.
=>» To disable Parental controls and have all
Discs play, select {8 ADULT]}.

Use the numeric keypad (0-9) to enter

the six-digit password (see page 25

“Changing the Password”).

=» DVDs that are rated above the level you
selected will not play unless you enter
your six-digit password.

Helpful Hints:

— VCD, SVCD, CD have no level indication, so
parental control function has no effect on
these type of discs. This applies to most
illegal DVD discs.

— Some DVDs are not encoded with a rating
though the movie rating may be printed on
the Disc cover. The rating level feature does
not work for such Discs.

PBC (Playback Control)

You can set the PBC to ON or OFF. This
feature is available only on Video CD 2.0
with playback control (PBC) feature. For
details, see page 13.
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MP3/JPEG Menu

MP3/JPEG Navigator can be set only if the
disc is recorded with menu. It allows you
to select different display menus for easy
navigation.

In ‘PREFERENCE PAGFE’, press AV to
highlight {MP3/JPEG NAV}, then press P.

WITHOUT MENU

Select this to display all the files contained
in the MP3/Picture CD.

WITH MENU

Select this to display only the folder menu
of the MP3/Picture CD.

Press AV to select a setting, then press
ENTER/OK to confirm your selection.

Changing the Password

The same password is used for both
Parental Control and Disc Lock. Enter
your six-digit password when prompted
on the screen. The default password is 000
000.

In ‘PREFERENCE PAGEFE’, press AV to
highlight {PASSWORDY}, then press P to
select {CHANGE}.

D B o &

AUDIO
SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD

DEFAULT

TIPS: To return to the previous menu, press 4.

To remove the menu, press SETUP.

o

2 Press ENTER/OK to enter the ‘Password

Change Page’.

OLD PASSWORD
NEW PASSWORD
CONFIRM PWD

Use the numeric keypad (0-9) to enter

your old six-digit password.

=» When doing this for the first time, key
in ‘000 000’.

=» If you forget your old six-digit
password, key in ‘000 000’.

Enter the new six-digit password.

Enter the new six-digit password a second

time to confirm.

=» The new six-digit password will now
take effect.

Press ENTER/OK to confirm.

Restoring to original settings
Setting the DEFAULT function will reset all
options and your personal settings to the
factory defaults, except your password for
Parental Control and Disc Lock.

In ‘PREFERENCE PAGFE’, press AV to

highlight {DEFAULT}, then press P to

select {RESET}.

Press ENTER/OK to confirm.

=» All settings will now reset to factory
defaults.
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Language Code

These pages can be used to select other languages.This does not affect the
options in “AUDIO”’, “SUBTITLE” or “DISC MENU”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Language Code

These pages can be used to select other languages.This does not affect the options in
“AUDIO”, “SUBTITLE” or “DISC MENU”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swabhili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volaplk 8679
Panjabi 8065 Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provencal; Occitan (post) 7967 Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Troubleshooting
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Refer to the chart below when this unit does not function properly. If the
problem you are experiencing is not listed below or if the instruction below does
not help, set this unit to the standby mode, disconnect the power cord, and
contact the nearest authorized YAMAHA dealer or service center.

No power

No picture

Distorted picture

Completely distorted picture
or black/white picture with
DVD

No sound or distorted sound

No audio at digital output

No sound and picture

Disc can’t be played

Picture freezes momentarily
during playback

The player does not respond to

the Remote Control

Buttons do not work

— Check if the AC power cord is properly connected.
— Press the STANDBY/ON on the front of the DVD system
to turn on the power.

— Refer to your TV's manual for correct Video In channel
selection. Change the TV channel until you see the DVD
screen.

— Check if the TV is switched on.

— Sometimes a small amount of picture distortion may appear
depending on the disc being played back. This is not a
malfunction.

— Make sure the disc is compatible with the DVD Player.
— Ensure that the DVD Player's TV Type is set to match that
of the Disc and your TV.

— Adjust the volume.
— Check that the speakers are connected correctly.

— Check the digital connections.

— Check if your receiver can decode MPEG-2 or DTS and if
not, please make sure the digital output is set to
PCM ONLY.

— Check if the audio format of the selected audio language
matches your receiver capabilities.

— Check that the RGB/SCART cable is connected to the
correct device (See “Video Connections”).

— The DVD+R/RW, DVD-R/RW, CD-R/RW must be
finalized.

— Ensure the disc label is facing up.

— Check if the disc is defective by trying another disc.

— If you have recorded a Picture CD or MP3 CD yourself,
ensure that your disc contains at least 10 pictures or 5 MP3
tracks.

— Region code incorrect.

— Check the disc for fingerprints/scratches and clean with a
soft cloth wiping from centre to edge.

— Aim the Remote Control directly at the sensor on the front
of the player.

— Reduce the distance to the player.

— Replace the batteries in the Remote Control.

— Re-insert the batteries with their polarities (+/— signs) as
indicated.

— To completely reset the player, unplug the AC cord from
the AC outlet for 5-10 seconds.



Troubleshooting

Player does not respond to
some operating commands
during playback.

DVD Player cannot read CDs/
DVDs

Menu items cannot be selected

Unable to play DivX movies

Unable to select Progressive
Scan on/off

No sound during DivX movies
playback

Operations may not be permitted by the disc. Refer to the
instructions of the disc jacket.

Use a commonly available cleaning CD/DVD to clean the
lens before sending the DVD Player for repair.

Press STOP twice before selecting System Menu.
Depending on the disc availability, some menu items cannot
be selected.

Check that the DivX file is encoded in ‘Home Theater’
mode with DivX 5.x encoder.
Check that the output of the video signal is switch to YUV'.

The audio code may not be supported by the DVD player.
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Glossary

Analog: Sound that has not been turned into num-
bers. Analog sound varies, while digital sound has
specific numerical values. These jacks send audio
through two channels, the left and right.

Aspect ratio: The ratio of vertical and horizontal
sizes of a displayed image. The horizontal vs. vertical
ratio of conventional TVs. is 4:3,and that of wide-
screens is 16:9.

AUDIO OUT Jacks: Jacks on the back of the
DVD System that send audio to another system (TV,
Stereo, etc.).

Bit Rate: The amount of data used to hold a given
length of music; measured in kilobits per seconds, or
kbps. Or, the speed at which you record. Generally,

the higher the bit rate, or the higher the recording

speed, the better the sound quality. However, higher
bit rates use more space on a Disc.

Chapter: Sections of a picture or a music piece on
a DVD that are smaller than titles.A title is com-
posed of several chapters. Each chapter is assigned a
chapter number enabling you to locate the chapter
you want.

Component Video Out Jacks: Jacks on the back
of the DVD System that send high-quality video to a
TV that has Component Video In jacks (R/G/B,Y/Pb/
Pr, etc.).

Disc menu: A screen display prepared for allowing
selection of images, sounds, subtitles, multi-angles,
etc. recorded on a DVD.

Digital: Sound that has been converted into
numerical values. Digital sound is available when you
use the DIGITALAUDIO OUT COAXIAL or OPTI-
CAL jacks.These jacks send audio through multiple
channels, instead of just two channels as analog
does.

DivX 3.11/4x/5x: The DivX code is a patent pend-
ing, MPEG-4 based video compression technology,
developed by DivXNetworks, Inc., that can shrink
digital video to sizes small enough to be transported
over the internet, while maintaining high visual qual-
ity.

Dolby Digital: A surround sound system devel-
oped by Dolby Laboratories containing up to six
channels of digital audio (front left and right, sur-
round left and right, center and subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. This is a surround
sound system, but it is different from Dolby Digital.
The formats were developed by different companies.

JPEG: A very common digital still picture format.A
still-picture data compression system proposed by
the Joint Photographic Expert Group, which fea-
tures small decrease in image quality in spite of its
high compression ratio.
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MP3: A file format with a sound data compression
system.“MP3” is the abbreviation of Motion Picture
Experts Group 1 (or MPEG-1) Audio Layer 3. By
using MP3 format, one CD-R or CD-RW can con-
tain about 10 times as much data volume as a regu-
lar CD can.

Parental Control: A function of the DVD to limit
playback of the disc by the age of the users accord-
ing to the limitation level in each country.The limita-
tion varies from disc to disc; when it is activated,
playback will be prohibited if the software’s level is
higher than the user-set level.

PCM (Pulse Code Modulation): A system for
converting analog sound signal to digital signal for
later processing, with no data compression used in
conversion.

Playback control (PBC): Refers to the signal

recorded on video CDs or SVCDs for controlling
reproduction. By using menu screens recorded on a
Video CD or SVCD that supports PBC, you can
enjoy interactive-type software as well as software
having a search function.

Progressive Scan: It displays all the horizontal
lines of a picture at one time, as a signal frame. This
system can convert the interlaced video from DVD
into progressive format for connection to a progres-
sive display. It dramatically increases the vertical res-
olution.

Region code: A system for allowing discs to be
played back only in the region designated before-
hand.This unit will only play discs that have compat-
ible region codes.You can find the region code of
your unit by looking on the product label. Some
discs are compatible with more than one region (or
ALL regions).

S-Video: Produces a clear picture by sending sepa-
rate signals for the luminance and the color.You can
use S-Video only if your TV has S- video In jack.

Surround: A system for creating realistic three
dimensional sound fields full of realism by arranging
multiple speakers around the listener.

Title: The longest section of a picture or music fea-
ture on DVD, music, etc., in video software, or the
entire album in audio software. Each title is assigned
a title number enabling you to locate the title you
want.

VIDEO OUT jack: Jack on the back of the DVD
System that sends video to aTV.



Specifications

PLAYBACK SYSTEM AUDIO PERFORMANCE
DVD Video DA Converter 24bit
Video CD & SVCD Signal-Noise (1 kHz) 105dB
CD Dynamic range (1 kHz) 100dB
PICTURE CD DVD fs 96 kHz 2Hz- 44kHz
CD-R, CD-RW fs 48 kHz 2Hz- 22kHz
DVD+R, DVD+RW SVCD fs 48 kHz 2Hz- 22kHz
DVD-R, DVD-RW fs 44.1kHz 2Hz- 20kHz
CD/VCD fs 44.1kHz 2Hz- 20kHz
VIDEO PERFORMANCE Distortion and Noise (1 kHz) 0.003%
Video (CVBS) Output 1 Vpp into 75 ohm
5-Video output Y: 1 Vpp into 75 ohm TV STANDARD (PAL/50Hz) (NTSC/60HZz)
C: 0.3 Vpp into 75 ohm Number of lines 625 525
RGB (SCART) output 0.7 Vpp into 75 ohm Playback Multistandard (PAL/NTSC)
Component video output Y: 1 Vpp into 75 ohm
Pb/Cb Pr/Cr: 0.7 Vpp into CONNECTIONS
75 ohm SCART Euroconnector
Y Output Cinch (green)
AUDIO FORMAT Pb/Cb Output Cinch (blue)
Digital  Mpeg/ Dolby Digital/ Compressed Digital Pr/Cr Output Cinch (red)
DTS S-Video Output Mini DIN, 4 pins
PCM 16, 20, 24 bits Video Output Cinch
fs, 44.1, 48, 96 kHz Audio Output (L+R) Cinch
MP3(ISO 9660) 24, 32, 56, 64, 96, 128, Digital Output 1 coaxial, 1 optical
256 kbps IEC60958 for CDDA / LPCM/
fs, 16, 22.05, 24, 32, MPEG1
44.1, 48 kHz IEC61937 for MPEG 2, Dolby Digital
WMA 32 kbps—192 kbps, mono, and DTS
stereo
Analog Sound Stereo CABINET
Dimensions (w x d x h) 435 x 310 x 51 mm
LASER Weight Approx. 2.6 Kg
Type Semiconductor laser GaAlAs
Wave length 650 nm (DVD) POWER SUPPLY
780 nm (VCD/CD) Power inlet 230V, 50Hz
Output Power 7 mW (DVD) Power usage Approx. 14W
10 mW (VCD/CD)
Power usage standby <1W
Beam divergence 60 degree

Specifications subject to change without prior
notice
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ATTENTION :TENIR COMPTE DES PRECAUTIONS CI-

DESSOUS AVANT DE FAIRE FONCTIONNER L’APPAREIL.

Afin de garantir un fonctionnement correct, il est
impératif de lire ce manuel. Conservez-le pour
toute référence ultérieure.

Veillez a installer cette unité a un endroit bien

ventilé, frais, sec et propre. Evitez de le placer en

plein soleil, a proximité d'une source de chaleur,

de I'exposer a des vibrations, a de la poussiere, a

I'humidité ou au froid. Si vous le logez dans une

armoire, veillez a laisser £2,5cm autour de l'unité

pour assurer une bonne ventilation.

Evitez de placer cette unité a proximité d'autres

appareils électriques, de moteurs ou de

transformateurs pour ne pas I'exposer a des
interférences.

Evitez des sauts de température drastiques

(froid—chaud) et n'utilisez jamais cette unité a un

endroit humide (dans une piéce avec

humidificateur, par exemple) pour éviter tout
risque de condensation a l'intérieur de l'unité.

Cela pourrait produire des électrocutions, un

incendie, d'endommager I'unité et/ou de

provoquer des blessures.

N'installez jamais cette unité a un endroit ot des

objets ou des éclaboussures pourraient tomber

sur son boitier. Ne placez jamais les objets
suivants sur 'unité:

— Dautres appareils de votre installation; ils
pourraient en effet endommager et/ou
provoquer une décoloration du boitier.

— Des objets brilants (bougies, etc.); ils
pourraient provoquer un incendie,
endommager I'unité et/ou causer des
dommages corporels.

— Tout objet contenant un liquide; il pourrait en
effet étre renversé et étre a l'origine d'une

électrocution ou de 'endommagement de ['unité.

Evitez de couvrir I'unité au moyen d'un joumnal,
d'une nappe, d'un rideau, etc, afin de garantir une
bonne ventilation. Une température trop élevée
a l'intérieur du boitier peut provoquer un
incendie, 'endommagement de I'unité et/ou des
blessures corporelles.

Veillez a ne relier 'unité a une prise secteur

qu'apres avoir établi toutes les connexions requises.

Il convient de ne jamais utiliser I'unité dans une
position renversée, car cela pourrait provoquer
une surchauffe et d'éventuels dommages.
Maniez les touches, commandes et/ou cables
avec soin.

Pour déconnecter 'unité de la prise murale, |l
convient de tirer sur la fiche — jamais sur le cable
dalimentation.

Ne nettoyez jamais le boftier avec des solvants
chimiques. lls pourraient en effet attaquer la
finition. Utilisez plutot un chiffon propre et sec.

12 Veillez a ne brancher l'unité qu'a une prise murale
répondant aux exigences de voltage mentionnées
en face arriére. L'utilisation de cette unité avec un
voltage plus élevé est dangereux et peut provoquer
un incendie ou, pour le moins, endommager I'unité.
YAMAHA décline toute responsabilité pour des
dommages causés par|'utilisation d'un voltage autre
que celui figurant en face arriére.

13 Afin d'éviter des dommages causés par la foudre,

il convient de déconnecter l'unité de la prise

murale en cas d'orage.

N'essayez jamais de modifier ou de réparer cet

appareil. Adressez-vous a un SAV reconnu par

YAMAHA en cas de besoin. Le boitier ne peut en

aucun cas étre ouvert par I'utilisateur.

15 Sivous pensez ne pas utiliser cette unité pendant

un certain temps (lorsque vous partez en

vacances, par exemple), débranchez le cordon
dalimentation de la prise secteur.

Veillez a lire “GUIDE DE DEPANNAGE” et &

prendre les mesures qui s'imposent avant de

conclure que cette unité ne fonctionne plus
correctement.

Avant de transporter cette unité, il convient

d'appuyer sur STANDBY/ON pour placer l'unité

en état de veille et d'ensuite débrancher le
cordon dalimentation de la prise secteur.

14
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ATTENTION

AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D'INCENDIE ET
DE DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS EXPOSER
CET APPAREIL A LA PLUIE OU A 'HUMIDITE.

Lors de la lecture de CD codés DTS, un bruit excessif
sera reproduit par les sorties stéréo analogiques. Pour
éviter tout dommage possible de la chalne audio,
I'utilisateur doit prendre les mesures de précautions
appropriées si les sorties stéréo analogiques sont
raccordées a un systeme d'amplification. Pour pouvoir
obtenir une lecture DTS Digital Surround™, il faudra
raccorder un décodeur DTS Digital Surround™ 5,1
canaux externe a la sortie numérique du lecteur

SECURITE LASER

L'appareil utilise un laser. En raison des risques de
blessure des yeux, le retrait du couvercle ou les
réparations de I'appareil devront étre confiés
exclusivement a un technicien d'entretien qualifié.

DANGER

Risque d'exposition au laser en cas d'ouverture. Eviter
toute exposition au faisceau.

Lorsque cet appareil est branché a la prise de courant,
ne pas approcher les yeux de I'ouverture du plateau
changeur et des autres ouvertures pour regarder a
l'intérieur.
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ZUR BEACHTUNG: BITTE LESEN SIE DIESE

BEDIENUNGSANLEITUNG VOR INBETRIEBNAHME DES GERATES

Um eine einwandfreie Funktion zu gewéhrleisten,
mussen Sie sich diese Bedienungsanleitung
vollstindig durchlesen. Bewahren Sie sie fiir die
spdtere Bezugnahme an einem sicheren Ort auf.
Installieren Sie die Anlage an einem ausreichend
bellifteten, kiihlen, trockenen und staubfreien Ort
— meiden Sie direkte Sonneneinstrahlung,
Waérmequellen, Erschiitterungen, Staub,
Feuchtigkeit oder Kilte. Beim Einbau in einen
Schrank muss an allen Seiten des Gerdtes ein

Freiraum von mindestens 2,5cm gelassen werden.

Stellen Sie dieses Gerat niemals in die Nahe
anderer elektrischer Geréte, Motoren oder
Transformatoren, um Brummen zu vermeiden.
Setzen Sie das Gerdt niemals starken
Temperaturspriingen (von kalt zu warm) aus und
meiden Sie feuchte Orte (zB. die Néhe eines
Luftbefeuchtigers), um Kondensbildung zu
vermeiden. Das kénnte ndmlich zu
Stromschldgen, Brand, anderen Schaden und/
oder Verletzungen fihren.

Stellen Sie dieses Gerdt niemals an Orte, wo die

Gefahr besteht, dass andere Gegenstande darauf

fallen bzw. Flissigkeiten darauf tropfen kénnen.

Folgende Dinge dirfen niemals auf die

Gerdteoberseite gestellt werden:

— Andere Bausteine, weil sie das Gehduse
beschadigen und/oder zu Verfarbungen fiihren
kénnen.

— Brennende Gegenstinde (z.B. Kerzen), weil sie
einen Brand verursachen, das Gerdt beschadigen
und/oder zu Verletzungen flihren kdnnen.

— Flussigkeitsbehdlter, weil die Gefahr besteht, dass
sie umgestofen werden, so dass die Flissigkeit ins
Geridteinnere gelangt. Das kann zu Kurzschlissen
und/oder anderen Schaden flihren.

Decken Sie das Gerdt niemals mit einer Zeitung,

Tischdecke, Gardine 0.4. ab, weil dann keine

ausreichende Liftung mehr gewdhrleistet ist. Ein

eventueller Wiarmestau im Geréteinneren kann zu

Brand, Schiaden und/oder Verletzungen fiihren.

SchlieBen Sie das Gerdt erst ans Netz an,

nachdem Sie alle notwendigen Verbindungen

hergestellt haben.

Stellen Sie das Gerit fur den Betrieb immer

richtig herum auf, um eine Uberhitzung und damit

einhergehende Schiden zu vermeiden.

Behandeln Sie die Tasten, Regler und/oder Kabel

immer mit der geblhrenden Umsicht.

Ziehen Sie beim Lésen des Netzanschlusses

immer am Stecker — niemals am Kabel selbst.

Reinigen Sie das Gehduse niemals mit

chemischen Lésungsmitteln. Diese kénnten

namlich die Gehduseoberfliche angreifen.

Verwenden Sie ein sauberes, trockenes Tuch.

12 Betreiben Sie das Gerét nur mit der auf dem
Typenschild erwdhnten Netzspannung. Die
Verwendung einer anderen Netzspannung kann
zu Stromschlagen, Brand und/oder Verletzungen
fihren. YAMAHA haftet nicht fir Schiden, die
sich aus der Verwendung einer unsachgemaf3en
Netzspannung ergeben.

Um Schiden durch Blitzeinschlag zu vermeiden,
mussen Sie im Falle eines Gewitters den
Netzanschluss 16sen.

Nehmen Sie keine Anderungen bzw.
Reparaturversuche an dem Gerit vor. Uberlassen
Sie alle erforderlichen Wartungsarbeiten einer
von YAMAHA anerkannten Kundendienststelle.
Offnen Sie unter keinen Umstinden das Gehause.
Wenn Sie das Gerdt ldngere Zeit nicht
verwenden méchten (z.B. weil Sie in Urlaub
fahren), sollten Sie den Netzanschluss 6sen.
Bitte lesen Sie sich im Falle einer Stérung zuerst
das Kapitel ,,Stérungsbeseitigung” durch.

Vor dem Transport dieses Gerétes missen Sie
STANDBY/ON driicken, um den
Bereitschaftsbetrieb zu wahlen und den
Netzanschluss 16sen.
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ACHTUNG

UM FEUER UND STROMSCHLAGE ZU
VERMEIDEN, SOLLTE DAS GEFRATWEDER REGEN
NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT WERDEN.

Wihrend der Wiedergabe von CDs mit DTS-
Codierung geben die Analog-Ausgédnge ein ziemlich
starkes Rauschen aus. Um lhre Anlage nicht unnétig zu
beschédigen, mussen Sie die notwendigen
Vorkehrungen treffen, sofern Sie die Analog-
Ausgdnge mit einem Verstdrker o.d. verbunden haben.
Fir die Wiedergabe von DTS Digital Surround™-
Signalen brauchen Sie einen externen 5.1-Kanal DTS
Digital Surround™-Decoder, den Sie mit dem Digital-
Ausgang des Gerdtes verbinden missen.

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Gerdt enthdlt einen Laser. Um unndtige
Augenverletzungen zu vermeiden, sollten Sie alle
Wartungs- und Reparaturarbeiten einem qualifizierten
Wartungstechniker Uberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei gedffneter Abdeckung.
Achten Sie darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu
blicken.

Wenn das Gerit an die Wandsteckdose angeschlossen
ist, halten Sie die Augen von der Offnung des Disc-
Fachs oder anderen Offnungen fern, und blicken Sie in
diesem Fall nicht in das Innere des Gerits.
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Introduction

Nous vous remercions d’avoir opté pour
cette unité. Le présent manuel vous en
expliquera le fonctionnement de base.

Code de zone

Les DVD doivent étre étiquetés
pour toutes les zones (ALL) ou
pour la zone 2 pour étre lus par
ce lecteur de DVD. Vous ne
pourrez pas lire des disques
étiquetés pour d’autres zones.

el
@

Accessoires fournis

— Télécommande

— Piles (deux piles format AA) pour la
télécommande

— Cible RCA/cinch audio

— Cable RCA/cinch vidéo

— Mode d’emploi

Remarques a propos des
disques

— Cette unité peut lire des disques DVD vidéo,
CD vidéo, CD super vidéo, CD audio, CD-R,
CD-RW, DVD+RW, DVD+R, DVD-R et
DVD-RW.

Cet appareil peut lire:

— Fichiers MP3, Fichiers Picture (Kodak, JPEG)
sur CD-R(W):

— Format JPEG/ISO 9660

— Affichage maximum de 30 caractéres.

— Fichier DivX® sur CD- -R[W]/DVD+R[W]/
DVD-R[W]: (DivX 3.11, 4,x et 5,x)

— II'ne lira cependant que des CD-R et CD-
RW finalisés.

— Selon les conditions de gravure
(configuration du PC et logiciel utilisé), il se
pourrait que certains disques que vous avez
gravés vous-méme ne puissent pas étre lus.
En outre, les caractéristiques (matériau) et
I'état (griffes, déformation, etc.) des disques
pourraient rendre leur lecture impossible.

— Veillez a ne charger que des CD-R et CD-
RW proposés par des fabricants fiables.

— Niutilisez jamais de disques de formes non
standardisées (en forme de cceur, etc.).

— Ninsérez jamais de disques contenant du
papier collant, une décalcomanie ou tout
autre object adhésif. Cela pourrait
endommager l'unité.

— Ninsérez jamais de disque avec une
étiquette confectionnée avec une
imprimante grand public.

Entretien des disques

* Lorsqu’un disque est sale, nettoyez-le
avec un chiffon en le frottant du centre
vers la périphérie. Ne faites pas de
mouvements circulaires.

* Nutilisez pas de solvants comme
I’'essence, les diluants, les produits de
nettoyage disponibles dans le
commerce ou les vaporisateurs
antistatiques destinés aux disques
analogiques.

Marques déposées et brevets

D o]

DIGITAL

Fabriqué sous licence de Dolby
Laboratories. “Dolby” et le
symbole double-D sont des
marques commerciales de Dolby
Laboratories.

“DTS” et "DTS Digital Out”, sont
des marques commerciales de

BICHALOLL Digital Theater Systems, Inc,.
=% DivX, DivX Certified et les logos

V0% o associés sont des marques
commerciales de DivXNetworks,

Inc. et sont utilisés sous licence.

Ce produit incorpore une technologie de
protection des droits d'auteur couverte par des
revendications de méthode de certains brevets
américains et par d'autres droits de propriété
intellectuelle de Macrovision Corporation et
d'autres détenteurs de droits. L'utilisation de cette
technologie de protection des droits d'auteur doit
étre autorisée par Macrovision Corporation. Elle
n'est destinée qu'a un usage privé ou autre
visionnement limité sauf autorisation contraire de
Macrovision Corporation. L'analyse par
rétrotechnique et le désossage de cette
technologie sont interdits.




Apercu des fonctions

Facade et panneau arriére

STANDBY/ON
— met I'appareil sous tension ou en mode i H STOP
de veille (Standby). —arréte la lecture.
—] Tiroir HNPAUSE |

— interrompt momentanément la lecture.
A OPEN/CLOSE

—ouvre et referme le tiroir. > PLAY

— lance la lecture.
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Témoin PROGRESSIVE
—s’allume quand le lecteur passe en
mode Progressive.

Ecran
— affiche diverses informations liées au
fonctionnement du lecteur.

DYAMAHA narumar some ovo paven

* Appuyez sur la touche et maintenez-la enfoncée pendant deux secondes environ.

Cordon d’alimentation AUDIO OUT (gauche/droite)
—relier a une prise secteur —branchez cette prise a I'entrées AUDIO ——
d’un récepteur AV ou chaine HiFi.

Sortie audio numérique COAXIAL
— —branchez cette prise a I'entrée numérique Prise AV
(coaxiale) d’un récepteur AV ou chaine HiFi. — branchez cette prise a un autre
appareil via un cable péritel.

Sortie audio numérique OPTICAL
r —branchez cette prise & I'entrée numérique Sortie vidéo COMPONENT
(optique) d’un récepteur AV ou chaine HiFi. — branchez ces prises aux entrées Y PB/ —
CB PR/CR d’un récepteur AV.

Sortie VIDEO (composite)

—branchez cette prise 4 I'entrée vidéo d’'un Sortie S VIDEO
récepteur AV. — branchez cette prise a I'entrée S-Video
d’un récepteur AV.

woo]|
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Attention: Ne pas toucher les broches des connecteurs situés sur le panneau
arriére. Une décharge électrostatique peut endommager irrémédiablement
I’appareil.




Apercu des fonctions

Télécommande

TOP MENU/RETURN

— afficher le menu de disque
principal (DVD) / revenir au
menu précédent (VCD)

MENU

— pour accéder au menu d’un
disque (DVD) / activer/couper la
fonction PBC (VCD)

4P AY
— (gauche/droite/haut/bas) opérer
une sélection dans le menu

ENTER/OK
— accepter la sélection du menu

D |

— pour rechercher en arriére® /
passer a un chapitre ou a une
plage précédents

STOP (W)

— pour arréter la lecture
PLAY (> )

— pour débuter la lecture
PAUSE (1)

— pour interrompre
momentanément la lecture /
pour lire image par image

REPEAT

— pour répéter chapitre, plage, titre
ou disque / lancer la lecture
aléatoire de chapitres ou plages

A-B

— répéter une séquence spécifique
SCAN

— pour vérifier le contenu d'une
plage ou du disque entier (VCD)
/ lire les premiéres 6 secondes
ou moins de chaque plage (CD)

MUTE
— activer ou couper le son

STOP  PLAY  PAUSE
D

SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

REPEAT—A-B  SCAN MUTE

DVD

@YAMAHA
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— mise sous tension de 'unité ou
activation du mode de veille
(Standby)

Touches chiffrées (0-9)
— permet de sélectionner des
options chiffrées dans le menu

ON SCREEN

— pour accéder au menu de
langue d'affichage du lecteur
ou le supprimer

SETUP
— pour accéder au menu Setup
du lecteur ou le supprimer

>

— pour procéder a une
recherche en avant® / vers un
chapitre ou une plage
précédents

SUBTITLE
— pour sélectionner la langue de
sous-titrage

ANGLE
— pour sélectionner I'angle de la
caméra DVD

ZOOM
— pour agrandir I'image vidéo

AUDIO
— pour sélectionner la langue de
doublage et le format

* Appuyez sur la touche et maintenez-la enfoncée pendant deux secondes environ.



Opérations préalables

Généralités concernant les connexions

N’effectuez jamais de connexion tant que
I’appareil est sous tension.

* Suivant 'appareil que vous possédez et
celui que vous voulez connecter, vous
pouvez procéder de différentes fagons
au branchement de l'unité. Les
illustrations ci-aprés indiquent les
possibilités de branchement.

* Veuillez vous référer, si nécessaire, au
mode d’emploi des appareils respectifs
afin de réaliser les connexions
optimales.

* Ne connectez pas l'unité via votre
magnétoscope car la qualité vidéo
pourrait étre déformée par le systéme
de protection contre la copie.

* Ne pas connecter la sortie audio de ['unité
a I'entrée phono de la chaine stéréo.

Connexions numériques

Cette unité dispose de prises de sortie
numériques COAXIAL et OPTICAL.
Raccorder une ou les deux prises a un
récepteur AV avec décodeur Dolby
Digital, DTS ou MPEG a l'aide des cables
respectifs (vendus séparément).

te

Récepteur AV

CoRGAL  OPTIGAL

surround gauche

Subwoofer

Enceinte
centrale

Enceinte
avant
droite

Enceinte
avant
gauche

Enceinte
surround droite

Enceinte
surround arriére

Enceinte

Vous devrez placer la sortie numérique
de l'unité sur ALL (voir page 20
“SORTIE NUMERIQUE”).

Remarque:

— Sile format audio de la sortie numérique ne
correspond pas aux capacités du récepteur,
le récepteur produira un son puissant et
déformé ou pas de son du tout.
Sélectionnez bien le format audio qui
convient a I'écran de menu prévu sur le
disque. Si vous appuyez une ou plusieurs
fois sur AUDIO, vous risquez de changer
non seulement la langue audio mais
également les formats audio, et le format
sélectionné s’affiche pendant quelques
secondes sur la fenétre d’état.

Connexions analogiques

Utilisez le cable audio/vidéo fourni pour
établir la connexion entre les prises
AUDIO OUT L (gauche) et R (droite) de
I'unité et les entrées de votre sono
(amplificateur stéréo etc.).

(fourni)

amplificateur
stéréo

Enceinte
droite

Enceinte
gauche
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Opérations préalables

Connexions vidéo

Si votre récepteur AV posséde des prises
de sortie vidéo, raccordez-le (puis
raccordez le télévisieur) de facon a
pouvoir utiliser le méme téléviseur pour
plusieurs sources vidéo différentes
(laserdisc, magnétoscope, etc.) simplement
en réglant le sélecteur d’entrée de source
de votre récepteur.

Le lecteur de DVD posséde trois types de
prises de sortie vidéo. Utilisez celle qui
correspond aux prises d’entrée de
I’appareil que vous voulez raccorder.

Pascn

— (fourni)

<B> <C> <D>
¥

EO VIDEO COMPONENT
INPUT VIDEO IN

/ Récepteur AV

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
ouTt VIDEO OUT | OUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

0

[/

Prise S-vidéo <A>

La connexion vidéo S (séparée) permet
une image plus claire que la connexion
vidéo composite en séparant la
chrominance et la luminance lors de la
transmission des signaux. Utilisez un cable
S-vidéo vendu dans le commerce. Le
récepteur (et le téléviseur) devra étre
équipé d’une entrée S-vidéo.

Prise vidéo composite <B>

Utilisez le cable audio/vidéo fourni avec
ceette unité pour raccorder ce lecteur a
un téléviseur.

Prise vidéo composante <C>

La connexion vidéo composante permet
d’obtenir une haute fidélité de restitution
des couleurs (meilleure qu’avec une
connexion S-vidéo), en séparant les signaux
vidéo en signaux de luminance (Y, code de
couleur de prise verte), et différence de
couleur (Pb, bleu/Pr, rouge). Utilisez des
cébles coaxiaux vendus dans le commerce.
Votre récepteur (et le téléviseur) devra
é&tre équipé d’une entrée a composantes.
Observez la couleur de chaque prise pour
les connexions. Si votre récepteur ne
posséde pas de prises de sortie a
composantes, vous obtiendrez une
meilleure restitution des images en
raccordant directement la sortie vidéo a
composantes du lecteur de DVD vidéo a
I’entrée a composantes de votre téléviseur.

Remarque :

— Vous devrez placer la sortie composante de
Punité sur YUV (voir page 23
“Commutation YUV/RGB”).

Connexion Péritel <D>

Si 'on désire raccorder correctement
I’appareil a un téléviseur qui comporte
seulement une borne comme entrée
vidéo, utiliser la prise de sortie Péritel de
I’appareil. Cette connexion offre la
meilleure qualité d’image.

Remarque :

— Assurez-vous que le cdble SCART avec
Pindication “TV” est bien connecté au
téléviseur et que le cable SCART avec
P'indication “DVD” est relié au lecteur de
DVD.



Mise en route

Step1: Installation des piles
dans la télécommande

1 Ouvrez le compartiment des piles.

linsérez deux piles de type R06 ou AA, en
suivant les indications (+ —) situées a
Pintérieur du compartiment.

3 Refermez le compartiment.

Utilisation de la télécommande

@|—|O'I

] 000 |
1

Capteur de
télécommande

Pointez la télécommande
vers le capteur et utilisez-
la & une distance maximum
d’enviroOn ém (20 pieds)

de l'appareil.

o) (1181
&

Précautions d’utilisation pour la

télécommande

* Ne renversez jamais d’eau ou d’autres
liquides sur la télécommande.

* Ne laissez jamais tomber la
télécommande.

* Nlutilisez et ne rangez jamais la
télécommande dans des endroits:

— trés humides, comme a proximité d’'une
baignoire;

— trés chauds, comme a proximité d’un
radiateur ou d’un poéle;

— soumis a des températures trés basses;

— poussiéreux.

[%, )
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Step2: Mise sous tension

Reliez le cable d’alimentation a une prise
secteur.

Mettez votre télévsion et votre ampli-
tuner AV sous tension.

Sur Pampli-tuner AV, choisissez la source
de signal branchée a cette unité. Voyez le
mode d’emploi de 'appareil en question
pour davantage de renseignements.
Mettez cette unité sous tension.
Choisissez le bon canal vidéo sur votre
télévision (exemples: EXT1, EXT2, AV1,
AV2, AUDIO/VIDEO, etc. Voyez aussi le
mode d’emploi de la télévision.)
=¥ L’écran en face avant s’allume et le
poste de télévision affiche la page par
défaut.

Step3: Sélection du systéme

de codage couleur qui

correspond a votre téléviseur
Ce lecteur de DVD est compatible avec

NTSC et PAL. Sélectionnez le systéme de
couleur correspondant a votre TV.

B B & =

TYPE TV PAL
AFFICHAGE TV

PROGRESSIF

REGLAGE COUL.
COMPONENT

Appuyez sur la touche SETUP.

Appuyez a plusieurs reprises sur P pour
sélectionner {PAGE REGLAGES VIDEOY}.

Appuyez sur AV pour sélectionner {TYPE
TV}, et appuyez sur .
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Mise en route

4 Appuyez sur AV pour sélectionner I'une

des options ci-dessous:

PAL

Si votre téléviseur ne peut décoder que le
systéme PAL, choisissez ce mode. Dans ce

cas, le signal vidéo d’un disque enregistré
en NTSC sera transcodé en PAL.

NTSC

Si votre téléviseur ne peut décoder que le
systéme NTSC, choisissez ce mode. Dans
ce cas, le signal vidéo d’un disque
enregistré en PAL (VCD uniquement) sera
transcodé en NTSC.
MULTISTANDARD

Si le téléviseur connecté est compatible
avec NTSC et PAL (multisysteme),
sélectionnez ce mode. Le codage de sortie
dépendra du codage couleur du signal
vidéo du disque.

Sélectionnez un élément et appuyez sur
ENTER/OK.

Conseil:

— Avant de modifier le réglage de
norme TV, vérifiez que votre
téléviseur est compatible avec le

systéme de la norme TV sélectionnée.

— Si le téléviseur n’affiche pas d’image
correcte, attendez pendant 15
secondes pour qu’elle soit récupérée
automatiquement.

REMPLACEMENT PAL PAR NTSC:

1. VERIF.QUE TELE EST COMAT.
NORME NTSC

2. S| IMAGE SUR LE TELEVISEUR

EST DEFORMEE, ATTENDEZ
15 SEC. POUR L' AUTOREPRISE.

OK SUPPRIMER

Step4: Sélection de la langue

Vous pouvez choisir votre langue préférée
de fagon a ce que ce lecteur de DVD
sélectionne automatiquement cette langue
quand vous chargerez un disque. Si la
langue choisie n’est pas disponible sur le
disque, la langue par défaut du disque sera
utilisée a la place. La langue de laffichage
sur I'écran (OSD) du menu de systéme ne
changera plus aprés étre sélectionnée.

Choix de la langue menu

a®u $ &=

PAGE REGLAGES GENERAUX

VERR.DISQUE
LUM. AFFICHAGE
PROGRAMME
LANGUE OSD
ECONOM. ECRAN
VEILLE

CODE VAD DIVX(R)

Appuyez sur la touche SETUP.

FRANCAIS

Appuyez sur 4P pour sélectionner {PAGE
REGLAGES GENERAUX].

Appuyez sur AV pour sélectionner
{LANGUE OSD}, et appuyez sur ».

Appuyez sur AV pour sélectionner une
langue et appuyez sur ENTER/OK.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.



Mise en route

Choix de la audio, sous-titres et
menu disque

D ®» & =
PAGE PREFERENCES

S-TITRES

MENU DISQUE
PARENTAL

PBC

NAV. MP3/JPEG
MOT DE PASSE
REGL. PAR DEFAUT

Appuyez deux fois sur STOP W, puis
appuyez sur SETUP.

Appuyez a plusieurs reprises sur » pour
sélectionner {PAGE PREFERENCES).

Appuyez sur AV pour sélectionner 'une

des options ci-dessous, et appuyez sur .

— ‘DOUBLAGE’ (Doublage - son du
disque)

— ‘S-TITRES’ (Sous-titres du disque)

— ‘MENU DISQUF’

Appuyez sur AV pour sélectionner une
langue et appuyez sur ENTER/OK.

Si la langue que vous voulez n’est pas
dans la liste, sélectionnez {AUTRES},
Utilisez le touches numériques (0-9) de
la télécommande pour saisir le code de
langue a 4 chiffres (page 26 “Codes de
langue”) et appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

Répétez les étapes 3—4 pour les autres
réglages.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.

Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.

m
]
]
3
0
8,
w




Utilisation des disques

IMPORTANT!

— Silicéne (@ ou X) de fonction
interdite s’affiche sur I’écran du
téléviseur lorsque vous appuyez
sur une touche, cela signifie que
cette fonction n’est pas disponible
sur le disque en cours de lecture ou
a ce moment-la.

— Selon les DVD ou les CD vidéo,
certaines opérations peuvent étre
différentes ou limitées.

— N’appuyez pas sur le tiroir du
disque et ne placez pas d’autre
objet qu’un CD dans ce tiroir. Vous
pourriez provoquer un
dysfonctionnement.

Opérations de lecture
élémentaires

Appuyez sur le bouton STANDBY/ON
du panneau avant pour mettre le lecteur
de DVD sous tension.

Appuyez sur le bouton OPEN/CLOSE A
du panneau avant pour ouvrir le tiroir du
disque.

Posez le disque voulu dans le tiroir en
orientant la face avec I'étiquette vers le
haut.

Appuyez a nouveau sur le bouton OPEN/

CLOSE A pour refermer le tiroir.

=» Le lecteur identifie le disque chargé puis
démarre automatiquement la lecture.

=> Si vous appuyez sur PLAY P> [orsque le
tiroir est ouvert, I'appareil ferme le
tiroir et lance la lecture.

Fonctions générales

Sauf spécification contraire, toutes les
opérations décrites sont basées sur
P'utilisation de la télécommande.

Interruption de la lecture

Durant la lecture, appuyez sur PAUSE Il

=> La lecture sera interrompue et le son
sera coupé.

Appuyez a nouveau sur PAUSE Il pour

sélectionner I'image suivante.

Pour revenir a la lecture normale, appuyez
sur PLAY b,

Sélection d’une plage/ d’'un

chapitre

» Appuyez sur <4< /PP ou servez-
vous des touches numériques (0-9)
pour taper directement le numéro de
piste ou de chapitre.

=» Sila fonction de répétition a été activée,
un appui sur les touches << / PP
provoque une nouvelle lecture de la
méme piste ou du méme chapitre.

Recherche en arriére/en avant

* Tenez enfoncée la touche <d / PP,
puis appuyez sur PLAY P> pour
reprendre la lecture normale.

=> Pour accélérer la vitesse de recherche,
tenez la touche <& / PP enfoncée.

Arrét de la lecture
* Appuyez sur STOP R

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.



Utilisation des disques

Sélection des diverses fonctions
de répétition/lecture aléatoire

Opérations de lecture vidéo
(DVD/VCD/SVCD)

8Répétition (Repeat) et mode
aléatoire (Shuffle)

* Pendant la lecture d’un disque, tenez
enfoncé le bouton REPEAT pour
choisir un mode de lecture.

DVD
- RPT ONE (répétition chapitre)
= RPT TT (répétition titre)
=> SHUFFLE (aléatoire)
- RPT SHF (aléatoire répétition)
= RPT OFF (désactivation répétition)

VCD/SVCD/CD
= RPT ONE (répétition plage)
- RPT ALL (répétition disque)
= SHUFFLE (aléatoire)
=-> RPT SHF (aléatoire répétition)
= RPT OFF (désactivation répétition)

MP3/DivX
-> RPT ONE (répétition unique)
= RPT FLD (répétition dossier)
= SHUFFLE (répétition aléatoire)
= RPT OFF (désactivation répétition)

Conseil utiles:
— Pour les VCD, si le mode PBC est actif, la
répétition de la lecture est impossible.

Répétition d’un passage
Pendant la lecture d’un disque, appuyez sur

A-B de la télécommande au point de

départ.

Appuyez a nouveau sur A-B au point de fin

désiré du passage.

=» Les points A et B ne peuvent étre définis
qu’a l'intérieur d’'un méme chapitre ou
d’une méme piste.

=» Ce passage se répéte alors en continu.

Appuyez a nouveau sur A-B pour
reprendre la lecture normale.

Utilisation du menu du disque

Lorsque vous insérez certains disques, un
menu apparaitra sur le téléviseur.

Pour sélectionner une fonction de

lecture ou un élément

+ Utilisez 4 »AY ou les touches
numériques (0-9) de la
télécommande puis appuyez sur
ENTER/OK pour lancer la lecture.

Pour entrer dans le menu ou en sortir

* Appuyez sur la touche MENU de la
télécommande.

Zoom sur image

Cette fonction permet d’agrandir I'image
sur 'écran du téléviseur et d’effectuer un
panoramique dans I'image agrandie.

Pendant la lecture d’un disque, appuyez sur

ZOOM a plusieurs reprises pour

sélectionner le facteur de zoom.

=» Utilisez les touches 4 > AV pour voir le
rfsde de I'image.

=» La lecture continuera.

Appuyez sur ZOOM a plusieurs reprises
pour rétablir la taille originale de 'image.

Reprise de la lecture a partir du

dernier point d’arrét

Vous pouvez relancer la lecture des 10

derniers disques, méme si le disque a été

éjecté.

* Chargez I'un des 10 derniers disques.

-» «(INSERER» s'affiche.

» Appuyez sur la touche PLAY P> pour
que la lecture du disque reprenne au
dernier point d’arrét.

Pour annuler le mode de reprise

* En mode arrét, appuyez de nouveau sur
la touche STOP W.

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.
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Utilisation des disques

Affichage a I’écran (OSD)

Le menu OSD affiche les informations de
lecture du disque (numéro de titre ou de
chapitre, temps de lecture écoulé, langue
de doublage/sous-titres, etc.). Plusieurs
opérations peuvent étre effectuées sans
interrompre la lecture du disque.

Pendant la lecture du disque, appuyez sur

ON SCREEN.

=» La liste des informations disponibles sur
le disque apparait sur I'écran du
téléviseur.

DVD

TITRE

CHAPITRE
DOUBLAGE
S-TITRES

VCD/SVCD

PLAGE

DUR. DISQ.

DUR. PLAGE
REPETITION

Appuyez sur AV pour afficher les
informations, puis appuyez sur ENTER/
OK pour y accéder.

Utilisez le touches numériques (0-9)
pour saisir le numéro/ I'heure ou appuyez
sur AV pour faire une sélection, puis

appuyez sur ENTER/OK pour confirmer.

=» La lecture continuera a I'’heure choisie
ou au titre/ au chapitre/ a la plage
sélectionné(e).

Choix des titres/chapitres/plages

(DVD/VCD)

Appuyez sur AV pour choisir {TITRE} ou
{CHAPITRE} (DVD) ou {PLAGE} (VCD).
Appuyez sur ENTER/OK.

Choisissez le numéro du titre, du chapitre
ou de la plage voulu avec les touches
numériques.

Recherche temporelle (DVD/VCD)

Appuyez sur AV pour choisir {DUREETT}

ou {DUREE CH} (DVD) ou {DUR. PLAGE}

ou {DUR. DISQ.} (VCD).

=» {DUREE TT} indique la durée totale du
titre en cours de lecture et {DUREE
CH} la durée totale du chapitre actuel.

Appuyez sur ENTER/OK.

Entrez la position voulue en heures,

minutes et secondes (de gauche a droite)

avec les touches numériques. (Exemple:
0:34:27)

Doublage/sous-titres/angle (DVD)
Vous pouvez choisir la langue de la bande-
son avec {DOUBLAGE}, celle des sous-
titres avec {S-TITRES} et I'angle de prise de
vue avec {ANGLE} (a condition que le
disque propose ces fonctions).
Appuyez sur AV pour choisir
{DOUBLAGE}, {S-TITRES} ou {ANGLE}.
Appuyez sur ENTER/OK.
Pour la doublage et les sous-titres:
Choisissez I'option voulue avec AV et
appuyez sur ENTER/OK.

ou
Pour I'angle de prise de vue (Angle):
Choisissez I'angle voulu avec les touches
numériques.

Affichage de répétition/de la durée
(DVD/VCD)

Appuyez sur AV pour choisir
{REPETITION} ou {AFF.DUREE}.

Appuyez sur ENTER/OK.
Choisissez I'option voulue avec AV et
appuyez sur ENTER/OK.

Affichage de la durée (CD)

Chaque pression sur ON SCREEN
change I'affichage de la durée comme suit:

ETOTAL ECOULE —» TOTAL RESTANT
SIMPLE RESTANT <4— SIMPLE ECOUEL :|

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.
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Utilisation des disques

Fonctions spéciales DVD

Fonctions spéciales CD-Vidéo & SVCD

Lecture d’un titre

Appuyez sur MENU.

=» Le menu titres du disque s’affiche sur
I'écran du téléviseur.

Appuyez sur les touches 4 »>AV ou sur les

touches numériques (0-9) pour

sélectionner une option de lecture.

Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

Angle de caméra

» Appuyez a plusieurs reprises sur
ANGLE pour sélectionner I'angle
désiré.

Audio

Changer la langue et/ou le format de

la bande-so

* Appuyez a plusieurs reprises sur
AUDIO pour sélectionner la langue de
doublage désirée.

Sous-titres

» Appuyez a plusieurs reprises sur
SUBTITLE pour sélectionner la
langue de sous-titres désirée.

Controle de lecture (PBC)

Pour les VCD avec fonction contréle de
lecture (PBC) (version 2.0 uniquement)

* Appuyez sur MENU pour alterner
entre ‘PBC ACTIVE' et ‘PBC
DESACTIVE.

= Si ‘PBC ACTIVE' est sélectionné, le
menu du disque (s'il existe) s’affiche sur
écran du téléviseur.

=» Servez-vous du <&« /PP ou sur une
des touches numériques (0-9) pour
choisir une option de lecture.

* Pendant la lecture, appuyez sur TOP
MENU/RETURN pour revenir au
menu (si PBC a été activé).

Si vous voulez omettre le menu

d’index et commencer directement

la lecture a partir du début :

* Appuyez sur la touche MENU de la
télécommande pour désactiver cette
fonction.

Prévisualisation
Appuyez sur SCAN.

Appuyez sur AV pour sélectionner
{APERCU PLAGE}, {INTERVALLE
DISQUE} ou {INTERVALLE PLAGE}.

Appuyez sur ENTER/OK pour ouvrir une
option.

SELECTION TYPE APERGU:
APERCU PLAGE
INTERVALLE DISQUE

INTERVALLE PLAGE

Remarque:

— L’option {INTERVALLE PLAGE} est
uniquement disponible pendant la lecture,
quand la fonction PBC est coupée (Off).

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.
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Utilisation des disques

APERCU PLAGE

Cette fonction réduit 'image de chaque
plage pour afficher a I’écran une mosaique
de six images et vous aider a identifier le
contenu des plages du disque.

INTERVALLE DISQUE

Cette fonction sert a diviser un disque en
six parties par des intervalles réguliers ; ces
parties sont affichées sur une seule page
pour vous aider a prévisualiser tout le
disque.

INTERVALLE PLAGE

Cette fonction sert a diviser une plage en
six parties par des intervalles réguliers; ces
parties sont affichées sur une seule page
pour vous aider a prévisualiser toute la
plage.

1 .

!NI

i‘- &

(exemple d’affichage de 6 vignettes)

Utilisez les touches 4 »>AY pour
sélectionner une plage, ou le touches
numeériques (0-9) pour saisir le numéro
de plage sélectionné a c6té de
{SELECTIONNER}.

5 Appuyez sur <€/ PP pour ouvrir la
page précédente ou suivante.

6 Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

Pour quitter la fonction de

prévisualisation

+ Utilisez les touches 4 »>AY pour
sélectionner {SORTIR} et appuyez sur
ENTER/OK pour confirmer.

Pour retourner au menu de

prévisualisation

+ Utilisez les touches 4 »AY pour
sélectionner {MENU} et appuyez sur
ENTER/OK pour confirmer.

Pour les CD

* En mode arrét, appuyez sur SCAN sur
la télécommande.

=» Chaque plage sera lue pendant quelques
secondes.

Lecture d’un CD MP3/ DivX/
JPEG/ Kodak Picture

Généralités

Insérez un disque.

=» Le temps de lecture de la table des
matieres du CD peut étre supérieur a
30 secondes si la configuration du
répertoire/fichier est compliquée.

=» Le menu de disque apparait sur I'écran
du téléviseur.

La lecture commencera automatiquement.
Sinon, appuyez sur PLAY P>,

Durant la lecture, vous pouvez;

» Appuyez sur la touche <€ /PP pour
sélectionner un autre titre ou une autre
photo dans le répertoire sélectionné.

» Appuyez sur PAUSE Il pour
interrompre la lecture.

Conseil utiles:

— Certains disques contenant des fichiers
MP3/ JPEG/ DivX! MPEG4 peuvent étre
incompatibles en raison de la configuration
et des caractéristiques du disque ou des
conditions d’enregistrement.

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.
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Utilisation des disques

1

Sélection d’un dossier et d’une
plage/ d’un fichier
Appuyez sur AV pour sélectionner le

dossier et appuyez sur ENTER/OK pour
Pouvrir.

2 Appuyez sur AV pour sélectionner une

3

option.

Appuyez sur ENTER/OK pour

confirmer.

=» La lecture commencera a partir du
fichier sélectionné jusqu’a la fin du
dossier.

Répétition (Repeat) et mode

aléatoire (Shuffle)

Quand le menu Picture CD/MP3 CD est a

'écran;

» Appuyez un long moment sur la touche
REPEAT pour accéder a un «Mode
lecturey différent.

=» DOSSIER: lire tous les fichiers du
dossier sélectionné.

=» REPETITION UNIQUE: conserver
image JPEG fixe sur I'écran ou lire un
fichier MP3 en boucle.

=» REPETITION DOSSIER: lire en boucle
tous les fichiers du dossier sélectionné.

=» LECT. ALEAT.: lire tous les fichiers du
dossier sélectionné en ordre aléatoire.

Fonctions spéciales des disques
d’images
Insérez un disque d’image (CD Kodak
Picture, JPEG).
=»Si c’est un disque Kodak, le panorama
sera activé.
=»Si c’est un disque JPEG, le menu image
s’affichera sur I'écran du téléviseur.

Appuyez sur PLAY P> pour démarrer la
lecture du diaporama.

Prévisualisation

Cette fonction vous permet de connaitre
le contenu du dossier en cours ou du
disque complet.

Appuyez sur la touche STOP M durant la

lecture des images JPEG.

=» 12 images miniatures s’affichent sur
I'écran du téléviseur.

Appuyez sur <&/ P> pour afficher les
autres images a la page suivante ou
précédente.

Appuyez sur les touches 4 »AY pour
mettre en surbrillance une des images et
appuyez sur ENTER/OK pour l'afficher
ou

Déplacez le curseur pour mettre en
surbrillance au bas de la page. La
lecture commence a partir de la premiere
image de la page en cours.

Appuyez sur MENU pour retourner au
menu CD d’images.

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.
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Utilisation des disques

Zoom sur image

1 Pendantlalecture d’'un disque, appuyez sur
ZOOM a plusieurs reprises pour
sélectionner le facteur de zoom.

2 Utilisez les touches 4 > AV pour visualiser
I'image grossie.

Lecture multi-angle

* Durant la lecture, appuyez sur les
touches 4 AV pour faire pivoter
I'image sur I'écran du téléviseur.
Touche «: Faire pivoter I'image dans le
sens antihoraire.

Touche P: Faire pivoter 'image dans le
sens horaire.

Touche A: Inverser I'image
verticalement.

Touche V¥: Inverser I'image
horizontalement.

Effets de balayage

» Appuyez sur la touche ANGLE a
plusieurs reprises pour choisir parmi
différents effets de balayage.

=» Les variations d’effets de balayage
apparaissent dans I'angle supérieur
gauche de 'écran du téléviseur.

Lecture simultanée de fichiers de
musique MP3 et d’images JPEG

Insérez un disque contenant de la musique

et des images.

=» Le menu du disque s’affiche sur I'écran
du téléviseur.

Sélectionnez une plage MP3.

Durant la lecture de fichiers de musique

MP3, sélectionnez un dossier d’images sur

I’écran du téléviseur, puis appuyez sur

PLAY .

=» Les fichiers d’'image seront lus les uns a
la suite des autres jusqu’a la fin du
dossier.

Pour arréter la lecture simultanée,
appuyez sur MENU et ensuite sur
STOP .

Conseil:

— La lecture de certains disques Kodak ou
JPEG peut subir une distorsion en raison de
la configuration et des caractéristiques du
disque.

CONSEILS: Avec certains disques, les fonctions décrites ici peuvent ne pas étre accessibles.
Reportez-vous toujours aux instructions fournies avec les disques.
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Menu Setup

Le DVD se configure via I'écran du
téléviseur, vous permettant de modifier la
configuration de votre lecteur de DVD
selon vos golts.

Menu d’installation générale

Appuyez sur SETUP.

Sélectionnez 'icone “General Setup” en
appuyant sur 4

Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

O m o &=

PAGE REGLAGES GENERAUX

VERR.DISQUE
LUM. AFFICHAGE
PROGRAMME
LANGUE OSD
ECONOM. ECRAN
VEILLE

CODE VAD DIVX(R)

Verrouillage/déverrouillage de
lecture des DVD

Certains DVD ne sont pas codés ou
classés par le fabricant. Vous pouvez
toutefois empécher la lecture de certains
DVD en les verrouillant ou déverrouillant,
sans tenir compte de leur classification. Le
lecteur de DVD peut mémoriser les
réglages de 40 disques.

Sur la ‘PAGE REGLAGES GENERAUX’,
appuyez sur AV pour mettre
{VERR.DISQUE}, et appuyez sur P.

VERROUILLER

Sélectionnez cette option pour bloquer la
lecture du disque sélectionné. Pour
accéder a un disque bloqué, il faudra saisir
un mot de passe de 6 chiffres. Le mot de
passe par défaut est ‘000 000’ (voir page 25
“Modification du mot de passe”).

DEVERROUILLER
Sélectionnez cette option pour

déverrouiller le disque et permettre sa
lecture future.

Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Réglage de luminosité de I’écran
utilisateur

Vous pouvez sélectionner différents
niveaux de luminosité de I'écran.

Sur la ‘PAGE REGLAGES GENERAUX’,
appuyez sur AY pour mettre {LUM.
AFFICHAGE]}, et appuyez sur P

100%

Luminosité maximale

70%

Luminosité moyenne

40%

Luminosité faible

Appuyez sur AV pour sélectionner un

réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Programme (non disponible pour
les CD d’images/MP3)

Vous pouvez écouter le contenu du disque
dans I'ordre qui vous convient, en
programmant I'ordre de lecture des pistes.
Vous pouvez mémoriser jusqu’a 20 pistes.
Sur la ‘PAGE REGLAGES GENERAUX,
appuyez sur AV pour mettre
{PROGRAMME}, en surbrillance, puis
appuyez sur P> pour sélectionner {MENU
ENTREE}.

Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Menu Setup

Introduction d’une plage/chapitre
favorite

3 Tapez le numéro de la plage/chapitre a
I'aide des touches numériques (0-9).

4 Utilisez les touches 4 »>AY pour placer le
curseur sur la position sélectionnée
suivante.
=»Si le numéro de plage/chapitre est
supérieur au chiffre dix, appuyez sur
PP pour ouvrir la page suivante et
poursuivre la programmation, ou

=>» Appuyez sur 4> AV pour mettre en
surbrillance I'option {SUIV.} et appuyez
ensuite sur ENTER/OK.

5 Répétez les étapes 3—4 si vous voulez saisir
un autre numéro de plage/chapitre.

Suppression d’une plage/chapitre

6 Utilisez les touches 4 » AV pour placer le
curseur sur la plage/chapitre a supprimer.

7 Appuyez sur ENTER/OK pour supprimer
la plage/chapitre du menu programme.

Lecture de plages
8 Aprés avoir terminé la programmation,
utilisez les touches 4 > AV pour mettre en
surbrillance 'option {DEBUTER}, et
appuyez sur ENTER/OK.
=> Le lecteur de DVD lit les plages
sélectionnées dans I'ordre programmé.

Quitter la lecture du programme

9 Dans le menu ‘Programme’, utilisez les
touches 4 PAV pour mettre en
surbrillance I'option {SORTIR} et appuyez
sur ENTER/OK.

Choix de la langue OSD

Ce menu contient diverses options de
langue d’affichage a I'écran. Pour plus de
renseignements, voir page 8.

Economiseur d’écran

Cette option permet d’activer ou de
couper la fonction d’économiseur d’écran.
Sur la ‘PAGE REGLAGES GENERAUX,
appuyez sur AV pour mettre (ECONOM.
ECRANY}, et appuyez sur P.

oul

Cette option permet d’éteindre I'écran du
téléviseur lorsque la lecture est arrétée ou
interrompue pendant plus de 15 minutes.

NON
L’économiseur d’écran est inactivé.
Appuyez sur AV pour sélectionner un

réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Arrét progr.

Cette fonction place automatiquement le
DVD en mode de veille une fois que le laps
de temps programmeé s’est écoulé.

Sur la ‘PAGE REGLAGES GENERAUX,
appuyez sur AV pour mettre {VEILLE}, et
appuyez sur P.

Appuyez sur AV pour choisir un réglage.
=» Vous avez le choix entre 15, 30, 45 et 60
minutes. Sélectionnez {NON} pour
annuler la fonction d’arrét de

programme.

Appuyez sur ENTER/OK pour confirmer
votre choix.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Menu Setup

Code d’inscription DivX® voD

Yamaha fournit un code d’inscription
DivX® voD (Video On Demand) qui vous
permet de louer et d’acheter des vidéos en
utilisant le service DivX® VOD.

Pour en savoir plus, voyez www.divx.com/
vod.

Sur la ‘GENERAL SETUP PAGFE’, appuyez
sur AV pour mettre {CODE VAD
DIVX(R)}, et appuyez sur P>.

=¥ Le code d’inscription apparait.

Appuyez sur ENTER/OK pour quitter.

Utilisez le code d’inscription pour acheter
ou louer les vidéos du service DivX® VOD
sur le site www.divx.com/vod. Suivez les

instructions et téléchargez la vidéo sur un
CD-R pour la lire avec ce lecteur de DVD.

Conseils utiles:

— Les vidéos provenant du service DivX®
VOD ne peuvent étre lues que sur ce
lecteur DVD.

— La recherche temporelle n’est pas
disponible durant la reproduction d’un film
DivX.

3

Menu Réglages Audio

Appuyez sur SETUP.
Sélectionnez I'icéne “Régl. audio” en
appuyant sur 4.

Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

D& & @

PAGE REGLAGES AUDIO

SORTIE ANALOGIQUE
REGL. AUDIONUMERIQUE
SURECHANTILLONN. CD
MODE NUIT

Réglage de la sortie analogique

Sélectionnez la sortie analogique qui
convient le mieux a la lecture du lecteur de
DVD.

Sur la ‘PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur AV pour mettre {SORTIE
ANALOGIQUE]}, et appuyez sur P>.
STEREO

Permet de sélectionner la sortie de canal
stéréo, le son ne sortant que des deux
enceintes avant.

G/D

Choisissez cette option uniquement si
votre lecteur de DVD est branché a un
décodeur Dolby Prologic.

SURR. V

Cette option recrée virtuellement les
canaux Surround.

Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Menu Setup

Réglage de la sortie numérique

Les options comprises dans le menu
Réglage Audionumérique sont : ‘Digital
Output’ (Sortie numérique) et ‘LPCM
Output’ (Sortie LPCM).

1 Sur la ‘PAGE REGLAGES AUDIO’,
appuyez sur AV pour mettre {REGL.
AUDIONUMERIQUE}, et appuyez sur P.

2 Appuyez les touches AY pour mettre une
option en surbrillance.

3 Accédez au sous-menu en appuyant sur la
touche P.

4 Déplacez le curseur a I'aide des touches
AY pour mettre en surbrillance I'option
de votre choix.

SORTIE NUMERIQUE

Réglez la sortie numérique en fonction de
votre connexion audio en option.

NON

Désactive la sortie numérique.

TOUT

Si vous avez connecté DIGITAL AUDIO

OUT a un décodeur/ récepteur
multicanaux.

MIC

Only if your receiver is not capable of
decoding multi-channel audio.

Seulement si votre récepteur est incapable
de décoder le son multicanaux.

SORTIE LPCM

Si vous connectez le lecteur de DVD a un
récepteur compatible LPCM via les sorties
numériques (coaxiales, etc.), vous devrez
peut-é&tre sélectionner la ‘SORTIE LPCM'.
Les disques étant enregistrés a une
certaine fréquence d’échantillonnage, plus
cette fréquence est élevée, meilleur est le
son.

48K

Lecture d’un disque enregistré a la
fréquence d’échantillonnage de 48 kHz.
Les données numériques PCM de 96kHz
(si le disque en contient) sont converties a
48kHz.

96K

Lecture d’un disque enregistré a la
fréquence d’échantillonnage de 96 kHz. En
présence d’un disque de 96kHz protégé
contre la copie, la sortie numérique est
coupée, conformément a la norme.

Augmentation de fréquence
d’échantillonnage du CD

Basée sur un procédé de traitement
numérique sophistiqué, cette fonction
permet d’augmenter la fréquence
d’échantillonnage de vos CD lors de la
lecture. Lorsque vous activez le
suréchantillonnage, le lecteur passe
automatiquement en mode stéréo.

Sur la ‘PAGE REGLAGES AUDIO’,
appuyez sur AY pour mettre
{SURECHANTILLONN. CD}, et appuyez
sur P,

DESACTIVE

Sélectionnez cette option pour désactiver
le suréchantillonnage du CD.

88.2 kHz (X2)

Sélectionnez cette option pour convertir
la fréquence d’échantillonnage des CD en
la multipliant par 2.

176.4 kHz (X4)

Sélectionnez cette option pour convertir
la fréquence d’échantillonnage des CD en
la multipliant par 4.

Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Remarque :
— Ce cadre est seulement applicable pour les
signaux sort des crics analogues.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Menu Setup

Mode nocturne

Lorsqu’il est activé, les sorties de volume
hautes sont adoucies et les sorties de
volume basses sont élevées a un niveau
audible. Ce mode vous permet de regarder
votre film d’action préféré la nuit, sans
géner les autres.

Sur la ‘PAGE REGLAGES AUDIO’,
appuyez sur AV pour mettre {MODE
NUIT}, et appuyez sur P

oul

Sélectionnez cet élément pour diminuer
les écarts de volume. Cette fonction n’est
disponible que pour les films dotés du
mode dolby numérique.

NON

Sélectionnez cet élément quand vous
voulez profiter du son surround avec sa
piste dynamique compléte.

Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Menu Réglages vidéo

Appuyez sur SETUP.
Sélectionnez I'icéne “Régl. vidéo” en
appuyant sur 4.

Appuyez sur ENTER/OK pour confirmer.

D B 5 &

TYPE TV
AFFICHAGE TV
PROGRESSIF
REGLAGE COUL.
COMPONENT

Type TV

Ce menu contient des options pour
sélectionner la norme de couleur qui
correspond au téléviseur connecté. Pour
plus de renseignements, voir page 7.

Affichage TV

Permet de régler I'aspect de 'image du
lecteur de DVD en fonction du téléviseur
connecté. Le format que vous sélectionnez
doit étre disponible sur le disque. S’il ne
I’est pas, les réglages de configuration de
votre téléviseur n’adapteront pas I'image
au cours de la lecture.

Sur la ‘PAGE REGLAGES VIDEQ?’, appuyez
sur AV pour mettre {AFFICHAGE TV}, et
appuyez sur P.

Appuyez sur AV pour sélectionner I'une
des options ci-dessous :
4:3 PAN SCAN

Si vous avez un
téléviseur normal et
que vous voulez que

les deux cOtés de
I'image soient coupés

ou formatés pour tenir dans I’écran.

4:3 LETTER BOX

Si vous avez un

téléviseur normal. ’i.
L’'image sera alors

affichée sur toute la

largeur de I’écran, avec des bandes noires
au-dessus et en dessous de I'image.

16:9

Si vous avez un

téléviseur a écran

large.

Sélectionnez un élément et appuyez sur
ENTER/OK.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Menu Setup

Progressif

Cette fonction ne s’applique que si vous
avez connecté le lecteur de DVD a un

téléviseur Progressive Scan en utilisant les

jacks composant Y Pb Pr (voir page 6).

Sur la ‘PAGE REGLAGES VIDEQ?, appuyez

sur AV pour mettre {PROGRESSIF}, et
appuyez sur P
NON
Pour désactiver la fonction de balayage
progressif.
ON
Pour activer la fonction de balayage
progressif.

2 Appuyez sur AV pour sélectionner un

réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Remarques sur I’activation de la

fonction Progressif:

— Vérifiez que votre téléviseur est
compatible Balayage progressif (a
balayage progressif).

— Branchez votre téléviseur avec un cible

vidéo composantes YPbPr.

AVIS AUX UTILISATEURS: TOUS LES
TELEVISEURS HAUTE DEFINITION NE SONT
PAS ENTIEREMENT COMPATIBLES AVEC CE
PRODUIT, CE QUI POURRAIT ENGENDRER
DES DEFAUTS DANS LIMAGE. EN CAS DE
PROBLEME AVEC LE MODE DE BALAYAGE
PROGRESSIF DE 525 OU 625 LIGNES, NOUS
RECOMMANDONS DE CHANGER LES
CONNEXIONS ET DE CHOISIR LA SORTIE
“STANDARD DEFINITION", POUR TOUTE
QUESTION RELATIVE A LA COMPATIBILITE
ENTRE NOS MONITEURS ET LES LECTEURS DE
DVD 525P ET 625P, VEUILLEZ VOUS
RENSEIGNER AUPRES DE NOTRE CENTRE
D'ASSISTANCE TECHNIQUE.

Cet appareil est compatible avec la gamme
compléte de produits YAMAHA, y compris les
projecteurs DPX-1000, LPX-510 et I'écran plasma
PDM-4210E.

Réglages couleur

Ce lecteur de DVD propose trois réglages
de couleur prédéfinis et un réglage que
vous pouvez personnaliser.

Sur la ‘PAGE REGLAGES VIDEQ’, appuyez
sur AV pour mettre {REGLAGE COUL)},
et appuyez sur P.

STANDARD

Sélectionnez cette option pour choisir une
norme d’image.

LUMINEUX

Sélectionnez cette option pour rendre
image du téléviseur plus lumineuse.

DOUX

Sélectionnez cette option pour rendre
image du téléviseur plus douce.

PERSONNEL

Sélectionnez cette option pour
personnaliser les réglages couleur en
réglant la luminosité, le contraste, la teinte
et la couleur (saturation).

Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Si vous sélectionnez {PERSONNEL},

passez aux étapes 4-7.

=» Le menu ‘REGLAGE IMAGE
PERSONNEL’ s’affiche.

REGLAGE IMAGE PERSONNEL

L — o
CONTRASTE [N o
TEINTE I o
COULEUR I o

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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4 Appuyez sur AV pour sélectionner I'une
des options ci-dessous :

LUMINEUX

Augmentez la valeur pour augmenter la
luminosité de votre image ou vice versa.
Choisissez zéro (0) pour obtenir un
réglage moyen.

CONTRASTE

Augmentez la valeur pour augmenter la
netteté de votre image ou vice versa.
Choisissez zéro (0) pour équilibrer le
contraste.

TEINTE

Augmentez la valeur pour rendre I'image
plus sombre ou vice versa. Choisissez zéro
(0) pour obtenir un réglage moyen.

COULEUR

Augmentez la valeur pour rehausser la
couleur de votre image ou vice versa.
Choisissez zéro (0) pour équilibrer la
couleur.

Appuyez sur 4P pour ajuster les valeurs
de ces paramétres a votre préférence
personnelle.

Répétez les étapes 4-5 pour régler
d’autres options de couleur.

Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

2

Commutation YUV/RGB

Ce réglage vous permet de régler la sortie
du signal vidéo soit sur RGB (et Péritel),
soit sur Y Pb Pr (YUV).

Sur la ‘PAGE REGLAGES VIDEQ’, appuyez
sur AV pour mettre {COMPONENT}, et
appuyez sur P.

YUV

Sélectionnez cette option pour obtenir
une connexion Y Pb Pr.

RGB

Sélectionnez cette option pour obtenir
une connexion Péritel.

Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Menu Setup

Menu relatif aux réglages
préférentiels

1 Appuyez deux fois sur STOP B pour
interrompre la lecture (si elle est en cours)
et appuyez sur SETUP.

2 Sélectionnez “Régl. Préf. “ en appuyant sur
<.

3 Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

D B o &

PAGE PREFERENCES

DOUBLAGE
S-TITRES

MENU DISQUE
PARENTAL

PBC

NAV. MP3/JPEG
MOT DE PASSE
REGL. PAR DEFAUT

Choix de la langue doublage,
sous-titres et menu disque

Ces menus contiennent plusieurs options
de langue de doublage, sous-titres et menu
disque, qui peuvent étre enregistrées sur le
DVD. Pour plus de renseignements, voir
page 9.

Limitation de lecture en
configurant le Controle parental

Les films sur DVD peuvent comporter des
scénes non adaptées aux enfants. C’est la
raison pour laquelle certains disques sont
dotés de la fonction de « contrdle parental
» s’appliquant a la totalité du disque ou a
certaines scénes. Les scénes sont classées
par degrés allant de 1 a 8 et des scenes de
substitution, plus appropriées, sont
également prévues sur le disque. Le
classement dépend du pays. La fonction de
« contréle parental » vous permet
d’empécher vos enfants de voir certains

films ou de leur montrer des films avec des
scénes de substitution.

Sur la ‘PAGE PREFERENCES’, appuyez sur
AY pour mettre {PARENTAL}, et appuyez
sur b,

D B =
PAGE PREFERENCES

DOUBLAGE
S-TITRES
MENU DISQUE
PARENTAL
PBC

NAV. MP3/JPEG
MOT DE PASSE

REGL. PAR DEFAUT - PUBLIC AV.

Appuyez sur AV pour sélectionner un

niveau de classification pour le disque

inséré et appuyez sur ENTER/OK.

=¥ Pour désactiver le contréle parental et
pouvoir regarder tous les disques,
choisissez {8 PUBLIC AV.}.

Utilisez le touches numériques (0-9)
pour saisir le code a six chiffres (voir
page 25 “Modification du mot de passe”).
=» Les DVD classés au-dessus du niveau
que vous avez sélectionné ne pourront
pas étre regardés, sauf si vous tapez
votre mot de passe de six chiffres.

Conseils utiles:

— Les disques CD-Vidéo, SVCD et CD n’ont
pas d’indication de niveau : le contrdle
parental est donc sans effet sur ces disques
comme sur la plupart des DVD illégaux.

— Certains DVD ne sont pas codés selon un
niveau de contrdle parental, bien que la
classification du film soit imprimée sur la
jaquette. Dans ce cas, la fonctionnalité de
contréle parental ne peut pas étre utilisée.

Playback Control (PBC)

Cette option peut &tre PBC ACTIVEE ou
PBC DESACTIVE seulement pour les VCD
(version 2.0 uniquement) ayant une
fonction de contréle de lecture. Pour plus
de renseignements, voir page 13.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Navigateur MP3/JPEG

Le navigateur MP3/JPEG peut étre réglé
seulement si un menu est enregistré sur le
disque. Il vous permet de sélectionner
différents menus d’affichage pour naviguer
facilement.

Sur la ‘PAGE PREFERENCES’, appuyez sur
AY pour mettre {NAV. MP3/|PEG}, et
appuyez sur P,

SANS MENU

Sélectionnez cette option pour afficher
tous les fichiers contenus sur le CD MP3/
images.

AVEC MENU

Sélectionnez cette option pour afficher le
menu de dossiers du CD MP3/ images.
Appuyez sur AV pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER/OK
pour confirmer.

Modification du mot de passe

Le méme mot de passe est utilisé pour le
Contréle parental et le Verrouillage
disque. Entrez votre mot de passe de six
chiffres lorsque vous y étes invité a I’écran.
Le mot de passe par défaut est 000 000.

Sur la ‘PAGE PREFERENCES’, appuyez sur
AY pour mettre {MOT DE PASSE}, en
surbrillance, puis appuyez sur » pour
sélectionner {CHANGER}.

0D B o &

DOUBLAGE
S-TITRES

MENU DISQUE
PARENTAL

PBC

NAV. MP3/JPEG
MOT DE PASSE
REGL. PAR DEFAUT

Appuyez sur ENTER/OK pour ouvrir la
page ‘Page Modification Mot Passe’.

ANCIEN MOT P.
NOUV. MOT P.
CONFIR.MOT P.

Utilisez le touches numériques (0-9)

pour saisir votre ancien code a 6 chiffres.

=» La premiére fois, tapez le code ‘000
000'.

=¥ Si vous avez oublié votre code a 6
chiffres, tapez ‘000 000’.

Saisissez votre nouveau code de 6 chiffres.

Saisissez votre nouveau code de 6 chiffres

une seconde fois pour confirmer.

=» Le nouveau code 3 6 chiffres entre en
vigueur.

Appuyez sur ENTER/OK pour
confirmer.

Restauration des réglages

d’origine

Si vous sélectionnez la fonction ‘REGL.

PAR DEFAUT’, toutes les options et vos

réglages personnels reviendront aux

réglages d’usine par défaut, sauf votre mot

de passe Code parental.

Sur la ‘PAGE PREFERENCES’, appuyez sur

AY pour mettre {REGL. PAR DEFAUT},

en surbrillance, puis appuyez sur » pour

sélectionner {REINITIALIS.}.

Appuyez sur ENTER/OK pour

confirmer.

=» Tous les éléments du menu de
configuration reviennent a leurs
réglages par défaut.

CONSEILS: Pour retourner au menu précédent, appuyez sur 4.
Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Codes de langue

Ces pages permettent de choisir d’autres langues. Ce réglage n’affecte pas les
options choisies avec “DOUBLAGE”, “S-TITRES” ou “MENU DISQUE”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Codes de langue

Ces pages permettent de choisir d’autres langues. Ce réglage n’affecte pas les
options choisies avec “DOUBLAGE”, “S-TITRES” ou “MENU DISQUE”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swabhili 8387
Nauru 7865 Swati 8383 -n
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386 o
Navajo; Navaho 7886 | [Tagalog 8476 a
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489 E-
Ndebele, South 7882 Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volaplk 8679
Panjabi 8065 Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provencal; Occitan (post) 7967 Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Guide de dépannage

Si 'unité ne semble pas se comporter de la maniére escomptée, vérifiez les
points suivants. Si le probléme ne peut pas étre résolu, voire s’il ne figure méme
pas dans la liste, mettez I'unité en mode de veille et adressez-vous a votre
revendeur YAMAHA ou un SAV agréé.

Pas d’alimentation — Vérifiez que le cordon d'alimentation est correctement
branché.
— Appuyez sur STANDBY/ON sur la fagade du lecteur de
DVD pour l'allumer.

Pas d’image — Reportez-vous au mode d'emploi du téléviseur pour
sélectionner le canal d'entrée vidéo adéquat. Faites défiler
les canaux du téléviseur jusqu'a ce que vous voyiez les
images du DVD.

— Vérifiez que le téléviseur est bien sous tension.

Image déformée — II'se peut que I'image présente une légere distorsion, suivant
le type de disque lu. Ce n'est pas un dysfonctionnement.

Image complétement — Vérifiez que le disque est compatible avec le lecteur de
déformée ou image noir et DVD.
blanc avec un disque DVD — Vérifiez que le réglage de la norme TV du lecteur de DVD

correspond au disque et a votre téléviseur.

Pas de son ou son déform — Réglez le volume.
— Vérifiez que les enceintes sont correctement branchées.

Pas de son sur la sortie — Vérifiez les branchements numériques.
numérique — Vérifiez que votre récepteur peut décoder MPEG-2 ou DTS;
a défaut, assurez-vous que la sortie numérique est réglée sur
MIC (PCM ONLY).
— Vérifiez que le format audio de la langue sélectionnée
correspond aux capacités de votre récepteur.

Absence de son et d’image — Vérifiez que les cables SCART (PERITEL) sont connectés &
I'appareil approprié (voir le paragraphe “‘Connexions
vidéo").

Le disque ne peut étre lu — Le DVD+R/RW, DVD-R/RW, CD-R/RW doit étre finalisé.

— Vérifiez que I'étiquette du disque est orientée vers le haut.

— Essayez un autre disque : le premier est peut-étre
défectueux.

— Sivous gravez vous-méme un CD d'images ou un CD MP3,
assurez-vous qu'il contient au moins 10 images ou 5
morceaux de musique MP3, respectivement.

— Code de région incorrect.

L’image s’arréte — Nettoyer le disque avec un chiffon doux (toujours a partir
momentanément pendant la du centre du disque vers I'extérieur) pour supprimer
lecture du disque d'éventuelles traces de doigts ou de rayures.

Le lecteur ne réagit pas a — Oirientez la télécommande directement vers le capteur situé
certaines touches de la en facade du lecteur.

télécommande — Rapprochez-vous du lecteur.

— Remplacez les piles de la télécommande.
— Vérifiez que la polarité des piles (signes +/-) est conforme
aux indications.
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Guide de dépannage

Les boutons ne fonctionnent — Pour réinitialiser complétement le lecteur, débranchez la
pas pendant 5 a 10 secondes du secteur.
Le lecteur ne réagit pas a — Ces opérations ne sont peut-étre pas permises par le disque.
certaines commandes pendant Consultez les instructions du disque.
la lecture
N ; ; m

Le lecteur de DVD-Vidéo ne — Utilisez un CD/DVD de nettoyage, disponible dans le s
peut lire les CD/DVD commerce, pour nettoyer la lentille avant d'envoyer le 5

lecteur de DVD-Vidéo en réparation. 3
Le lecteur ne réagit pas a — Appuyez 2 fois “STOP" avant d'appuyer sur “Menu Setup”.
certaines commandes de — Ces commandes ne sont pas autorisées par le disque.
fonctionnement pendant la Reportez-vous aux instructions du disque.
lecture
Impossible de lire le format de  — Vérifiez que le fichier DivX a été codé en mode Home
fichier DivX Theater avec un codeur DivX 5.x.
Impossible de sélectionner — Vérifiez que la sortie du signal vidéo est réglée sur « YUV ».

’activation ou la désactivation
du balayage progressif

Aucun son durant la lecture de  — |l est possible que ce codec audio ne soit pas compatible
films DivX avec le lecteur de DVD.
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Glossaire

Analogique: Son qui n’a pas été transformé en nom-
bres. Le son analogique varie, alors que le son numéri-
que a des valeurs numériques spécifiques. Ces jacks
envoient le son a travers deux canaux, le gauche et le
droit.

Balayage progressif: Ce systeme affiche toutes les
lignes horizontales d’'une image en méme temps, sous
forme de trame de signaux. Il peut convertir le balayage
entrelacé du lecteur de DVD en format progressif pour
le connecter & un écran progressif. Il augmente considé-
rablement la résolution verticale.

Chapitre: Sections d’une image ou d’un morceau de
musique sur un DVD plus petites que les titres. Un titre
est composé de plusieurs chapitres. Chaque chapitre est
doté d’un numéro de chapitre qui permet de le situer.

Code de zone: Systeme permettant de lire des dis-
ques seulement dans la zone pour laquelle ils ont été
congus. Cet appareil ne lira que des disques ayant un
code de zone compatible.Vous trouverez le code de
zone a l'arriére de votre appareil. Certains disques sont
compatibles avec plusieurs zones (ou toutes les zones :
ALL).

Contrdle de la lecture (PBC): Se rapporte au signal
enregistré sur des CD vidéo ou SVCD pour contréler la
reproduction. En utilisant des écrans de menu enregis-
trés sur un CD vidéo ou un SVCD compatible PBC,
vous pouvez utiliser aussi bien des disques de type inte-
ractif que des disques ayant une fonction de recherche.

Contrdle parental: Une des fonctions du DVD est de
limiter la lecture du disque selon I'dge des utilisateurs et
le niveau de limitation de chaque pays. Cette limitation
varie selon les disques : quand elle est activée, la lecture
sera interdite si le niveau du logiciel est supérieur au
niveau choisi par I'utilisateur.

Débit de transmission: Quantité de données utili-
sées pour une longueur de musique précise, mesurée en
kilobits par seconde, soit kbps. Ou bien vitesse a
laquelle vous enregistrez. Généralement, plus le débit
de transmission ou plus la vitesse d’enregistrement est
élevé(e), plus la qualité du son est bonne. Cependant,
les débits de transmission élevés utilisent davantage
d’espace disque.

DivX 3.11/4x/5x: Le code DivX est une technologie
de compression vidéo basée sur MPEG-4, en attente de
brevet, mise au point par DivXNetworks, Inc., qui peut
comprimer la vidéo numérique pour I'envoyer sur Inter-
net, tout en conservant sa qualité visuelle.

Dolby Digital: Systéme de son surround mis au point
par Dolby Laboratories, contenant jusqu’a six canaux de
son numérique (avant gauche et droit, surround gauche
et droit et subwoofer).

DTS: Digital Theater Systems. Systéme de son sur-
round, différent de Dolby Digital. Ces formats ont été
mis au point par des fabricants différents.
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Jacks AUDIO OUT: Jacks situés a I'arriére du lecteur
de DVD qui envoient le son a un autre appareil (télévi-
seur, stéréo, etc.).

Jacks de sortie vidéo composant: Jacks situés a
I'arriére du lecteur de DVD qui envoient une image de
haute qualité a un téléviseur ayant deux jacks d’entrée
vidéo composant (R/G/B,Y/Pb/Pr, etc.).

Jack VIDEO OUT: Jack situé a I'arriére du lecteur de
DVD qui envoie les images a un téléviseur.

JPEG: Format de photo numérique trés courant. Sys-
téme de compression de données de photos, proposé
par Joint Photographic Expert Group, qui permet un
rapport de compression élevé avec une faible perte de
qualité.

Menu du disque: Ecran permettant de sélectionner
les réglages d’'image, de son, de sous-titres, de muti-
angles, etc. enregistrés sur un DVD.

MP3: Format de fichier avec un systéme de compres-
sion de données de son. “MP3” est I'abréviation de
Motion Picture Experts Group 1 (soit MPEG-1) Audio
Layer 3. En utilisant le format MP3, un CD-R ou un CD-
RW peut contenir environ 10 fois autant de données
qu’un CD ordinaire.

Numeérique: Son qui a été transformé en valeurs
numériques. Pour obtenir un son numérique, vous
devez utiliser les jacks DIGITAL AUDIO OUT
COAXIAL ou OPTICAL. Ces jacks envoient le son a
travers plusieurs canaux, au lieu de seulement deux avec
le son analogique.

PCM (Pulse Code Modulation): Systeme qui con-
vertit le signal de son analogique en signal numérique
pour étre traité par la suite, conversion effectuée sans
compression des données.

Rapport hauteur/largeur: Rapport de la verticale et
de I'horizontale d’'une image affichée. Le rapport hori-
zontal / vertical des téléviseurs conventionnels est 4:3,
et celui des écrans larges 16:9.

Surround: Systéme permettant de créer des champs
sonores en trois dimensions trés réalistes, en disposant
plusieurs enceintes autour de I'utilisateur.

S-Vidéo: Produit une image claire en envoyant des
signaux de luminance et de couleur séparés.Vous pou-
vez utiliser S-vidéo seulement si votre téléviseur a un
jack d’entrée S-vidéo.

Titre: Section la plus longue d’un DVD de film ou de
musique ou album entier sur disque audio. Chaque titre
est doté d’un numéro de titre qui permet de le situer.



Caractéristiques techniques

SYSTEME DE LECTURE PERFORMANCES AUDIO
DVD-Vidéo Convertisseur NA 24bits
CD-Vidéo et SVCD Signal/Bruit (1kHz) 105dB
CD Gamme dynamique (1kHz) 100dB
PICTURE CD DVD fréq.d’éch. 96 kHz 2 Hz - 44 kHz
CD-R, CD-RW fréq.d’éch. 48 kHz 2 Hz - 22 kHz
DVD+R, DVD+RW SVCD fréq.d’éch. 48 kHz 2 Hz - 22 kHz
DVD-R, DVD-RW fréq.d’éch. 44,1 kHz 2 Hz - 20 kHz Ly
CD/VCD fréq.d’éch. 44,1 kHz 2 Hz - 20 kHz E
PERFORMANCES VIDEO Bruit de distorsion (1kHz) 0,003% E,
Sortie vidéo (CVBS) 1V c-a-c en 75 ohms
Sortie S-Vidéo Y:1V c-a-c en 75 ohms STANDARD TV (PAL/50Hz) (NTSC/60Hz)
C: 0,3V c-a-c en 75 ohms Nombre de lignes 625 525
Sortie RVB (SCART) 0,7 V c-a-c en 75 ohms Lecture Multistandard (PAL/NTSC)

Sortie vidéo a composantes  Y: 1V c-a-c en 75 ohms

Pb/Cb Pr/Cr:0,7V c-a-cen CONNEXIONS

75 ohms SCART Prise péritélévision
Sortie Y RCA/Cinch (vert)
FORMAT AUDIO Sortie Pb/Cb RCA/Cinch (bleu)
Digital  Mpeg/ Dolby Digital/ Numérique compressé Sortie Pr/Cr RCA/Cinch (rouge)
DTS Sortie S-vidéo Mini DIN, 4 broches
PCM 16, 20, 24 bits Sortie vidéo RCA/Cinch
fs, 44,1, 48, 96 kHz Sortie audio G+D RCA/Cinch
MP3(ISO 9660) 24, 32, 56, 64, 96, 128, Sortie numérique 1 coaxiale, 1 optique
256 kbps IEC60958 pour
fs, 16, 22.05, 24, 32, CDDA / LPCM/
44,1, 48 kHz MPEG1
WMA 32 kbps—192 kbps, mono, IEC61937 pour MPEG 2,
stereo Dolby Digital et DTS
Son stéréo analogique
BOITIER
LASER Dimensions (I x p x h) 435 x 310 x 51 mm
Type: Laser a semiconducteur GaAlAs Poids environ 2,6 Kg
Longueur d’onde: 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD) Alimentation
Puissance de sortie: 7 mW (DVD) Alimentation 230V, 50Hz
10mW (veD/CD) Consommation environ 14W
Divergence du faisceau: 60 degrés Consommation en standby <1w

Caractéristiques susceptibles d’étre modifiées
sans préavis.
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ZUR BEACHTUNG: BITTE LESEN SIE DIESE

BEDIENUNGSANLEITUNG VOR INBETRIEBNAHME DES GERATES

Um eine einwandfreie Funktion zu gewéhrleisten,
mussen Sie sich diese Bedienungsanleitung
vollstindig durchlesen. Bewahren Sie sie fiir die
spdtere Bezugnahme an einem sicheren Ort auf.
Installieren Sie die Anlage an einem ausreichend
bellifteten, kiihlen, trockenen und staubfreien Ort
— meiden Sie direkte Sonneneinstrahlung,
Waérmequellen, Erschiitterungen, Staub,
Feuchtigkeit oder Kilte. Beim Einbau in einen
Schrank muss an allen Seiten des Gerdtes ein

Freiraum von mindestens 2,5cm gelassen werden.

Stellen Sie dieses Gerat niemals in die Nahe
anderer elektrischer Geréte, Motoren oder
Transformatoren, um Brummen zu vermeiden.
Setzen Sie das Gerdt niemals starken
Temperaturspriingen (von kalt zu warm) aus und
meiden Sie feuchte Orte (zB. die Néhe eines
Luftbefeuchtigers), um Kondensbildung zu
vermeiden. Das kénnte ndmlich zu
Stromschldgen, Brand, anderen Schaden und/
oder Verletzungen fihren.

Stellen Sie dieses Gerdt niemals an Orte, wo die

Gefahr besteht, dass andere Gegenstande darauf

fallen bzw. Flissigkeiten darauf tropfen kénnen.

Folgende Dinge dirfen niemals auf die

Gerdteoberseite gestellt werden:

— Andere Bausteine, weil sie das Gehduse
beschadigen und/oder zu Verfarbungen fiihren
kénnen.

— Brennende Gegenstinde (z.B. Kerzen), weil sie
einen Brand verursachen, das Gerdt beschadigen
und/oder zu Verletzungen flihren kdnnen.

— Flussigkeitsbehdlter, weil die Gefahr besteht, dass
sie umgestofen werden, so dass die Flissigkeit ins
Geridteinnere gelangt. Das kann zu Kurzschlissen
und/oder anderen Schaden flihren.

Decken Sie das Gerdt niemals mit einer Zeitung,

Tischdecke, Gardine 0.4. ab, weil dann keine

ausreichende Liftung mehr gewdhrleistet ist. Ein

eventueller Wiarmestau im Geréteinneren kann zu

Brand, Schiaden und/oder Verletzungen fiihren.

SchlieBen Sie das Gerdt erst ans Netz an,

nachdem Sie alle notwendigen Verbindungen

hergestellt haben.

Stellen Sie das Gerit fur den Betrieb immer

richtig herum auf, um eine Uberhitzung und damit

einhergehende Schiden zu vermeiden.

Behandeln Sie die Tasten, Regler und/oder Kabel

immer mit der geblhrenden Umsicht.

Ziehen Sie beim Lésen des Netzanschlusses

immer am Stecker — niemals am Kabel selbst.

Reinigen Sie das Gehduse niemals mit

chemischen Lésungsmitteln. Diese kénnten

namlich die Gehduseoberfliche angreifen.

Verwenden Sie ein sauberes, trockenes Tuch.

12 Betreiben Sie das Gerét nur mit der auf dem
Typenschild erwdhnten Netzspannung. Die
Verwendung einer anderen Netzspannung kann
zu Stromschlagen, Brand und/oder Verletzungen
fihren. YAMAHA haftet nicht fir Schiden, die
sich aus der Verwendung einer unsachgemaf3en
Netzspannung ergeben.

Um Schiden durch Blitzeinschlag zu vermeiden,
mussen Sie im Falle eines Gewitters den
Netzanschluss 16sen.

Nehmen Sie keine Anderungen bzw.
Reparaturversuche an dem Gerit vor. Uberlassen
Sie alle erforderlichen Wartungsarbeiten einer
von YAMAHA anerkannten Kundendienststelle.
Offnen Sie unter keinen Umstinden das Gehause.
Wenn Sie das Gerdt ldngere Zeit nicht
verwenden méchten (z.B. weil Sie in Urlaub
fahren), sollten Sie den Netzanschluss 6sen.
Bitte lesen Sie sich im Falle einer Stérung zuerst
das Kapitel ,,Stérungsbeseitigung” durch.

Vor dem Transport dieses Gerétes missen Sie
STANDBY/ON driicken, um den
Bereitschaftsbetrieb zu wahlen und den
Netzanschluss 16sen.

13

14

15

16

17

ACHTUNG

UM FEUER UND STROMSCHLAGE ZU
VERMEIDEN, SOLLTE DAS GEFRATWEDER REGEN
NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT WERDEN.

Wihrend der Wiedergabe von CDs mit DTS-
Codierung geben die Analog-Ausgédnge ein ziemlich
starkes Rauschen aus. Um lhre Anlage nicht unnétig zu
beschédigen, mussen Sie die notwendigen
Vorkehrungen treffen, sofern Sie die Analog-
Ausgdnge mit einem Verstdrker o.d. verbunden haben.
Fir die Wiedergabe von DTS Digital Surround™-
Signalen brauchen Sie einen externen 5.1-Kanal DTS
Digital Surround™-Decoder, den Sie mit dem Digital-
Ausgang des Gerdtes verbinden missen.

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Gerdt enthdlt einen Laser. Um unndtige
Augenverletzungen zu vermeiden, sollten Sie alle
Wartungs- und Reparaturarbeiten einem qualifizierten
Wartungstechniker Uberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei gedffneter Abdeckung.
Achten Sie darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu
blicken.

Wenn das Gerit an die Wandsteckdose angeschlossen
ist, halten Sie die Augen von der Offnung des Disc-
Fachs oder anderen Offnungen fern, und blicken Sie in
diesem Fall nicht in das Innere des Gerits.
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Vorweg

Wir begliickwiinschen Sie zu lhrer
Entscheidung fiir diesen DVD-Spieler von
YAMAHA. In dem vorliegenden Handbuch
finden Sie eine Anleitung zur grundsitzlichen
Bedienung Ihres neuen Gerdits.

Regionalcodes

DVDs miissen fiir alle Regionen
(ALL) oder fiir Region 2
markiert sein, um auf diesem
DVD-System abgespielt zu
werden. Disks, die fiir andere
Regionen markiert sind, kénnen
nicht abgespielt werden.

el
@

Mitgeliefertes Zubehor

Fernbedienung

— Batterien (2 x GroBe AA) fiir die
Fernbedienung

Audio-Kabel

Videokabel

Bedienungsanleitung

Anmerkungen liber die Disks

— Dieses Gerdt erlaubt das Abspielen von Vi-
deo-DVDs, Video-CDs, Super Video-CDs, Au-
dio-CDs, CD-Rs, CD-RWs sowie DVD+RWs,
DVD+Rs, DVD-Rs und DVD-RWs.

Dieses Gerdt kann folgende Datentrdger

abspielen:

— MP3-Disk, Picture (Kodak, JPEG) auf CD-
R[WI]:

— JPEG/ISO 9660 Format.
— Maximal 30 Zeichen-Display.

— DivX® Disk auf CD-R[W]/ DVD+R[W]/
DVD-R[W] (DivX 3.11, 4.x und 5.x)

— CD-R- und CD-RW-Scheiben kénnen erst
abgespielt werden, nachdem sie finalisiert
worden sind.

— Bestimmte Discs kénnen aufgrund der
Aufnahmebedingungen des PCs oder des
verwendeten Programms nicht abgespielt
werden. Die Merkmale und der Zustand
der Discs, das Material, eventuelle Kratzer
oder Wellen kénnen Fehler verursachen.

— Bitte legen Sie nur CD-Rs und CD-RWs
vertrauenswiirdiger Hersteller ein.

— Legen Sie niemals Scheiben mit
ausgefallenen Formen (herzformig usw.) ein.

— Legen Sie niemals Scheiben ein, die mit
einem Klebestreifen, Abziehbildern oder
anderen Materialien versehen sind, weil
diese das Gerdt beschddigen kénnten.

— Legen Sie niemals Scheiben ein, die Sie mit
einem Etikett eines handelsiiblichen
Druckers versehen haben.

Reinigen der Disks

* Wenn eine Disk verschmutzt ist,
reinigen Sie sie mit einem weichen
Tuch. Wischen Sie dabei von der Mitte
zu den Rédndern hin. Wischen Sie nicht
in einer kreisférmigen Bewegung.

* Verwenden Sie keine Lésungsmittel wie
Waschbenzin, Verdiinner, im Handel
erhiltliche Reinigungsmittel oder
Antistatik-Sprays fiir herkémmliche
Schallplatten.

Patentrechtliche Hinweise

001 (5oev]

DIGITAL

Hergestellt unter Lizena von
Dolby Laboratories. ,,Dolby” und
das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen von Dolby
Laboratories:

,DTS" und DTS Digital Out”
sind Warenzeichen von Digital
Theater Systems, Inc.

(
DIGITAL OUT

DivX, DivX Certified und die
damit zusammenhangenden
e Logos sind Warenzeichen der
DIv>¢ DivXNetworks, Inc. und werden
TR in Lizenz verwendet.

vVipeEeo

Dieses Produkt ist mit einer Urheberschutz-
Vorrichtung ausgestattet, deren Technologie durch
US-Patente und geistige Eigentumsrechte im Besitz
von Macrovision Corporation und anderen
Inhabern von Urheberrechten geschiitzt ist. Der
Gebrauch dieser Urheberschutz-Vorrichtung muss
durch Macrovision Corporation genehmigt werden
und ist ausschlieBlich fur die private Nutzung
vorgesehen, sofern dem Benutzer keine
weitergehende Genehmigung von Macrovision
erteilt worden ist. Untersuchungen dieses Gerdtes
zum Zweck eines unbefugten Nachbaus und
Zerlegung sind untersagt.




Ubersicht iiber die Geritefunktionen

Vorder- und Riickseite

STANDBY/ON

— Einschalten des Gerites bzw. Wechseln in ESTOP

den Bereitschaftsbetrieb. — Anhalten der Wiedergabe.

11 PAUSE
— Aktivieren der Wiedergabepause.

— Disc-Schlitten

A OPEN/CLOSE

— Offnen und schlieBen des Disc-Schlittens. > PLAY

— Starten der Wiedergabe.

PROGRESSIVE-Anzeige

— Leuchtet im ,,Progressive”-Modus. Frontplatten-Display

— Zeigt den aktuellen Betriebszustand
des Gerites an.
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* Ungefdhr 2 Sekunden gedriickt halten.

AnschlieBen des Netzkabels AUDIO OUT (Left/Right)
| —zum Verbinden mit einer normalen Steckdose — Verbinden Sie ihn mit dem AUDIO- |—
Eingangen eines AV-Receivers oder einer
Digitaler COAXIAL-Ausgang Stereoanlage.
—1 — Verbinden Sie ihn mit dem Koax-Eingang eines
AV-Receivers oder einer Stereoanlage. AV-Anschluss

— SchlieBen Sie hier ein SCART-Kabel an. [ |
Digitaler OPTICAL-Ausgang

| — Verbinden Sie ihn mit dem Glasfaser-Eingang COMPONENT Video-Ausginge
eines AV-Receivers oder einer Stereoanlage. — Verbinden Sie sie mit den Y PB/CB PR/ —
CR-Eingdngen eines AV-Receivers.

VIDEO-Ausgang (Kompositvideo)
— Verbinden Sie ihn mit dem Komposit-Eingang S VIDEO-Ausgang
eines AV-Receivers. — Verbinden Sie ihn mit dem S-Video-
Eingang eines AV-Receivers.

.

\

Achtung: Die Stifte der Buchsen auf der Riickeite nicht mit den Fingern
beriihren. Statische Entladungen kénnen zu irreparablen Schiden am Gerit
fihren.



Ubersicht iiber die Geritefunktionen

Fernbedienung

TOP MENU/RETURN

— Aufrufen des obersten Meniis
(DVD) / Zum Zuriickkehren zum
vorhergehenden Meniischritt (VCD)

MENU

— Zum Einblenden des Meniis einer
Disk (DVD) / Ein-/Ausschalten von
PBC (VCD)

4> A Y
— (nach links/rechts/oben/unten)
Zum Auswihlen einer Menii-Option

ENTER/OK
— Zum Bestitigen der Meni-
Auswahl

D ) |
— Suchlauf rickwirts* /
vorhergehendes Kapitel oder Stiick

STOP (W)

— Zum Stoppen der Wiedergabe
PLAY (> )

— Zum Starten der Wiedergabe
PAUSE (I1)

— Zum zeitweiligen Unterbrechen

der Wiedergabe / zum Umschalten
auf Bild-fur-Bild-Wiedergabe

REPEAT

— Zum Wiederholen eines Kapitels,
Stiick, Titels oder der kompletten
Disk /Zufallswiedergabe
Kapitel/CD-Titel

A-B

— Zum Wiederholen einer Passage
SCAN

— Vorschau eines Titels oder einer
Disc (VCD) /Abspielen der ersten
6 Sekunden oder weniger (CD)

MUTE
— Stummschaltung an/aus

PLAY

PAUSE

@YAMAHA

* Halten Sie die Taste etwa zwei Sekunden lang gedriickt.

[O1A!

—zum Einschalten des Gerits
bzw. zur Anwahl des
Bereitschaftsbetriebes

0-9 numerisches Tastenfeld
— Zum Auswihlen von
nummerierten Meni-Optionen

ON SCREEN
— Zum Ein-oder Ausblenden des
Bildschirmmeniis des Spielers

SETUP
—Zum Ein-oder Ausblenden des
»Setup”-Menis des Spielers

| 4 4
— Suchlauf vorwirts* / nichstes
Kapitel oder Stiick

SUBTITLE
— Zum Wihlen der Sprache fiir
Untertitel

ANGLE
—Zum Wihlen der DVD-
Kameraperspektive

ZOOM
—Zum VergréBern des
Videobildes

AUDIO
— Anwahl der Sprache und des
Audioformates



Vorbereitung

Allgemeine Anschlusshinweise

Stellen Sie niemals Verbindungen her bzw.
andern Sie sie niemals, solange das Gerit
eingeschaltet ist.

* Die Anschlussart ist je nach den
verwendeten Geriten unterschiedlich.
Die folgenden Abbildungen zeigen
einige AnschluBbeispiele.

* Um die Gerite optimal anzuschlieBen,
lesen Sie bitte auch die Anleitungen der
Gerite durch.

* SchlieBen Sie dieses Gerit nicht tber lh-
ren Videorecorder an. Die Videoquali-
tit kann durch das Kopierschutzsystem
beeintrichtigt werden.

* Den Audio-Ausgang dieses Geridtes
niemals mit dem Phono-Eingang eines
Audio-Systems verbinden.

Digitalanschluss

Diese Gerit ist mit koaxialen (COAXIAL)
und optischen (OPTICAL) Digitalausgangs-
buchsen ausgestattet. Verbinden Sie eine
oder beide Buchsen iiber ein (separat erhal-
tliches) Spezialkabel mit einem AV-Recei-
ver, der mit einem Dolby Digital-, DTS-
oder MPEG-Decoder ausgestattet ist.

©O-
®-
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AV-Receiver

Linker Surround-

—

Centerautspr
echer

Subwoofer

Linker
Front-
sprecher

Rechter
Front-
sprecher.

Rechter Surround-
sprecher

Surround
hinten-sprecher

sprecher

Der digitale Ausgang des Gerites
muss auf ALL gestellt werden (siehe
Seite 20 ,,DIGITALAUSGANG”).

Hinweis:

— Das digitale Ausgangssignal muss ein
Format besitzen, mit dem der Receiver
kompatibel ist. Ansonsten liefert der
Receiver Verzerrungen oder gar keinen
Ton. Wahlen Sie mit Hilfe des Meniis der
Disk ein geeignetes Audioformat. Durch
einmaliges oder mehrmaliges Driicken von
AUDIO kénnen Sie auBer der Sprache auch
das Audioformat umschalten. Das gewdhlte
Format wird einige Sekunden im
Statusfenster angezeigt.

Analog-Verbindungen

Verwenden Sie das zum Lieferumfang des
Gerites gehorige audio/Video-Kabel, um
die Buchsen AUDIO OUT L (links) und R
(rechts) des Players mit den
entsprechenden Eingangsbuchsen des
externen Audiogerites — beispielsweise
eines Stereo-Verstirkers— zu verbinden.
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Stereo-
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Linker Rechter
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Vorbereitung

Videoanschluss

Wenn |hr AV-Receiver mit
Videoausgingen ausgestattet ist, schlieBen
Sie den Receiver (und dann den Fernseher)
so an, dass Sie am Eingangswihler des
Receivers die Videoquelle fiir den
Fernseher umschalten kénnen.

Dieses Gerit besitzt drei Arten von
Videoausgangsbuchsen. Welche dieser
Buchsen verwendet werden miissen, hingt
vom Typ der Eingangsbuchse des
anzuschlieBenden Gerits ab.

—

|— (liegt bei) /(5

<B> <C> <D>
¥

SVIDEO VIDEO COMPONENT
INPUT VIDEO IN

/ AV-Receiver

L 1

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
out VIDEO OUT | OUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

S-Videoanschluss <A>

Ein S-Videoanschluss liefert eine bessere
Bildqualitt, als der Composite-Videoan-
schluss da Farb- und Luminanzsignale nicht
gemeinsam, sondern getrennt libertragen
werden (S bedeutet ,,separat”). Ein S-Vide-
oanschluss kann nur vorgenommen wer-
den, wenn |hr Receiver (und Fernseher) S-
Videoeingangsbuchsen besitzt. Zum An-
schlieBen benétigen Sie handelsiibliche S-
Videokabel.

Composite-Videoanschluss <B>
Verbinden Sie dieses Gerit liber das
mitgelieferte Videokabel mit dem AV-
Receiver oder Fernseher.

Component-Video-Anschluss <C>

Eine Component-Videoverbindung
garantiert eine ausgezeichnete
Farbwiedergabe (besser noch als S-Video),
weil die Farben nach Leuchtintensitit (Y,
griner Anschluss) und farblichen
Unterschieden (Pb, blau/Pr, rot)
ausgegeben werden. Hierfiir benotigen Sie
handelsiibliche Koaxkabel. Die Verbindung
ist fiir Receiver (und Fernseher) mit
Component-Eingingen belegt. Beachten
Sie beim AnschlieBen die Farben der
Buchsen und Stecker. Wenn lhr Receiver
keine Component-Buchsen aufweist,
konnten Sie eventuell Uber eine
Direktverbindung mit dem Fernseher eine
bessere Bildqualitit erzielen.

Hinweis:

— Der Component-Ausgang des Gerdtes muss
auf YUV gestellt werden (siehe Seite 23
,JAuf YUV/ RGB schalten”).

SCART-Buchse <D>

Auch ein Fernseher mit
Videoeingangsbuchse kann direkt an den
Spieler angeschlossen werden. Dieses
Gerit besitzt zu diesem Zweck eine
SCART-Ausgangsbuchse. Dieser
Verbindungstyp garantiert eine optimale
Bildqualitat.

Hinweis:

— Stellen Sie sicher, dass der mit ,, TV” ge-
kennzeichnete Stecker am SCART-Kabel
an das Fernsehgerdt und der mit ,,DVD”
gekennzeichnete Stecker am SCART-Kabel
an dieses Gerdt angeschlossen wurde.



Erste Schritte

Step1: Einlegen von
Batterien in die
Fernbedienung

1 Das Batteriefach 6ffnen.
2 Zwei Batterien vom Typ R06 oder AA

einlegen, wobei die Anzeigen (+ —) im Fach
zu beachten sind.

Den Deckel schlieBen.

Verwendung der Fernbedienung

OI Jo -1

]i§000 |
1

Fernbedienungs-
sensor

Richten Sie die Fernbedie-
nung auf den Sensor. Der
Abstand sollte dabei nicht

mehr als 6m betragen.

Umgang mit der Fernbedienung

* Sorgen Sie dafiir, dass keine
Flussigkeiten auf oder in die
Fernbedienung gelangen.

* Lassen Sie die Fernbedienung nicht
hinfallen.

* Setzen Sie die Fernbedienung nicht
folgenden Bedingungen aus:

— Hohe Luftfeuchtigkeit (z.B. im
Badezimmer)

— Hohe Temperaturen (z.B. neben
Heizung oder Herd)

— Extrem niedrige Temperaturen

— Staubige Orte

Step2: Einschalten

Verbinden Sie das Netzkabel mit einer

geeigneten Steckdose.

Schalten sie den Fernseher und AV-

Receiver ein.

Wihlen Sie auf dem AV-Receiver die

Eingangsquelle, die den verwendeten

Anschlussbuchen entspricht. Siehe auch

die Bedienungsanleitung der anderen

beteiligten Gerite.

Schalten Sie dieses Gerit ein.

Wihlen Sie auf dem Fernseher den

geeigneten Videokanal (z.B. EXT1, EXT2,

AV1, AV2, AUDIO/VIDEO usw.; siehe die

Bedienungsanleitung des Fernsehers).

=» Das Display auf der Frontplatte leuchtet
und auf dem Bildschirm erscheint die
Ausgangsseite.

Step3: Wahl des lhrem
Fernsehgerit entsprechenden
Farbsystems
Dieses DVD-System ist sowohl mit NTSC
als auch PAL kompatibel. Wiahlen Sie das

Ihrem Fernseher entsprechende
Farbsystem.

=R

TV-TYP PAL
TV-BILDSCHIRM
PROGRESSIVE
FARBEINSTELLUNG
COMPONENT

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie » wiederholt, um {VIDEO-
SETUP}.

Driicken Sie AY um {TV-TYP},
hervorzuheben und driicken Sie ».
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Erste Schritte

4 Driicken Sie AY, um eine der

nachstehenden Optionen hervorzuheben:

PAL

Wihlen Sie dies, wenn das angeschlossene
Fernsehgerit das PAL-System aufweist.
Dadurch wird das Videosignal einer NTSC
Disk geandert und im PAL-Format
ausgegeben.

NTSC

Wihlen Sie dies, wenn das angeschlossene
Fernsehgerit das NTSC-System aufweist.
Dadurch wird das Videosignal einer PAL
Disk gedndert (nur VCD) und im NTSC-
Format ausgegeben.

MULTI

Wihlen Sie dies, wenn das angeschlossene
Fernsehgerit sowohl mit NTSC als auch
PAL kompatibel ist (Multisystem). Das
Ausgabeformat entspricht dem Videosignal
der Disk.

Wihlen Sie ein Element und driicken Sie
ENTER/OK.

Niitzlicher Hinweis:

- Vergewissen Sie sich vor dem Andern
der aktuellen TV-Norm-Einstellung,
dass lhr Fernsehgerdt das ,gewdhlte
TV Norm*‘-System unterstiitzt.

— Wenn kein richtiges Bild auf Ihrem
Fernsehgerdt erscheint, warten Sie
15 Sekunden auf die automatische
Wiederherstellung [Auto Recover].

PAL IN NTSC ABANDERN:

1.TV MUSS EIN VERZERRTES, AUF
NTSC-NORM.

2.WENN DAS BILD VERZERRT IST

WARTEN SIE 15 SEK.
AUF AUTOM.WIEDERHERRST.

OK ABBRECHEN

Step4: Einstellung der
bevorzugten Sprache

Sie kénnen lhre eigenen bevorzugten
Spracheinstellungen wihlen. Dieses DVD-
System schaltet jedes Mal, wenn Sie eine
Disk einlegen, automatisch fiir Sie auf die
Sprache. Wenn die gewihlte Sprache nicht
auf der Disk verfugbar ist, wird stattdessen
die Grundsprache der Disk benutzt. Die
OSD-Sprache im Systemmenti bleibt nach
erfolgter Auswahl erhalten.

Festlegen der OSD-Sprache

O mn & =

ALLGEMEINES SETUP-MENU

DISK-SPERRE
DISPLAY DIM
PROGRAMM

OSD SPRACHE
BILDS.SCHONER
SLEEP

DIVX(R) VOD-CODE

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie 4» um {ALLGEMEINES
SETUP-MENUJ}.

Driicken Sie AY um {OSD SPRACHE},
hervorzuheben und driicken Sie »>.

DEUTSCH

Driicken Sie A¥Y um zum wihlen Sie eine
Sprache und driicken Sie ENTER/OK.

TIPSS: Zur Riickkehr zum vorigen Menii driicken Sie <.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.



Erste Schritte

Festlegen der Audio-, Untertitel-
und Disk-Menii-Sprache

DB s &
VORZUGSEINSTELLUNGEN
AUDIO ENGLISCH

UNTERTITEL
DISK-MENU
KI.SICHERUNG
PBC
MP3/JPEG-NAV
PASSWORT
GRUNDEINST.

Driicken STOP M zweimal, anschlieBend
driicken Sie SETUP.

Driicken Sie » um
{VORZUGSEINSTELLUNGEN} zu
wibhlen.
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Driicken Sie AV, um jeweils eine der
nachstehenden Optionen hervorzuheben,
driicken Sie anschlieBend ».

— ‘AUDIO’ (Disk-Soundtrack)

— ‘UNTERTITEL’ (CD-Untertitel)

- ‘DISK-MENU’

Driicken Sie A¥ um zum wibhlen Sie eine
Sprache und driicken Sie ENTER/OK.

Wenn die von lhnen gewiinschte
Sprache nicht in der Liste ist, wahlen
Sie anschlieBend {SONSTIGE},
Benutzen Sie die nummerische
Tastatur (0-9) auf der Fernbedienung zur
Eingabe des 4-stelligen Sprachencodes
(siehe Seite 26 ,,Sprachcode”) und driicken
Sie zur Bestitigung ENTER/OK.

Wiederholen Sie Schritt 3—4 fir weitere
Einstellungen.

TIPSS: Zur Riickkehr zum vorigen Menii driicken Sie <.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.



CD-Betrieb

WICHTIGER HINWEIS!

— Wenn beim Driicken einer Taste
das Sperrsymbol (@ oder X) auf
dem TV-Bildschirm erscheint,
heiBt dies, dass die Funktion auf
der vorliegenden Disk oder zum
gegenwairtigen Zeitpunkt nicht
verfiigbar ist.

— DVDs und Spieler sind mit
regionalen Einschrinkungen
konzipiert. Vor dem Abspielen
einer Disk vergewissern Sie sich,
dass die Disk zur selben Zone wie
lIhr Spieler gehort.

— Nicht auf die Disk-Lade driicken
oder andere Objekte als Disks in
die Disk-Lade geben, weil dies
Fehlfunktion des Disk-Spielers
verursachen kann.

Grundlegende
Wiedergabefunktionen

Driicken Sie STANDBY/ON auf der
Frontplatte, um den DVD-Player
einzuschalten.

Driicken Sie OPEN/CLOSE A auf der
Frontplatte, um den Schlitten zu 6ffnen.

Legen Sie die gewiinschte Disc mit dem
Etikett nach oben in den Schlitten.

Driicken Sie OPEN/CLOSE A noch

einmal, um den Schlitten zu schlieBen.

=» Sobald die Inhaltsangabe ausgewertet
ist, beginnt die Wiedergabe
automatisch.

=> Wenn Sie die PLAY P>-Taste bei
gedffnetem Schlitten driicken, schlieBt
das Gerit den Schlitten und startet die
Wiedergabe.

Allgemeine Bedienung

Sofern nicht anders erwihnt, beziehen sich
alle Bedienhinweise auf die Fernbedienung.

Unterbrechung der Wiedergabe

(‘Pause’)

Woihrend der Wiedergabe driicken Sie

PAUSE IL

=» Die Wiedergabe wird unterbrochen
und der Klang stummgeschaltet.

Driicken Sie PAUSE Il erneut, um das
nachste Einzelbild zu wiahlen.

Zur Riickkehr zur normalen Wiedergabe
driicken Sie PLAY P>,

Woabhl eines anderen Titels/

Kapitels

* Driicken Sie @< /P> oder benutzen
Sie die nummerische Tastatur
(0-9), um eine Titel-/Kapitelnummer
einzugeben.

=» Wenn die Wiederholfunktion
eingestellt wurde, wird durch Driicken
von <4< /PP derselbe Titel/ dasselbe
Kapitel wiedergegeben.

Riickwirts-/Vorwirtssuche

* Driicken und halten Sie ¢/ DP>,
anschlieBend driicken Sie PLAY P>, um
die normale Wiedergabe fortzusetzen.

=> Bei der Suche erhoht erneutes Driicken
von |4/ P die
Suchgeschwindigkeit.

Anhalten der Wiedergabe
* Driicken Sie STOP H.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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CD-Betrieb

Auswabhl diverser Wiederhol-/
Zufallswiedergabe-Funktionen

Abliufe bei Video-Wiedergabe
(DVD/VCD/SVCD)

Wiederholung und Zufallswiedergabe

* Driicken Sie beim Abspielen einer Disk
REPEAT kontinuierlich, um einen
Abspielmodus zu wihlen.

DVD
- RPT ONE (Kapitel wiederholen)
= RPT TT (Titel wiederholen)
- SHUFFLE (Zufalliges Abspielen)
- RPT SHF (Zufallswiedergabe
wiederholen)
- RPT OFF (Wiederholen aus)

VCD/SVCD/CD
- RPT ONE (Spur wiederholen)
= RPT ALL (Wiederholen Alle)
= SHUFFLE (Zufalliges Abspielen)
= RPT SHF (Zufallswiedergabe
wiederholen)
- RPT OFF (Wiederholen aus)

MP3/DivX
- RPT ONE (Spur wiederholen)
= RPT FLD (Ordner wiederholen)
- SHUFFLE (Zufalliges Abspielen)
-> RPT OFF (Wiederholen aus)

Niitzlicher Hinweis:

— Bei VCDs ist, bei eingeschaltetem PBC-
Modus, wiederholtes Abspielen nicht
moaglich.

Wiederholung eines Abschnitts

Beim Abspielen einer Disk driicken Sie A-
B auf der Fernbedienung am
Ausgangspunkt.

Driicken Sie A-B erneut am Endpunkt des

Abschnitts.

=» Die Punkte A und B kénnen nur
innerhalb desselben Kapitels/Titels
festgelegt werden.

=>» Der Abschnitt wird jetzt
ununterbrochen wiederholt.

Driicken Sie A-B erneut, um die normale
Wiedergabe fortzusetzen.

Benutzung des Disk-Meniis

Je nach Disk kann ein Meni auf dem TV-
Bildschirm erscheinen, sobald Sie die Disk
einlegen.

Wiedergabefunktion oder -element wihlen

¢ Benutzen Sie den 4P AY oder die
nummerische Tastatur (0-9) auf
der Fernbedienung, anschlieBend
driicken Sie ENTER/OK um mit der
Wiedergabe zu beginnen.

Meniizugriff oder -wegnahme
¢ Driicken Sie MENU auf der Fernbedienung.

VergroBern

Diese Funktion erlaubt Ihnen, das Bild auf
dem Fernsehgerit-Bildschirm zu
vergréBern und durch das vergréBerte
Bild zu schwenken.

Driicken Sie beim Abspielen einer Disk

wiederholt ZOOM, um einen anderen

Zoomfaktor zu wihlen.

=» Benutzen Sie 4 »AY kann iber den
Bildschirm geschwenkt werden.

=>» Die Wiedergabe wird fortgesetzt.

Driicken Sie ZOOM erneut betitigen, um
zur Original-BildgréBe zuriickzukehren.

Fortsetzung der Wiedergabe ab
dem letzten Halte-Punkt

Fortsetzung der Wiedergabe der letzten

10 Disks ist méglich, selbst wenn die Disk

ausgeworfen.

* Legen Sie eine der letzten 10 Disks ein.

=» ,LADEN” erscheint.

¢ Driicken Sie PLAY P>, und die Disk
wird ab dem letzten Halte-Punkt
wiedergegeben.

Fortsetzungsmodus (Resume) aufheben

* Im Stop-Modus driicken Sie STOP R
erneut.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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CD-Betrieb

Bildschirmanzeige (OSD)

Das OSD-Menii zeigt die Disk-Wiederga-

bedaten (z.B. Titel- oder Kapitelnummer,

abgelaufene Abspielzeit, Audio-/ Unterti-

telsprache); eine Reihe von Vorgingen

kann ohne Unterbrechung der Disk-Wie-

dergabe erfolgen.

Driicken Sie ON SCREEN beim

Abspielen einer Disk.

=> Eine Liste verfiigbarer Disk-Informationen
erscheint auf dem Fernsehbildschirm.

DVD

TITEL

KAPITEL

AUDIO
UNTERTITEL

VCD/SVCD

DISK DAUER

STCK DAUER
WIEDERH.

Dricken Sie AV, um die Informationen zu
betrachten, und fiir den Zugriff driicken Sie
ENTER/OK.

Benutzen Sie die nummerische

Tastatur (0-9) zur Eingabe der Nummer/

Zeit oder driicken Sie AV, um die Auswahl

vorzunehmen. AnschlieBend driicken Sie

zur Bestitigung ENTER/OK.

=» Die Wiedergabe beginnt ab der
gewibhlten Position bzw. dem
eingegebenen Titel/Kapitel/CD-Titel.

Titel-/Kapitel-/CD-Titel-Anwabhl
(DVD/VCD)

Driicken Sie AV, um {TITEL}, {KAPITEL}
(DVD) oder {STUCK} (VCD) zu wihlen.
Driicken Sie ENTER/OK.

Wihlen Sie mit den Zifferntasten die

Nummer des gewiinschten Titels, Kapitels
oder CD-Titels.

Springen zu einer bestimmten

Position (DVD/VCD)

Driicken Sie AY, um {TT DAUER}, {KP

DAUER} (DVD), {STCK DAUER} oder

{DISK DAUER} (VCD) zu wihlen.

=> {TT DAUER} verweist auf die
Spieldauer des aktuellen Titels {KP
DAUER} vertritt die Spieldauer des
aktuellen Kapitels.

Driicken Sie ENTER/OK.

Geben Sie die Stunden, Minuten und
Sekunden (von rechts) mit den
Zifferntasten ein. (Beispiel: 0:34:27)

Audio/Untertitel/Winkl (DVD)
Sofern die eingelegte Disc diese
Funktionen unterstitzt, konnen Sie auch
{AUDIO}, {UNTERTITEL} oder {WINKL}
wibhlen.
Driicken Sie AY, um {AUDIO},
{UNTERTITEL} oder {WINKL} zu wihlen.
Driicken Sie ENTER/OK.
Fir ,,Audio” und ,,Untertitel’
Treffen Sie lhre Wahl mit AVY und
bestitigen Sie mit ENTER/OK.

oder
Fir ,,Winkl’
Wibhlen Sie mit den Zifferntasten den
gewiinschten Blickwinkel.

Wiederholung/Zeitanzeige (DVD/VCD)

Driicken Sie AV, um {WIEDERH.} oder
{ZEITANZ.} zu wihlen.

Driicken Sie ENTER/OK.

Treffen Sie lhre Wahl mit AY und
bestitigen Sie mit ENTER/OK.
Zeitanzeige (CD)

Bei wiederholtem Driicken von ON

SCREEN indert sich die Zeitanzeige
folgendermaBen:

GESABGEL ———p GES RESET :|

EINZEL
RESTSPIELDAUER ¢

EINZEL ABGEL.
SPIELD.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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Spezielle DVD-Funktionen

Abspielen eines Titels

Driicken Sie MENU.

=» Das Disk-Titelmenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

Benutzen Sie die Tasten 4 »AYV oder die

nummerische Tastatur (0-9) zur Wahl

einer Abspieloption.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

Kamerawinkel

* Driicken Sie ANGLE wiederholt, um
einen anderen Winkel wunschgemiB zu
wihlen.

Audio

Andern der Dialogsprache und/oder
des Formats

¢ Dricken Sie AUDIO wiederholt, um

verschiedene Audiosprachen zu wihlen.

Untertitel

* Driicken Sie SUBTITLE wiederholt,
um verschiedene Untertitelsprachen zu
wibhlen.

Spezielle VCD- und SDVD-
Funktionen

Wiedergabe-Steuerung (PBC)

Bei VCDs mit der

Wiedergabekontroll- (PBC-)

Funktion, nur bei Version 2.0

¢ Driicken Sie MENU, um zwischen
‘PBC EIN’ und ‘PBC AUS’ zu wechseln.

3

=» Wenn Sie ‘PBC EIN’ wihlen, erscheint
das Disk-Menti (falls verfiigbar) auf dem
Fernsehgerit.

=» Benutzen Sie den <& / P> oder
benutzen Sie die nummerische
Tastatur (0-9) zur Wahl einer
Abspieloption.

* Driicken von TOP MENU/RETURN
wihrend der Wiedergabe fiihrt zum
Menii-Bildschirm zuriick (wenn PBC
‘ein’ ist).

Wenn Sie das Index-Menii

liberspringen und die Wiedergabe

am Anfang starten moéchten:

* Driicken Sie die Taste MENU auf der
Fernbedienung, um die Funktion
abzuschalten.

Peview-Vorschau-Funktion
Driicken Sie SCAN.

Driicken Sie AV driicken, um
{STUCKAUSWAHL}, {DISC INTERVALL}
oder {STUCK INTERVALL} anzusteuern.

Driicken Sie ENTER/OK, um eine
Option auszuwihlen.

AUSWAHLTYP WAHLEN:
STUCKAUSWAHL
DISC INTERVALL

STUCK INTERVALL

Achtung:

— {STUCK INTERVALL} kann nur bei
laufender Wiedergabe gewdhit werden,
wenn PBC ausgeschaltet ist.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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CD-Betrieb

STUCKAUSWAHL

Diese Funktion verkleinert das Bild jedes
Abschnitts, so dass jeweils sechs dieser
Abschnitte auf dem Bildschirm erscheinen
konnen, damit sich Sie iiber den Inhalt aller
auf der Disk aufgezeichneten Abschnitte
orientieren konnen.

DISC INTERVALL
Diese Funktion wird dazu benutzt, eine
Disk in regelmiBigen Intervallen in sechs

Teile aufzugliedern und diese auf einer
Seite darzustellen, so dass Sie sich iber den

Inhalt der ganzen Disk orientieren kénnen.

STUCK INTERVALL

Diese Funktion wird dazu benutzt, einen
einzelnen Abschnitt in regelmaBigen
Intervallen in sechs Teile aufzugliedern und
diese auf einer Seite darzustellen, so dass
Sie sich Gber den Inhalt des gewihlten
Abschnitts orientieren kénnen.

(Beispiel fiir 6 Miniatur- [Thumbnail] Bilder-Display)

Benutzen Sie die Tasten 4 » AV zur Wahl
einer Spur oder benutzen Sie die
nummerische Tastatur (0-9) zur
Eingabe der gewihlten Spurnummer neben
{WAHLEN}.

Driicken Sie << / >» zum Offnen der
vorigen oder nichsten Seite.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

Zum Beenden der Voransichtsfunktion:

* Benutzen Sie die Tasten 4 »AY, um
{ENDE} hervorzuheben, und driicken
Sie zur Bestitigung ENTER/OK.

Zur Riickkehr zum Voransichtsmenii:

* Benutzen Sie die Tasten 4 »>AVY, um
{MENU} hervorzuheben, und driicken
Sie zur Bestitigung ENTER/OK.

Bei CDs

* Im Stop-Modus driicken Sie SCAN auf
der Fernbedienung.

=» Jede Spur wird einige Sekunden lang
angespielt.

Abspielen einer MP3/ DivX/
JPEG/ Kodak Picture CD

Hauptfunktionen

Legen Sie eine Disk.

=» Die Disk-Lesezeit kann, wegen der
Komplexitit der Verzeichnis/Datei-
Konfiguration, mehr als 30 Sekunden
betragen.

=» Das Disk-Meni erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

Die Wiedergabe beginnt automatisch.
Wenn nicht, driicken Sie PLAY P>.

Wihrend der Wiedergabe kénnen

Sie;

+ |4 /PP driicken, um einen anderen
Titel/ ein anderes Bild im aktuellen
Ordner zu wihlen.

¢ Driicken Sie PAUSE 11, um die
Wiedergabe zu unterbrechen.

Niitzlicher Hinweis:

— Aufgrund der Konfiguration und Kenndaten
der Disk oder des Zustands der Aufnahme
ist es u.U. nicht maglich, bestimmte MP3/
JPEG/ DivX/ MPEG4 Disks abzuspielen.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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Wahl eines Ordners und einer Spezielle Bild-CD-Funktionen
Spur/ Datei

purf Datel 1 Legen Sie eine Bild-Disk (Kodak Picture
Driicken Sie AV zur Wahl des Ordners CD, JPEG), ein.
und driicken Sie ENTER/OK, um den = Bei einer Kodak Disk beginnt die Dia-
Ordner zu 6ffnen. Show.
Driicken Sie AY¥ um eine Option =» Bei einer JPEG Disk erscheint das
hervorzuheben. Bildmenu auf dem Fernsehbildschirm.
Driicken Sie zur Bestitigung die Taste 2 Driicken Sie PLAY P>, um mit der Dia-
ENTER/OK. Show-Wiedergabe zu beginnen.

=» Die Wiedergabe beginnt ab der
gewihlten Datei und wird bis zum Ende
des Ordners fortgesetzt.

Peview-Vorschau-Funktion

Mit dieser Funktion kann der Inhalt des o
_ aktuellen Ordners oder der ganzen Disk E’
Wiederholung und dargestellt werden. s
Zufallswiedergabe 1 Taste STOP M wihrend der Wiedergabe
Wenn das Menii der Bild- oder MP3-CD von JPEG-Bildern driicken.
auf dem Bildschirm angezeigt wird; =>» Thumbnails von 12 Bildern erscheinen
* Driicken Sie REPEAT kontinuierlich, auf dem Fernsehbildschirm.

um auf ,Wiedergabe’ unterschiedlicher
Art

=» ORDNER: Abspielen aller Dateien im
gewihlten Ordner.

=» WIEDERH. 1: Stillhalten eines JPEG-
Bildes auf dem Bildschirm oder
wiederholtes Abspielen einer MP3-
Datei.

=» ORDN. WIEDERH.: Wiederholtes
Abspielen aller Dateien im gewidhlten
Ordner.

=» ZUFALL: Abspielen aller Dateien im
gewibhlten Ordner in zufilliger
Reihenfolge.

2 Taste <</ PP driicken, um die
anderen Bilder auf der nichsten oder
vorigen Seite anzuzeigen.

3 Tasten 4P AV driicken, um eines dieser
Bilder anzusteuern, und Taste ENTER/
OK driicken, um es abzuspielen.
oder
mit dem Cursor das Feld unten auf
der Seite ansteuern, um die Wiedergabe
beim ersten Bild der aktuellen Seite zu
starten.

4 Dricken Sie MENU, um zum ,,Bild-CD”-
Menii zuriickzukehren.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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Zoom-Bild

Driicken Sie beim Abspielen einer Disk
wiederholt ZOOM, um einen anderen
Zoomfaktor zu wiahlen.

Benutzen Sie 4»AY zum Betrachten des
Zoombildes.

Wiedergabe mit verschiedenen
Bildwiedergabewinkeln

* Wihrend der Wiedergabe driicken Sie
4P AV, um das Bild auf dem
Fernsehbildschirm zu drehen.
<« -Taste: Bild entgegen dem
Uhrzeigersinn drehen.

» -Taste: Bild im Uhrzeigersinn drehen.

A -Taste: Bild um die vertikale Achse
spiegeln.

V -Taste: Bild um die horizontale Achse
spiegeln.

Scan-Effekt

» Taste ANGLE mehrmals driicken, um
verschiedene Scan-Effekte (Perspektive)
zu wihlen.

=>» Diverse Anspieleffekte erscheinen in
der oberen linken Ecke des
Fernsehbildschirms.

Gleichzeitiges Abspielen von
MP3 Musik und JPEG Bildern

Legen Sie eine Disk ein, die Musik und

Bilder enthilt.

=» Das Disk-Meni erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

Wihlen Sie eine MP3-Spur.

Wibhlen Sie, wiahrend der MP3-

Musikwiedergabe, einen Bildordner auf

dem Fernsehbildschirm und driicken Sie

PLAY b,

=» Die Bilddateien werden bis zum Ende
des Ordners, eine nach der anderen,
abgespielt.

Zum Beenden der Simultanwiedergabe

driicken Sie MENU, gefolgt von STOP I

Niitzlicher Hinwesis:

— Einige Kodak- oder JPEG-Disks konnen -
aufgrund der Konfiguration und
Eigenschaften der Disk - bei der
Wiedergabe verzerrt sein.

TIPSS: Die hier beschriebenen Bedienfunktionen sind bei bestimmten Disks u.U. nicht méglich.
Beziehen Sie sich stets auf die den Disks beiliegenden Anweisungen.
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Mit den liber den Fernseher vorgenomme-
nen Einstellungen kénnen Sie den DVD-
Player wunschgemaB einrichten.

Allgemeinen Setup-Menii

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie €4 », um das ,,Allgem. Einst.”-
Symbol zu wihlen.

Taste ENTER/OK zur Bestitigung |hrer
Auswahl driicken.

O mn & =

ALLGEMEINES SETUP-MENU

DISK-SPERRE
DISPLAY DIM
PROGRAMM

OSD SPRACHE
BILDS.SCHONER
SLEEP

DIVX(R) VOD-CODE

Sicherung/Freigabe der
anzuschauenden Disk

Nicht alle Discs werden vom Hersteller
mit einer Bewertung bzw. einem Code
versehen. Solche Discs kénnen Sie von
Hand sperren. Es kénnen bis zu 40 Discs
gesperrt werden.

In ‘ALLGEMEINES SETUP-MENU’, drii-
cken Sie AV, um {DISK-SPERRE} hervor-
zuheben, anschlieBend driicken Sie P.
SPERREN

Wihlen Sie dies, um die Wiedergabe der
aktuellen Disk zu blockieren. Folglicher
Zugriff auf eine gesperrte Disk erfordert
ein sechsstelliges Passwort. Das
standardmiBige Passwort lautet ‘000 000’
(Seite 25 ,Andern des Passwortes”)

FREIGEBEN

Wihlen Sie dies, um die Disk freizugeben
und kiinftige Wiedergabe zu erlauben.

Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu
wihlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

Anzeigefeld des Spielers
abdunkeln

Sie kénnen verschiedene Helligkeitsstufen
fur den Displaybildschirm wihlen.

In ‘ALLGEMEINES SETUP-MENU’, drii-
cken Sie AV, um {DISPLAY DIM} hervor-
zuheben, anschlieBend driicken Sie P.
100%

Wihlen Sie dies fiir hochste Helligkeit.
70%

Wihlen Sie dies fiir mittlere Helligkeit.
M

Wihlen Sie dies zum Dimmen des Displays.
Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu

wihlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

Programm (nicht verfiigbar fiir
Foto-CD/MP3)

Sie kénnen den Inhalt der Disk in der von
Ihnen gewiinschten Reihenfolge abspielen,
indem die Reihenfolge der abzuspielenden
Titel programmiert wird. Bis zu 20 Titel
koénnen gespeichert werden.

In ‘ALLGEMEINES SETUP-MENU’, drii-
cken Sie AY, um {PROGRAMM} hervor-
zuheben, anschlieBend driicken Sie P, um
{EINGABE} zu wihlen..

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

TIPSS: Zur Riickkehr zum vorigen Menii driicken Sie <.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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»Setup”’-Menii

Eingabe des gewiinschten Abschnitts

Mit Hilfe der nummerische Tastatur

(0-9) eine giiltige Titel-/Kapitelnummer

eingeben.

Tasten 4 »AYV driicken, um den Cursor

auf die niachste zu wihlende Position zu

steuern.

=» Wenn die nummer iiber 10 liegt, mit
Hilfe der Taste PP die nichste Seite
offnen und die Programmierung
fortsetzen, oder mit

=» Benutzen Sie die Tasten 4 »>AY das
Feld {NACH} ansteuern und durch
Driicken von ENTER/OK bestitigen.

Wiederholen Sie Schritt 3—4 zur Eingabe
einer anderen Titel-/ Kapitelnummer.

Loschen eines Abschnitts

Benutzen Sie die Tasten 4 »AV, um den
Cursor auf den Abschnitt zu steuern, den
Sie l6schen wollen.

Driicken Sie ENTER/OK, um diesen
Abschnitt aus dem Programm-Menii zu
I6schen.

Wiedergabe programmierter

Abschnitte

Nach Abschluss der Programmierung

driicken Sie 4 »AY, um den Cursor zum

Button {START} zu fithren und driicken Sie

ENTER/OK.

=» Jetzt startet der DVD-Spieler die
gewihlten Abschnitte in der
programmierten Reihenfolge.

Verlassen des
Programmwiedergabe-Meniis

Im Menii ,Programm’ benutzen Sie 4 > AV

um den Cursor zum Button {ENDE} zu
fihren und driicken Sie ENTER/OK.

Festlegen der OSD-Sprache

Dieses Menii enthilt diverse
Sprachenoptionen fiir die Display-Sprache
auf dem Bildschirm. Einzelheiten siehe
Seite 8.

Bildschirmschoner

Mit dieser Funktion kann der
Bildschirmschoner ein- und ausgeschaltet
werden.

In ‘ALLGEMEINES SETUP-MENU’,
driicken Sie AV, um {BILDS.SCHONER}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
»>.

EIN

Wihlen Sie dies, wenn Sie den
Fernsehbildschirm abschalten wollen,
wenn das Abspielen eingestellt oder mehr
als 15 Minuten lang unterbrochen wird.
AUS

Der Bildschirmschoner ist ausgeschaltet.
Driicken Sie AY, um eine Einstellung zu

wibhlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

Schlummer-Timer

Diese Funktion aktiviert automatisch den
Bereitschaftsbetrieb des DVD-Players,
sobald die eingestellte Frist verstrichen ist.

In ‘ALLGEMEINES SETUP-MENU',

driicken Sie AV, um {SLEEP}

hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie

»>.

Wihlen Sie mit AV eine Einstellung.

=¥ Die Moglichkeiten lauten: 15, 30, 45 und
60 Minuten. Wihlen Sie {AUS}, um den
Timer zu deaktivieren.

Driicken Sie ENTER/OK, um |lhre Wahl
zu bestitigen.

TIPSS: Zur Riickkehr zum vorigen Menii driicken Sie <.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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DivX® VOD-Registriercode

Yamaha bietet lhnen einen DivX® VOD-
Registriercode (Video On Demand) an,
mit dem Sie Videos des DivX® VOD-
Dienstes mieten oder kaufen kénnen.
Siehe auch www.divx.com/vod.

In ‘ALLGEMEINES SETUP-MENU,
driicken Sie AV, um {DIVX(R) VOD-
CODE} hervorzuheben, anschlieBend
driicken Sie P>.

=¥ Der Registriercode erscheint.

Driicken Sie ENTER/OK, um diese
Funktion zu beenden.

Verwenden Sie den Registriercode, wann
immer Sie ein Video von DivX® VOD
unter www.divx.com/vod kaufen oder
mieten. Befolgen Sie die Anweisungen, um
den Film herunterzuladen und auf eine
CD-R zu brennen, um ihn mit diesem
DVD-Player abspielen zu kénnen.

Niitzliche Hinweise:

— Alle heruntergeladenen DivX® VOD-Filme
kénnen nur mit diesem DVD-Player
abgespielt werden.

— Die Positionssuche ist wihrend der
Wiedergabe eines DivX-Films nicht belegt.

Audio Setup Menii

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie 4 », um das ,,Audio-Einst.”-
Symbol zu wihlen.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

D& & @

AUDIO-SETUP-MENU

ANALOGAUSGANG
DIGITAL AUDIO EINSTELLE
CD-UPSAMPLING
NACHTMODUS

Einstellung des Analogausgangs
Stellen Sie den Analogausgang der
Wiedergabeleistung |hres DVD-Spieler
entsprechend ein.

In ‘AUDIO-SETUP-MENU’, driicken Sie
AV, um {ANALOGAUSGANG}

hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
»>.

STEREO

Wihlen Sie dies, um den Kanalausgang in
Stereo abzuindern, wodurch Sound nur
aus den beiden vorderen Lautsprechern
und dem Subwoofer kommt.

L/R

Wihlen Sie diese Option sollte nur
gewihlt werden, wenn Sie den DVD-
Player an einen Dolby Prologic-Decoder
angeschlossen haben.

V SURR

Wihlen Sie diese Einstellung erzeugt eine
virtuelle Surround-Wiedergabe.

Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu
wibhlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

TIPSS: Zur Riickkehr zum vorigen Menii driicken Sie <.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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»Setup”’-Menii

Einstellung des Digitalausgang

Die in Digital Audio enthaltenen Optionen
lauten: ‘Digital Output’ (Digitalausgang)
und ‘LPCM Output’ (LPCM-Ausgang).

In ‘AUDIO-SETUP-MENU’, driicken Sie
AV, um {DIGITAL AUDIO EINSTELLE}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
>

Dricken Sie die Tasten AV, um eine
Option hervorzuheben.

Das Untermeni durch Driicken der Taste
» aufrufen.

Mit Hilfe der Tasten AV den Cursor auf
die gewiinschte Position steuern.

DIGITALAUSGANG

Stellen Sie den Digitalausgang lhren
optionalen Audiogerite-Anschliissen
entsprechend ein.

AUS
Den Digitalausgang abschalten.

ALLE

Wenn Sie DIGITAL AUDIO OUT an einen
mehrkanaligen Decoder/ Empfinger
angeschlossen haben.

NUR PCM

Nur wenn lhr Empfinger nicht imstande
ist, Mehrkanal-Audio zu decodieren.

LPCM-AUSGANG

Wenn Sie den DVD-Spieler iiber die
Digitalausgange (z.B. koaxial oder optisch)
an einen PCM-kompatiblen Receiver
anschlieben, miissen Sie méglicherweise
die ‘LPCM-AUSGANG’ wihlen. Disks
werden mit einer bestimmten Sampling-
Rate aufgenommen. Je hoher die Sampling-
Rate, desto besser die Tonqualitit.

48K

Zur Wiedergabe einer Disk, die mit einer
Sampling-Rate von 48 kHz aufgenommen
wurde. 96kHz-Daten (sofern auf der Disk
vorhanden) werden zu PCM-Daten im
48kHz-Format gewandelt.

96K

Zur Wiedergabe einer Disk, die mit einer
Sampling-Rate von 96 kHz aufgenommen
wurde. Wenn die 96kHz-Disc mit einem
Kopierschutz versehen ist, wird die
Digital-Ausgabe deaktiviert. Es erfolgt dann
keine Wandlung.

CD Upsampling

Mit dieser Funktion kann die Sampling-Fre-
quenz von Musik-CDs dank einer digitalen
Signalbearbeitung erhoht werden, was eine
bessere Klangqualitit zur Folge hat. Wenn
Sie diese Funktion aktivieren, wechselt der
Player automatisch in den Stereo-Modus.

In ‘AUDIO-SETUP-MENU’, driicken Sie
AV, um {CD-UPSAMPLING}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
»>.

AUS
Wibhlen Sie dies zum Deaktivieren von
CD-Upsampling.

88.2 kHz (X2)

Wibhlen Sie dies, um die Sampling-Rate der
CDs zweimal héher das Original
einzustellen.

176.4 kHz (X4)

Wihlen Sie dies, um die Sampling-Rate der
CDs viermal hoher das Original
einzustellen.

Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu
wihlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

Hinweis:

— Diese Einstellung ist nur zutreffend fiir die
Signalausgabe von den
Analogwagenhebern.

TIPSS: Zur Riickkehr zum vorigen Menii driicken Sie <.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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Nachtmodus

Bei aktiviertem Nachtmodus werden die
lauten Ausginge gedampft und die leisen
Ausginge auf ein horbares Niveau
gebracht —besonders vorteilhaft, wenn Sie
sich Ihren Lieblings-Actionfilm anschauen,
ohne andere nachts zu storen.

In ‘AUDIO-SETUP-MENLU’, driicken Sie
AV, um {NACHTMODUS} hervorzuheben,
anschlieBend driicken Sie .

EIN

Wihlen Sie dies zum Ausbalancieren der
Lautstarke. Diese Funktion ist nur bei

Movies mit Dolby Digital-Modus verfiigbar.

AUS

Wihlen Sie dies, wenn Sie den Surround
Sound mit seinem vollen Dynamikbereich
genieBen wollen.

Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu
wihlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

Video Setup Menii

Driicken Sie SETUP.

Driicken Sie 4 », um das ,,Video-Einst.”-
Symbol zu wihlen.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

0O B & =

VIDEO-SETUP

TV-TYP
TV-BILDSCHIRM
PROGRESSIVE
FARBEINSTELLUNG
COMPONENT

TV Typ

Dieses Menii enthilt die Optionen fiir die
Auswahl des Farbsystems, das zum
angeschlossenen Fernsehgerit passt.
Einzelheiten siehe Seite 7.

TV Bildschirm

Stellen Sie das Seitenverhiltnis des DVD-
Spielers je nach angeschlossenem
Fernsehgerit ein. Stellen Sie das
Seitenverhiltnis des DVD-Spielers je nach
angeschlossenem Fernsehgerit ein. Das
von |hnen gewihlte Format muss auf der
Disk verfiigbar sein. Ist dies nicht der Fall,
haben die Bildformat-Einstellungen keinen
Einfluss auf das Bild wéihrend der
Wiedergabe.

In ‘VIDEO-SETUP’, driicken Sie AV, um

{TV-BILDSCHIRM} hervorzuheben,
anschlieBend driicken Sie »>.

Driicken Sie AY, um eine der
nachstehenden Optionen hervorzuheben:
4:3 PAN SCAN
Wenn Sie ein
normales
Fernsehgerit haben
und wollen, dass

zugeschnitten oder formatiert werden.
4:3 LETTER BOX

®
diesem Fall wird ein
Breitbild mit schwarzen
16:9
Wenn Sie ein

beide Seiten des

Bildes fiir Ihren Fernsehbildschirm passend
Wenn Sie ein normales

Fernsehgerit haben. In

Streifen im oberen und unteren Abschnitt
des Fernsehbildschirms angezeigt.
Breitbild-

Fernsehgerit haben.

Wihlen Sie ein Element und driicken Sie
ENTER/OK.

TIPSS: Zur Rickkehr zum vorigen Menii driicken Sie €.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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Progressive

Diese Funktion trifft nur zu, wenn Sie
diesen DVD-Spieler an ein Progressive
Scan-Fernsehgerit durch die Y Pb Pr-
Buchsen angeschlossen haben (siehe
Seite 6).

1 In ‘VIDEO-SETUP’, driicken Sie AV¥, um
{PROGRESSIVE} hervorzuheben,
anschlieBend driicken Sie P.

AUS
Deaktivieren der Progressive Scan-
Funktion.

EIN

Aktivieren der Progressive Scan-Funktion.

2 Dricken Sie A¥ um zum wibhlen Sie eine
Sprache und driicken Sie ENTER/OK.

Anmerkungen zur Progressive-

Ausgabe:

— lhr Fernseher muss die
Progressivabtastung unterstitzen.

— Verwenden Sie fiir die Verbindung ein
YPbPr-Kabel.

BEDENKEN SIE, DASS NICHT ALLE HOCH
AUFLOSENDEN FERNSEHER VOLLSTANDIG
ZU DIESEM PRODUKT KOMPATIBEL SIND. DAS
KANN ZU ARTEFAKTEN IN DER
BILDWIEDERGABE FUHREN. WENN IM
,PROGRESSIVE"-BETRIEB (525 oder 625)
PROBLEME AUFTAUCHEN, EMPFEHLEN WIR
DIE VERWENDUNG DES STANDARD
DEFINITION-AUSGANGS. BITTE WENDEN SIE
SICH MIT FRAGEN BEZUGLICH DER
KOMPATIBILITAT IHRES BILDSCHIRMS ZU
DIESEM DVD-PLAYER AN EINE ANERKANNTE
KUNDENDIENSTSTELLE.

Dieser Player unterstitzt alle YAMAHA-Produkte,
darunter auch die Projektoren DPX-1000, LPX-
510 sowie den Plasmabildschirm PDM-4210E.

Bildeinstellung

Dieses DVD-System bietet drei

vordefinierte Gruppen von

Bildfarbeinstellungen und eine persénliche

Einstellung, die Sie fiir sich selbst definieren

koénnen.

In ‘VIDEO-SETUP’, driicken Sie AY, um

{FARBEINSTELLUNG} hervorzuheben,

anschlieBend driicken Sie P,

STANDARD

Wihlen Sie dies fiir die Standard-

Bildeinstellung.

HELL

Wihlen Sie dies, um das Fernsehbild heller

zu machen.

WEICH

Wihlen Sie dies, um das Fernsehbild

weicher zu machen.

PERSONLICH

Wihlen Sie dies, um |hre Bildfarbe

personlich einzustellen, indem Sie

Helligkeit, Kontrast, Firbung und Farbe

(Sattigung) verandern.

Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu

wihlen, und driicken Sie zur Bestitigung

ENTER/OK.

Wenn Sie {PERSONLICH} wihlen, gehen

Sie anschlieBend zu Schritt 4-7 (iber.

=» Das Menii ‘PERSONLICHE
BILDEINRICHTUNG’ erscheint.

PERSONLICHE BILDEINRICHTUNG

o
KONTRAST [N o0
FARB I o
FARBE I o

TIPSS: Zur Rickkehr zum vorigen Menii driicken Sie €.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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4 Driicken Sie AY, um eine der

nachstehenden Optionen hervorzuheben:

HELL

Erhéhung des Wertes erhellt das Bild oder
umgekehrt. Wihlen Sie null (0) fiir eine
durchschnittliche Einstellung.
KONTRAST

Erhéhung des Wertes macht das Bild
schirfer oder umgekehrt. Wihlen Sie null
(0), um den Kontrast auszubalancieren.
FARB

Erhéhung des Wertes verdunkelt das Bild
oder umgekehrt. Wihlen Sie (0) fiir die
durchschnittliche Einstellung.

FARBE

Erhohung des Wertes optimiert die Farbe
in lhrem Bild oder umgekehrt. Wiéhlen Sie
null (0), um die Farbe auszubalancieren.
Driicken Sie €4 », um die Werte dieser
Parameter, die am besten zu lhrem
individuellen Vorzug passen, einzustellen:
Wiederholen Sie Schritt 4-5 zur
Einstellung anderer Farbmerkmale.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

Auf YUV/ RGB schalten

Diese Einstellung ermdglicht Ihnen, den
Ausgang des Videosignals zwischen RGB
(Scart) und Y Pb Pr (YUV) umzuschalten.
In ‘VIDEO-SETUP’, driicken Sie AY, um
{COMPONENT?} hervorzuheben,
anschlieBend driicken Sie P>.

YUV

Wihlen Sie dies fiir den Y Pb Pr-
Anschlusss.

RGB

Wihlen Sie dies fiir den Scart-Anschlusss.

Driicken Sie A¥Y um zum wihlen Sie eine
Sprache und driicken Sie ENTER/OK.

TIPSS: Zur Rickkehr zum vorigen Menii driicken Sie €.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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Vorzugseinstellungen Setup
Menii

1 Driicken Sie STOP B zweimal, um die

Wiedergabe zu stoppen (falls zutreffend),
driicken Sie anschlieBend SETUP.

Driicken Sie 4 », um das ,,Preference-
Einst.”-Symbol zu wihlen.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.

D B o &

VORZUGSEINSTELLUNGEN

AUDIO
UNTERTITEL
DISK-MENU
KI.SICHERUNG
PBC
MP3/JPEG-NAV
PASSWORT
GRUNDEINST.

Festlegen der Audio-, Untertitel-
und Disk-Menii-Sprache

Diese Meniis enthalten diverse
Sprachenoptionen fiir Audio, Untertitel
und Disk-Mend, die auf der DVD
aufgezeichnet werden kénnen.
Einzelheiten siehe Seite 9.

Wiedergabeeinschrankung durch
Festlegung der Kindersicherungsstufe
Einige DVDs haben u. U. eine
Kindersicherungsstufe, die der gesamten
Disk oder bestimmten Szenen auf der Disk
zugeordnet ist. Diese Funktion ermdglicht
lhnen die Festlegung einer Wiedergabe-
Einschriankungsstufe. Die Einstufungen
lauten von 1 bis 8 und sind
landessperzifisch. Sie kénnen das Abspielen
bestimmter, fiir Ihre Kinder ungeeigneter
Disks verhindern oder bestimmte Disks
mit alternativen Szenen abspielen lassen.

In ‘VORZUGSEINSTELLUNGEN?, driicken
Sie AV, um {KI.SICHERUNG}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie »>.

D B > &
VORZUGSEINSTELLUNGEN

AUDIO
UNTERTITEL
DISK-MENU
KI.SICHERUNG
PBC
MP3/JPEG-NAV
PASSWORT

GRUNDEINST. - ERWACHSENE

2 Benutzen Sie AV, um eine Einstufung fiir

die eingelegte Disk hervorzuheben und

driicken Sie ENTER/OK.

=» Um die Kindersicherung zu deaktivieren
und alle Disks abspielen zu lassen,
wihlen Sie {8 ERWACHSENE}.

Benutzen Sie die nummerische

Tastatur (0-9) zur Eingabe des 6-stelligen

Codes (siehe Seite 25 ,,Andern des

Passwortes”).

=» DVDs iiber der von lhnen gewihlten
Einstufung werden nicht abgespielt, es
sei denn, Sie geben lhr sechsstelliges
Passwort ein und wihlen eine héhere
Einstufung.

Niitzlicher Hinweis:

— VCD-, SVCD- oder CD-Disks sind nicht mit
einer Bewertung versehen. Dies trifft auch
auf die meisten illegalen DVD-Disks zu.

— Einige DVDs sind nicht mit einer Einstufung
versehen, obwohl die Filmeinstufung auf die
Disk-Hiille aufgedruckt ist. Die
Einstufungsfunktion funktioniert bei
derartigen Disks nicht.

PBC (Wiedergabesteuerung)
Diese Funktion kann nur dann auf EIN
oder AUS eingestellt werden, wenn VCDs
(nur Version 2.0) mit
Wiedergabekontrollfunktion vorliegen.
Einzelheiten siehe Seite 13.

TIPSS: Zur Rickkehr zum vorigen Menii driicken Sie €.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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MP3-/JPEG-Navigator

MP3/JPEG Navigator kann nur dann
eingestellt werden, wenn die Disk-
Aufnahme mit Menii erfolgt. Er erlaubt
lhnen die Wahl verschiedener Display-
Meniis zur einfachen Navigation.

In ‘VORZUGSEINSTELLUNGEN’,
driicken Sie AV, um {MP3/JPEG-NAV}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
>.

OHNE MENU

Wihlen Sie dies, um alle in der MP3/
Picture CD enthaltenen Dateien
anzuzeigen.

MIT MENU

Wihlen Sie dies, um lediglich das Ordner-
Meni der MP3/ Picture CD anzuzeigen.
Driicken Sie AV, um eine Einstellung zu

wihlen, und driicken Sie zur Bestitigung
ENTER/OK.

Andern des Passwortes

Dasselbe Passwort wird sowohl zur Kin-
dersicherungals auch Disk-Sperre benutzt.
Geben Sie lhr sechsstelliges Passwort ein,
wenn ein entsprechender Hinweis auf dem
Bildschirm angezeigt wird. Das stan-
dardmiBige Passwort lautet 000 000.

In ‘VORZUGSEINSTELLUNGEN’,
driicken Sie AV, um {PASSWORT}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
», um {ANDERN} zu wihlen.

VORZUGSEINSTELLUNGEN

AUDIO
UNTERTITEL
DISK-MENU
KI.SICHERUNG
PBC
MP3/JPEG-NAV
PASSWORT
GRUNDEINST.

2 Taste ENTER/OK driicken, um das Meni

‘Passwort Andern’ zu &ffnen.

ALTES PASSW.
NEUES PASSW.
PW BESTATIGEN

Benutzen Sie die nummerische

Tastatur (0-9) zur Eingabe lhres alten 6-

stelligen Code.

=» Wenn dies erstmals geschieht, geben
Sie ‘000 000’ ein.

=» Wenn Sie lhr altes sechsstelliges
Passwort vergessen haben, geben Sie
‘000 000’ ein.

Geben Sie den neuen 6-stelligen Code ein.

Geben Sie den neuen 6-stelligen Code zur

Bestitigung ein zweites Mal ein.

=» Der neue sechsstellige Code ist jetzt
gliltig.

Driicken Sie zur Bestitigung die Taste

ENTER/OK.

Grundeinstellungen
Einstellen der GRUNDEINST. Funktion
stellt alle Optionen und lhre persénlichen
Einstellungen, mit Ausnahme lhres
Kindersicherung-Passwortes, auf die
werksseitigen Einstellungen riick.
In ‘VORZUGSEINSTELLUNGEN?,
driicken Sie AV, um {GRUNDEINST.}
hervorzuheben, anschlieBend driicken Sie
», um {RUCKSTELLEN} zu wihlen.
Driicken Sie zur Bestitigung die Taste
ENTER/OK.
=>» Ehren alle Punkte im Einrichtmeni
wieder zur Standardeinstellung zuriick.

TIPSS: Zur Rickkehr zum vorigen Menii driicken Sie €.
Zum Entfernen des Meniis driicken Sie SETUP.
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Sprachcode

Nachstehend finden Sie die Sprachcodes. Dies hat keinen Einfluss auf die
,»AUDIO”-, JUNTERTITEL”- und ,,DISK-MENU”-Optionen.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Sprachcode

Nachstehend finden Sie die Sprachcodes. Dies hat keinen Einfluss auf die
»AUDIO”-, JUNTERTITEL”- und ,,DISK-MENU”’-Optionen.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swabhili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469 o
North Ndebele 7868 Thai 8472 o
Norwegian 7879 | [Tibetan 6679 g
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473 9
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volaplk 8679
Panjabi 8065 Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provencal; Occitan (post) 7967 Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Wenn sich das Gerit nicht erwartungsgemiB verhilt, lesen Sie sich bitte zuerst
folgende Punkte durch. Falls Ihr Problem in dieser Ubersicht nicht erwidhnt wird
bzw. wenn der Losungsvorschlag keine Abhilfe schafft, aktivieren Sie bitte den
Bereitschaftsbetrieb, losen den Netzanschluss und wenden sich an eine von
YAMAHA anerkannte Kundendienststelle.

Kein Strom. — Uberpriifen, ob das Wechselstromnetzkabel richtig
angeschlossen ist.
— STANDBY/ON vorne am DVD-System driicken, um den
Strom einzuschalten.

Kein Bild. — Korrekte Videoeingangskanalwahl siehe Fernsehgerét-
Handbuch. Fernsehgerdtkanal @éndern, bis der DVD-
Bildschirm zu sehen ist.
— Kontrollieren, ob das Fernsehgerit eingeschaltet ist.

Verzerrtes Bild — Manchmal kann geringfigige Bildverzerrung je nach
wiedergegebener Disk auftreten. Hierin besteht keine
Fehlfunktion.

Volistandigverzerrtes Bildoder  — Sicherstellen, dass die Disk mit der DVD dem Spieler

Schwarz-WeiB3-Bild bei einer kompatibel ist.

DVD oder Video-CD — Vergewissern Sie sich, dass die TV-Norm des DVD-Spielers
fur die Disk und Ihr Fernsehgerdt passend eingestellt ist.

Kein Ton oder verzerrter Ton — Lautstdrke anpassen.

— Kontrollieren, ob die Lautsprecher korrekt angeschlossen

sind.

Kein Tonsignal am Digital- — Die Digital-Anschlisse kontrollieren.

Ausgang — Kontrollieren, ob |hr Receiver MPEG-2 oder DTS

decodieren kann; wenn das nicht der Fall ist, muss der
Digital-Ausgang auf NUR PCM eingestellt werden.

— Kontrollieren, ob der Receiver fur das Audio-Format der
gewahlten Audio-Sprache geeignet ist.

Kein Ton und Bild — Kontrollieren, ob das SCART-Kabel an das richtige Gerat
angeschlossen ist (Siehe “Videoanschluss™).

Disk kann nicht abgespielt — Die DVD+R/RW, DVD-R/RW, CD-R/RW muss finalisiert

werden sein.

— Kontrollieren, ob die Disk mit der bedruckten Seite nach
oben eingelegt wurde.

— Kontrollieren, ob die Disk defekt ist; probieren Sie dazu eine
andere Disk aus.

— Wenn Sie die Foto-CD bzw. MP3-CD selbst erstellt haben,
stellen Sie sicher, dass Ihre Disk mindestens 10 Fotos oder 5
MP3-Titel enthilt.

— Falscher Regionalcode.

Bild friert hin und wieder — Kontrollieren Sie die Disk bezliglich Fingerabdriicke/Kratzer
wihrend der Wiedergabe ein und reinigen Sie die Disk mit einem weichen Tuch von der
Keine Riickkehr zur Mitte zu den Randern hin.

Startanzeige, wenn die Disk
entnommen wird



Storungsbeseitigung

Der Spieler reagiert nicht auf
bestimmte Funktionen der
Fernbedienung

Tasten funktionieren nicht

Spieler reagiert wihrend der
Wiedergabe nicht auf alle
Befehle

DVD-Video-Spieler kann CDs/
DVDs nicht korrekt lesen

Spieler reagiert wiahrend der
Wiedergabe nicht auf alle
Befehle

DivX-Dateiformat kann nicht
abgespielt werden

Progressive Scan ein/ aus kann
nicht gewahlt werden

Kein Sound bei DivX Movie-
Wiedergabe

Die Fernbedienung direkt auf den Sensor an der Vorderseite
des Spielers richten.

Den Abstand zum Spieler verringem.

Die Batterien in der Fernbedienung ermeuern.

Die Batterien wie angegeben einlegen; dabei auf die Polaritat
(+/— Zeichen) achten.

Das Gerdt ganz neu starten. Hierzu das Netzkabel aus der
Wandsteckdose ziehen, 5 bis 10 Sekunden warten und den
Stecker wieder in die Steckdose stecken.

Die Disk lasst bestimmte Bedienungsfunktionen eventuell
nicht zu. Beachten Sie das Begleitheft der Disk.

Benutzen Sie eine im Handel erhltlich Reinigungs-CD/DVD,
um die Abtastlinse zu reinigen, bevor Sie den DVD-Video-
Spieler zur Reparatur bringen.

Die Disk lasst bestimmte Bedienungsfunktionen eventuell
nicht zu. Beachten Sie das Begleitheft der Disk.
Zweimal STOP dricken bevor , Setup- Meni"” zu driicken.

Uberpriifen, dass die DivX-Datei im ,Home Theater-Modus
mit DivX 5.x Encoder verschlisselt ist.

Uberpriifen Sie, dass der Ausgang des Videosignals auf,YUV'
geschaltet ist.

Der Audio-Codec wird evtl. nicht vom DVD-Spieler
unterstitzt.

29

o)
]
<
[
[d
[a]
-




Glossar

Analog: Sound, der nicht in Zahlen verwandelt wurde.
Analoger Sound variiert, wogegen digitaler Sound spezi-
fische nummerische Werte hat. Diese Buchsen senden
Audio durch zwei Kanile, links und rechts.

AUDIO OUT Buchsen: Buchsen auf der Riickseite
des DVD-Systems, die Audio an ein anderes System
(Fernsehgerit, Stereo usw.) schicken.

Bitrate: Die zur Aufnahme einer gegebenen Musiklinge
benutzte Datenmenge; in Kilobit pro Sekunde oder
kbps gemessen. Oder die Geschwindigkeit, mit der Sie
aufzeichnen. Im Allgemeinen gilt: je héher die Bitrate
oder je hoher die Aufzeichnungsgeschwindigkeit, desto
besser die Klangqualitit. Hohere Bitraten nehmen
jedoch mehr Raum auf einer Disk in Anspruch.

Das horizontal : vertikal-Verhiltnis von konventionel-
len Fernsehgeriten lautet 4:3, und das von Breitbild-
schirmen lautet 16:9.

Digital: Sound, der in nummerische Werte umgesetzt
wurde. Digitalsound ist verfiigbar, wenn Sie die DIGITAL
AUDIO OUT COAXIAL oder OPTICAL Buchsen
benutzen. Diese Buchsen senden Audio durch mehrere
Kanile, anstelle von bloB zwei Kanilen, wie bei Analog
der Fall ist.

Disk-Menii: Ein fiir die Auswahl von auf einer DVD auf-
gezeichneten Bildern, Klangen, Untertiteln, mehreren
Winkeln usw. vorbereitetes Bildschirmdisplay.

DivX 3.11/4x/5x: Der DivX-Code ist eine zum Patent
angemeldete, auf MPEG-4 basierende Videokomprimie-
rungstechnologie. Sie wurde von DivXNetworks, Inc.,
entwickelt und kann Digitalvideo klein genug fiir den
Transport liber das Internet machen, wobei hohe visu-
elle Qualitat erhalten bleibt.

Dolby Digital: Ein von Dolby Laboratories entwickel-
tes Surround Sound-System, das bis zu sechs Digital
Audio-Kanile (vorne links und rechts, Surround links
und rechts, Mitte und Subwoofer) aufweist.

DTS: Digital Theatre Systems. Dies ist ein Surround
Sound-System, unterscheidet sich aber von Dolby Digi-
tal. Die Formate wurden von unterschiedlichen Unter-
nehmen entwickelt.

JPEG: Ein haufig verwendetes digitales Festbildformat.
Ein Stehbild-Datenkomprimierungssystem, von der Joint
Photographic Expert Group vorgeschlagen, welches
trotz seines hohen Komprimierungsverhiltnisses gerin-
ges Nachlassen der Bildqualitat mit sich bringt.

Kapitel: Abschnitte eines Bildes oder eines Musikstticks
auf einer DVD, die kleiner als Titel sind. Ein Titel setzt
sich aus mehreren Kapiteln zusammen. Jedem Kapitel
wird eine Kapitelnummer zugeordnet, die es lhnen
ermdglicht, das von Ihnen gewiinschte Kapitel zu finden.

Kindersicherung: Eine Funktion der DVD zur
Beschrankung der Wiedergabe der Disk nach Alter des
Benutzers gemiB landesspezifischer Einschrankungs-
stufe. Die Einschrankung schwankt von Disk zu Disk;
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wenn sie aktiviert ist, wird die Wiedergabe verhindert,
wenn die Softwarestufe hoher als die vom Benutzer
festgelegte Stufe ist.

Komponenten-Videoausgangsbuchsen: Buchsen
auf der Riickseite des DVD-Systems, die hochwertige
Videosignale an ein Fernsehgerit, das Komponenten-
Videoeingangsbuchsen (R/G/B,Y/Pb/Pr usw.) hat, sen-
den.

MP3: Ein Dateiformat mit einem Sounddaten-Kompri-
mierungssystem. ,,MP3” ist die Abkiirzung von Motion
Picture Experts Group 1 (oder MPEG-1) Audio Layer 3.
Durch Benutzung des MP3-Formats kann eine CD-R
oder CD-RW etwa 10-mal mehr Datenmengen als eine
regulire Disk enthalten.

PBC - Wiedergabekontrolle: Bezieht sich auf das
zur Wiedergabekontrolle aufVideo CDs oder SVCDs
aufgezeichnete Signal. Durch Benutzung von auf einer -
PBC unterstiitzenden -Video CD oder SVCD aufge-
zeichneten Meniibildschirmen konnen Sie interaktive
Software sowie Software mit einer Suchfunktion vorteil-
haft benutzen.

PCM (Pulse Code Modulation): Ein System zur
Umsetzung von analogen Tonsignalen in digitale Signale
zur spateren Verarbeitung, ohne dass Datenkomprimie-
rung bei der Umsetzung benutzt wird.

Progressive Scan: Zeigt alle horizontalen Zeilen eines
Bildes auf einmal, als Signalrahmen [Frame], an. Dieses
System kann das Zeilensprung-Video vom DVD-Format
ins Progressive-Format — fiir den Anschluss an ein Pro-
gressive-Display — konvertieren. Dadurch wird die verti-
kale Auflésung dramatisch erhdht.

Regionalcode: Ein System, mit dem Disks nur in der
zuvor designierten Region abgespielt werden kénnen.
Dieses Gerit spielt nur Disks ab, die kompatible Regio-
nalcodes haben. Sie kénnen den Regionalcode Ihres
Gerites finden, indem Sie auf die Riickwand schauen.
Einige Disks sind mit mehr als einer Region (oder allen
Regionen — ALL) kompatibel.

Seitenverhaltnis: Das Verhiltnis von vertikalen und
horizontalen GroBen eines angezeigten Bildes.

Surround: Ein System zur Schaffung dreidimensionaler
Klangfelder voller Realismus durch Anordnung mehrerer
Lautsprecher um den Zuhérer herum.

S-Video: Erzeugt ein klares Bild,indem separate Signale
fiir die Leuchtdichte und die Farbe gesendet werden. Sie
kénnen S-Video nur dann benutzen, wenn lhr Fernseh-
gerit eine S-Video-Eingangsbuchse hat.

Titel: Der lingste Abschnitt einer Bild- oder Musikfunk-
tion von DVDs, Musik usw. bei Videosoftware, oder das
gesamte Album bei Audiosoftware. Jedem Titel wird eine
Titelnummer zugeordnet, damit Sie den von Ihnen
gewiinschten Titel finden kénnen.

VIDEO OUT Buchse: Buchse auf der Riickseite des
DVD-Systems, die Videosignale an ein Fernsehgerit
schickt.



Technische Daten

ABSPIELFORMATE AUDIO-SPEZIFIKATION

DVD-Video D/A-Wandler 24Bit

Video-CD und SVCD Stérabstand (1 kHz) 105dB

CD Dynamikumfang (1 kHz) 100dB

PICTURE CD DVD fs 96 kHz 2Hz- 44kHz

CD-R, CD-RW fs 48 kHz 2Hz- 22kHz

DVD+R, DVD+RW SVCD fs 48 kHz 2Hz- 22kHz

DVD-R, DVD-RW fs 44,1kHz 2Hz- 20kHz
CD/VCD fs 44,1kHz 2Hz- 20kHz

VIDEO-SPEZIFIKATION Verzerrung und Rauschen (1 kHz) 0,003%

1 Vss an 75 Ohm

Y: 1 Vssan 75 Ohm

C: 0,3 Vss an 75 Ohm
RGB-Ausgangsleistung (SCART)

0,7 Vss an 75 Ohm

Y: 1 Vssan 75 Ohm
Pb/Cb Pr/Cr: 0,7 Vss an
75 Ohm

Video (CVBS)-Ausgang
S-Video-Ausgangsleistung

Component Video-Ausgang

AUDIO-FORMAT

Digital  Mpeg/ Dolby Digital/ Compressed Digital
DTS
PCM 16, 20, 24 bits
fs, 44,1, 48, 96 kHz
MP3(ISO 9660) 24, 32, 56, 64, 96, 128,
256 kbps
fs, 16, 22.05, 24, 32,
44,1, 48 kHz
WMA 32 kbps—192 kbps, mono,
stereo
Analoge Stereowiedergabe
LASER
Typ Halbleiter-Laser GaAlAs
Wellenlinge 650nm (DVD)
780nm (VCD/CD)
Ausgangsleistung 7mW (DVD)
10mW (VCD/CD)
Strahlungswinkel 60 Grad

FERNSEHNORM (PAL/50 Hz)(NTSC/60 Hz)

Anzahl Bildzeilen 625 525
Wiedergabe Multinorm (PAL/NTSC)
ANSCHLUSSE

SCART Eurokonnektor
Y-Ausgang RCA/Cinch (griin)
Pb/Cb-Ausgang RCA/Cinch (blau)

Pr/Cr-Ausgang
S-Video-Ausgang
Video-Ausgang
Audio-Ausgang L+R
Digital-Ausgang

CABINET

RCA/Cinch (rot)
Mini-DIN, 4 Pins

Cinch

Cinch

1 koaxial, 1 optisch
IEC 60958 fiir CDDA /
LPCM/ MPEG1
IEC61937 fiir MPEG 2,
Dolby Digital und DTS

Abmessungen (B x T x H)
Gewicht

435 x 310 x 51 mm
ca. 2,6 kg

BETRIEBSSPANNUNG
Stromversorgung 230V, 50Hz
Leistungsaufnahme ca. 14W
Standby-Leistungsaufnahme <1W

Anderungen der technischen Daten ohne
Vorankiindigung vorbehalten.
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OBSERVERA: LAS DESSA ANVISNINGAR INNAN

APPARATEN BORJAR ANVANDAS

Lés igenom denna bruksanvisning for att fa ut sa

mycket som majligt av DVD-spelaren. Spara

bruksanvisningen som referens for framtiden.

Placera DVD-spelaren pa en vilventilerad, sval,

torr och ren plats - pd avstand fran direkt solljus,

vdrmekdllor, vibrationer, damm, fukt och/eller
kyla. Om DVD-spelaren placeras i en mébel, sa
se till att limna ett mellanrum pa minst ca 2,5 cm
runt om DVD-spelaren for att garantera tillrdcklig
ventilation.

Placera DVD-spelaren pa avstand fran andra

elektriska apparater, motorer eller

transformatorer for att undvika brummande
ljudstdmingar.

Utsdtt inte DVD-spelaren for plétsliga

temperaturvéxlingar fran kallt till varmt. Placera

den inte heller pa ett fuktig stdlle (tex. i ett rum
med luftfuktare) for att forhindra kondensation
inuti DVD-spelaren, vilket kan orsaka elektriska
stétar, brand, skador pa DVD-spelaren och/eller
personskador.

Undvik att placera DVD-spelaren pa en plats ddr

frammande féremal kan tranga in i DVD-spelaren

eller dér den kan utsdttas for droppande eller
skvéttande vatska. Placera inget av foljande
ovanpa DVD-spelaren:
en annan komponent, eftersom den kan
orsaka skada och/eller missfargning pa DVD-
spelarens yta,

— ett brinnande féremadl (tex. ett levande ljus),
eftersom det kan orsaka brand, skador pa
DVD-spelaren och/eller personskador,

— en behdllare med vitska i (tex. en blomvas),
eftersom den kan vilta omkull s att vdtska
rinner ut, vilket kan orsaka elektriska stétar
och/eller skador pa DVD-spelaren.

Téck inte dver DVD-spelaren med en tidning, en

duk, en gardin e.dyl,, eftersom det forhindrar

varmeavledningen. Om temperaturen inuti DVD-

spelaren blir for hog, kan det orsaka brand, skador

pa DVD-spelaren och/eller personskador.

Anslut inte DVD-spelaren till ett ndtuttag férran

alla évriga anslutningar ar gjorda.

Anvand inte DVD-spelaren uppochnervand,

eftersom det kan leda till dverhettning och orsaka

skada pa DVD-spelaren.

Var ej for hardhdnt vid hantering av olika reglage

och/eller kablar.

Hall i stickkontakten, €j i sjélva kabeln, for att

koppla loss ndtkabeln fran ett natuttag.

Rengdr inte DVD-spelaren med kemiska

rengdringsmedel, eftersom det kan skada

ytbehandlingen. Anvand en ren, torr trasa vid

rengoring.

12 DVD-spelaren far endast drivas pa den spanning
som anges pa DVD-spelaren. Drift pa hogre
spanning an den angivna ar farligt och kan orsaka
brand, skador pa DVD-spelaren och/eller
personskador. YAMAHA kan inte héllas ansvarig
for nagon skada som uppstatt pa grund av att
DVD-spelaren drivits pa ndgon annan spanning
an den angivna.

13 For att undvika skador pa grund av blixtnedslag
bor nétkabeln kopplas loss fran natuttaget vid
askvdder.

14 Forsok inte sjdlv modifiera eller laga DVD-
spelaren. Kontakta en kvalificerad YAMAHA-
reparator vid behov av service eller reparation.
Oppna aldrig holjet.

15 Koppla loss nitkabeln fran ndtuttaget nar DVD-
spelaren inte ska anvandas pa ett bra tag (t.ex. vid
semester).

16 Lis kapitlet Felsokning angaende vanliga
manovreringsfel, innan du drar slutsatsen att det
ar nagot fel pa DVD-spelaren.

17 Tryck pa strombrytaren STANDBY/ON och
koppla sedan loss nétkabeln fran ndtuttaget, innan
DVD-spelaren flyttas.

VARNING
FOR ATT MINSKA RISKEN FOR ELDSVADA
OCH ELEKTRISKA STOTAR FAR DEN HAR
APPARATEN INTE UTSATTAS FOR REGN
ELLER FUKT.

Vid uppspelning av CD-skivor kodade med DTS-
signaler dterges stérande brus via de analoga
stereoutgangarna. For att undvika skador pa
stereoanldggningen bor anvandaren vidta lampliga,
forebyggande atgdrder, ndr de analoga
stereoutgangarna pa DVD-spelaren &r anslutna till en
forstarkare. For att kunna aterge ljud av formatet DTS
Digital Surround™ méste en yttre 5.1-kanals DTS
Digital Surround™-avkodare vara ansluten till den
digitala utgdngen pa DVD-spelaren.

LASERS

Denna produkt anvdnder sig av en laser. Pa grund av
risken for 6gonskador bér ingen annan &n en
kvalificerad reparator 6ppna holjet eller férséka
reparera produkten.

FARA

Synlig laserstralning i &ppet ldge. Undvik att utsétta dig
for stralningen.

Forsok aldrig titta in i apparaten genom skivfacket eller
nagon annan &ppning medan stickkontakten &r isatt i
vagguttaget.
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Introduktion

Tack for att du har kopt denna DVD-
spelare fran YAMAHA. Denna
bruksanvisning férklarar DVD-spelarens
grundfunktioner.

Regionkod

Skivor méste markas for ALL
regioner eller Region 2 for att de
ska kunna spelas pa denna
spelare. Det gar inte att spela
skivor som ar markta for andra
regioner.

ad
z

Medfo6ljande tillbehor

— Fjarrkontroll

— Batterier (tva av storlek AA) till
fiarrkontroll

Ljudkabel med stiftkontakter
Videokabel med stiftkontakter
Bruksanvisning

Anmarkningar angaende skivor

— DVD-spelaren dr dmnad for uppspelning av
skivtyperna DVD video, Video CD (VCD),
Super video CD (SVCD), Audio CD, CD-R,
CD-RW samt DVD+RW, DVD+R, DVD-R
och DVD-RW.

DVD-spelaren klarar av uppspelning av:

— MP3, Bildfiler (Kodak, JPEG) pd CD-R[W]:
— JPEG/ISO 9660-format.

— Maximalt 30 teckens visning.

— DivX®-skiva pd CD-R(W)IDVD+R(W)/
DVD-R(W) (DivX 3.11, 4.x och 5.x)

— CD-R och CD-RW kan inte avspelas forrdn
de fdrdigstdillts.

— Det kan hdnda att en del skivor inte kan
spelas upp pd grund av forhdllandena vid
inspelning, sdsom datormiljén och aktuellt
tillimpningsprogram. Skivans karakteristik
och skick, sdsom materialet ifrdga, repor,
deformationer o.s.v., kan ocksd medfora att
uppspelning misslyckas.

— Se till att endast anvdnda CD-R- och CD-
RW-skivor tillverkade av pailitliga tillverkare.

— Anvidnd inte skivor av onormal form
(hjdrtformade etc.).

— Anvind inte skivor med tejp, flagor eller
klister pd, eftersom det kan orsaka skador
pd DVD-spelaren.

— Anvdnd inte en skiva med en etikett frdn en
etikettskrivare fastklistrad pa skivytan.

Rengora skivor

* Nar en skiva blir smutsig ska den
rengoras med en rengdringstrasa. Torka
skivan fran mitten och utat, inte i
cirkelrorelse.

* Anvind inte I6sningsmedel som bensin,
thinner, rengéringsmedel tillgiangliga i
handeln eller antistatisk sprej avsedd for
analoga skivor.

Patentinformation
D0 [cotey] Tillverkad under licens fran Dolby

Laboratories. “Dolby” och
dubbel-D-symbolen &r
varumarken som tillhér Dolby
Laboratories.

DIGITAL

"DTS” och “DTS Digital Out” &r
varumdrken som tillhér Digital
Theater Systems, Inc.

(
DIGITAL OUT

DivX, DivX Certified och
motsvarande logotyper dr
e varumdrken som tillhor
DIvV>¢ DivXNetworks, Inc och som
anvands under licens.

vipEo

Denna produkt anvander sig av
upphovsrittsskyddsteknik som omfattas av vissa
amerikanska patent och andra rdttigheter till
intellektuell egendom som &gs av Macrovision
Corporation och andra rédttighetsinnehavare.
Denna upphovsrittskyddsteknik far endast
anvandas med tillstdnd fran Macrovision
Corporation, och dr endast avsedd fér hemmabruk
och liknande begrdnsade visningsandamal, med
mindre dn att speciellt tillstand foreligger fran
Macrovision Corporation. S.k. reverse engineering
eller sdrtagning forbjuden.




Funktionsoversikt

Framsida och baksida

Strombrytare (STANDBY/ON)
—slar pa eller stiller DVD-spelaren i

stromberedskap.
— Skivfack

Skivfacks6ppnare (A OPEN/CLOSE)
— oppnar och stinger skivfacket.

Indikatorn PROGRESSIVE
—tdnds vid inkoppling av progressiv
utmatning.

Stoppknapp (B STOP)

— stoppar uppspelning.

Pausknapp (Il PAUSE) |
— pauserar uppspelning.

Startknapp (> PLAY)
— startar uppspelning.

Teckenfonster
— visar information om DVD-
spelarens operativa status.

DYAMAHA narumar some ovo paven

* Hadll knappen intryckt i ca 2 sekunder.

Natsladd
—anslut till vanligt eluttag

COAXIAL digital ljudutgang
— —anslut till en koaxial digital ljudingang
pa en en receiver eller stereo.

OPTICAL digital ljudutgang
r| —anslut till en optisk digital ljudingang
pa en en receiver eller stereo.

Kompositvideoutgang
—anslut till en kompositvideoingang pa
en AV-receiver.

AUDIO OUT (vanster/hoger)
— anslut till AUDIO-ingangarna pa en
receiver eller stereo

SCART-koppling
— for anslutning av en SCART-kabel.

Komponentvideoutgangar

— anslut till motsvarande
komponentingangar (Y, PB/CB PR/CR)
pa en AV-receiver.

S-videoutgang
—anslut till en S-videoingang pa en AV-
receiver.

5
)
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Varning: Vidror inte pinnarna inne i kontakterna pa bakpanelen. Elektrostatisk
urladdning kan leda till bestaende skador pa enheten.
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Funktionsoversikt

Fjarrkontroll

TOP MENU/RETURN

— visa skivans titelmeny (DVD) /
aterga till féregaende meny
(VCD)

MENU
— tillgd menyn foér en skiva
(DVD) / sla PBC pa/av (VCD)

4P AY
— (vdnster/hoger/upp/ner) gora
val i menyn

ENTER/OK
— bekrifta menyvalet

|
— soka bakéat* / ga till tidigare
kapitel eller spar

STOP (W)

— stoppar uppspelning

PLAY (> )

— startar uppspelning

PAUSE (1)

— pausar tillfalligt uppspelningen
/ uppspelning bild-fér-bild

REPEAT

— repetera kapitel, spar, titel,
skiva / blanda kapitel, spar
A-B

— Upprepa ett sarskilt avsnitt
SCAN

— granska innehallet i ett spar
eller hela skivan (VCD) / spela

hogst 6 sekunder av varje spar
(CD)

MUTE
— diampa eller aktivera ljudutgang

S

PLAY

PAUSE

@YAMAHA

* Tryck och hdll ner knappen ungefér tvd sekunder.

(ol

—slar pa strommen eller stiller
DVD-spelaren i
stromberedskap

0-9 siffertangenterna
—vilja numrerade poster i en
meny

ON SCREEN
—tillga eller slicka enhetens
skarmmeny

SETUP
— tillga eller slicka enhetens
instédllningsmeny

>
—sodka framét* / nista kapitel
eller spar

SUBTITLE

—vilja sprak pa textremsan
ANGLE

—vilja DVD-kameravinkel

ZOOM
— forstora videobilden

AUDIO
—viljer ljudsprik och format



Forberedelser

Allmidnna anmarkningar
gallande anslutningar

Kontrollera att strémmen ar avslagen
innan anslutningar utfors eller d@ndras.

* DVD-spelaren kan anslutas pa olika sétt
beroende pa vilken eller vilka produkter
den ska anslutas till. M&jliga anslutnings-
sitt visas pa foljande illustrationer.

* Vi hdnvisar édven till 6vriga produkters
bruksanvisningar angaende lampligaste
anslutningssatt.

* Anslut inte DVD-spelaren via VCR:en.
Systemet for kopieringsskydd kan géra
att bildkvaliteten forsamras.

* Anslut inte DVD-spelarens ljudutgang
till phono ingangen pa din ljudanlaggning.

Digitala anslutningar

DVD-spelaren ar utrustad med de digitala
utgangarna COAXIAL och OPTICAL.
Anslut den ena eller bada dessa utgangar
till en receiver for ljud/bildatergivning,
forsedd med en Dolby Digital-, DTS- eller
MPEG-avkodare, med hjilp av darfor
avsedda kablar (siljs separat).

IlnﬂnﬂnﬂuﬂAnvﬂnﬂuﬂnﬂnﬂu

Receiver for ljud/
bildatergivning

Subwoofer

Mitthogtalare

Vinster
fram-
hogtalarer

Vinster Bakre Hoger
urround- surround- urround-
hogtalare hogtalare hogtalare

Du kommer att behova stilla in DVD-
spelarens digitala utgang pa ALL (se
sidan 20 “DIGITAL UTGANG”).

Observera:

— Om receivern inte dr anpassad for den
digitala utmatningens ljudformat, sa
dterger receivern ett starkt, stérningsfylit
ljud eller inget ljud alls. Se till att vdlja
lampligt ljudformat pd den bildskdrmsmeny
som finns med pd skivan. Genom att trycka
en eller fler ganger pd AUDIO kan det vara
madjligt att dndra inte bara ljudsprdk utan
ocksad ljudformat. Valt ljudformat visas
ndgra sekunder i statusfonstret.

Analoga anslutningar

Anslut den ljud/videokabel med
stiftkontakter som foljer med DVD-
spelaren mellan utgingarna AUDIO OUT
L (vanster) och R (héger) pa DVD-
spelaren och motsvarande ingangar pa
aktuell ljudprodukt, t.ex. en
stereoforstarkare.

(medfoljer)

Vinster Hoger
hégtalare  hogtalare
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Forberedelser

Videoanslutningar

Om receivern for ljud/bildatergivning ar
utrustad med videoutgéngar, sd anslut
DVD-spelaren till receivern (och sedan
vidare till TV:n) pa ett sitt som gor det
mdjligt att anvanda samma TV:n till att vilja
flera olika videokillor (LD, VCR o.s.v.)
med hjilp av ingangsviljaren pa receivern.
DVD-spelaren ar utrustad med tre olika
typer av videoutgingar. Anvind den typ
som lampar sig bast i enlighet med de
ingdngar som finns pa den produkt som
DVD-spelaren ska anslutas till.

— (medfol-
o
~ 9

<B> <C> <D>

& b oo

SVIDEO VIDEO COMPONENT
INPUT VIDEO IN

/ Receiver for ljud/

[~ bildatergi
VIDEO COMPONENT | S VIDEO
out VIDEO OUT | OUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

S-videoanslutning <A>
S-videoanslutning (separerad videoanslut-
ning) ger tydligare bilditergivning an sam-
mansatt videoanslutning, eftersom firg och
luminans separeras vid signaloverforing.
Anvind en separat inkopt vanlig S-videoka-
bel for denna anslutning. Observera att re-
ceivern (TV:n) maste vara férsedd med S-
videoingang.

Sammansatt videoanslutning
<B>

Anvind den videokabel med stiftkontakter
som foljer med DVD-spelaren till att
ansluta DVD-spelaren till en Receiver for
ljud/bildatergivning eller TV.

Anslutning av komponentvideo
<C>

Anslutning av komponentvideo aterger
naturtrogna firger (bittre dn vid S-
videoanslutning) da bildsignalen separeras i
luminans (Y, uttaget fargkodat i grént) och
fargskillnad (Pb, bla/Pr, réd). Anviand
separat inkopta koaxialkablar. Det kravs en
mottagare (och TV) férsedd med
komponentingang. Observera noga firgen
for varje kontakt vid anslutning. Om din
mottagare ej har nagra
komponentutgingar kan anslutning av
enhetens komponentutging direkt till
TV:ns komponentingang framstilla en
bittre bild.

Observera:

— Ldget YUV madste viljas for
komponentutmatning pd DVD-spelaren (se
sidan 23 “Véxla YUV/RGB”).

SCART-anslutning <D>

Om TV:n endast har en SCART-koppling
for inmatning av videosignaler och DVD-
spelaren ska anslutas direkt till TV:n, s&
anvand den SCART-utgang som finns pa
DVD-spelaren.

Observera:

— Se till att den dnde pd SCART-kabeln som
dr markerad med texten “TV” ansluts till
TV:n och dnden med markeringen “DVD”
till DVD-spelaren.



Komma igang

Step1: Sitta i batterierna i Step2: Strompaslag
fjarrkontrollen 1 Anslut nitkabeln till ett nituttag.

SIa pa TV:n och receivern.

3 Vilj lamplig ingdngskalla pa receivern enligt
anslutningen av DVD-spelaren. Vi hanvisar
till receiverns bruksanvisning angaende
detaljer.

SI3 pa DVD-spelaren.

5 Vilj korrekt kanal for videoinmatning pa

1 Oppna batteriluckan. TVin (tex. EXT1, EXT2, AV1, AV2 eller
2 Sittitva batterier av typ R06 eller AA. F3l] AUDIO/VIDEQ. Vi hénvisar till TV:ns
markeringarna (+ -) inuti facket. bruksanvisning angaende detaljer).

=» Teckenfonstret pa DVD-spelarens
framsida tands och startbilden visas pa
TV:ns bildskarm.

3 Sting luckan.

Anviandning av fjarrkontrollen

Step3: Vilja det fargsystem
oe=——-°-L J,000] som passar din TV
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Fjarrstyrnings-
sensor

DVD-spelaren dr kompatibel med béde
NTSC och PAL. Vilj det TV-system som
matchar TV:n ifraga.

D B & =

TV-TYP PAL
TV-SKARM

PROGRESSIV

FARGINST

KOMPONENT

Rikta fjarrkontrollen
mot sensorn, inom ca 6
m fran DVD-spelaren.

Hantering av fjarrkontrollen

 Spill inte vatten eller annan vétska pa 1 Tryck SETUP.
fjarrkontrollen. 2 Tryck pa P upprepade ginger for att vilja
* Tappa inte fjarrkontrollen i golvet. {V|DEO|NSTAL|_N|NG}.
* Liamna eller férvara inte fjarrkontrollen 3 Tryck pi AV for att markera {TV-TYP}
pa en plats, dir det ar: och tryck pa .
— fuktigt, sasom i ett badrum,
— mycket varmt, sasom intill ett
virmeelement eller en spis,
— mycket kallt, eller
— dammigt.



Komma igang

4 Tryck pd AV sd att ett av alternativen
nedan markeras:

PAL

Vilj detta lige om den anslutna TV:n foljer
PAL-systemet. Spelaren andrar
videosignalen fér NTSC-skivor och ger en
utsignal i PAL-format.

NTSC

Vilj detta lige om den anslutna TV:n foljer
NTSC-systemet. Spelaren dndrar
videosignalen fér PAL-skivor (endast
VCD) och ger en utsignal i NTSC-format.

MULTI

Vilj detta lige om den anslutna TV:n ar
kompatibel med bade NTSC och PAL
(multisystem). Formatet pa utgangen foljer
videosignalen pa skivan.

Gor ditt val och tryck pa ENTER/OK.

Praktiskt tips:

= Innan du dndrar instdllningen av
TVstandard, se till att din TV stodjer
den nya TV-standarden.

— Omdin TV inte visar en korrekt bild,
vdnta i 15 sekunder och lat den
aterstdllas automatiskt.

ANDRA PALTILL NTSC:

1. KOLLA ATT DIN TV STODER
NTSC-STANDARD.,

2.0M BILDEN AR FORVRANGD

PATEVEN, VANTA | 15 SEK. PA
AUTOMATISK ATERSTALLNING.

oK ANGRA

Step4: Stilla in 6nskade
sprakinstillningar

Du kan vilja dina egna sprakinstallningar.
DVDspelaren gar automatiskt over till det
valda spraket nar du sitter i en skiva. Om
spraket inte finns pa skivan, anvands istallet
skivans standardsprak. Spraket fér OSD-
texter i systemmenyn forblir detsamma
nar det en gang har valts.

Vilja OSD-sprak

O © =

ALLMANNA INSTALLNINGAR

SKIVLAS
SKARMSTORLEK
PROGRAM
0SD-SPRAK
SKARMSLACKARE
SLEEP

DIVX(R) VOD-KOD

Tryck SETUP.

Tryck € for att vilja {ALLMANNA
INSTALLNINGAR}.

Tryck pa AV for att markera {OSD-
SPRAK} och tryck pa ».

Tryck pa AV for vilj ett sprak och tryck pa
ENTER/OK.

TIPS: Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.

Sting menyn genom att trycka pa SETUP.



Komma igang

Stilla in sprak for ljud, textremsa
och skivmeny

DB & &
EGNA INSTALLNINGAR

TEXTREMSA
SKIVMENY
FORALDRAINST
PBC
MP3/JPEG-NAV
LOSENORD
STANDARD

1 Tryck STOP M tva ganger och tryck sedan
SETUP.

2 Tryck pa P upprepade ginger for att vilja
{EGNA INSTALLNINGAR]}.

3 Tryck pa AV sa att ett av alternativen
nedan markeras och tryck sedan pa ».
— “LJUD” (kivans ljudspar)
— “TEXTREMSA” (skivans textremsa)
— “SKIVMENY” (skivans meny)

4 Tryck pa AV for vilj ett sprak och tryck pa
ENTER/OK.

Om det sprak du vill anvinda inte
finns i listan viljer du {ANDRA},

Med hjilp av den sifferknappar (0-9) pa
fiarrkontrollen anger du den fyrsiffriga
sprakkoden (se sidan 26 “Sprikkoder”)
och trycker pa ENTER/OK sa att valet
bekriftas.
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5 Repetera steg 3—4 for 6vriga instdllningar.

TIPS: Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.
Stang menyn genom att trycka pa SETUP.



Skivspelning

VIKTIGT!

— Om férbudssymbolen (@ eller X)
visas pa TV-skdarmen nir en knapp
trycks ner, betyder det att
funktionen inte gar att anvinda for
den aktuella skivan eller vid den
aktuella tidpunkten.

- Beroende pa DVD-skivan eller
VIDEO CD-skivan kan det handa
att vissa funktioner fungerar
annorlunda eller har
begriansningar.

- Tryck inte pa skivfacket och ligg
inte nagra andra féremal dn skivor
i skivfacket. Om man gor nagot av
detta kan det skada skivspelaren.

Grundlaggande avspelning

Tryck pa STANDBY/ON pa framsidan

for att sla pa DVD-spelaren.

Tryck pA OPEN/CLOSE A pi framsidan

for att 6ppna skivfacket.

Placera skivan i facket med etikettsidan

vand uppat.

Tryck pa OPEN/CLOSE A igen for att

stinga facket.

=¥ Efter att ha avlist skivan startar DVD-
spelaren avspelning automatiskt.

=» Ett tryck pd PLAY P> nir skivfacket
star 6ppet gor att facket stings och
avspelning startas.

Allmint tillviagagangssatt

Alla mandvreringar som beskrivs i denna
bruksanvisning ar baserade pa anvandning
av fiarrkontrollen, savida inget annat anges.

Pausa uppspelning

Under spelning, tryck pa PAUSE Il

=» Spelningen kommer att avbrytas och
ljudet tystas.

| pauslage, tryck pa PAUSE Il for att vilja

foregaende eller ndsta bild.

For att aterga till normal spelning, tryck pa
PLAY ».

Vilja annat spar/kapitel

* Tryck pa <4/ PP eller anvind
sifferknapparna (0-9) for att mata in
numret pa sparet/kapitlet.

=» Om REPEAT-funktionen (repetering)
har valts och man trycker pa ¢/
PP spelas samma spar/kapitel upp
igen.

Snabbspola bakat/framat

* Tryck och hill ner <€/ PP och
tryck sedan PLAY P> for att aterga till
normal uppspelning.

=» Om du trycker en gang till pa |4/
PP under pigiende sokning sa dkar
sokhastigheten.

Stoppa uppspelningen
* Tryck pa STOP R.

TIPS: De driftsanvisningar som beskrivs hér ar kanske inte mojliga for vissa skivor.
Lis alltid de anvisningar som medféljer skivan.
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Skivspelning

Vilja olika funktioner for
repetering/blandning

Alternativ for video-
uppspelning (DVD/VCD/SVCD)

Repetering och blandning

* Medan en skiva spelas upp trycker du pa
REPEAT flera ganger for att ett vilja
guppspelningslige.

DvD
- RPT ONE (repetera kapitel)
= RPT TT (repetera titel)
=> SHUFFLE (slumpvis uppspelning)

-> RPT SHF (repetera slumpvis uppspelning)
=> RPT OFF (repetering avstangd)

VCD/SVCD/CD
= RPT ONE (repetera spar)
- RPT ALL (repetera alla)
= SHUFFLE (slumpvis uppspelning)
=> RPT SHF (repetera slumpvis uppspelning)
- RPT OFF (repetering avstangd)

MP3/DivX
- RPT ONE (repetera spar)
= RPT FLD (repetera mapp)
= SHUFFLE (slumpvis uppspelning)
= RPT OFF (repetering avstangd)

Praktiskt tips:
— For VCD-skivor fungerar inte repetition om
PBC-ldget dr aktivt.

Repetera ett avsnitt

Nar du spelar en skiva, tryck pa A-B gpa

fiarrkontrollen vid stillet dir sekvensen

borjar.

Tryck A-B igen dar du vill att

repetitionssekvensen ska sluta.

=» Punkt A och B kan bara stillas in inom
samma kapitel /spar.

=» Sekvensen spelas nu om och om igen.

3 Tryck A-B for att lamna sekvensen.

Anvinda skivmenyn

Beroende pa hur skivan ar gjord kan det
hidnda att en meny visas pa TV-skdrmen nar
du har satt i skivan.

For att vilja en uppspelningsfunktion

eller gora annat val

» Anvind 4P AY eller sifferknapparna
(0-9) pafjarrkontrollen och tryck sedan
ENTER/OK for att starta
uppspelningen.

For att 6ppna eller stinga menyn
* Tryck MENU pa fjarrkontrollen.

Zoom

Denna funktion later dig férstora bilden pa
TVskdrmen och panorera éver den
forstorade bilden.

Medan en skiva spelas upp trycker du pa

ZOOM flera ganger for att vilja en annan

zoomfaktor.

=» Anvind knapparna 4 P> AV for att titta
pa de 6vriga delarna av den zoomade
bilden.

=» Uppspelningen fortsitter.

Tryck pa ZOOM upprepade ginger for att

aterga till originalstorlek.

Ateruppta spelningen fran stillet
dar skivan senast stannades

Det gar att ateruppta spelningen av de

senaste 10 skivorna, daven om skivan har

matats ut.

» Sitti en av de senaste 10 skivorna.

=» "LADDER?” visas.

* Tryck PLAY P>, varpa skivan borjar
spelas fran det stille dar den stoppades
senast.

For att ta bort aterupptagning
* Tryck STOP M igen i stopplige.

TIPS: De driftsanvisningar som beskrivs hér ar kanske inte mojliga for vissa skivor.

Lis alltid de anvisningar som medféljer skivan.
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Skivspelning

Skirmvisning (OSD)

Pa skirmmenyn visas skivans
uppspelningsinformation (till exempel
titeleller kapitelnummer, forfluten speltid,
ljud/textningssprak), ett antal funktioner
som kan utféras utan att avbryta
uppspelningen av skivan.

Medan skivan spelas upp trycker du pa ON

SCREEN.

=» En lista med tillginglig skivinformation
visas pa TV-skdrmen.

DVD

TITEL

KAPITEL

LJUD
TEXTREMSA

VCD/SVCD

REPETERA

Tryck pa AV nér du vill visa informationen

och tryck piA ENTER/OK nér du vill fa

atkomst till den.

Med hjilp av den sifferknappar (0-9) kan

du ange nummer/tid eller sa kan du trycka

pa AV och gora ett val och sedan trycka pa

ENTER/OK for att bekrifta.

=» Uppspelningen dndras till den valda
tiden eller till vald titel/kapitel/spar.

Val av titel/kapitel/spar (DVD/VCD)

Tryck pa AV for att vilja {TITEL} eller
{KAPITEL} (DVD) eller {SPAR} (VCD).

Tryck ps ENTER/OK.

Vilj ett titel-, kapitel- eller sparnummer
med siffertangenterna.

Tidssokning (DVD/VCD)

Tryck pa AV for att vilja {TT TID} eller {K

TID} (DVD) eller {SPAR TID} eller

{SKIVTID} (VCD).

=> {TT TID} syftar pa total tid for
nuvarande titel, och {K TID} syftar pa
total tid for nuvarande kapitel.

Tryck pa ENTER/OK.

Mata in timmar, minuter och sekunder frin
vanster till hoger med siffertangenterna
(t.ex. 0:34:27).

Ljud/text/vinkel (DVD)

Det gar att dndra instillning for {LJUD},
{TEXTREMSA} och {VINK.} om sidan
information ar inspelad pa den aktuella
skivan.

Tryck pa AV for att vilja {LJUD},
{TEXTREMSA} eller {VINK.}.

Tryck paA ENTER/OK.

For ljud och text:
Tryck pa AV for att framhéva onskat
alternativ och tryck sedan piA ENTER/
OK.

eller
For vinkel:
Vilj 6nskad vinkel med siffertangenterna.

Repetering/tidsvisning (DVD/VCD)

Tryck pa AV for att vilja {REPETERA}
eller {TID DISP.}.

Tryck ps ENTER/OK.

Tryck pa AV for att framhéva onskat
alternativ och tryck sedan pA ENTER/
OK.

Tidsvisning (CD)
Vart tryck piA ON SCREEN éndrar den
visade tiden i féljande ordning:

ETOTALT SPELAT —p TOTALT KVAR
ENKEL SPELAD <4—— ENKEL KVAR :|

TIPS: De driftsanvisningar som beskrivs hér ar kanske inte mojliga for vissa skivor. Lis alltid de

anvisningar som medféljer skivan.

12



Skivspelning

Sarskilda DVD-funktioner

Sirskilda VCD- och SVCDfunktioner

Spela en titel

Tryck MENU.
=» Skivans titelmeny visas pd TV-skirmen.

Anvind knapparna 4 > AY eller
sifferknapparna (0-9) for att vilja ett
uppspelningsalternativ.

3 Tryck ENTER/OK for att bekrifta.

Kameravinkel

* Tryck ANGLE upprepade ganger for
att vélja 6nskad vinkel.

Audio

Andring av ljudsprak och/eller

format

* Tryck AUDIO upprepade ganger for
att vélja mellan olika ljudsprak.

Textremsor

* Tryck SUBTITLE upprepade ganger
for att vilja mellan de olika spriken for
textremsorna.

Uppspelningskontroll - PBC
(Playback Control)

For VCD med funktionen PBC (Play-
back Control - uppspelningskontroll)
— endast version 2.0

* Tryck MENU i stopplage for att vixla
mellan "PBC PA” och "PBC AV”".

=» Om du viljer “PBC PA” visas skivmenyn
(om sadan finns) pa TV:n.

=» Anvind <t/ PP eller anvind
sifferknapparna (0-9) for att vilja ett
uppspelningsalternativ.

* Om du trycker TOP MENU/
RETURN under uppspelning atergar
spelaren till menyskdarmen (om PBC ar
pa).

Om du vill hoppa 6ver indexmenyn

och borja spela upp direkt fran

borjan:

* Tryck pa knappen MENU pa
fiarrkontrollen i stopplége for att stinga
av funktionen.

Forhandsgranskning
Tryck pa SCAN.

Tryck pa AV fér att markera {SPAR
SAMMAL\IDRAG}, {SKIVA INTERVALL}
eller {SPAR INTERVALL}.

Tryck pa ENTER/OK for att ga till det
alternativ du har valt.

VALJ SAMMANDRAGSTYP:
SPAR SAMMANDRAG
SKIVA INTERVALL

SPAR INTERVALL

Observcera:
— {SPARINTERVALL} kan viiljas enbart under
avspelning ndr PBC stdr pd AV.

TIPS: De driftsanvisningar som beskrivs hér ar kanske inte mojliga for vissa skivor. Lis alltid de

anvisningar som medfoljer skivan.
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Skivspelning

TIPS:

14

SPAR SAMMANDRAG

Denna funktion forminskar bilden for
sparen sa att skirmen visar sex av dessa
spar samtidigt. Detta for att lata dig se
innehdllet pd alla spar pa skivan.

SKIVA INTERVALL

Denna funktion anvénds for att dela en
skiva i sex delar med regelbundna intervall
och visa alla delar samtidigt pa en enda sida.
Detta for att hjilpa dig forhandsgranska
hela skivan.

SPAR INTERVALL

Denna funktion anvinds for att dela ett
spar i sex delar med regelbundna intervall
och visa alla delar samtidigt pa en enda sida.
Detta for att hjilpa dig férhandsgranska
valt spar.

5 o m
. |

(exempel pa visning av 6 smabilder)

V

“

Vilj ett spar med hjilp av knapparna 4 >AV
eller ange valt sparnummer med hjilp av den
sifferknappar (0-9) bredvid {VALJ}.
Tryck pa <t/ PP for att g till
foregaende eller nista sida.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

For att limna forhandsgranskningen

* Anvind knapparna 4 PAY for att
markera {LAMNAY} och tryck ENTER/
OK for att bekrifta.

For att aterga till

forhandsgranskningsmenyn

* Anvind knapparna 4 P> AV for att
markera {MENY} och tryck ENTER/
OK for att bekrifta.

For CD

* | stoppat lige, tryck SCAN pa
fiarrkontrollen.
=» Varje spar spelas nagra sekunder.

anvisningar som medféljer skivan.

Uppspelning av MP3/DivX/
JPEG/Kodak Picture CD

Allméan anvindning

Satt i en skiva.

=¥ Avldsningen av skivan kan ta 6ver 30
sekunder, beroende pa komplexiteten i
mapp/fil-konfigurationen.

=» Skivmenyn visas pa TV-skdrmen.

Uppspelningen startar automatiskt. Tryck

pi PLAY P> om den inte startar.

00:00 00:0
001/020

0_...|||III||||" ®

Under uppspelning kan du:

e Trycka <t/ PP for att vilja en
annan titel / bild i aktuell mapp.

* Trycka PAUSE Il om du vill gora en
paus i uppspelningen.

Praktiskt tips:

— Det gdr inte alltid att spela upp vissa MP3/
JPEG/DivXIMPEG4-skivor beroende pd
konfiguration och egenskaper hos skivan
eller inspelningen.

De driftsanvisningar som beskrivs hdr ar kanske inte méjliga for vissa skivor. Lis alltid de



Skivspelning

Vilja en mapp och ett spar/ fil Specialfunktioner fér bildskivor
1 Tryck pa AV for att vilja en mapp och 1 Sitt in en bildskiva (Kodak Picture CD,
tryck ENTER/OK for att 6ppna den. |PEG).
2 Tryck pa AV for att markera ett val. =» For en Kodak-skiva startar bildspelet.
3 Tryck ENTER/OK fér att bekrifta. =* Fér en JPEG-skiva visas bildmenyn pd
=» Uppspelningen/visningen startar fran TVskarmen.
vald fil och fortsitter till slutet av 2 Starta uppspelning av bildspelet genom att
mappen. trycka pa PLAY P>,
Repetering och blandning Forhandsgranskning
Nar menyn fér en bild-CD/MP3 CD visas Denna funktion visar dig innehéllet i aktuell
pa skdrmen ska; mapp eller pa hela skivan.
: 'l:ryck pa BEP_EAT upprepade ganger 1 Tryck pa knappen STOP M under visning
for att vilja olika lagen for uppspelning/ av JPEG-bilder.

visning.

=» MAPP: Alla filer i mappen spelas en gang.

=» REPETERA EN: En enda fil spelas upp
gang pa gang/visas kontinuerligt.

=» REPETERA MAPP: Alla filer i en mapp
spelas upp/visas gang pa ging.

=» SHUFFLE : Alla filer i aktuell mapp
spelas upp/visas i slumpvis ordning.

=¥ Forhandsgranskning med 12 bilder i litet
format visas pa TV-skdrmen.
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2 Tryck pa knappen <€/ P> for att visa
bilderna pa nasta eller féregaende sida.

3 Tryck pa knapparna 4 »AY for att
markera nagon av bilderna och tryck pa
knappen ENTER/OK for att starta
visningen.

ELLER

Flytta markoren sa den markerar
bildspelssymbolen langst ner pa sidan
for att starta uppspelningen fran den férsta
bilden pa aktuell sida.

4 Tryck pa MENU for att ga till menyn for
bild-CD.

TIPS: De driftsanvisningar som beskrivs hér ar kanske inte mojliga for vissa skivor. Lis alltid de
anvisningar som medféljer skivan.
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Skivspelning

TIPS:

16

Zoom

Medan en skiva spelas upp trycker du pa
ZOOM flera ganger for att vilja en annan
zoomfaktor.

Anvind knapparna 4 AV for att titta pa
den zoomade bilden.

Bildvisning med flera olika vinklar

* Tryck 4 » AV under bildvisning for att
rotera bilden pa TV-skdarmen.
Knappen «: Rotera bilden moturs.
Knappen P: Rotera bilden medurs.
Knappen A: Vind bilden vertikalt.
Knappen ¥: Vind bilden horisontellt.

Olika effekter

* Tryck pa knappen ANGLE upprepade
ganger for att vilja olika effekter.

=» Olika effekter visas langst upp till
vanster pa TV-skarmen.

anvisningar som medfoljer skivan.

Spela upp MP3-musik och JPEG-
bilder samtidigt

Sétt in en skiva som innehaller musik och

bilder.

=¥ Skivans meny visas pa TV-skiarmen.

Vilj ett MP3-spar.

Under uppspelningen av MP3-musiken

viljer du en bildmapp pa TV-skdrmen och

trycker pa

PLAY .

=» Bildfilerna i mappen visas i tur och
ordning.

For att avsluta samtidig visning/
uppspelning, tryck pa MENU fdljt av
STOPN.

Praktiskt tips:

— Vissa filer pd Kodak- eller JPEG-skivor kan
bli forvrdngda under visning pd grund av
skivans konfiguration och egenskaper.

De driftsanvisningar som beskrivs hdr ar kanske inte méjliga for vissa skivor. Lis alltid de



Installningsmeny

Denna instillning gors via TV:n och later
dig anpassa DVD-spelaren efter dina egna
onskemal.

Menyn Allmanna instillningar

Tryck pa SETUP i skivlige.

Tryck pa 4P for att vilja {ALLMANNA
INSTALLNINGAR}.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

O m S =@

ALLMANNA INSTALLNINGAR

SKIVLAS
SKARMSTORLEK
PROGRAM
0SD-SPRAK
SKARMSLACKARE
SLEEP

DIVX(R) VOD-KOD

Lasa/Lasa upp DVD-skivan fér
spelning

Inte alla DVD:er ar klassade eller kodade
av skivtillverkaren. Du kan férhindra att en
viss DVD-skiva spelas genom att sparra
eller 6ppna DVD: n, oberoende av hur den
klassats. DVDspelaren kan komma ihag
instéllningar for 40 skivor.

Under ‘ALLMANNA INSTALLNINGAR’
trycker du pa AV for att markera
{SKIVLAS} och trycker sedan pi .

LAS

Vilj alternativet om du vill sparra
uppspelning av den aktuella skivan. Vid
paféljande uppspelningar av skivan fordras
att ett sexsiffrigt |16senord anges.
Standardlésenordet dr ‘000 000’ (se

sidan 25 “Andra lésenord”).

LAS UPP

Vilj alternativet om du vill lasa upp skivan
och tillata uppspelning utan I6senord.

Vilj en instdllning genom att trycka pd AV
och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Tona ned systemets
teckenfonster

Du kan vilja olika nivaer av ljusstyrka for
teckenfonstret.

Under ‘ALLMANNA INSTALLNINGAR’
trycker du pa AV fér att markera
{SKARMSTORLEK} och trycker sedan pa
>.

100%

ull ljusstyrka.

70%

normal ljusstyrka.

40%

svag ljusstyrka

Vilj en instdllning genom att trycka pa AV

och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Program (ej for bild-CD/MP3-
CD)

Du kan spela upp innehallet pa skivan i den
ordning du 6nskar genom att
programmera turordningen for sparen
som ska spelas upp. Upp till 20 spar kan
lagras.

Under ‘ALLMANNA INSTALLNINGAR’
trycker du pa AV for att markera
{PROGRAM} markeras och trycker sedan
pi P fér att markera {INGANGSMENY}.

2 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

TIPS: Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.

Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Installningsmeny

Mata in ditt favorit spar/kapitel
3 Mata in ett giltigt spar-/kapitelnummer
genom att anvinda sifferknapparna
(0-9).
4 Anvind knapparna 4 > AV for att flytta
markdren till ndsta 6nskade position.
=» Om spar-/kapitelnumret ar storre an
tio, tryck pa knappen BB for att 6ppna
ndsta sida och fortsitt programmera
eller

=» Anvind knapparna 4 > AV for att
markerna knappen {NASTA}. Tryck
sedan pa ENTER/OK.

5 Upprepa stegen 3—4 om du vill ange fler
spar- eller kapitelnummer.

Ta bort ett spar/kapitel
6 Anvind knapparna 4 »AY for att flytta

markéren till det spar /kapitel du vill ta
bort.

7 Tryck pA ENTER/OK for att ta bort
sparet/kapitel fran programmet.

Uppspelning av sparen
8 Nair programmeringen ar klar, anvand
knapparna 4 P AV for att flytta markdren
till knappen {START?} och tryck pé
ENTER/OK.
=» DVD-spelaren spelar de valda sparen i
den programmerade ordningsfoljden.

Liamna programuppspelningen
9 Anvind knapparna 4> AV i menyn

"Program” for att flytta markoren till
knappen {LAMNA} och tryck pA ENTER/
OK.

Vilja OSD-sprak

Menyn innehdller olika sprakalternativ for
visning av sprak pa skarmen. Mer
information finns pd sidan 8.

Skdarmslickare

Denna funktion anvénds for att sla
skdarmslackaren pa eller av.

Under ‘ALLMANNA INSTALLNINGAR’
trycker du pa AV for att markera
{SKARMSLACKARE} och trycker sedan pa
>

PA

Vilj alternativet om du vill stinga av
TVskdarmen ndr uppspelning stoppas eller
pauseras lingre tid an 15 minuter.

AV

Skarmsliackaren aktiveras ej.

Vilj en instdlining genom att trycka pa AV

och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Insomningstimer

Med hjilp av denna funktion dr det mojligt

att stilla in en viss tid tills DVD-spelaren

ska slds av automatiskt.

Under ‘ALLMANNA INSTALLNINGAR’

trycker du pd AV for att markera {SLEEP}

och trycker sedan pa P>.

Vilj 6nskad instdllning med hjilp av

knapparna AV.

=¥ Vilj bland alternativen 15, 30, 45 och 60
minuter. Vilj {AV} fér att koppla ur
insomningstimern.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta
installningen.

TIPS: Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.

Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Installningsmeny

DivX® VOD-registreringskod Ljudinstillningsmenyn
Yamaha Fillhandahiller en I?ivX? YOD- Tryck pa SETUP i skivlige.
registreringskod som ger dig mojlighet att

hyra och képa videofilmer med hjilp av 2 Tryck pa 4» for att vilja
DivX®-tjansten VOD (Video On {LJUDINSTALLNING}.

Demand). 3 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.
Mer information finns pa webbplatsen

www.divx.com/vod. D @ @ =

Under ‘ALLMANNA INSTALLNINGAR’ LJUDINSTALLNING

trycker du pa AV for att markera ANALOG INGANG

{DIVX(R) VOD-KOD} och trycker sedan STALL IN DIGITAL AUDIO
2 CD UPSAMPLING

pa®. NATTLAGE

=¥ Registreringskoden visas.

Tryck paA ENTER/OK for att lamna sidan.

Anvind registreringskoden till att kopa I
eller hyra énskade videofilmer fran DivXx®-

tjiansten VOD pa webbplatsen

www.divx.com/vod. Félj de anvisningar Stilla in analog utgang
som ges och ladda ner videofilmen pa en

CD-R-skiva for uppspelning pa DVD-

Still in Analog utgang sa den passar din
DVDspelaren uppspelningsméjligheter.
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spelaren. .
o 1 Under ‘LJUDINSTALLNING’ trycker du
Praktlskt. tips: A pa AV for att markera {ANALOG
- AI{a videofilmer som laddats ner frczn INGANG} och trycker sedan pa P,
DivX® VOD kan bara spelas upp pd denna
DVD-spelare. STEREO
— Tidssékning kan inte utnyttjas for Vilj detta alternativ for att dndra
uppspelning av DivX-filmer. kanalutgangen till stereo, vilket ger ljud
fran endast de tva fronthogtalarna.
VH

Vilj detta Iternativ bér anvindas enbart
om DVD-spelaren dr ansluten till en Dolby
Prologic avkodare.

V SUR
Vilj detta alternativ framstiller virtuella
surroundkanaler.

2 Vil en instdllning genom att trycka pd AV
och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

TIPS: Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.
Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Installningsmeny

TIPS:

20

Stilla in digital utgang
Alternativen for Instdllningar for digitalt
ljud ar: ‘Digital Output’ (digital utgang) och
‘LPCM Output’ (LPCM-utging).

Under ‘LJUDINSTALLNING’ trycker du
pa AV fér att markera {STALL IN

DIGITAL AUDIO} och trycker sedan pa .

Tryck pa knapparna AV for att markera
ett alternativ.

Ga till undermenyn genom att trycka pa
knappen P

Flytta markoren genom att trycka pa
knapparna AV och markera ditt val.

DIGITAL UTGANG

Stéll in Digital utging enligt anslutningarna
for din ljudutrustning (tilliggsmajlighet).
AV

Sting av den digitala utgingen.

ALLA

Om du har anslutit DIGITAL AUDIO
OUT till en flerkanals dekoder/motagare.
ENDAST PCM

Bara om mottagaren inte kan avkoda
flerkanalsaudio.

LPCM-UTGANG

Om du ansluter DVD-spelaren till en
PCMkompatibel receiver via de digitala
uttagen, exempelvis koaxialuttaget, kan du
behéva vilja ‘LPCM-UTGANG'. Skivor
spelas in med en viss samplingshastighet.ju
hogre samplingshastighet, desto bittre
ljudkvalitet.

48K

Uppspelning av skiva inspelad med
samplingshastigheten 48 kHz. PCM-
datastrom péa 96 kHz (i forekommande fall
pa skivan) omvandlas till 48 kHz.

2

96K

Uppspelning av skiva inspelad med
samplingshastigheten 96 kHz. Om skivan
pa 96 kHz ar kopieringsskyddad dampas
den digitala utgangen for att folja
normerna.

CD-uppsampling

Denna funktion gor det majligt att
omvandla ljudet pa en musik-CD genom
att med hjilp av sofistikerad
signalbehandling ge ljudet en hogre
samplingsfrekvens for att forbattra
ljudkvaliteten. Nar uppsampling aktiveras
kopplas stereoldget automatiskt in pa
DVD-spelaren.

Under ‘LJUDINSTALLNING’ trycker du
pa AV for att markera {CD
UPSAMPLING]} och trycker sedan pa ».

AV
Vilj alternativet om du vill avaktivera
CDuppsampling.

88.2 kHz (X2)

Vilj alternativet om du vill konvertera
samplingsfrekvensen for CD-skivan till det
dubbla.

176.4 kHz (X4)

Vilj alternativet om du vill konvertera
samplingsfrekvensen for CD-skivan till det
fyrdubbla.

Vilj en instdllning genom att trycka pa AV
och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Observera:
— Denna instdllning pdverkar endast signaler
som matas ut via de analoga utgdngarna.

Aterga till féregiende meny genom att trycka pi <.
Stang menyn genom att trycka pa SETUP.



Installningsmeny

Nattlige

Nar nattlage ar aktiverat dimpas hoga
ljudstyrkor och svaga ljudstyrkor forstarks
till hérbar niva. Det dr anvandbart nar du
vill titta pa din favoritactionfilm nattetid
utan att stora andra.

Under ‘LJUDINSTALLNING’ trycker du
pa AV for att markera {NATTLAGE} och
trycker sedan pa p.

PA

Vilj detta alternativ for att jamna ut
ljudvolymen. Denna funktion gar endast att
anvanda for filmer med Dolby Digital-lige.
AV

Vilj detta alternativ ndr du vill uppleva
surroundljudet i dess fullstindiga
dynamiska omfang.

Vilj en instdllning genom att trycka pa AV

och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Bildinstadllningsmenyn
Tryck pa SETUP i skivlage.
Tryck pa €W for att vilja
‘VIDEOINSTALLNING’.
Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

DO B & =

TV-TYP
TV-SKARM
PROGRESSIV
FARGINST
KOMPONENT

TV-typ

Den har menyn innehaller alternativ for val
av det firgsystem som stimmer med den
anslutna TV-apparaten. Mer information
finns pa sidan 7.

TV-Skirm

Stéllin DVD-spelarens sidférhallande sa att
det passar till den TV du har anslutit till.
Formatet du viljer maste finnas pa skivan.
Om det inte gor det, paverkar inte
instéllningen av TV-format bilden vid
uppspelning.

Under ‘VIDEOINSTALLNING' trycker du
pa AV for att markera {TV-SKARM} och
trycker sedan pa .

Tryck pa knapparna AV for att markera
ett alternativ.

4:3 PAN SCAN

Om du har en normal
TV och vill att bildens
bada sidor ska
trimmas eller
formateras sa att de
passar till TV-skdrmen.

4:3 LETTER BOX
Om du har en normal
TV. | detta fall visas en
bred bild med ett svart
band i TVskdarmens 6vre
och nedre del.

16:9
Om du har en
widescreen-TV.

Gor ditt val och tryck paA ENTER/OK.

TIPS:  Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.

Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Installningsmeny

Progressiv sitta palstinga av
Detta giller bara om du har anslutit den

har DVD-spelaren via Y Pb Pr-kontakterna

till en tv med progressiv avsokning (se
sidan 6).

Under ‘VIDEOINSTALLNING’ trycker du
pa AV for att markera {PROGRESSIV} och

trycker sedan pi .

AV

Inaktiverar den progressiva
avsokningsfunktionen.

PA

Aktiverar den progressiva
avsokningsfunktionen.

och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Angaende aktivering av progressivt

lage:

— Forsikra att din TV kan utféra
progressiv avsokning.

— Utfor anslutning med videokabeln
YPbPr.

Vilj en instdllning genom att trycka pa AV

KONSUMENTER BOR OBSERVERA ATT INTE
ALLATV-APPARATER MED HOGUPPLOSNING
AR TILL FULLO KOMPATIBLA MED DENNA
PRODUKT OCH ATT DET KAN UPPTRADA
STORNINGAR PA BILDEN. VID BILDPROBLEM
AV TYPEN 525 ELLER 625 PROGRESSIV
AVSOKNING REKOMMENDERAS ATT
ANSLUTNINGEN KOPPLAS OVER TILL
UTGANGEN “STANDARD DEFINITION",
KONTAKTA VART KUNDCENTRUM OM DET
FOREKOMMER PROBLEM IFRAGA OM
KOMPATIBILITET MELLAN VAR BILDSKARM
OCH DENNA DVD-SPELARE AV MODELL 525P
OCH 625P.

Denna enhet ar kompatibel med samtliga
relaterade produkter fran YAMAHA, inklusive
projektorerna DPX-1000 och LPX-510 samt
plasmaskdrmen PMD-4210E.

Bildinstallning

DVD-systemet dr forsett med tre
fordefinierade uppsittningar
bildfirgsinstillningar och en egen
instdllning som du kan definiera sjilv.

Under ‘VIDEOINSTALLN_I_NG' trycker du
pi AV fér att markera {FARGINST} och
trycker sedan pi .

STANDARD

Vilj alternativet for standardbildinstillning.

LJUSSTYRKA
Vilj alternativet om du vill géra TV-bilden
ljusare.

MJUK BILD
Vilj alternativet om du vill géra TV-bilden
mjukare.

EGNA

Vilj alternativet om du vill skapa en egen
bildfargsinstillning genom att justera
ljusstyrka, kontrast, fargton och firg
(mittnad).

Vilj en instéllning genom att trycka pa AV
och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Om du viljer {EGNA} ar du vidare till
stegen 4-7.

=» Menyn ‘EGEN BILDINSTALLN.’ visas.

EGEN BILDINSTALLN.

KONTRAST [N o
TON I o
FARG o

TIPS:  Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.

Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Installningsmeny

4 Tryck pd AV sd att ett av alternativen Vixla YUV/RGB

nedan markeras:
Den hir instéllningen anvinder du for att

LJUSSTYRKA A o . .

vixla den utgdende videosignalen mellan
Om virdet 6kas sa blir bilden ljusare och RGB (pi scart-kontakten) och Y Pb Pr
vice versa. Vilj noll (0) for genomsnittlig (YUV).
instéllning. . " ,

1 Under ‘VIDEOINSTALLNING’ trycker du

KONTRAST pi AV for att markera {KOMPONENT}
Om virdet 6kas blir bilden skarpare och och trycker sedan pi P.
vice versa. Vilj noll (0) for att balansera YUV
kontrasten.

Vilj detta fér Y Pb Pr-anslutning.

RGB
Vilj detta for scart-anslutning.

TON
Om du okar virdet blir bilden mérkare
och vice versa. Vilj noll (0) fér normal

instillning. 2 Vilj en instilining genom att trycka pid AV
FARG och bekrifta valet genom att trycka pa
P ENTER/OK.

Om virdet 6kas sa forstarks fargen i bilden
och vice versa. Vilj noll (0) for att
balansera firgen.

5 Tryck pa 4P for att justera virdena for
dessa parametrar sa att de bast passar for
dina énskemal.

(4]
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6 Upprepa stegen 4-5 om du vill justera
andra fargfunktioner.

7 Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

TIPS:  Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.
Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Installningsmeny

1

TIPS:

24

Menyn Egna instéllningar

Tryck tva gianger pa STOP B for att
stoppa uppspelning (om nagon) och tryck
sedan pa SETUP.

Tryck pa 4P for att vilja {EGNA
INSTALLNINGARY}.
Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

D B & &

EGNA INSTALLNINGAR

LJuD
TEXTREMSA
SKIVMENY
FORALDRAINST
PBC
MP3/JPEG-NAV
LOSENORD
STANDARD

Stilla in sprak for ljud, textremsa
och skivmeny

Menyerna innehaller olika sprakalternativ
for ljud, textning och skivans meny som
kan spelas in pa DVD-skivan. Mer
information finns pa sidan 9.

Begransa uppspelning genom att
stilla in foraldraniva

Vissa DVD-skivor kan ha en
foraldrakontrollsniva tilldelad for hela
skivan eller vissa scener pa skivan. Denna
funktion later dig stilla in en niva for att
begrinsa uppspelningen. Graderingen ar
fran 1 till 8 och &r landsberoende. Du kan
forhindra spelandet av vissa skivor som
inte ar lampliga for dina barn eller lata vissa
skivor spelas med alternativa scener.
Under ‘EGNA INSTALLNINGAR'’ trycker
du pd AV for att markera

{FORALDRAINST} och trycker sedan pa
»>.

DB o &
EGNA INSTALLNINGAR

LJUD
TEXTREMSA
SKIVMENY
FORALDRAINST
PBC
MP3/JPEG-NAV
LOSENORD
STANDARD

2 Tryck pa AV for att markera en niva for

den isatta skivan och tryck pA ENTER/

OK.

=» For att stdnga av funktionen
Forildrakontroll och lata alla skivor
spelas, vilj {8 VUXEN}.

Anvind sifferknapparna (0-9) for att

mata in den sexsiffriga koden (se sidan

sidan 25 “Andra I6senord”).

=» DVD-skivor som har en graderingsniva
som &r hogre dn den niva du stillde in
kommer inte att spelas, savida du inte
matar in ditt sexsiffriga [6senord och
viljer en hogre niva.

Praktiskt tips:

— VCD, SVCD och CD har ingen
nivdindikering, sd fordldrakontroll har ingen
effekt pd dessa skivor. Detsamma giiller de
flesta illegala DVD-skivor.

— Vissa DVD-skivor dr inte kodade med en
gradering dven om graderingen for filmen
stdr pad skivfodralet. Nivafunktionen
fungerar inte for sadana skivor.

PBC (Avspelningskontroll)

Denna funktion kan sittas till PBC PA eller
PBC AV endast nir VCD-skivor (bara
version 2.0) med funktionen
uppspelningskontroll spelas. Mer
information finns pd sidan 13.

Aterga till féregiende meny genom att trycka pi <.
Stang menyn genom att trycka pa SETUP.



Installningsmeny

MP3/JPEG Navigator

MP3/JPEG Navigator kan endast stillas in
om skivan ar inspelad med en meny. Med
hjalp av den kan du vilja olika
visningsmenyer vilket gor det littare att
navigera.

Under ‘EGNA INSTALLNINGAR’ trycker
du pa AV for att markera {MP3/JPEG-
NAV} och trycker sedan pa P.

UTAN MENY

Vilj alternativet om du vill visa alla filer
som finns pa MP3-/bildskivan.

MED MENY

Vilj alternativet om du endast vill visa
mappmenyn for MP3-/bildskivan.

Vilj en instdllning genom att trycka pa AV

och bekrifta valet genom att trycka pa
ENTER/OK.

Andra lésenord

Samma I6senord anvinds for bade
foraldrakontroll och skivlds. Mata in ditt
sexsiffriga 16senord nar du ombeds gora
det pa skdrmen. Standardlésenordet ar
000 000.

Under ‘EGNA INSTALLNINGAR'’ trycker
du pa AV for att markera {LOSENORD}
markeras och trycker sedan pa P> for att
markera {ANDRA]}.

DB &

LJUD
TEXTREMSA
SKIVMENY
FORALDRAINST
PBC
MP3/JPEG-NAV
LOSENORD
STANDARD

ANDRA

2 Tryck pa knappen ENTER/OK for att

&ppna ‘Andring Av Lésenord’.

GAM. LOSENORD
NYTT LOSENORD
BEKR LOSENORD

Anvind sifferknapparna (0-9) for att

mata in din gamla sexsiffriga |6senordet.

=» Nar du gor det férsta gangen anger du
‘000 000°.

=» Om du glommer det gamla sexsiffriga
I6senordet anger du ‘000 000’.

Mata sedan in det nya sexsiffriga

I6senordet.

Mata in det nya sexsiffriga I6senordet en
gang till for att bekrafta.
=» Den nya sexsiffriga koden ar aktiverad.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.

Aterstilla originalinstillningarna
Funktionen Standard aterstiller alla
alternativ och personliga instéllningar till
fabriksinstaliningarna, forutom ditt
I6senord for forildrakontroll.

Under ‘EGNA INSTALLNINGAR'’ trycker
du pa AV for att markera {STANDARD}
markeras och trycker sedan pa P> for att
markera {ATERSTALL}.

Tryck pa ENTER/OK for att bekrifta.
=>» Aterstills alla val i instillningsmenyn till
normalinstillningen.

TIPS:  Aterga till féregiende meny genom att trycka pa <.

Stang menyn genom att trycka pa SETUP.
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Sprakkoder

Anvind sprakkoderna pa dessa sidor for att vilja 6vriga sprak. Detta paverkar
inte alternativen i menyerna “LJUD”’, “TEXTREMSA” och “SKIVMENY”’.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Sprakkoder

Anvind sprakkoderna pa dessa sidor for att vilja 6vriga sprak. Detta paverkar
inte alternativen i menyerna “LJUD”, “TEXTREMSA” och ‘“SKIVMENY”’.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swabhili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482 "
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475 5
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487 2
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571 5
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673
Pali 8073 Volaplk 8679
Panjabi 8065 Walloon 8765
Persian 7065 Welsh 6789
Polish 8076 Wolof 8779
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provencal; Occitan (post) 7967 Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Felsokning

28

Ga igenom felsékningstabellen nedan, om DVD-spelaren inte tycks fungera som
den ska. Om uppstatt problem inte finns med pa listan eller om aktuella
atgarder i tabellen inte I6ser problemet, sa still DVD-spelaren i
stromberedskap, koppla loss natkabeln och kontakta nirmaste auktoriserade
YAMAHA-aterforsiljare eller YAMAHA-verkstad.

Ingen strom

Ingen bild

Foérvriangd bild

Fullstindigt forvrangd bild
eller svart/vit bild vid spelande
av DVD eller Video CD

Inget ljud eller forvringt ljud

Inget ljud pa digital utgang

Inget ljud och ingen bild

Skivan kan inte spelas

Bilden fryser tillfilligt under
uppspelning

Spelaren reagerar inte pa
fjarrkontrollen

Knapparna fungerar inte

Kontrollera att strémsladden ar korrekt ansluten.
Tryck STANDBY/ON pa DVD-spelarens framsida for att
sdtta pa stréommen.

Se din TV:s bruksanvisning for korrekt val av
videoingangskanal. Andra TV-kanalen tills du ser DVD-
skarmen.

Kontrollera att TV:n dr pasatt.

| bland kan en liten bildférvrangning markas som beror pa
den skiva som spelas. Detta dr inget tekniskt fel.

Kontrollera att skivan ar kompatibel med DVD spelaren.
Se till att DVD-spelarens TV-typ dr vald sa den passar din
skiva och TV:n.

Justera ljudvolymen.
Kontrollera att hogtalarna ar korrekt anslutna.

Kontrollera de digitala anslutningarna.

Kontrollera att din receiver kan avkoda MPEG-2 eller DTS.
Om inte, se till att den digitala utgangen &r satt till ENDAST
PCM.

Kontrollera om ljudformatet pa det valda ljudspraket kan tas
emot av din receiver.

Kontrollera att SCART-kabelns dndar ar anslutna till ratt
enheter (se ““Videoans|utningar”).

DVD+R/RW, DVD-R/RW, CD-R/RW-skivor méaste vara
fardigstallda (“finalised").

Kontrollera att skivetiketten dr uppat.

Kontrollera om det dr nagot fel pa skivan genom att prova
med en annan skiva.

Om du spelarin en bild-CD eller MP3-CD sjdlv, ska du se till
att skivan innehaller dtminstone 10 bilder eller 5 MP3-spar.
Regionkoden d&r felaktig.

Kontrollera om det finns fingeravtryck/repor pa skivan och
rengdr med en mjuk trasa i avtorkningsrorelser fran mitten
och mot kanten.

Rikta fjarrkontrollen direkt mot sensorn pa DVDspelarens
framsida.

Minska avstandet till spelaren.

Byt ut batterierna i fjdrrkontrollen.

Satt i batterierna med polerna (+/-) enligt indikeringen.

For att fullstandigt aterstélla spelaren ska kontakten dras ur
vdggkontakten och inte sittas in pa 5 - 10 sekunder.



Felsokning

Spelaren svarar inte pa vissa — Funktionerna tilldts eventuellt inte av skivan. Se

kommandon vid uppspelning instruktionerna for skivan.

DVD-spelaren kan inte lisa CD- — Anvand en rengérings-CD/DVD (finns i handeln), for att

/DVD-skivor rengdra linsen innan DVD-spelaren skickas pa reparation.

Det gar inte att vilja vissa — Tryck tva ganger pa STOP innan du viljer Installningsmeny.

menyalternativ — Vissa menyalternativ kan inte vdljas beroende pa att de
saknas pa skivan.

Det gar inte att spela filer i — Kontrollera att DivX-filen dr kodad i liget ‘Home Theater’

formatet DivX med DivX 5.x-kodaren.

Det gar inte att aktivera eller — Kontrollera att signalen for video-utgdngen har dndrats till

inaktivera progressiv avsokning YUV

Inget ljud under uppspelningav ~ — DVD-spelaren kanske inte innehaller ratt

DivX-filmer ljudavkodningsprogram.
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Ordlista

Analog: Ljud som inte har omvandlats till siffror. Ana-
logt ljud varierar kontinuerligt, medan digitalt ljud har
specifika numeriska virden. De analoga uttagen skickar
ljud genom tva kanaler, vinster och hoger.

AUDIO OUT-uttag: Uttag pa baksidan av DVDspela-
ren som skickar ljud till andra enheter (TV, stereo, etc.).

Bildformat: Férhallandet mellan horisontell och verti-
kal sida pa en visad bild. Férhéllandet pé vanliga TV-appa-
rater ar 4:3 och det for wide screen-TV dr 16:9.

Bithastighet: Mingden data som anvinds for att inne-
hélla en viss mangd musik; mitt i kilobit per sekund,
eller “kbps”. Eller den hastighet med vilken du spelar in.
Allmint sett kan man siga att ju hogre bithastighet, eller
ju hogre inspelningshastighet, desto battre ljudkvalitet.
Haogre bithastighet kraver dock mer utrymme pa skivan.

DivX3.11/ 4x/5x: DivX-kodningen ar en patentsokt
MPEG-4-baserad teknik for videokomprimering, utveck-
lad av DivXNetworks, Inc. som anvands for att krympa
digital video till storlekar som kan transporteras 6ver
Internet med bibehallen hog kvalitet.

Digital: Ljud som har omvandlats till numeriska varden.
Digitalt ljud gar att anvinda nér du viljer DIGITAL
AUDIO OUT - COAXIAL eller OPTICAL uttag. Dessa
uttag skickar ljud via flera kanaler, istillet for bara tva
kanaler som analogt.

Dolby Digital: Ett system for surroundljud som
utvecklats av Dolby Laboratories och som innehaller
upp till sex kanaler med digitalt ljud (frimre vanstra och
hégra, surround vénster och hoger, mitthdgtalare och
subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Detta ar ocksa ett sys-
tem for surroundljud, men ett annat an Dolby Digital.
Formaten utvecklades av olika foretag.

Foraldrakontroll: En funktion i DVD-konceptet for

att forhindra uppspelning av skivor vid for lag alder pa
den som tittar, enligt begransningsnivaer for varje land.
Begransningen varierar fran skiva till skiva. Nar den ar
aktiverad forhindras uppspelningen om skivans niva ar
hogre @n den niva som anvindaren har stillt in.

JPEG: Ett datakomprimeringssystem for stillbilder som
framtagits av Joint Photographic Expert Group. Det ger
endast en liten forsiamring av bildkvaliteten trots dess
hoga komprimeringsforhallande.

Kapitel: Delar av en film eller sekvenser med musik pa
en DVD-skiva som ar mindre an titlar. En titel bestar av
flera olika kapitel.Varje kapitel har ett kapitelnummer,
vilket later dig hitta kapitlet du 6nskar.

Komponentvideoutgang: Uttag pd DVDspelarens
baksida som sinder video med hog kvalitet till en TV

som har komponentvideoingéng (R/G/B,Y/Pb/Pr, etc.).

MP3: Ett filformat med ett datakomprimeringsystem
for ljud.“MP3” dr en férkortning fér Motion Picture
Experts Group 1 (eller MPEG-1) Audio Layer 3. Genom
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att anvanda MP3-format kan en enda CDR eller CD-RW
innehalla ungefar 10 ganger s& mycket datavolym som en
vanlig CD-skiva.

PBC (“Playback Control” — Uppspelningskontroll):
Syftar pé signalen som finns inspelad pa Video CD och
SVCD for att kontrollera atergivningen. Genom att
anvianda menyskdrmar som finns inspelade paVideo CD
eller SVCD som stddjer PBC, kan du uppleva interaktiv
anvindning liksom anvianda sékfunktioner.

PCM (“Pulse Code Modulation”): Ett system for
att konvertera analoga ljudsignaler till digitala signaler
for senare behandling, utan datakomprimering i konver-
teringen.

Progressive Scan: Med denna funktion visas alla hori-
sontella linjer i bilden samtidigt, som en enda bild.
Denna spelare kan konvertera “interlaced”-format fran
DVD-skivan till “progressive scan”-format, for anslutning
till en TV som stodjer denna funktion. Detta 6kar dras-
tiskt den vertikala upplésningen.

Regionkod: Ett system for att lata skivor endast spelas
i den region som har bestimts i férvag. Denna spelare
spelar bara skivor med kompatibla regionkoder. Du hit-
tar regionkoden for din enhet genom att titta pa pro-
duktetiketten.Vissa skivor ar kompatibla med mer 4n en
region (eller alla [“ALL"] regioner).

Skivmeny: Meny pa skirmen som later dig vilja bilder,
ljud, textremsor, vinklar, etc. som finns inspelade pa en
DVD-skiva.

Surround: Ett system for att skapa realistiska, tredi-
mensionella ljudfilt, fulla av realism, genom att placera
flera hogtalare runt lyssnaren.

S-Video: Ger en tydlig bild genom att skicka separata
signaler for ljusstyrka och farg. Du kan bara anvinda S-
Video om din TV har ingang fér S-video.

Titel: De lingsta delarna av en film eller liknande
(exempelvis musikframtradanden) pa en DVDskiva vid
videoinspelning, alternativt hela albumet vid ljudinspel-
ning.Varije titel har ett titelnummer, vilket later dig hitta
titeln du 6nskar.

VIDEO OUT-uttag: Uttag pd DVD-spelarens baksida
som skickar videoinformation till en TV.



Specifikationer

UPPSPELNINGSSYSTEM LJUDPRESTANDA

DVD Video D/A-omvandlare 24bitars

Video CD och SVCD Signal-brus (1kHz) 105dB

CD Dynamikomfang (1kHz) 100dB

PICTURE CD DVD fs 96 kHz 2Hz- 44kHz

CD-R, CD-RW fs 48 kHz 2Hz- 22kHz

DVD+R, DVD+RW SVCD fs 48 kHz 2Hz- 22kHz

DVD-R, DVD-RW fs 44,1kHz 2Hz- 20kHz
CD/VCD fs 44,1kHz 2Hz- 20kHz

VIDEOPRESTANDA Distorsion och brus (1 kHz) 0,003%

Videoutgang (CVBS)
S-Video-utgang

RGB (SCART)-utgang
Komponent-Video-utging

LJUDFORMAT

1 Vpp till 75 ohm

Y: 1 Vpp till 75 ohm

C: 0,3 Vpp till 75 ohm
0,7 Vpp till 75 ohm

Y: 1 Vpp till 75 ohm
Pb/Cb Pr/Cr: 0,7 Vpp till
75 ohm

Digital
DTS
PCM

MP3(ISO 9660)

WMA

Analog ljudstereo

Mpeg/ Dolby Digital/

Komprimerad digital

16, 20, 24 bits

fs, 44,1, 48, 96 kHz
24, 32, 56, 64, 96, 128,
256 kbps

fs, 16, 22,05, 24, 32,
44,1, 48 kHz

32 kbps—192 kbps, mono,

stereo

TV-STANDARD (PAL/50 Hz) (NTSC/60 Hz)

Antal rader 625 525
Uppspelning Multistandard (PAL/NTSC)
ANSLUTNINGAR

SCART Euroconnector
Y-utgang Cinch (grén)
Pb/Cb-utging Cinch (bla)
Pr/Cr-utgang Cinch (rod)

S-Videoutgang
Videoutgang
Ljudutgang (L+R)
Digitalutgang

CABINET

Mini DIN, 4 pinnar
Cinch

Cinch

1 koaxial, 1 optisk
IEC60958 for CDDA /
LPCM/ MPEG1
IEC61937 for MPEG 2,
Dolby Digital och DTS

Dimensioner (b x d x h)

435 x 310 x 51 mm
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LASER Vike Cirka 2,6 Kg
Typ Halvledarlaser, GaAlAs
Vaglingd 650 nm (DVD) STROMFORSORJNING
780 nm (video-CD/CD) Stromintag 230V, 50 Hz
Uteffeke 7 mW (DVD) Stréomférbrukning Cirka 14 W
10mW (video-CD/CD) Strémforbrukning i beredskapslige <1wW
Stralavvikelse 60 grader

Specifikationer kan dndras utan foregdende
meddelande.
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VOORZICHTIG : LEES EERST DEZE AANWIJZINGEN

ALVORENS HET APPARAAT IN GEBRUIK TE NEMEN

Lees de gebruiksaanwijzing zorgvuldig door zodat

u een optimale prestatie van het apparaat verkrijgt.

Bewaar de gebruiksaanwijzing op een veilige plaats

voor het geval u deze opnieuw nodig hebt.

Zet het apparaat op een goed geventileerde,

koele, droge en schone plaats — uit de buurt van

direct zonlicht, warmtebronnen, trillingen, stof,
vocht of erg lage temperaturen. Wanneer het
apparaat in een kastje wordt gezet, moet er
minimaal 2,5 ¢cm ruimte rondom het apparaat
worden vrijgehouden, zodat een goede ventilatie
is gewaarborgd.

Zet het apparaat uit de buurt van andere

elektrische apparatuur, motoren en transformators

om stoorgeluiden te voorkomen.

Stel het apparaat niet bloot aan een plotselinge

temperatuurswisseling van koud naar warm, en

plaats het apparaat ook niet in een erg vochtige
ruimte (bijv. een kamer met een luchtbevochtiger),
want dit kan resulteren in condensatie in het
inwendige van het apparaat, met een elektrische
schok, brand, beschadiging en/of lichamelijk letsel
tot gevolg.

Zet het apparaat niet op een plaats waar er

vreemde voorwerpen in terecht kunnen komen of

waar er water e.d. op kan spatten. Zet nooit een
van de volgende voorwerpen boven op het
apparaat:

— Andere componenten, want dit kan resulteren
in beschadiging en/of verkleuring van de
afwerking van het apparaat.

— Voorwerpen met een open vlam (kaarsen
e.d.), want deze kunnen brand, beschadiging
en/of lichamelijk letsel veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistof erin, want deze
kunnen omvallen en dan een elektrische schok
en/of beschadiging veroorzaken.

Bedek het apparaat niet met een krant, tafelkleed,

gordijn enz,, want dit kan de afvoer van warmte in

het inwendige van het apparaat belemmeren. Als
de temperatuur in het apparaat erg hoog oploopt,
kan dit resulteren in brand, beschadiging van het
apparaat en/of lichamelijk letsel.

Steek de stekker pas in het stopcontact nadat alle

andere aansluitingen zijn voltooid.

Zet het apparaat niet ondersteboven. Dit kan

resulteren in oververhitting met beschadiging tot

gevolg.

Bedien de schakelaars en toetsen voorzichtig en

trek niet te hard aan de snoeren.

Pak de stekker vast wanneer u het netsnoer

losmaakt van het stopcontact. Trek niet aan het

snoer.

Gebruik geen chemische oplosmiddelen om het

apparaat schoon te maken; dit kan resulteren in

beschadiging van de afwerking. Gebruik uitsluitend
een schone, droge doek.

12 Gebruik het apparaat uitsluitend op de
voorgeschreven netspanning. Gebruik op een
hogere spanning dan voorgeschreven is gevaarlijk
en kan brand, beschadiging van het apparaat en/of
lichamelijk letsel veroorzaken. YAMAHA kan niet
aansprakelijk worden gesteld voor beschadigingen
die het gevolg zijn van gebruik op een andere
spanning dan voorgeschreven.

13 Trek bij bliksem de stekker uit het stopcontact om
beschadigingen te voorkomen.

14 Probeer het apparaat niet zelf te repareren of er
wijzigingen in aan te brengen. Neem voor
reparatie contact op met bevoegd YAMAHA
servicepersoneel. U mag nooit de ombouw van
het apparaat openen.

15 Trek de stekker uit het stopcontact wanneer u het
apparaat geruime tijd niet denkt te gebruiken (bijv.
wanneer u op vakantie gaat).

16 Raadpleeg bij storingen het hoofdstuk
“OPLOSSEN VAN PROBLEMEN" voordat u het
apparaat voor reparatie wegbrengt.

17 Voordat u het apparaat verplaatst, drukt u op
STANDBY/ON om het apparaat uit te schakelen
en daarna trekt u de stekker uit het stopcontact.

WAARSCHUWING

OM BRAND OF ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VOORKOMEN MAG DIT APPARAAT NIET AAN
VOCHTIGHEID OF REGEN BLOOTGESTELD

WORDEN.

Bij het afspelen van DTS-gecodeerde CD's kan er
buitensporig veel ruis via de analoge stereo-uitgangen
worden weergegeven. Om beschadiging van de
audioapparatuur te voorkomen, moet u de vereiste
voorzorgsmaatregelen nemen wanneer de analoge
stereo-uitgangen van de speler zijn verbonden met een
versterker. Voor weergave van DTS digitale
surround™ moet er een externe 5.1-kanaals DTS
digitale surround™ decoder op de digitale uitgang van
de speler worden aangesloten.

VEILIGHEIDSINFORMATIE
BETREFFENDE DE LASER

Dit apparaat is voorzien van een laser. Om oogletsel te
voorkomen, mag u het verwijderen van de afdekking en
het uitvoeren van reparaties aan deze inrichting
uitsluitend door een bevoegde servicemonteur laten
uitvoeren.

GEVAAR
Zichtbare laserstraling indien geopend. Voorkom
rechtstreekse blootstelling aan de laserstraal.

Als dit toestel is aangesloten op een stopcontact, houdt
u uw ogen niet dicht bij de opening van de disclade en
andere openingen om naar binnen te kijken.
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Inleiding

U hebt een apparaat van YAMAHA
gekocht. Hartelijk dank daarvoor. In deze
gebruiksaanwijzing worden de
basisfuncties van het apparaat uitgelegd.

Regiocodes

De dvd’s moeten de regiocode
voor alle regio’s (ALL) hebben of
voor regio 2 wilt u ze op dit dvd-
speler kunnen afspelen. Disks
met codes voor andere regio’s
kunnen niet afgespeeld worden.

&
&

Meegeleverde accessoires

— Afstandsbediening

— Batterijen (2 x type AA) voor de
afstandsbediening

— Audio-penstekkerkabel

— Video-penstekkerkabel

— Gebruiksaanwijzing

Opmerkingen betreffende discs

— Dit apparaat is ontworpen voor gebruik
met DVD-video, Video-CD, Super video-CD,
Audio-CD (CD-tekst wordt ondersteund),
CD-R, CD-RW, DVD+RW, DVD+R, DVD-R
en DVD-RW discs.

Dit apparaat kan de volgende bestanden

afspelen:

— MP3, beeldbestanden (Kodak, JPEG) op
CD-R(W)

— JPEG/ISO 9660-formaat.
— Weergave van maximaal 30 karakters.

— DivX®- disk op CD-R[W]/DVD+R[W]/
DVD-R[W] (DivX 3.11, 4.x en 5.x)

— CD-R en CD-RW discs kunnen alleen
worden afgespeeld wanneer de discs
afgemaakt zijn.

— Sommige discs kunnen niet worden
afgespeeld afhankelijk van de
opnamecondities zoals de PC
werkomgeving en de toepassingssoftware.
De eigenschappen en toestand van de
discs, het materiaal, eventuele krassen,
kromtrekking enz. kunnen resulteren in
een defect.

— Gebruik alleen CD-R en CD-RW discs die
zijn vervaardigd door een gerenommeerde
fabrikant.

— Gebruik geen discs met een afwijkende
vorm (hartvormig e.d.).

— Gebruik geen discs waarop plakband,
etiketten e.d. zijn geplakt, want dit kan
resulteren in beschadiging van het apparaat.

— Gebruik geen discs met een label
vervaardigd door een in de handel
verkrijgbare labelprinter.

Reinigen van disks

* Maak een vuil geworden disk schoon
met een reinigingsdoekje. Maak daarbij
geen ronddraaiende beweging, maar
veeg vanaf het midden naar de rand toe.

* Gebruik geen oplosmiddelen zoals
benzine, verdunner, in de handel
verkrijgbare cleaners, of antistatische
spray voor analoge platen.

Patent-informatie

D0 ee=v]

DIGITAL

Vervaardigd in licentie van Dolby
Laboratories. “Dolby” en het
dubbele D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby
Laboratories. Vertrouwelijke
onuitgegeven werken.

"DTS” en "DTS Digital Out” zijn
de handelsmerken van Digital
Theater Systems, Inc.

(
DIGITAL OUT

DivX, DivX Certified en de
bijpbehorende logo’s zijn de
— handelsmerken van

g DivXNetworks, Inc. en worden
gebruikt onder licentie.

vViopeo

Dit product bevat auteursrechtelijk beschermde
technologie die is beschermd door
methoderechten van bepaalde octrooien in de
Verenigde Staten en andere intellectuele
eigendomsrechten in het bezit van Macrovision
Corporation en andere rechtseigenaren. Voor elk
gebruik van deze auteursrechtelijk beschermde
technologie dient toestemming te worden
verkregen van Macrovision Corporation, en is
uitsluitend bedoeld voor gebruik thuis of in andere
beperkte omgeving, behalve anderszins toegestaan
door Macrovision Corporation. Terugontwikkelen
en demonteren zijn verboden.




Bedieningsknoppen en aansluitingen

Voor- en achterzijde

STANDBY/ON

—voor het inschakelen of in de ruststand ESTOP

(standby) zetten van het apparaat ~ voor het stoppen met afspelen

— Disclade HNPAUSE |
— voor het pauzeren van de weergave

A OPEN/CLOSE

—voor het openen en sluiten van de disclade > PLAY

— voor het beginnen met afspelen

PROGRESSIVE indicator
— licht op wanneer het apparaat in de
Progressive stand staat

Voorpaneel-display
— toont informatie over de
gebruiksstatus van het apparaat

DYAMAHA narumar some ovo paven

! = lo "1 666]}—-

* Houd de toets ongeveer 2 seconden ingedrukt.

Netsnoer AUDIO OUT (L/R)

—aansluiten op een gewoon stopcontact — verbind deze met de AUDIO ingangen —
van uw AV-receiver of stereo-receiver

COAXIAL digitale audio-uitgang
— — verbind deze met de audio-ingang van de digitale AV aansluiting
(coaxiale) AV-receiver of stereo-receiver — hierop kan een SCART-kabel worden
aangesloten

OPTICAL digitale audio-uitgang
| — verbind deze met de audio-ingang van de digitale COMPONENT video-uitgangen
(optische) AV-receiver of stereo-receiver — verbind deze met de Y PB/CB PR/CR
ingangen van een AV-receiver

VIDEO uitgang

(composietvideo-uitgang) S VIDEO uitgang
—verbind deze met de video-ingang van een AV-  — verbind deze met de S-video-ingang van
receiver een AV-receiver

.

Let op: Raak de aansluitpennen in de connectors aan de achterkant van het
apparaat niet aan. Het apparaat zou dan beschadigd kunnen raken door
elektrostratische ontlading.
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Bedieningsknoppen en aansluitingen

Afstandsbediening

TOP MENU/RETURN

— weergeven van hoogste
discmenu (DVD) / naar vorige
menu teruggaan (VCD)

MENU
— naar menu van disk (DVD) /
PBC in/uitschakelen (VCD)

4P AYV
— (links/rechts/op/neer) kies een
menu-onderdeel

ENTER/OK
— bevestig menukeuze

D |
— achteruitzoeken* / vorige
hoofdstuk of track

STOP (W)
— weergave stoppen

PLAY (> )
— weergave starten

PAUSE (1)
— weergave onderbreken / beeld
voor beeld afspelen

REPEAT

— hoofdstuk, track, titel, disk
herhalen / hoofdstuk, track
willekeurige weergave

A-B
— een bepaald onderdeel
herhalen

SCAN

— preview voor de inhoud van
een track of volledige disc
(VCD)/weergeven van de eerste
6 seconden of minder van elke
track (VCD)

MUTE
— geluidsweergave uit- en
inschakelen

PLAY  PAUSE

@YAMAHA

* Houd toets circa 2 seconden ingedrukt

—

O/
—om het apparaat in te schakelen
of in de ruststand te zetten

0-9 numeriek toetsenblok
—om een genummerd onderdeel
van een menu te selecteren

ON SCREEN
—beeldschermmenu van speler
kiezen of verwijderen

SETUP
—instellingenmenu van speler
kiezen of verwijderen

| 4.
— vooruitzoeken* / volgende
hoofdstuk of track

SUBTITLE
— taal ondertiteling kiezen

ANGLE
— camerahoek kiezen

ZOOM
—videobeeld vergroten

AUDIO
— gesproken taal en formaat
kiezen



Gebruiksklaar maken

Algemene opmerkingen
betreffende de aansluitingen

U mag geen aansluitingen maken of
aansluitingen wijzigen terwijl het apparaat
is ingeschakeld.

+ Afhankelijk van de apparatuur die u wilt
aansluiten, kunt u dit apparaat op verschil-
lende manieren aansluiten. Deze worden
getoond in de onderstaande tekeningen.

* Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de
andere apparatuur om de beste
aansluiting te kunnen maken.

* Sluit uw dit apparaat niet via uw
videorecorder aan omdat de
kopieerbeveiliging vervorming van het
beeld tot gevolg kan hebben.

* Sluit de audio-uitgang van dit apparaat
niet aan op de phono-ingang van uw
stereo-installatie.

Digitale aansluitingen

Dit apparaat heeft coaxiale (COAXIAL) en
optische (OPTICAL) digitale uitgangsaanslui-
tingen. Sluit één ervan of beide aan op uw AV-
receiver uitgerust met een Dolby Digital-,
DTS- of MPEG-decoder door middel van een
(afzonderlijk aan te schaffen) specifieke kabel.

\ VOO
[NENANERY]

AV-receiver

Subwoofer

Middenluidsp
reker

Rechter
voorluid-
spreker.

Linker
voorluid-
spreker

Linker Surround-luidspreker Rechter surround-
surround-spreker achteraker spreker

Zet de digitale uitgang van de dvd-

speler op ALLE (zie pagina 20
“DIGITALE UITGANG”).

Opmerking:

— Als het audioformaat van de digitale

uitgang niet overeenkomt met de
mogelijkheden van uw receiver, zal de
receiver een luid, vervormd geluid
produceren of helemaal geen geluid. Zorg
dat u het juiste audioformaat kiest op het
menuscherm van de disc. Bij meermalen
indrukken van AUDIO is het mogelijk dat
niet alleen de audiotaal maar ook het
audioformaat gewijzigd wordt. Het
ingestelde audioformaat zal een paar
seconden in het statusvenster verschijnen.

Analoge aansluitingen

Gebruik de audio/videokabel die bij dit
apparaat wordt geleverd om de AUDIO
OUT L (links) en R (rechts) aansluitingen
van dit apparaat te verbinden met de
bijbehorende ingangsaansluitingen van uw
audioapparatuur, zoals een stereo
versterker.

@)o
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Gebruiksklaar maken

Videoaansluitingen

Als uw AV-receiver video-
uitgangsaansluitingen heeft, sluit u uw
receiver aan (en vervolgens op uw TV)
zodat u één TV voor meerdere
verschillende videobronnen (Id-speler,
videorecorder, enz.) kunt gebruiken door
eenvoudigweg de ingangsbron-
keuzeschakelaar van uw receiver om te
schakelen.

Deze DVD-speler heeft drie verschillende
soorten video-uitgangsaansluitingen.
Gebruik het soort dat overeenkomt met
de video-ingangsaansluitingen van het
apparaat dat u wilt aansluiten.

Voo out

|— (Bijgele-
verd) ﬁ
—

<B> <C> <D>

@ P Ei IEL
SVIDEO VIDEO COMPONENT
INPUT VIDEO IN

/ AV-receiver

L 1]

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
outT VIDEO OUT | OUT

<A>

olim

o

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

{)

i/

S-videoaansluiting <A>

Een S-videoaansluiting geeft een helderder
beeld dan een composiet-videoaansluiting
doordat kleur en helderheid worden
gescheiden bij het verzenden van de
videosignalen. Gebruik voor het aansluiten
een in de handel verkrijgbare S-videokabel.
Een receiver (en TV) met S-video-
ingangsaansluitingen is vereist.

Composiet-videoaansluiting <B>

Gebruik de bij dit apparaat geleverde
video-penstekkerkabel wanneer u de
DVD-speler aansluit op uw receiver of uw
TV.

Component-videoaansluiting <C>

Bij een component-videoverbinding wordt
een zeer fraaie kleurenweergave
verkregen (beter dan bij een S-
videoverbinding). Het videosignaal is
opgesplitst in een luminantiecomponent
(Y, aansluiting is groen gekleurd) en een
kleurverschilcomponent (Pb, blauw/Pr,
rood). Gebruik los verkrijgbare coaxiale
kabels. U hebt een receiver (en TV) met
een component-ingang nodig. Let goed op
de kleur van de aansluitingen. Als uw
receiver niet is voorzien van component-
uitgangsaansluitingen, moet u de
component-uitgang van de DVD-speler
rechtstreeks met de component-ingang
van uw TV verbinden voor het verkrijgen
van een optimale beeldkwaliteit.

Opmerking:

— U moet de component-uitgang van dit
apparaat op YUV zetten (zie pagina 23
“Schakelen tussen YUV en RGB”).

SCART-aansluiting <D>

Als uw TV alleen een aansluiting heeft voor
video-ingang en u deze rechtstreeks op de
DVD-speler wilt aansluiten, kunt u de
SCART uitgangsaansluiting van deze speler
gebruiken.

Opmerking:

— Zorg ervoor dat de stekkers van de SCART-
kabel volgens de aanduidingen “TV” en
“DVD” op respectievelijk de televisie en
dvd-speler worden aangesloten.



Van start gaan

Stap1: Plaatsen van de
batterijen in de
afstandsbediening

Open het klepje van het batterijvak.

Plaats twee batterijen, type R06 of AA, en
let hierbij op de indicaties (+ —) binnenin
het vak.

Sluit het batterijvak.

Gebruik van de afstandsbediening

@|—|O'I

] 000 |
1

Sensor voor
afstandsbediening

Richt de afstandsbedie-
ning naar de sensor, bin-
nen een afstand van
ongeveer 6 meter vanaf
het apparaat.

Omgaan met de afstandsbediening

* Mors geen water of andere vloeistoffen
op de afstandsbediening.

* Laat de afstandsbediening niet vallen.

* Stel de afstandsbediening niet bloot aan
de volgende omgevingsomstandigheden:

— hoge vochtigheid, zoals in de buurt van
een badkuip

— hoge temperaturen, zoals in de buurt
van een verwarming of kachel

— zeer lage temperaturen

— veel stof

Stap2: Inschakelen van het
apparaat

Sluit het netsnoer op een stopcontact aan.

Schakel uw TV en AV-receiver in.

Kies op de AV-receiver de

ingangsbronfunctie die overeenkomt met

de aansluitingen waarop dit apparaat is

aangesloten. Zie de gebruiksaanwijzing van

de receiver voor nadere bijzonderheden.

Schakel dit apparaat in.

Zet de TV op het juiste videokanaal (bijv.

EXT1, EXT2, AV1, AV2, AUDIO/VIDEO

enz. Zie de gebruiksaanwijzing van de TV

voor nadere bijzonderheden).

=¥ Het frontdisplay licht op en het
standaard-weergavescherm verschijnt
opde TV.

Stap3: Kiezen van het
kleursysteem dat
overeenkomt met uw tv
Deze DVD-speler is geschikt voor zowel

NTSC als PAL. Kies het kleursysteem dat
overeenkomt met uw tv.

=R

TV-TYPE PAL
BEELDSCHERM

PROGRESSIVE INSCHAKELEN
KLEURINST.

COMPONENT

Druk op SETUP.

Druk herhaaldelijk op » om
{INST.PAG.VIDEO} te kiezen.

Druk op AY om {TV-TYPE} te laten
oplichten en druk op P.
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Van start gaan

4 Druk op AY¥ om één van de onderstaande
keuzemogelijkheden te laten oplichten:
PAL

Kies deze instelling als het systeem van de
aangesloten tv PAL is. Het videosignaal van
een NTSC-disk wordt omgezet in PAL-
formaat.

NTSC

Kies deze instelling als het systeem van de
aangesloten tv NTSC is. Het videosignaal
van een PAL-disk (enkel VCD) wordt
omgezet in NTSC-formaat.

MULTI

Kies deze instelling als de aangesloten tv
zowel met NTSC als met PAL compatibel
is (multisysteem). Het signaalformaat komt
automatisch overeen met het videosignaal
van de disk.

Kies een instelling en druk op ENTER/
OK.

Handige tip:

— Voor u de huidige instelling voor het
tv-type wijzigt, moet u controleren of
uw tv het systeem van het ‘gekozen
tv-type’ ondersteunt.

— Als u geen goed beeld heeft op uw tv,
wacht dan 15 seconden tot het
zichzelf herstelt.

PAL IN NTSC WIJZIGEN:

1.VOOR ONTROLEER OF UW TV ONDERSTEUNING
NTSC-STANDAARD.

2. BIJ VERVORMD BEELD OP DE TV,

15 SECONDEN WACHTEN TOT HET
ZICH AUTOMATISCH HERSTELT.

oK [‘annuL.

Stap4: Instellen van de
voorkeurtaal

U kunt zelf uw voorkeurtalen instellen. Dit
dvd-speler schakelt automatisch over op
uw taal wanneer een disk in de speler
geplaatst wordt. Als de gekozen taal niet
beschikbaar is op de disk dan wordt in
plaats daarvan de standaardtaal van de disk
gebruikt. De OSD-taal in het systeemmenu
blijft vast zodra eenmaal gekozen.

Instellen van de OSD-taal

Omwm o =

PAG. ALG. INST.

DISKSLOT
DISPLAY DIMMEN
PROGRAMM.
OSD-TAAL
SCREENSAVER
INSLAPEN
DIVX(R)-VOD-CODE

NEDERLANDS

Druk op SETUP.

Druk op 4» om {PAG. ALG. INST.} te
kiezen.

Druk op AY om {OSD-TAAL} te laten
oplichten en druk op P.

Druk op AV¥ om kies een taal en druk op
ENTER/OK.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op <.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.



Van start gaan

Instellen van de taal voor het
Geluid, de Ondertitels en het
Diskmenu

BB S &
VOORKEURINSTEL.
AUDIO ENGELS

ONDERTIT
DISKMENU
KINDERSL

PBC
MP3/JPEG-NAV
WACHTWRD
STANDRD

Druk tweemaal op STOP M en druk
vervolgens op SETUP.

Druk herhaaldelijk op » om
{VOORKEURINSTEL.} te kiezen.

Druk op AY om één van de onderstaande
keuzemogelijkheden tegelijk te laten
oplichten en druk vervolgens op P.

— ‘AUDIO’ (gesproken taal van de disk)
— ‘ONDERTIT’ (Ondertitels-diskmenu)

— ‘DISKMENU’ r4
Druk op AY om kies een taal en druk op E‘
ENTER/OK. g

Q.

Als de gewenste taal niet in de lijst
voorkomt, kies dan {OVERIG},
Gebruik de cijfertoetsen (0-9) op de
afstandsbediening om de 4-cijferige
taalcode in te toetsen (zie pagina 26
“Taalcodes”) en druk op ENTER/OK om
te bevestigen.

Herhaal de stappen 3—4 voor de andere
instellingen.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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TIPS:
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BELANGRIJK!

— Als het ‘niet beschikbaar’-
symbooltje (@ of X) op het tv-
scherm verschijnt wanneer een
toets ingedrukt wordt dan
betekent dit dat de functie niet
beschikbaar is op de disk die speelt
of op dit moment.

— Afhankelijk van de dvd of video-cd,
kunnen bepaalde functies afwijken
of ontbreken.

— Duw niet tegen de disklade en
plaats er geen andere voorwerpen
in dan een disk want anders kan de
diskspeler defect raken.

Basisbediening voor weergeven

Druk op STANDBY/ON op het
voorpaneel om de DVD-speler in te
schakelen.

Druk op OPEN/CLOSE A op het
voorpaneel om de disclade te openen.

Leg de disc met het label naar boven in de
lade.

Druk nog een keer op OPEN/CLOSE A

om de lade te sluiten.

=» Nadat de DVD-speler de disc heeft
herkend, begint automatisch de
weergave.

=» Als u op PLAY P> drukt terwijl de lade
open staat, zal het apparaat de lade
sluiten en beginnen met weergeven.

Algemene bediening

Bij alle bedieningsaanwijzingen wordt
verondersteld dat u de afstandsbediening
gebruikt, tenzij uitdrukkelijk anders
vermeld.

Tijdelijk onderbreken van het
afspelen
Druk tijdens het afspelen op PAUSE IL

=» Het afspelen wordt onderbroken en het
geluid wordt uitgeschakeld.

Druk opnieuw op PAUSE Il om naar het
volgende beeld te gaan.

Om op de normale manier verder te gaan
met afspelen, drukt u op PLAY P>

Kiezen van een nummer/
hoofdstuk

* Druk op ¢/ PP of gebruik de
cijfertoetsen (0-9) om het
volgnummer van een nummer/
hoofdstuk in te toetsen.

=» Als de herhaalfunctie ingeschakeld is
dan wordt door het indrukken van <t
/ | hetzelfde nummer/ hoofdstuk
opnieuw afgespeeld.

Vooruit/achteruit zoeken

* Houd <t /PP ingedrukt en druk
vervolgens op PLAY P> om op de
normale manier verder te gaan met
afspelen.

=» Als u tijdens het zoeken nogmaals op
(<€ / P drukt dan wordt het
zoeken versneld.

Beéindigen van het afspelen
+ Druk op STOP m.

Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks

niet mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.



Bediening van de diskspeler

Kiezen van de verschillende
manieren van herhalen/ afspelen
in willekeurige volgorde

Herhaalde weergave en

willekeurige weergave

* Druk, terwijl een disk aan het spelen is,
herhaaldelijk op REPEAT om een
manier van afspelen te kiezen.

DVD
= RPT ONE (hoofdstuk herhalen)
= RPT TT (titel herhalen)
- SHUFFLE (afspelen in willekeurige volgorde)
=> RPT SHF (herhalen in willekeurige volgorde)
=> RPT OFF (herhalen uit)

YCD/SVCD/CD
-> RPT ONE (één herhalen)
= RPT ALL (alles herhalen)
=> SHUFFLE (afspelen in willekeurige volgorde)
=> RPT SHF (herhalen in willekeurige volgorde)
= RPT OFF (herhalen uit)

MP3/DivX
= RPT ONE (één herhalen)
- RPT FLD (map herhalen)
=> SHUFFLE (afspelen in willekeurige volgorde)
= RPT OFF (herhalen uit)

Handige tip:
— Bij VCD’s is het herhalen niet mogelijk als
PBC ingeschakeld is.

Herhalen van een fragment

Druk, tijdens het afspelen van een disk, op

A-B op de afstandsbediening bij het begin

van het gewenste fragment.

Druk nogmaals op A-B bij het door u

gekozen eindpunt.

=» De punten A en B kunnen enkel binnen
hetzelfde hoofdstuk/ nummer
opgegeven worden.

=» Het fragment wordt nu keer op keer
herhaald.

Druk op A-B om deze functie weer te
verlaten.

TIPS:

Bediening van videoweergave
(DVD/VCD/SVCD)

Gebruik van het diskmenu
Afhankelijk van de disk kan er op het moment
dat u een disk in de speler geplaatst heeft een
menu verschijnen op het tv-scherm.

Om een afspeelfunctie of -onderwerp

te kiezen

* Gebruik de 4> AY of de cijfertoet-
sen (0-9) op de afstandsbediening en
druk ENTER/OK om het afspelen te
starten.

Om het menu te openen
* Druk op MENU op de
afstandsbediening.

Afbeelding inzoomen

Met deze functie kunt u het beeld op het
TV-scherm vergroten en kunt u het
vergrote beeld verschuiven.

Druk, terwijl een disk aan het spelen is,

herhaaldelijk op ZOOM om een andere

zoomfactor te kiezen.

=» Gebruik de toetsen 4 »AVY om de
overige delen van het vergrote beeld te
kunnen zien.

=» Het weergeven gaat door.

Druk herhaaldelijk op ZOOM om naar de
vorige beeldweergave terug te keren.

Verdergaan met afspelen vanaf het
punt waar het laatst gestopt werd
Het is mogelijk om bij de laatste 10 disks
het afspelen te hervatten, zelfs als de disk
uitgehaald is.

Plaats één van de laatste 10 disks in de speler.
=¥ In het display verschijnt “LADEN" .
Druk op PLAY P> en de disk begint te
spelen vanaf het punt waar het laatst
gestopt werd.

Om het verdergaan te beéindigen
* Druk, terwijl de speler stilstaat,
nogmaals op STOP I

Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks

niet mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.
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Bediening van de diskspeler

TIPS:

12

Beeldscherm-aanduidingen (OSD)

Het OSD-menu laat u informatie over de
diskweergave zien (bijvoorbeeld de
nummer van de titel of het hoofdstuk, de
verstreken speelduur, de gesproken taal of
de taal voor de ondertiteling). Een aantal
functies kunnen bediend worden terwijl de
disk doorspeelt.

Druk, terwijl een disk aan het spelen is, op

ON SCREEN.

=» Op het tv-scherm verschijnt een lijst
met de beschikbare diskinformatie.

DVD

TITEL

HFDSTK

AUDIO
ONDERTIT

VCD/SVCD

TRACK

DISKTIJD

TRACKTIJD
HERH.

Druk op AY om de informatie te bekijken

en druk op ENTER/OK om toegang te

krijgen.

Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om het

nummer/ de tijd in te toetsen of druk op AY

om een keuze te maken; druk vervolgens op

ENTER/OK om te bevestigen.

=» Het afspelen verspringt naar de gekozen
tijd of naar de gekozen titel/ hoofdstuk/
nummer.

Kiezen van een titel/hoofdstuk/track
(DVD/VCD)

Druk op AY om {TITEL} of {HFDSTK}
(DVD) of {TRACK} (VCD) te kiezen.

Druk op ENTER/OK.

Kies met de cijfertoetsen een titel-,
hoofdstuk- of tracknummer.

Tijdzoekfunctie (DVD/VCD)

Druk op AY om {TT TID} of {H-TI|D}

(DVD) of {TRACKTIJD} of {DISKT|D}

(vCD).

=> {TT TIJD} geeft de totale speelduur van
de huidige titel aan en {H-TI|D} geeft de
totale speelduur van het huidige
hoofdstuk aan.

Druk op ENTER/OK.

Voer met de cijfertoetsen vanaf links naar
rechts het uur, de minuten en de seconden
in (bijv. 0:34:27).

Gesproken taal/Ondertiteling/
Camerahoek (DVD)

U kunt de {AUDIO}, {ONDERTIT} en
{HOEK} wijzigen indien deze
voorzieningen op de disc beschikbaar zijn.
Druk op AY om {AUDIO}, {ONDERTIT}
of {HOEK]} te kiezen.

Druk op ENTER/OK.

Voor de gesproken taal en de
ondertiteling:

Druk op AY om de gewenste instelling te
selecteren en druk dan op ENTER/OK.

of
Voor de camerahoek:
Kies een camerahoek met de cijfertoetsen.
Herhalen/Tijdsaanduiding (DVD/VCD)

Druk op AY om {HERH.} of
{TI)DWEERG.} te kiezen.

Druk op ENTER/OK.

Druk op AY om de gewenste instelling te
selecteren en druk dan op ENTER/OK.
Tijdsaanduiding (CD)

Bij enkele malen indrukken van ON
SCREEN verandert de tijdsaanduiding als

volgt:
TOTAALVERSTR. —p TOTAAL REST. :|

RESTERENDE VERSTREKEN
TI)D NUMMER ¢ TI)D NUMMER

Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks niet

mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.



Bediening van de diskspeler

Speciale DVD-functies

Speciale VCD-/SVCD-functies

Afspelen van een titel

Druk op MENU.

=» Het titelmenu van de disk verschijnt op
het tv-scherm.

Gebruik de toetsen 4 »>AY of de

cijffertoetsen (0-9) om een manier van

afspelen te kiezen.

Druk op de toets ENTER/OK om te
bevestigen.

Camerahoek

* Druk herhaaldelijk op ANGLE om de
gewenste camerahoek te kiezen.

Audio

Wijzigen van de gesproken taal en/of

het audioformaa

* Druk herhaaldelijk op AUDIO om te
kiezen uit de verschillende gesproken
talen.

Ondertitels

* Druk herhaaldelijk op SUBTITLE om
te kiezen uit de verschillende talen voor
de ondertitels.

Playback Control (PBC)

Voor vcd’s met Playback Control

(PBC) (enkel versie 2.0)

* Druk op MENU om te kiezen tussen
‘PBC AAN’ en ‘PBC UIT".

=» Als u ‘PBC AAN’ kiest dan verschijnt
het diskmenu (indien aanwezig) op de
tv.

=» Gebruik de <€/ PP of gebruik de
cijfertoetsen (0-9) om een
afspeelmogelijkheid te kiezen.

* Als u tijdens het afspelen op TOP
MENU/RETURN drukt dan keert u
terug naar het menuscherm (indien PBC
ingeschakeld is).

Het indexmenu overslaan en direct

weergeven:

* Druk op MENU op de
afstandsbediening om de functie uit te
schakelen.

Previewfunctie
Druk op SCAN.

Druk op AY om {TRACKSELECT.},
{DISKINTERVAL} of {TRACKINTERVAL}
te selecteren.

Druk op ENTER/OK om een van de
opties te openen.
SELECTEER:

TRACKSELECT.
DISKINTERVAL

TRACKINTERVAL

Opmerking:

— U kunt {TRACKINTERVAL} alleen
selecteren tijdens weergeven en wanneer
de PBC-functie uitgeschakeld is.

TIPS: Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks niet
mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.
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Bediening van de diskspeler

TRACKSELECT.

Deze functie verkleint het beeld van elke
track om telkens zes tracks op het scherm
weer te geven zodat u een samenvatting
van de inhoud van elke track op de disk.
DISKINTERVAL

Deze functie dient om een disk op te
splitsen in zes gelijke delen en deze op één
pagina weer te geven zodat u een
samenvatting van de gehele disk krijgt.
TRACKINTERVAL

Deze functie dient om een track op te
splitsen in zes gelijke delen en deze op één
pagina weer te geven zodat u een samen-
vatting van de geselecteerde track krijgt.

(voorbeeld van de weergave van 6
verkleinde afbeeldingen)

!Ih

Gebruik de toetsen 4 > AV om een
nummer te kiezen of gebruik de
cijfertoetsen (0-9) om het gekozen
nummer in te toetsen naast {SELECTEER}.
Gebruik <t / P om de vorige of
volgende pagina te openen.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Om de preview-functie af te sluiten

* Gebruik de toetsen 4 »AVY om {AFSL}
te laten oplichten en druk op ENTER/
OK om te bevestigen.

Om terug te keren naar het preview-

menu

* Gebruik de toetsen 4 »>AY om
{MENU} te laten oplichten en druk op
ENTER/OK om te bevestigen.

Bij cd’s
* Druk, terwijl de speler stilstaat, op
SCAN op de afstandsbediening.

=>» Elk nummer wordt gedurende enkele
seconden afgespeeld.

Afspelen van een MP3-/ DivX-/
JPEG-/ Kodak Picture-cd

Algemene functies

Plaats een disk.

=» Door de complexiteit van de directory-
/ file-configuratie kan het lezen van de
disk langer dan 30 seconden duren.

=» Het diskmenu verschijnt op het tv-
scherm.

Het afspelen gaat automatisch van start.
Gebeurt dit niet, druk dan op PLAY P>.

00:00 00:00
001/020  _...nsntttillll

Tijdens het afspelen kunt u;

+ Op ¢ /PP drukken om een andere
titel/afbeelding uit dezelfde folder te
kiezen.

* Druk op PAUSE Il om het afspelen te
onderbreken.

Handige tip:

— Het kan zijn dat bepaalde MP3-/ JPEG-/
DivX-/ MPEG4-disks niet afgespeeld
kunnen worden vanwege de configuratie en
de kenmerken van de disk of vanwege de
opnameconditie.

TIPS: Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks niet
mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.

14



Bediening van de diskspeler

Kiezen van een map en nummer/
file

Druk op AY om de map te kiezen en druk

op ENTER/OK om de map te openen.

Druk op AY om uw keuze te laten

oplichten.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

=» Het afspelen start vanaf de gekozen file
en gaat door tot het einde van de map.

Herhaalde weergave en

willekeurige weergave

Als het Picture-CD/MP3-CD menu op het

scherm wordt weergegeven;

* Druk keer op keer op REPEAT om
naar de verschillende manieren van
afspelen (‘Weergave’) te gaan.

=» MAP: alle files in de gekozen map
worden afgespeeld.

=» EEN HERH.: één bestand zal
voortdurend herhaald worden
afgespeeld.

=» MAP HERHALEN: alle files in de
gekozen map worden herhaald.

=» SHUFFLE: alle files in de gekozen map
worden in willekeurige volgorde
afgespeeld.

Speciale functies bij disks met
afbeeldingen

Plaats een disk met afbeeldingen in het

apparaat (Kodak Picture-cd, JPEG).

=¥ Bij Kodak-disks gaat de diashow van
start.

=» Bij JPEG-disks verschijnt het
afbeeldingenmenu op het tv-scherm.

Druk op PLAY P> om de diashow te
starten.

Previewfunctie

Met deze functie krijgt u een samenvatting

van de inhoud van de huidige map of de

gehele disk.

Druk op STOP M tijdens de weergave van

JPEG-afbeeldingen.

=» Op het tv-scherm verschijnen 12
verkleinde afbeeldingen (thumbnails).

2R

Druk op <€/ PP om de andere
afbeeldingen op de volgende of vorige
pagina weer te geven.

Druk op 4 »AY om een afbeelding te
markeren en op ENTER/OK om deze
weer te geven.

of

Gebruik de cursor om onderaan het
scherm te markeren om de weergave vanaf
de eerste afbeelding op de huidige pagina
te starten.

Druk op MENU om naar het menu foto-
CD te gaan.

TIPS: Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks niet
mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.

15

r4
0
%
o
=
0
3
o
w




Bediening van de diskspeler

TIPS:

16

Afbeelding inzoomen

Druk, terwijl een disk aan het spelen is,
herhaaldelijk op ZOOM om een andere
zoomfactor te kiezen.

Gebruik de toetsen 4 »>AVY om de
afbeelding op het tv-scherm te draaien.

Afbeeldingen spiegelen/roteren

* Druk op 4»AY om verschillende
effecten toe te passen op de
weergegeven afbeelding.

«: afbeelding linksom roteren.

»: afbeelding rechtsom roteren.

A: afbeelding verticaal spiegelen.
V: afbeelding horizontaal spiegelen.

Scan-effect

* Druk op ANGLE om uit verschillende
scan-effecten te kiezen.

=>» De verschillende scan-effecten
verschijnen in de linkerbovenhoek van
het tv-scherm.

Tegelijk afspelen van MP3-
muziek en JPEG-afbeeldingen

Plaats een disk waarop zowel muziek als

afbeeldingen staan in het apparaat.

=» Het diskmenu verschijnt op het tv-
scherm.

Kies een MP3-nummer.

Kies, terwijl de MP3-muziek speelt, een

map met afbeeldingen op het tv-scherm en

druk op PLAY b>.

=» De files met afbeeldingen worden één
voor één weergegeven tot de hele map
geweest is.

Om het tegelijkertijd afspelen te
beéindigen, drukt u op MENU en
vervolgens op STOP K.

Handige tip:

— Door de configuratie en de kenmerken van
de disk, kan er bij sommige files op een
Kodak- of JPEG-disk vervorming optreden
tiidens het afspelen.

Het kan zijn dat sommige bedieningsfuncties die hier beschreven worden bij bepaalde disks niet

mogelijk zijn. Lees daarom altijd de instructies die bij de disk geleverd zijn.



Instellingenmenu

Deze dvd-instellingen worden via de tv
uitgevoerd zodat u het dvd-systeem
helemaal op maat aan uw eigen wensen aan
kunt passen.

Menu Algemene-instellingen

Druk op SETUP.

Druk op 4» om ‘PAG. ALG. INST." te
kiezen.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

O mnwm o =

PAG. ALG. INST.

DISKSLOT
DISPLAY DIMMEN
PROGRAMM.
OSD-TAAL
SCREENSAVER
INSLAPEN
DIVX(R)-VOD-CODE

Blokkeren/deblokkeren van een dvd

Niet alle dvd’s krijgen een niveau of
worden gecodeerd door de diskfabrikant.
U kunt voorkomen dat een bepaalde dvd
afgespeeld wordt door de dvd te
blokkeren of niet te blokkeren, ongeacht
het beveiligingsniveau. Het dvd-systeem
kan voor 40 disks de instelling onthouden.

Druk in de ‘PAG. ALG. INST.’ op AY om
{DISKSLOT} te laten oplichten en druk
vervolgens op .

VERGR

Kies deze functie om het afspelen van de
huidige disk te blokkeren. Vanaf dat mo-
ment dient een zescijferige wachtwoord-
code opgegeven worden om toegang te
krijgen tot de vergrendelde disk. De stan-
daardcode is ‘000 000’ (zie pagina 25 “Wij-
zigen van de toegangscode”).

OPENEN

Kies deze functie om de disk te
deblokkeren zodat deze voortaan weer
gewoon afgespeeld kan worden.

Druk op AY om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Dimmen van het display van de
speler

U kunt kiezen uit verschillende niveaus
voor de helderheid van het display.

Druk in de ‘PAG. ALG. INST. op AY om
{DISPLAY DIMMEN} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

100%

Kies deze instelling om het display op volle
sterkte in te stellen.

70%

Kies deze instelling om het display half te
dimmen.

40%

Kies deze instelling om het display te
dimmen.

Druk op AY om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Programmeren (niet voor foto-/
MP3-CD)

U kunt de inhoud van de disk in de
gewenste volgorde afspelen door de
volgorde van de nummers die u wilt
afspelen te programmeren. Er kunnen 20
nummers opgeslagen worden.

Druk in de ‘PAG. ALG. INST. op AY om
{PROGRAMM.} te laten oplichten en druk
vervolgens op P om {INPUT-MENU} te
kiezen.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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Instellingenmenu

Favoriete titels en hoofdstuk
invoeren
3 Voer met de cijfertoetsen (0-9) een
geldig titelnummer in.
4 Gebruik de toetsen 4 »AVY om de cursor
naar de volgende positie te verplaatsen.
=» Voor een titelnummer boven de tien
drukt u op PP om de volgende pagina
te openen en door te gaan met
programmeren of

=» Gebruik de toetsen 4 »AY om de
knop {VOLG} te selecteren en druk op
ENTER/OK.

5 Herhaal de stappen 3—4 om een het
volgnummer van een ander nummer/
hoofdstuk op te geven.

Een track verwijderen

6 Gebruik de toetsen 4»AY om de cursor
te verplaatsen naar de track die u wilt
overslaan.

7 Druk op ENTER/OK om deze track uit
het programmamenu te verwijderen.

Tracks weergeven

8 Als u klaar bent met programmeren dan
drukt u op 4 »AY om met de cursor naar
de knop {START} te gaan en druk op
ENTER/OK.
=» De dvd-speler speelt de geselecteerde

tracks af in de geprogrammeerde
volgorde.

Programmaweergave afsluiten

9 Gebruik in het menu ‘Programmeren’ de
toetsen 4 »>AY om met de cursor naar de
knoplight {AFSL} te gaan en druk op
ENTER/OK.

Instellen van de OSD-taal

In dit menu vindt u verschillende
taalkeuzemogelijkheden voor de taal op
het scherm. Voor meer details, zie
pagina 8.

Screensaver - in-/uitschakelen
Gebruik deze functie om de screensaver in
en uit te schakelen.

Druk in de ‘PAG. ALG. INST. op AY om
{SCREENSAVER} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

AAN

Kies deze instelling als u het tv-scherm wilt
uitschakelen als het afspelen beéindigd is of
bij een pauze van langer dan 15 minuten.
UIT

Kies deze instelling om de screensaver uit
te schakelen.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Sluimertimer

Met deze functie kunt u de DVD-speler

automatisch in de ruststand (standby)

zetten nadat een vooraf ingestelde

tijdsduur is verstreken.

Druk in de ‘PAG. ALG. INST. op AY¥Y om

{INSLAPEN} te laten oplichten en druk

vervolgens op .

Druk op AV om een instelling te kiezen.

=» U kunt kiezen uit 15, 30, 45 en 60
minuten. Kies {UIT} om de
sleeptimerfunctie te annuleren.

3 Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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Instellingenmenu

DivX® voD registratiecode

Yahama geeft u een DivX® voD (Video
On Demand) registratiecode die u kunt
gebruiken om video's te huren of te kopen
via de DivX® VOD service.

Bezoek voor verdere informatie
www.divx.com/vod

Druk in de ‘PAG. ALG. INST.” op AY om
{DIVX(R)-VYOD-CODE} te laten oplichten
en druk vervolgens op P

=¥ De registratiecode verschijnt.

Druk op ENTER/OK om af te sluiten.

U kunt de registratiecode gebruiken om
video's te huren of te kopen van de Divx®
VOD service op www.divx.com/vod. Volg
de aanwijzingen en download de video op
een CD-R voor weergave op deze DVD-
speler.

Handige tips:

— Alle gedownloade video's van DivX® voD
kunnen alleen op deze DVD-speler worden
afgespeeld.

— De tijdzoekfunctie is niet beschikbaar
tiidens afspelen van DivX speelfilms.

Menu Audio-instellingen

Druk op SETUP.

Druk op 4» om INST.PAG.AUDIO’ te
kiezen.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

D 6o & &

INST.PAG.AUDIO

ANAALOGE UITGANG
DIGITALE AUDIO
CD-UPSAMPLING
NACHTSTAND

Instellen van de analoge uitgang
Stel de analoge uitgang in overeenkomstig
de weergavemogelijkheden van uw dvd-
home cinema-systeem.

Druk in de ‘INST.PAG.AUDIO’ op AY om
{ANAALOGE UITGANG} te laten
oplichten en druk vervolgens op P.
STEREO

Kies deze instelling om stereogeluid te
kiezen waarbij geluid komt van alleen de
twee voorluidsprekers.

L/R

Gebruik deze optie alleen wanneer uw
DVD-speler is aangesloten op een Dolby
Prologic decoder.

SURR

Bij gebruik van deze optie worden de
surroundkanalen virtueel weergegeven.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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Instellingenmenu

Instellen van de digitale uitgang

De keuzemogelijkheden bij Instellingen
Digital Audio zijn: ‘Digital Output’ (Digitale
uitgang) en ‘LPCM Output’ (LPCM-
uitgang).

1 Drukinde INST.PAG.AUDIO’ op AY om
{DIGITALE AUDIO} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

2 Druk op de toetsen AY om een
keuzemogelijkheid te laten oplichten.

3 Druk op » om naar het submenu te gaan.

Verplaats de cursor naar de gewenste
optie door op AV te drukken.

DIGITALE UITGANG

Stel de digitale uitgang in overeenkomstig
uw optioneel aangesloten
audioapparatuur.

UIT

Uitschakelen van de digitale uitgang.

ALLE 1
Kies deze instelling als u de digitale uitgang
aangesloten heeft op een extra

audioapparaat met een

meerkanaalsdecoder-.

ENKEL PCM

Kies deze instelling als het extra
audioapparaat niet de mogelijkheid heeft
om meerkanaalsgeluid te decoderen.

LPCM-UITG.

Woanneer u de dvd-speler aansluit op een
PCM-compatibele receiver via digitale
terminals, zoals coaxiaal of optisch, dient u
wellicht ‘LPCM-UITGANG’ te selecteren.
Disks worden opgenomen met een 2
bepaalde bemonsteringssnelheid. Hoe

hoger deze snelheid, des te hoger de
geluidskwaliteit.

TIPS:

20

Om terug te keren naar het vorige menu, drukt
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.

48K

Een disk weergeven met een
bemonsteringssnelheid van 48kHz. 96 kHz
(indien beschikbaar op de disc) PCM
datastream wordt omgezet naar 48 kHz.

96K

Een disk weergeven met een
bemonsteringssnelheid van 96kHz. Als de
96 kHz disc beveiligd is tegen kopiéren, zal
de digitale uitvoer gedempt worden zodat
voldaan wordt aan de normen.

Upsamplen van een cd

Met deze functie kunt u via ingenieuze
digitale signaalverwerking de
bemonsteringsfrequentie van uw muziek-
CD verhogen voor het verkrijgen van een
betere geluidskwaliteit. Als de
upsamplingfunctie geactiveerd is, zal de
speler automatisch overschakelen naar
stereo-weergave.

Drukin de ‘INST.PAG.AUDIO’ op AY om
{CD-UPSAMPLING} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

UIT

Kies deze instelling om de cd-upsampling
uit te schakelen.

88.2 kHz (X2)

Kies deze instelling om de oorspronkelijke
bemonsteringsfrequenties van de cd’s te
verdubbelen.

176.4 kHz (X4)

Kies deze instelling om de oorspronkelijke
bemonsteringsfrequenties van de cd’s te
verviervoudigen.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Opmerking:

— Deze instelling is alleen van toepassing op
de signalen die via de analoge aansluitingen
worden uitgevoerd.

uop 4



Instellingenmenu

Nachtstand

Woanneer de nachtstand ingeschakeld is
dan worden de hoge volumes afgezwakt en
de lage volumes versterkt zodat ze
hoorbaar worden. Dit is handig voor als u
naar uw favoriete actiefilm wilt kijken
zonder dat u ‘s nachts iemand stoort.

Druk in de ‘INST.PAG.AUDIO’ op AY om
{NACHTSTAND} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

AAN

Kies deze instelling om het volume vast te
zetten. Deze functie is enkel beschikbaar
bij films met Dolby Digital.

UIT

Kies deze instelling om het surround-
geluid met zijn volledige dynamiek weer te
geven.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Menu Video-instellingen

Druk op SETUP.

Druk op 4 » om ‘INST.PAG.VIDEO’ te
kiezen.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

D K &8 &

TV-TYPE

BEELDSCHERM
PROGRESSIVE INSCHAKELEN:
KLEURINST.

COMPONENT

TV Type

In dit menu vindt u de keuzemogelijkheden
voor het kiezen van een kleursysteem dat
overeenkomt met de aangesloten tv. Voor
meer details, zie pagina 7.

Beeldscherm

Kies de beeldverhouding van de dvd-speler
die overeenkomt met de tv die u
aangesloten heeft. Kies de
beeldverhouding van de dvd-speler die
overeenkomt met de tv die u aangesloten
heeft. Het formaat dat u kiest, moet
beschikbaar zijn op de disk. Is dit niet zo,
dan zullen de instellingen van het
beeldformaat geen invloed hebben op het
beeld tijdens het afspelen.

Druk in de ‘INST.PAG.VIDEO’ op AY om
{BEELDSCHERM} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

Druk op AY¥ om één van de onderstaande
Voor als u een

gewone tv heeft en

beeld afgesneden of bewerkt worden
zodat het beeld op uw tv-scherm past.

tv heeft. Bij deze

instelling verschijnt er

tv-scherm.

16:9

keuzemogelijkheden te laten oplichten:
wilt dat beide

4:3 LETTER BOX

een breed beeld met

Voor als u een

4:3 PAN SCAN

POR|
zijkanten van het o
Voor als u een gewone
zwarte balken boven- en onderaan in het
breedbeeld-tv heeft.

Kies een instelling en druk op ENTER/
OK.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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Instellingenmenu

Progressive

Deze functie is enkel van toepassing als u
de dvd-speler aangesloten heeft op een tv
met Progressive Scan-functie via de Y Pb
Pr-aansluitingen (zie pagina 6).

1 Drukin de ‘INST.PAG.VIDEO’ op AY¥ om
{PROGRESSIVE INSCHAKELEN} te laten
oplichten en druk vervolgens op P.

UIT

Om de Progressive Scan-functie uit te
schakelen.

AAN

Om de Progressive Scan-functie in te
schakelen.

2 Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Opmerkingen betreffende het

activeren van de progressief-functie:

— Uw TV moet zijn uitgerust met
progressieve scan.

— Gebruik een YPbPr videokabel.

WI MAKEN U EROP ATTENT DAT NIET ALLE
HIGH-DEFINITION TELEVISIES VOLLEDIG
COMPATIBEL ZIJN MET DIT APPARAAT EN
DAT HET MOGELIK IS DAT ER STORINGEN IN
HET BEELD VERSCHIJNEN. Bl “525 OF 625
PROGRESSIEVE SCAN" BEELDPROBLEMEN
RADEN W] U AAN OM OVER TE SCHAKELEN
NAAR “STANDAARD DEFINITIE” UITVOER.
MOCHT U VRAGEN HEBBEN BETREFFENDE
DE COMPATIBILITEIT VAN DE
VIDEOMONITOR MET DIT MODEL 525P EN
625P DVD-SPELER, NEEM DAN CONTACT OP
MET ONS KLANTEN-SERVICECENTRUM.

Dit apparaat is compatibel met alle YAMAHA
producten, inclusief de DPX-1000, LPX-510
projectors en het PDM-4210E plasmascherm.

Beeldinstellingen

Dit DVD-speler beschikt over drie

voorgeprogrammeerde kleurinstellingen

voor het beeld en één persoonlijke

instelling die u zelf kunt definiéren.

Druk in de ‘INST.PAG.VIDEO’ op AY¥ om

{KLEURINST.} te laten oplichten en druk

vervolgens op P.

STANDAARD

Kies deze instelling voor een

standaardbeeld.

HELDER

Kies deze instelling om het tv-beeld

helderder te maken.

ZACHT

Kies deze instelling om het tv-beeld

zachter te maken.

PERSOONLIJK

Kies deze instelling als u de helderheid, het

contrast, de tint en de kleur (verzadiging)

van het beeld naar uw eigen smaak wilt

instellen.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en

druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Als u {PERSOONLIJK} kiest, ga dan verder

met de stappen 4-7.

=>» Het menu ‘PERSOONLIJKE
BEELDINSTELLINGEN’ verschijnt.

PERSOONLIJKE BEELDINSTELLINGEN

CONTRAST [N o
TINT o
KLEUR o

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.

Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP
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4 Druk op AY¥ om één van de onderstaande

keuzemogelijkheden te laten oplichten:

HELDERHEID

Als u de waarde hoger instelt dan wordt
het beeld helderder en vice versa. Kies nul
(0) voor een standaardinstelling.

CONTRAST

Als u de waarde hoger instelt dan wordt

het beeld scherper en vice versa. Kies nul
(0) om het contrast in balans te brengen.

TINT

Als u de waarde hoger instelt dan wordt
het beeld donkerder en vice versa. Kies nul
(0) voor de normale instelling.

KLEUR

Als u de waarde hoger instelt dan worden
de kleuren in het beeld versterkt en vice
versa. Kies nul (0) om de kleur in balans te
brengen.

Druk op 4» om de waarde van de
volgende parameters volgens uw eigen
smaak op te geven.

Herhaal de stappen 4-5 om nog meer
kleurinstellingen te wijzigen.

7 Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Schakelen tussen YUV en RGB

Met deze functie kunt u de uitgang van het
videosignaal schakelen tussen RGB (scart)
en Y Pb Pr (YUV).

Druk in de ‘INST.PAG.VIDEO’ op AY¥ om
{COMPONENT} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

YUV

Kies deze instelling voor een Y Pb Pr-
aansluiting.

RGB

Kies deze instelling voor een Scart-
aansluiting.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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Instellingenmenu

Menu Voorkeurinstellingen

1 Druk tweemaal op STOP B om het
afspelen te beéindigen (indien van
toepassing) en druk vervolgens op
SETUP.

2 Druk op 4» om ‘VOORKEURINSTEL.’ te
kiezen.

3 Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

D B o &

VOORKEURINSTEL.

AUDIO
ONDERTIT
DISKMENU
KINDERSL
PBC
MP3/JPEG-NAV
WACHTWRD
STANDRD

Instellen van de taal voor het
Geluid, de Ondertitels en het
Diskmenu

In deze menu’s vindt u verschillende
taalkeuzemogelijkheden voor de
gesproken taal, de ondertiteling en het
diskmenu die mogelijkerwijs op de dvd
opgenomen zijn. Yoor meer details, zie
pagina 9.

Beperkt afspelen met het
Kinderslot

Bij sommige dvd’s wordt aan de hele disk
of aan bepaalde scénes op de disk een
‘kinderslot’ met een bepaald niveau
toegevoegd.

Met deze functie kunt u uw eigen
beperkingsniveau instellen. Het niveau van
het kinderslot kan gaan van 1 tot 8 en
verschilt per land. U kunt het afspelen van
bepaalde disks die niet geschikt zijn voor
kinderen verbieden of bij bepaalde disks
alternatieve scénes laten afspelen.

Druk in de VOORKEURINSTEL.” op AY
om {KINDERSL} te laten oplichten en druk
vervolgens op .

0D B o &

VOORKEURINSTEL.

AUDIO
ONDERTIT
DISKMENU
KINDERSL
PBC
MP3/JPEG-NAV
WACHTWRD

STANDRD - ADULT

2 Druk op AY om een beperkingsniveau te

laten oplichten voor de disk die in de

speler zit en druk op ENTER/OK.

=» Om het kinderslot uit te schakelen en
alle disks af te kunnen spelen, kiest u {8
ADULT}.

Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om de 6-

cijfferige code in te toetsen (zie pagina 25

“Wijzigen van de toegangscode”).

=» Dvd’s met een hoger niveau dan het
door u ingestelde niveau, worden niet
afgespeeld behalve wanneer de
zescijferige code ingetoetst wordt of
een hoger niveau gekozen wordt.

Handige tips:

— Vcd, sved, cd worden niet in categorieén
ingedeeld. Het kinderslot kan op deze disks
dus niet worden toegepast en ook niet op
de meeste illegale dvd-disks.

— Bepaalde dvd’s zijn niet gecodeerd met een
bepaald niveau ook al staat het niveau van
de film op het diskhoesje. Bij dergelijke
disks werkt het kinderslot niet.

Weergavebesturing (PBC)

Deze functie kan enkel PBC AAN of PBC
UIT gezet worden bij ved’s (enkel versie

2.0) die over de PBC-functie beschikken.

Voor meer details, zie pagina 13.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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MP3-/JPEG-navigator

De MP3/JPEG-navigator kan enkel
ingesteld worden als een disk opgenomen
is zonder menu. Met de navigator kunt u
verschillende menu’s kiezen zodat u er
makkelijk doorheen kunt lopen.

Druk in de 'VOORKEURINSTEL.” op AV
om {MP3/|JPEG-NAV} te laten oplichten en
druk vervolgens op P.

ZONDER MENU

Kies deze instelling om alle files weer te
geven die op de MP3-/ Picture-cd staan.
MET MENU

Kies deze instelling om enkel het menu
met mappen van de MP3-/ Picture-cd weer
te geven.

Druk op A¥om een instelling te kiezen en
druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Wijzigen van de toegangscode

Hetzelfde wachtwoord wordt gebruikt
voor zowel de Beveiliging als het Diskslot.
Geef uw zescijferige toegangscode
(wachtwoord) op wanneer dit op het
scherm gevraagd wordt. Het
standaardwachtwoord is 000 000.

Druk in de ‘VOORKEURINSTEL.” op A¥Y
om {WACHTWRD} te laten oplichten en
druk vervolgens op P om {WIJZIG} te
kiezen.

0D B o &

AUDIO
ONDERTIT
DISKMENU
KINDERSL

PBC
MP3/JPEG-NAV
WACHTWRD
STANDRD

2 Druk op ENTER/OK om de pagina

‘Wachtwoord Wijzigen’ te openen.

OUD WACHTWRD
NIEUW WCHTW.
BEVESTIG WW

Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om de

oude 6-cijferige code in te toetsen.

=> Wanneer u dit voor het eerst doet,
toets dan ‘000 000’ in.

=» Als u uw oude zescijferige
wachtwoordcode vergeten bent, toets
dan ‘000 000’ in.

Toets de nieuwe 6-cijferige code in.

Toets nogmaals de nieuwe 6-cijferige code
in om te bevestigen.
=» De nieuwe zescijferige code is nu actief.

Druk op ENTER/OK om te bevestigen.

Resetten van de oorspronkelijke
instellingen
Met de functie herstel worden alle
gewijzigde en persoonlijke instellingen
teruggezet op de
standaardfabrieksinstellingen, met
uitzondering van de toegangscode
(wachtwoord) voor het Kinderslot.
Druk in de VOORKEURINSTEL.’ op AY
om {STANDRD} te laten oplichten en
druk vervolgens op » om {HERSTEL} te
kiezen.
Druk op ENTER/OK om te bevestigen.
=» Alle instellingen in het menu Instellingen
teruggezet naar de standaardinstelling.

TIPS: Om terug te keren naar het vorige menu, drukt u op €.
Om het menu af te sluiten, drukt u op SETUP.
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Taalcodes

Raadpleeg deze bladzijden wanneer u een andere taal wilt instellen. Dit heeft
geen invloed op de opties in “AUDIO”, “ONDERTIT” en “DISKMENU”.

Abkhazian 6566 German 6869
Afar 6565 Gikuyu; Kikuyu 7573
Afrikaans 6570 Greek, 6976
Albanian 8381 Guarani 7178
Ambharic 6577 Gujarati 7185
Arabic 6582 Hausa 7265
Armenian 7289 Hebrew 7269
Assamese 6583 Herero 7290
Avestan 6569 Hindi 7273
Aymara 6589 Hiri Motu 7279
Azerbaijani 6590 Hungarian 7285
Bashkir 6665 Icelandic 7383
Basque 6985 Ido 7379
Belarusian 6669 Indonesian 7368
Bengali 6678 Interlingua (International) 7365
Bihari 6672 Interlingue 7369
Bislama 6673 Inuktitut 7385
Bokmal, Norwegian 7866 Inupiaq 7375
Bosnian 6683 Irish 7165
Breton 6682 Italian 7384
Bulgarian 6671 Japanese 7465
Burmese 7789 Javanese 7486
Castilian, Spanish 6983 Kalaallisut 7576
Catalan 6765 Kannada 7578
Chamorro 6772 Kashmiri 7583
Chechen 6769 Kazakh 7575
Chewa; Chichewa; Nyanja 7889 Khmer 7577
Chichewa; Chewa; Nyanja 7889 Kikuyu; Gikuyu 7573
Chinese 9072 Kinyarwanda 8287
Chuang; Zhuang 9065 Kirghiz 7589
Church Slavic; Slavonic; 6785 Komi 7586
Church Slavonic; Church 6785 Korean 7579
Chuvash 6786 Kuanyama; Kwanyama 7574
Cornish 7587 Kurdish 7585
Corsican 6779 Kwanyama; Kuanyama 7574
Croatian 7282 Lao 7679
Czech 6783 Latin 7665
Danish 6865 Latvian 7686
Dutch 7876 Letzeburgesch; 7666
Dzongkha 6890 Limburgan; Limburger; 7673
English 6978 Limburger; Limburgan; 7673
Esperanto 6979 Limburgish; Limburger; 7673
Estonian 6984 Lingala 7678
Faroese 7079 Lithuanian 7684
Fijian 7074 Luxembourgish; 7666
Finnish 7073 Macedonian 7775
French 7082 Malagasy 7771
Frisian 7089 Malay 7783
Gaelic; Scottish Gaelic 7168 Malayalam 7776
Gallegan 7176 Maltese 7784
Georgian 7565 Manx 7186
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Taalcodes

Raadpleeg deze bladzijden wanneer u een andere taal wilt instellen. Dit heeft
geen invloed op de opties in “AUDIO”, “ONDERTIT” en “DISKMENU”.

Maori 7773 Sotho, Southem 8384
Marathi 7782 South Ndebele 7882
Marshallese 7772 Spanish; Castilian 6983
Moldavian 7779 Sundanese 8385
Mongolian 7778 Swabhili 8387
Nauru 7865 Swati 8383
Navaho, Navajo 7886 Swedish 8386
Navajo; Navaho 7886 Tagalog 8476
Ndebele, North 7868 Tahitian 8489
Ndebele, South 7882 Tajik 8471
Ndonga 7871 Tamil 8465
Nepali 7869 Tatar 8484
Northern Sami 8369 Telugu 8469
North Ndebele 7868 Thai 8472
Norwegian 7879 Tibetan 6679
Norwegian Bokmal; Bokmal, |7866 Tigrinya 8473
Norwegian Nynorsk; 7878 Tonga (Tonga Islands) 8479
Nyanja; Chichewa; Chewa 7889 Tsonga 8483
Nynorsk, Norwegian; 7878 Tswana 8478
Occitan (post 1500); Proven | 7967 Turkish 8482
Old Bulgarian; Old Slavonic; |6785 Turkmen 8475
Old Church Slavonic; Old 6785 Twi 8487
Old Slavonic; Church 6785 Uighur 8571
Oriya 7982 Ukrainian 8575
Oromo 7977 Urdu 8582
Ossetian; Ossetic 7983 Uzbek 8590
Ossetic; Ossetian 7983 Vietnamese 8673 %
Pali 8073 Volapuk 8679 e
Panjabi 8065 Walloon 8765 X
Persian 7065 | |Welsh 6789 5
Polish 8076 | |Wolof 8779 &
Portuguese 8084 Xhosa 8872
Provencal; Occitan (post) 7967 Yiddish 8973
Pushto 8083 Yoruba 8979
Quechua 8185 Zhuang; Chuang 9065
Raeto-Romance 8277 Zulu 9085
Romanian 8279

Rundi 8278

Russian 8285

Samoan 8377

Sango 8371

Sanskrit 8365

Sardinian 8367

Scottish Gaelic; Gaelic 7168

Serbian 8382

Shona 8378

Sindhi 8368

Sinhalese 8373

Slovak 8375

Slovenian 8376

Somali 8379
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Oplossen van problemen
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Raadpleeg de onderstaande lijst wanneer het apparaat niet normaal werkt. Als
de storing niet in de lijst voorkomt of als u de storing niet aan de hand van de
aanwijzingen kunt verhelpen, schakelt u het apparaat uit, trekt dan de stekker
uit het stopcontact en neemt vervolgens contact op met de dichtstbijzijnde
officiéle YAMAHA handelaar of servicecentrum.

Geen voeding

Geen beeld

Vervormd of slecht beeld

Het beeld is helemaal
vervormd of zwart/wit

Geen geluid of vervormd geluid

Geen audiosignaal op digitale
uitgang

Geen geluid en beeld

Disk kan niet worden
afgespeeld

Beeld hapert af en toe tijdens
het afspelen

De speler reageert niet op de
afstandsbediening

De toetsen werken niet

Controleer of het netsnoer goed aangesloten is.
Druk op STANDBY/ON op de voorkant van het dvd-
systeem om in te schakelen.

Zie de gebruiksaanwijzing van uw tv voor het kiezen van het
juiste video-ingangskanaal. Kies een ander tv-kanaal tot u het
dvd-scherm ziet.

Controleer of de tv aanstaat.

Soms kan het beeld licht vervormd zijn afhankelijk van de
disk die afgespeeld wordt. Dit is geen fout.

Controleer of de disk compatibel is met de DVD-speler.
Zorg ervoor dat of het tv-type van de DVD-speler zo
ingesteld staat dat deze overeenkomt met het type van de
disk en uw tv.

Pas volume aan.
Controleer de aansluiting van de speakers.

Controleer de digitale aansluitingen.

Controleer of uw receiver MPEG-2 of DTS kan decoderen
en zo niet, zorg dan dat de digitale uitgang ingesteld is op
ENKEL PCM.

Controleer of het audioformaat van de gekozen gesproken
taal geschikt is voor uw receiver.

Ga na of de SCART-kabel op het juiste apparaat aangesloten
is (zie “Videoaansluitingen”).

Het beschrijven van de DVD+R/RW, DVD-R/RW, CD-R/
RW moet worden afgerond.

Zorg dat het disklabel boven ligt.

Controleer of de disk defect is door een andere disk te
proberen.

Als u de foto-CD of MP3-CD zelf opneemt, zorg dan dat
deze ten minste 10 foto of 5 MP3-bestanden bevat.
Verkeerde regiocode.

Controleer de disk op vingerafdrukken/krassen en maak
schoon met een zacht reinigingsdoekje vanaf het midden
naar de rand toe.

Richt de afstandsbediening goed op de sensor aan de
voorzijde van de speler.

Verklein de afstand tot de speler.

Vervang de batterijen van de afstandsbediening.
Plaats de batterijen opnieuw zoals aangegeven (+/-).

Neem de stekker 5-10 seconden uit het stopcontact om de
speler te ‘resetten’.



Oplossen van problemen

— Het kan gaan om handelingen die bij de betreffende disk

De speler reageert tijdens het
afspelen niet op bepaalde
commando’s

DVD-speler kan CD’s/DVD’s
niet lezen

Raadpleeg de instructies bij de
disk

DivX-fileformaat kan niet

afgespeeld worden

In- en uitschakelen van
Progressive Scan lukt niet

Geen geluid bij het afspelen van
een DivX-film

ongeoorloofd zijn. Raadpleeg de instructies bij de disk.

Gebruik een in de handel verkrijgbare reinigingsdisk om de
lens schoon te maken voordat u het apparaat ter reparatie
aanbiedt.

Druk keer STOP alvorens Instellingenmenu te selecteren.
Het kan gaan om handelingen die bij de betreffende disk
ongeoorloofd zijn. Raadpleeg de instructies bij de disk.

Controleer of de DivX-file gecodeerd is in ‘Home Theater’
met een DivX 5x-encoder.

Controleer of de uitgang van het videosignaal op YUV’ staat.

Het kan zijn dat de audio-codec niet ondersteund wordt
door de dvd-speler.
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Trefwoordenlijst

Analoog: Geluid dat niet in cijfers omgezet is. Analoog
geluid varieert, terwijl digitaal geluid vaste numerieke
waardes heeft. Deze aansluitbussen sturen geluid via
twee kanalen: het linker en rechter.

AUDIO OUT-uitgangen: Uitgangen op de achterkant
van het dvd-systeem die audiosignalen naar een ander
systeem (tv, stereo-installatie enzovoort) sturen.

Composiet video-uitgangen: Uitgangen op de ach-
terkant van het dvd-systeem die hoogwaardige videosig-
nalen naar een tv met composiet video-ingangen (R/G/
B,Y/Pb/Pr enzovoort) sturen.

Beeldverhouding: De verhouding tussen breedte
(horizontale maat) en de hoogte (verticale maat) van
een weergegeven beeld. Bij gewone tv’s is de hori-
zontaal/verticaal-verhouding 4:3 en bij breedbeeld is dit
16:9.

Bitsnelheid: De hoeveelheid data die gebruikt wordt
om een bepaalde tijdsduur aan muziek vast te leggen; dit
wordt uitgedrukt in kilobits per seconde of kbps. Of
ook, de snelheid waarmee u opneemt. In het algemeen
geldt: hoe hoger de bitsnelheid oftewel hoe hoger de
opnamesnelheid, hoe beter de geluidskwaliteit. Bij
hogere bitsnelheden wordt echter meer diskruimte
gebruikt.

Digital: Geluid dat is omgezet in cijfers. Digitaal geluid
is beschikbaar wanneer u de DIGITALAUDIO OUT
COAXIAL of OPTICAL aansluitingen gebruikt. Deze
aansluitingen sturen de geluidssignalen via meerdere
kanalen uit, in plaats van enkel via twee kanalen zoals bij
analoog geluid.

Diskmenu: Een scherm waarin de verschillende moge-
lijkheden voor beeld, geluid, ondertitels, camerahoeken
enzovoort, die op de DVD opgenomen zijn, gekozen
kunnen worden.

DivX 3.11/4x/5x: De DivX-code (patent hangende) is
een op MPEG-4 gebaseerde videocompressietechnolo-
gie, ontwikkeld door DivXNetworks, Inc., die digitale
video kan reduceren tot een formaat dat klein genoeg is
om over het internet getransporteerd te worden terwijl
de hoge visuele kwaliteit toch behouden blijft.

Dolby Digital: Een surround sound-systeem ontwik-
keld door de Dolby Laboratories met zes kanalen
digitaal geluid (voor links en rechts, surround links en
rechts, midden en subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Dit is een surround
sound-systeem, maar anders dan Dolby Digital. Beide
formaten werden door verschillende bedrijven ontwik-
keld.

Hoofdstuk: Onderdeel van een beeld- of muziekstuk

op een dvd en kleiner dan een titel. Een titel bestaat uit
meerdere hoofdstukken. Elk hoofdstuk heeft een hoof-
dstuknummer waarmee u het gewenste hoofdstuk kunt
opzoeken.
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JPEG: Een veelgebruikt digitaal formaat voor stil-
staande beelden.Een datacompressiesysteem voor stil-
staande beelden dat vastgelegd werd door de Joint
Photographic Expert Group; ondanks de hoge compres-
siefactor blijft bij dit systeem de beeldkwaliteit bijna
gelijk.

Kinderslot: Een dvd-functie die het mogelijk maakt om
het afspelen van een disk volgens de leeftijd van de
gebruikers te beperken overeenkomstig de beperkings-
niveaus per land. Het beperkingsniveau verschilt per
disk; als de functie ingeschakeld is dan is het niet moge-
lijk om software af te spelen waarvan het niveau hoger
is dan het niveau dat ingesteld is door de gebruiker.

MP3: Een bestandsformaat met een geluidsdatacom-
pressiesysteem.“MP3” is de afkorting voor Motion Pic-
ture Experts Group 1 (of MPEG-1) Audio Layer 3. Als
het MP3-formaat toegepast wordt, past op een cd-r of
een cd-rw ongeveer 10 keer zoveel data als bij een
gewone cd.

PBC (Playback control): Verwijst naar het signaal dat
opgenomen is op video-cd’s en S-vcd’s voor het bedie-
nen van het afspelen. Met behulp van de menuschermen
die op de video-cd of de S-vcd opgenomen zijn, kunt u
gebruik maken van de mogelijkheden van zowel soft-
ware van het interactieve type als software met een
zoekfunctie.

PCM (pulscodemodulatie): Een systeem voor het

converteren van analoge geluidssignalen in digitale signa-
len voor latere verwerking, waarbij bij het converteren
geen datacompressie gebruikt wordt.

Progressieve Scan: Alle horizontale lijnen van een
beeld worden tegelijk, als één beeld, weergegeven. Dit
systeem kan geinterlinieerde beelden van een dvd in
progressief formaat omzetten zodat het aangesloten kan
worden op een progressief display. De verticale resolu-
tie wordt dan sterk verhoogd.

Regiocode: Een systeem dat gebruikt wordt om van
tevoren de regio vast te leggen waar een disk afgespeeld
mag worden. Dit apparaat speelt enkel de disks af met
een compatibele regiocode. De regiocode van uw
apparaat vindt u op de achterkant. Sommige disks zijn
compatibel met meer dan één regio (oftewel alle regio’s
—ALL).

Surround: Een systeem voor het creéren van zeer rea-
listische driedimensionale geluidsvelden door meerdere
luidsprekers om de luisteraar heen op te stellen.

S-video: Geeft een helder beeld door afzonderlijke sig-
nalen te sturen voor helderheid (luminantie) en kleur
(chrominantie). S-video kan alleen gebruikt worden als
uw tv een S-video-ingang heeft.

Titel: Het langste beeld- of muziekonderdeel op een
dvd, muziek enzovoort bij videosoftware, of het hele

album bij audiosoftware. Elke titel heeft een titelnum-
mer waarmee u de gewenste titel kunt opzoeken.

VIDEO OUT-uitgang: Uitgang op de achterkant van
het dvd-systeem die videosignalen naar de tv stuurt.



Technische gegevens

WEERGAVESYSTEEM AUDIOSPECIFICATIES

DVD-Video DA-omzetter 24bit

Video-CD en SVCD Signaal-ruis (1kHz) 105dB

CD Dynamiekomvang (1kHz) 100dB

PICTURE CD DVD fs 96 kHz 2Hz- 44kHz

CD-R, CD-RW fs 48 kHz 2Hz- 22kHz

DVD+R, DVD+RW SVCD fs 48 kHz 2Hz- 22kHz

DVD-R, DVD-RW fs 44,1kHz 2Hz- 20kHz
CD/VCD fs 44,1kHz 2Hz- 20kHz

VIDEOSPECIFICATIES Vervorming en ruis (1kHz) 0,003%

Video (CVBS)-uitgang
S-Video-uitgang

1 Vpp in 75 ohm
Y:1Vpp in 75 ohm

C: 0,3 Vpp in 75 ohm
0,7 Vpp in 75 ohm
Y:1Vpp in 75 ohm
Pb/Cb Pr/Cr: 0,7 Vpp in

RGB-uitgang (SCART)
Component video-uitgang

75 ohm
AUDIOFORMAAT
Digitaal Mpeg/ Dolby Digital/ Gecomprimeerd Digitaal
DTS
PCM 16, 20, 24 bits
fs, 44,1, 48, 96 kHz
MP3(ISO 9660) 24, 32, 56, 64, 96, 128,
256 kbps
fs, 16, 22,05, 24, 32,
44,1, 48 kHz
WMA 32 kbps—192 kbps, mono,

stereo

Analoog stereogeluid

LASER
Type Halfgeleider laser GaAlAs
Golflengte 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
Uitgangsvermogen 7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Straaldivergentie 60 graden

TV-STANDAARD (PAL/50Hz)(NTSC/60Hz)

Aantal lijnen 625 525
Weergave Multi-standaard (PAL/NTSC)
AANSLUITINGEN

SCART Euroconnector

Cinch (groen)

Cinch (blauw)

Cinch (rood)

Mini DIN, 4 pennen
Video-uitgang Cinch

Audio-uitgang L+R  Cinch

1 coaxiaal, 1 optisch

IEC60958 voor CDDA / LPCM/
MPEG1

IEC61937 voor MPEG 2, Dolby
Digital and DTS

Y-uitgang
Pb/Cb-uitgang
Pr/Cr-uitgang
S-Video-uitgang

Digitale-uitgang

CABINET

Afmetingen (b x d x h) 435 x 310 x 51mm
Gewicht ca. 2,6 Kg
STROOMVOORZIENING

Stroomvoorziening 230V, 50Hz
Stroomverbruik ca. 14W
Stroomverbruik in standby-modus <1W

Technische gegevens kunnen zonder
voorafgaand bericht worden gewijzigd.
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CAUTION

Use of controls or adjustments or performance
of procedures other than those specified herein
may result in hazardous radiation exposure.

ATTENTION

L’emploi de commandes, de réglages ou un
choix de procédures différents des
spécifications de cette brochure peut entrainer
une exposition a d’éventuelles radiations
pouvant étre dangereses.

The unit is not disconnected from the AC power source
as long as it is connected to the wall outlet, even if this unit
itself is tumed off. This state is called the standby mode. In
this state, this unit is designed to consume a very small
quantity of power.

L'appareil n'est pas isolé de la source d'alimentation aussi
longtemps qu'il reste branché sur une prise murale, méme
lorsqu'il est éteint. Il est alors dit en mode «Veille». Dans
ce mode, 'appareil consomme tres peu de courant.

ACHTUNG

Die Verwendung von Bedienungselementen
oder Einstellungen oder die Durchfthrung von
Bedienungsvorgangen, die nicht in dieser
Anleitung aufgefuhrt sind, kann zu einem
Kontakt mit gefahrlichen Laserstrahlen fuhren.

Das Gerit ist nicht vom Netz getrennt, solange der
Netzstecker noch mit der Wandsteckdose verbunden ist,
selbst wenn das Gerdt ausgeschaltet wurde. Dieser
Betriebszustand wird als Bereitschaftsmodus bezeichnet. In
diesem Zustand nimmt das Gerit eine sehr geringe Menge
Strom auf.

OBSERVERA

Anvandning av kontroller och justeringar eller
genomférande av procedurer andra &n de som
specificeras i denna bok kan resultera i att du
utsatter dig for farlig stralning.

Enheten ér inte urkopplad fran ndtet sd linge som den &r
ansluten till vagguttaget d&ven om enheten i sig sjdlvt dr
avstangd. Detta kallas for beredskapsldge och i detta
tillstand konsumerar apparaten minimalt med strom.

VOORZICHTIG

Gebruik van bedieningsorganen of instellingen,
of uitvoeren van handelingen anders dan staan
beschreven in deze handleiding kunnen leiden
tot blootstelling aan gevaarlijke stralen.

De stroomtoevoer naar het toestel is niet afgesloten
zolang de stekker nog in het stopcontact zit, zelfs niet als
het toestel zelf uitgeschakeld is. Deze toestand wordt
“standby’”" (waak- of paraatstand) genoemd. Het toestel is
ontworpen om in deze toestand.

NPEAYNPEXAEHUE

Vicronb3oBaHue opraHoB ynpassieHusa uim
HACTPOEK UMK BbINOMIHEHME MPOLeAYpP, OTINYHbBIX
OT OMUCaHHBIX B JAHHOM PYKOBOACTBE, MOTYT
NPUBECTU K ONAcHOMY 06/yHeHMIO.

[laHHO€ YCTPOICTBO He OTCOEANHEHO OT UCTOYHMKA
NepeMEeHHOro HarnpsAXeHUA A0 TeX Nop, Noka oHO
NOAKIIOYEHO K HACTEHHOI Po3eTke, AaXKe ecnv caMmo
[laHHOE YCTPOWCTBO BbIK/OYEHO. JTO COCTOAHUE
Ha3blBaeTCA PEXVMOM rOTOBHOCTU. B aTOM
COCTOAHUM AaHHOE YCTPOICTBO NOTPEBNAET O4EHb
Marnoe KOIMYEeCTBO EKTPOIHEPTUM.

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1

=T ¢

@ (=)

CAUTION: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN
DO NOT STARE INTO BEAM

DANGER: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN
AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM

CAUTION
VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID EXPOSURE TO BEAM.

ADVARSEL ) )
SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING.
UNDGA UDS/ETTELSE FOR STRALING.

ADVARSEL ) )

SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING NAR DEKSEL
APNES. UNNGA EKSPONERING FOR STRALEN.
VARNING ) .
SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR
DENNA DEL AR OPPNAD. BETRAKTA EJ STRALEN.
VARO! o
AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JA
NAKYMATTOMALLE LASER SA TEILYLLE. ALA KATSO
SATEESEEN.

VORSICHT

SICHTBARE UND UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG
WENN ABDECKUNG GEOFFNET. NICHT DEM
STRAHL AUSSETSEN.

DANGER

VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID DIRECT EXPOSURE TO BEAM.
ATTENTION

RAYONNEMENT LASER VISIBLE ET INVISIBLE EN CAS
D'OUVERTURE. EXPOSITION DANGEREUSE AU
FAISCEAU.

OPEAVOPEXOEHVE

[PV OTKPBLITUN YCTPOVCTBA Bbl MOXETE
NOABEPrHYTbCA BO3AENCTBMIO BUAVMOIO
V1 HEBMVIMOTO NA3EPHOIO U3MYYEHUA.
V3BErANTE BO3AE/CTBUA VYA
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[inA obecneyveHnA Hanny4wero yHKLUMOHMPOBaHWA
YCTPOWCTBA, NoXxanyicTa, npoynTante
BHWUMATENbHO AAHHOE PyKOBOACTBO. XpaHuTe ero B
HafleXXHOM MeCTe ANA UCNOoNb30BaHNA B
[nanbHelwem.

YcTaHaBsnmBaiiTe AaHHyo 3ByKOBYIO CUCTEMY B

XOPOLLO BEHTUNMPYEMOM, MPOXIaAHOM, CYXOM M

YUCTOM MeCTe; He NoaBepranTe ee BO3AENCTBUIO

NPAMBIX COMHEYHbIX Jy4el, UICTOYHWNKOB Tenna,

Bubpauu, Nbinu, BRarv 1 HU3KUX Temneparyp.

Mpwu ycTaHoBKe ycTponcTaa B WKady obecreybTe

CBOBOAHbINA NPOMEXYTOK MEXAY KOPMYCOM

YCTPOWCTBA W CTeHKamu wKada LUMPUHOIA He

MeHee 2,5 CM ANA JOCTATOYHOW BEHTUNALMN.

YcTaHaBnuBanTe AaHHOe YCTPOUCTBO BAANW OT

LIpYrvX 3NEKTPUYECKMX NPUBOPOB, MOTOPOB UMK

TpaHchopMaTopoB, N3AAIOLLUMX LLYM.

He noaBepranTe faHHOe YCTPOUCTBO PE3KUM

U3MEHEHMAM TemnepaTypbl OT HU3KOW K BbICOKOW

1 He yCTaHaBMnMBaiTe AaHHOe YCTPOCTBO B

MOMELLEHWUM C BbICOKOW BNAXXHOCTbIO (Hanpumep, B

KOMHaTe C yBnaxxHUTenem Bo3ayxa), 4tobbl

nsbexkatb 06pa3oBaHNA BHYTPU AAHHOTO

YCTpOWCTBa KOHAEHCaTa, KOTOPbI MOXEeT

BbI3BaTb NOXap, NOBPEXAEHNE AAHHOTO

YCTPOWCTBA, NOPaXeHNEe INEKTPUYECKUM TOKOM

U/vnu apyryio TpaBmy.

He ycTaHaBnuBaiite faHHOe YCTPOCTBO B TaKWX

MecTax, rAe Ha Hero MoryT ynacTtb apyrue

npeAMETbI UK NONAcTb Kanmu unm 6pblaru

XupkocTu. He yctaHasnusaiiTe Ha AaHHOM

yCTpoWcTBE:

- [pyrvue KOMMOHEHTbI, NOCKOMbKY OHW MOTyT
BbI3BaTb NOBPEXAEHNE UNN U3MEHEHe LiBeTa
NOBEPXHOCTY [JaHHOro YCTPONCTBA.

- lopAwwme npeameTsbl (HaNnpuMep, cBeun),
NOCKOMbKY OHW MOTYT BbI3BaTb NOXap,
noBpexaeHne JaHHoro yCTponcTaa u/mnu
TpaBmy.

— EMKOCTM C XNAKOCTAMU, NOCKOSbKY OHM
MOryT ynacTb, NpW 3TOM NPONNUTaA XNAKOCTb
MOXET MPUBECTM K MOPaXEHMIO
Nonb30BaTENA ANEKTPUHECKUM TOKOM W/unm
NOBPEXAEHWIO AaHHOro YCTPONCTBA.

He HakpblBaiTe fjaHHOe YCTPOWCTBO ra3eTon,

cancheTKoi, LWTopamu U APYrMU aHaNOrMYHbIMU

maTepuanamu, 4Tobbl He YXyALWNTb TENNOOTBOA.
lNoBbILLEHVE TEMNEPATYPLI BHYTPU AAHHOTO

YCTPONCTBA MOXET NPUBECTM K noxapy,

NOBPEXAEHUIO AAaHHOTO YCTPONCTBA U/MNN TpaBMe.

He noakntoyainte aaHHoOe yCTPOWCTBO K

HaCTeHHOI po3eTKe A0 BbINOSIHEHUA BCEX

coeanHEeHUN.

He ucnonb3yinte aaHHOe yCTPOMCTBO B

nepeBepHyTOM NonoxeHnn. OHO MOXeT

NepPerpeTbcA 1 NONyYUTb NOBPEXAEHME.

He npunaraiTe Ype3mepHble ycunma K

BbIKNIOYATENAM, pyYKam W/vnu npoBoaam.

[Mpw 0TCOEANHEHNN LWHYPA NUTAHUA OT HACTEHHON

PO3ETKU AEPXUTECH 32 BUNKY; HE TAHUTE LUHYP.

He unctuTe faHHoe yCTPONCTBO XMMUHECKUMM

pacTBOPUTENAMM; OHU MOFYT MOBPEANTb

nokpbITHe. VIcnonb3yiiTe YACTYIO CyXytO0 TKaHb.

Mcnonb3ayiTe TONbKO HanpaXeHWe, Noaxoasallee

[NA [aHHOro ycTpolicTea. MuTaHne aaHHOro

YCTPOWCTBA OT UCTOYHMKA HamNpAXEHUA,
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TAWTE NEPEQ BKMIOYEHWEM BALLEO YCTPOIUCTBO.

NpeBbILLAIOLLEro NPeAyCMOTPEHHO., NOpoXaaeT
OMacHyH CUTYaLWIo 1 MOXET NPUBECTM K NoXapy,
MOBPEXAEHNIO JaHHOrOo YCTPOMUCTBa M/unm
Tpasme. Komnanna YAMAHA He HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 32 No6oiA yLieps, BO3HUKLLMIA B
pesynbTaTe NUTaHUA AaHHOTO YCTPOCTBa
HanPAXEHWEM, OT/IMYHBIM OT YKa3aHHOro B
cneundukaumax.

[inA npepoTepaLleHua ylepba, Bbi3bIBaeMOro
MOJTHUEN, OTKMOYaiTe BO BPEMA rpo3bl LWHYP
NUTaHWA OT HACTEHHON PO3ETKW.

He nbiTaiTecb U3MEHATL UMM PEMOHTMPOBATb
[aHHoe ycTpoiicTBo. Mpu HeobxoanMocTu
TEXHUYEeCcKoro obecnyxvBaHnA obpallanTecs K
cepTMdULMPOBaHHBLIM CrieunanucTam KoMnaHum
YAMAHA no TexHu4eckomy obcnyxusaHuio. Hu
npy Kakux 06CTOATENLCTBAX He cneayeTt
BCKpbIBaTb KOPMyC.

Ecnu Bbl HE NnaHupyeTe Ncnonb3oBaThb faHHOe
YCTPOWCTBO B TEYEHWE ANWUTENBHOMO BPEMEHM
(HanpvmMep, BO BpeMA OTMYCKa), BbITALUMTE BUNKY
LWUHYpa NUTaHUA U3 HACTEHHON PO3ETKM.
ObAsatenbHO NpoynTanTe pasgen
"YCTPAHEHWE HEWMCMPABHOCTEWN", roe
onucaHbl TUNWYHbIE OWNOKKM aKkcnnyaTauun. He
fenaiiTe nNpexAeBPEMEHHO BbIBOA O TOM, YTO
YCTPOMCTBO HencnpasHo.

Mepen nepemelLeHUEM [aHHOMO yCTpolicTBa
HaxkmmTe STANDBY/ON, 4T06bI NepeBecTy
YCTPOWCTBO B PEXXMM FOTOBHOCTM, 3aTEM
BbITALWWTE BUNKY LWHYPa NUTaHUA U3 HACTEHHOM
PO3ETKW.

NPEAOCTEPEXEHUE

YTOBbI YMEHbLLUNTL OMACHOCTb MOXAPA
N MOPAXEHWA SNEKTPUYECKIM TOKOM,
HE MOOBEPrANTE JAHHOE YCTPOWNCTBO
BOSOENCTBWIO AOXOA NN BNAT.

Mpu BOCNpOW3BEAEHUN KOMMNAKT-AUCKOB C
KoaupoBKoii DTS v ncnonb3oBaHuy aHanoroBoro
CTepeoBbIX0Aa BO3MOXEH BbICOKUIA YPOBEHb
3BYKOBOTO Wyma. YTo6bl n3bexarb BO3MOXHOI0
NOBPEXAEHWA ayAMOCMCTEMbI, NOMNb30BaTENb
[OMXEH NPUHATL HaAnexalyme Mepbl
NpeAoCTOPOXXHOCTY NPY NOAKOHEHUN aHANOrOBbIX
CTEpPEOoBbLIXO0B Nieepa K YCUNUTENbHOW cucTeme.
[ina BocnpousseneHna curHanos popmata DTS
Digital Surround™ Heo6X0AMMO NOAKMOYNTD K
LMchpoBOMY BbIXOAy nreepa BHELWHWA 5,1-
kaHanbHbI gekogep DTS Digital Surround™.
BE3OMACHOE UCMOJIb3OBAHUE JIASEPA
[laHHOe yCTPONCTBO COAEPXUT nasep. M3-3a
OMacHOCTY TPaBMUPOBAHWA a3 CHUMATb
KPbILLKY UK 06CnyXXunBaTb 4aHHOE YCTPONCTBO
[OJMKEH TONMbKO CEPTUULIMPOBAHHbIA
cneumnanmcT No TEXHUYECKOMY 06CNYXXUBaHMUIO.
OMACHOCTb

[laHHOEe YCTPOMCTBO M3My4YaeT B OTKPbITOM
COCTOAHUW BUAMMBIE Na3epHble ny4yun. He
[onyckanTe HernocpeacTBEHHOro BO3AENCTBUA
Nla3epHbIX Nyyen Ha rnasa.

Korga aaHHoe yCTPOWCTBO NMOAKIIHOYEHO K
HaCTeHHO po3eTke, He NpubnuxanTte rnasa K
OTBEPCTMIO NOTKA ANA ANCKA U JPYrUX OTBEPCTUIA U
He CMOTPUTE Ha BHYTPEHHWE YacTu.
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BBepneHue

Cnacunbo Bam 3a nokynky AaHHOro
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Ha naHHom npourpbiBaTene MoXXHO
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cTpoiicTBa. B aaHHOM pykoBoACTBe
onb3oBaTtenA 06bACHEHbI OCHOBBI
npaBfieHUA AaHHbIM YCTPOWCTBOM.

Kopabl pernoHos

ocnpom3soauts DVD-ancku ¢
603Ha4eHneM "[nAa Bcex

ermoHoB" unu "[na pervoxa 2". @

PYTMX PErYIOHOB He MOTYT 6bITh
0CMPON3BEAEHDI.

lMocTtaBnAemble akceccyapbl

ﬂyan ANCTaHLUMOHHOIO ynpasfieHnA
Bbatapen (pasmepa AA, aBe WTYKK) anAa
nynbTa AUCTaHLUMOHHOIO ynpaBnieHna
Aynanokabenb Co WTbIPbKOBLIMU
pasbemamu

Buaeokabenb Co WTbIpbKOBbIMU
pasbemamut

PykoBogacTBO nonb3osatensa

MpumevyaHna o guckax

JaHHoe ycTpo#icTBO npegHas3Ha4yeHo ansa
BOCMPOU3BEAEHUA ANCKOB CIEAYIOLMNX
tunos: DVD video, Video CD, Super video
CD, Audio CD, CD-R, CD-RW, DVD+RW,
DVD+R, DVD-R n DVD-RW.

aHHOE YCTPONCTBO MOXET BOCMPOU3BOANT:

Qavinbl MP3, rpagpudeckue charisisl
(Kodak, JPEG), 3anucaHHbie Ha CD-
R(W).
— Q@opmart JPEG/ISO 9660
— MakcumarnsHoe Konn4ecTso
cumMBOJI0B Ha aucrisiee - 30.
[nck popmata DivX®, 3anucaHHbiIl Ha
CD-R[W]/DVD+R[W]/DVD-R[W] (3.11,
4.x 1 5.x)
Bocnponssogarca Tonbko anckn CD-R
n CD-RW ¢ cpuHanunzavmen.
HekoTopble ancku, 3anMcaHHble B
onpeaenieHHbIX KOMMbIOTEPHbIX cpeaax
C MOMOLLbIO OrpPeAeseHHbIX
npuKIaaHbIX NPorpamMm, He MoryT 6biTb
BocrnponsseneHsl. OnpeaeneHHsle
XapaKTeEPUCTUKMN N COCTOSIHUE ANCKa,
Hanpumep, matepvall, yapanvHsl,
UCKPUBIIEHNE W T.M., MOTYT NPUBOANTB K
cbosm.
Ucnonb3yiite Tonbko ancku CD-R n CD-
RW, nsrotoBrieHHble HaAeXXHbIMN
rpon3BOANTENAMMN.

— He ucrnone3yiite auckun HeCcTaH[apTHON
popmel (Hanpumep, B Buae cepaua).

— He ncrnonb3yite ANCKN C HaKenkamu,
MOCKOJIbKY OHW MOTYT BbI3BaThb
rnoBpexzaeHne ycTposcTaa.

— He ucnone3ynite auckn ¢
M0BEpPXHOCTbIO, 3ane4yaTaHHoA
YCTPONCTBOM A/1F eYaTn 3TUKETOK.

Yuctka guckos

* [lpu 3arpA3HEHNN AMUCKa O4UCTUTE ero
yncTAwen matepuen. MNMpoTmpante auck
OT UeHTpa K kpaAM. He unctute amck
KPYroBbIMW ABVKEHUAMW.

* He ucnonb3yinTe pacTBopuTenu, Takme
Kak 6eH3uH, pa3baBuTenb, 6bITOBbIE
YUCTALME CpeacTBa Unn
aHTUCTaTUYECKUIA CrpeN,
npeAHa3Ha4YeHHbIN A5A aHanorosbIX
HocuTenen.

NHdopmauma o nateHTax

D0 ooy M3roTtoBneHo no nmueHsnn
pia1TtaL Dolby Laboratories. "Dolby" n

CMMBON B BMAE OBYX
coeanHeHHbIX 6yks D
ABNAIOTCA TOBAPHbIMU
3Hakamu Dolby Laboratories.

I | "DTS" n "DTS Digital Out" -

ToBapHble 3Haku Digital Theater
Systems, Inc.

DivX, DivX Certified n
COOTBETCTBYIOLUME NIOTOTUMbI
ABMNATCA TOBAPHbIMMN
3Hakamu DivXNetworks, Inc n
MCMONb3YIOTCA MO JIMLEH3UN.

[aHHbIN NPOAYKT COAEPXKMUT TEXHONOTMUIO 3aLLMThI
aBTOPCKOro Npasa, 3aLmLEHHYI0 MOCPeACTBOM
3aABOK Ha onpeaenexHble nateHTbl CLUA n
[pyrue npaea UHTENNEKTyanbHoi
CO6CTBEHHOCTW, NpUHaANexalue KomnaHum
Macrovision n gpyrum npasoobnagarenam.
[laHHaA TeXHOMOrMmn 3alnTbl aBTOPCKOro npasa
MOXET 6bITb UCMOMb30BaHa C pa3peLeHna
KomnaHuu Macrovision 1 npeHa3Ha4YeHa ToNbKo
[ANA JoMallHero NpocMoTpa U Apyrmx
OrpPaHNYeHHbIX MCMONb30BAHUIA, CBA3AHHBIX C
NPOCMOTPOM, ecin komnaHua Macrovision He
BblJana paspeLleHne Ha MHOe UCMOJb30BaHue.
[nsaccembnnpoBaHme 1 MHXEHEPHbIN aHanna
3anpeLleHsbl.




0630p hyHKLUK

MepeaHAA n 3agHAA NaHenu

STANDBY/ON
H STOP

— BKNo4YaeT faHHoe ychOl;ICTBO nnm

NepeBOAMUT ero B PEXUM rOTOBHOCTY — OCTaHaBNMBaeT BOCnpousseneHne

—] JloTok anAa auckos NPAUSE |
- ofecrneunaeT naysy BOCMPOU3BEAEHMA
A OPEN/CLOSE

— OTKpbIBAET UMK 3aKpbIBAET NOTOK ANA ANCKOB > PLAY

- 3anyckaeT BOCNpon3BeaeHne

Wnaukatop PROGRESSIVE
- 3aropaeTCcA Npy NePEXoAe yCTPONCTBA B PEXUM
Progressive (nporpeccvsHan pa3sepTka)

Oucnnen Ha nepeAHel NnaHenu
— oToBpaxkaeT MHhopmaumio o
paboyemM coCTOAHUN YCTPOMCTBA

DYAMAHA naruma souno ovo puaven

* Haxxmute u yaepXxvBaiTe KHOMKY B TEYEHUE MPUMEPHO ABYX CEKYHA.

LLHYp nMTaHUA NnepemMeHHOro Toka

— COEAMHAET YCTPONCTBO CO CTaHAAPTHOM
PO3ETKOW CeTH NepeMeHHOro Toka

COAXIAL uucpoBoir ayaoBbIxoa

— COeMHAET YCTPOMCTBO C LMhpoBbIM
(koakcuanbHbIM) Bxogom Bawero AV-
pecuBepa M CTepeocucTeMbl

OPTICAL uudpoBoi ayamoBbixon,

AUDIO OUT (nesbi#/npaBbiiA)

— COeAMHAET YCTPONCTBO CO BXOAAMUN ——
AUDIO Baluero AV-pecusepa nnm
cTepeocucTeMbl

Pasbem AV
- coeamHAeT ycTpolicTso ¢ kabenem SCART

— — COeOVHAET YCTPOWCTBO C UMPOBLIM Bbixoabl COMPONENT BugeocurHana
(onTnyecknm) Bxogom Bawero AV- — COEAMHAIOT YCTPOICTBO C AV-pecnBepom, —
pecuBepa unu CTepeocrUcTEMbI umetowmm Bxoapl Y Pe/Cs PR/CR

Bbixon VIDEO

(BbIXOA KOMMO3UTHOFO BUAEOCUrHaNa) Boixon S VIDEO

— COeAVHAGT YCTPOIICTBO C BUAAEOBXOI0M — COeANHACT yCTPOMCTBO CO BXOAOM
Bawero AV-pecusepa S-Video Bauero AV-pecusepa

i

AUDIO 0UT

MpepynpexxaeHue: He npukacaniTecb K BHYTPEHHUM LWUTbIpbKaM pa3beMOB Ha
3afHeil naHenu. AneKTpocTaTU4ecKuil pa3paa MOXXeT Bbi3BaTb HeobpaTumoe
noBpeXAeHue YCTPOoNCTBa.



0630p hyHKLUNK

MynbT AMCTaHUMOHHOrO ynpaBfieHnA

TOP MENU/RETURN

— 0TO6paxkeHne BepxHero
ypoBHA MeHto aucka (DVD) /
BO3BpallleHne B npeablayliee
meHto (VCD)

MENU

- [OCTYN K MeHlo ancka (DVD) /
BKNOYeHune/BbiknoyerHne PBC
(VCD)

4> AY

— (Bneso/BnpaBo/BBEPX/BHN3)
- BbIOOP MYHKTa MEHIo
ENTER/OK

— noATBepXAeHne
BbIGPAHHOr0 NYHKTa MEHI0
|

— MOUCK B 06paTHOM
HanpaBneHun* / nepexon K
npeablaylwen 4actum nnm
[OpOXKe

STOP (m)

— OCTaHOBKa BOCMPOM3BEAEeHNA
PLAY ()

— 3anyck BOCMpou3BeneHua
PAUSE (1)

— BPEMeHHanA OCTaHOoBKa
BOCMnpon3BefeHunA (naysa) /
nokanpoBoe BOCNPOVN3BELEeHNE

REPEAT

— NOBTOP YacTW, [OPOXKW,
npovsseneHunA, ancka /
cnyyanHbi BbIOOp HacTen,
[OpOXeK

A-B

— NOBTOP OMpefesieHHoro
cermeHTa

SCAN

— npeaBapuTenbHbIN
NPOCMOTP COAEPXUMOro
[OPOXKN UNn BCEro aucka
(VCD) / BocnponsseneHne
nepBbIX 6 UMM MEHee CEeKYHA
Kaxxaon popoxku (CD)
MUTE

— BbIK/IOYEHNEe nnu
BKI/IOYEHMEe 3ByKa

PLAY  PAUSE

SUBTITLE ANGLE ZOOM AUDIO

REPEAT—A-B  SCAN MUTE

@YAMAHA

—

ol

— BKJTIOYEHWE [aHHOro
yCTPOWCTBA UK pexuma
rOTOBHOCTM

LUudpoBble kHonku 0-9
— BbI6OP HYMEpPOBaHHbIX
NMYHKTOB MEHI0

ON SCREEN

- BbI30B WX yaanexHve
3KPaHHOro MeHIo
npovrpbiBaTens

SETUP
— BbI30B UK yAaneHne MeHto
HacTpoeK npourpbiBaTena

-

- NOWUCK B NPAMOM
HanpasneHun* / nepexon K
cnepytowen 4yactn unm
[OpPOXKe

SUBTITLE

- BblI6Op A3blKa Cy6TUTPOB

ANGLE

— BbI6Op pakypca Kamepbl
DVD

ZOOM
- yBenu4yeHue
BuaeonsobpaxeHuna

AUDIO
- BbI6Op A3bIKa U popmaTta
3BYKOBOrO COMNPOBOX/AEHNA

* Haxxmute 1 yaepxvBaiTe KHOMKY B TEYEHNE MPUMEPHO ABYX CEKYHA.



MoaroroBka

Bam 6yaet Heob6xoaumo

O6wue npumevyaHuA o COeAUHEeHUAX yCTaHOBUTb LM(POBOIA BbIXOA

Hukoraa He BbINOMHANTE U HE MEHANTe AaHHOro YCTPOMNCTBO B pexxum ALL
COEAMHEHVA NPY BKMIOYEHHOM MUTaHUN. (cm. cTp. 20 "UNDOPOBOU BbIXOO").
lMpumedarme:

* [InA NOAKMIOYEHNA AAHHOTO YCTPONCTBA K
[Lipyromy 060pyA0BaHNIO MPUMEHAIOTCA
pasnnyHbie cnocobbl, Boibupaembie B
3aBMCHMOCTM OT UCMOMb3YEeMOro
060pynoBaHNnA. Bo3MOXHbIe COeaNHEHMA
noKasaHbl Ha CNeayioWwnX PUCYHKaX.

e [loxanywcra, anAa obecrneyeHuna
HauyyLWmX coeanHEHNIA NCNONb3YNTe
peKoMeHaLmmn, NpUBeeHHbIe B
PYKOBOACTBAx K Apyromy 060pyA0BaHuio.

® He coeavHAlTe AaHHOEe YCTPOICTBO Yepes
Baw BnaeomarimTodhoH. KavecTtso
BUOEON300PaXKEHNA MOXET ObITb YXY ALIEHO
CUCTEMOIA 3aLNTbI OT KONMPOBAHMA.

® He coeauHAnTe rHe3[0 ayavoBbIxoa
(audio out) maHHoro ycTpONCTBA C rTHE3A0M
"phono in" Bawen ayaocmcTemsi.

— Ecnu ayanogopmar umgpposoro
BbIX04a He COOTBETCTBYET
BO3MOXXHOCTAM Baluero pecuBepa,
rnocnenHwi 6yaeT co3aaBaTtb rPOMKNIA
WNCKa)keHHbIV 3BYK N He 6yaeTt
co3faBaTb HUKaKoro 3ByKa.
O6s3aTesnibHO BblIbepuTe NoaxoAALUNA
ayavnogopmart C MOMOLLbLIO 9KPaHHOIo
MEHI0, COAepKaLleroca Ha ANCKe.
Haxxas AUDIO oanH nin HeCKOJIbKO
pas, MOXXHO MEHATb HE TOJIbKO A3bIKM,
HO M ¢hopmaTbl 3ByKOBOro
COMpPOBOXAEHNA; BbIOpPaHHbIA hopmat
HECKOJIbKO CeKyHA 0TobpaxkaeTcA B
OKHE COCTOSAIHUA.

AHanoroBble coeAUHEHUA

Ludposble coeanHeHmnaA Vicnonb3yiTe NOCTaBAAEMbIN C AaHHBIM
[laHHOE YCTPOCTBO MMEET KoaKCHasnbHOe YCTPOVICTBOM ayAvo/BUAGOKaGesb, YTOGb!
(COAXIAL) 1 onTudeckoe (OPTICAL) coeanHnTb rHe3ga AUDIO OUT L (neBbii

LMcIpOBbIE BLIXOAHBIE rHe3a. COeaMHUTE OHO kanan) u R (npaseiit kaxan)

3 HAX M 062 G BaLuv AV-pecusepon COOTBETCTBYIOWMMU BXOAHBIMIA THE3AaMU
ocHallleHHbIM aekoaepom Dolby digital, DTS, Bawero ayanoo6opyAosarma, Hanpumep,
MPEG; ncrionb3yiiTe ifiA 3TOro NOAXOAALLMIA CTepeoycunnTens.

kabenb (NOKynaeTcA AOMNOMHUTENBHO).

JETS AreG

(noctaenAeTcA)

Crepeoycunurenb

CabBycep

LleHTpanbHbli
rPOMKOroBO-
putenb

JleBbli
(hpOHTaNbHbIA
rPOMKOroBopH-

MpaBbIn
(hpOHTaNbHbIA
TPOMKOroBOpH-
Tenb

NeBbIn Mpas.bin
rPOMKOroBOpUTENb rPOMKOroBopUTenb

JleBbiit Tbinoso MpaBblin
TPOMKOTOBOPHUTENb FPOMKOTOBOPUTENb TPOMKOrOBOPUTENb
OKpyXatoLLero OKpyXalolLero OKpy>XarolLero
3ByyaHuA 3ByYaHnA 3By4aH1A



MoaroroBka

BupeocoeanHeHumna

Ecnu Baw AV-pecusep nmeeT rHesaa
BMAeOBbIX0Aa (video output), nogkniounte
Baw pecusep (1 3aTem Baw Tenesnsop)
Tak, 4To6bl Bbl MOrnK ncnonb3oBaTb OAVH
Tenesn3op AA NPoCMoTpa n3obpaxeHni
OT pasHbIX BUAEONCTOHHUKOB (la3epHOro
[vcka, BuaeoMarHutodoHa), mpocTo
nepeknioyan cenekTop BXxoaos Ha Balwem
pecuBsepe.

MpovrpbiBaTens nMeeT rHe3aa
BMAEOBbIX0Aa HECKOMbKUX TUMOB.
|/]CI'IOJ'Ib3yI7ITe OJAWNH N3 HNX B COOTBETCTBUN
C BXO4HbIMW rHE3AaMM nNoacoeanHAemMoro
obopypoBaHus.

@_@ 110111
[ERERRRNAN]

s vioeo

L

| — (nocTas-
nAetcA) P
<A> <B> <C> <D>

SVIDEO VIDEO COMPONENT
INPUT VIDEO IN

/ AV-pecusep

L 1

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
out VIDEO OUT | OUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

Iy

Pa3bem KOMNO3UTHOro BUAEOCUrHana
(Composite Video) <B>

Mpu coeamHeHn npovrpelBaTena ¢
TEeNeBn30pOM MCMOnb3ynTe ayamo/
BuAeokabenb, NOCTaBNAEMbI C AaHHbIM
YCTPOWCTBOM.

Pa3sbem S-Video <A>

CoeauHenue S video (LononHUTensHoe)
obecneyvBaeT 6onee ka4yecTBEHHOe
n3o6paxkeHune, YeM COeMHeHNe Yepes
pas3beMbl KOMMO3WUTHOTO BUAEO, bnarogapa
pasfenexunio APKOCTY 1 LiBETa Npu nepegaye
curHanos. MicnonbayiiTe umetowmiica B
npogaxe kabenb S-video. Heobxoaum pecusep
(v Tenesmnsop) co BxoAoM S-video.

Pa3bem KOMNOHEHTHOro BuaeoCcUrHana
(Component Video) <C>
CoefunHeHVe Yepes pa3bembl
KOMMOHEHTHOro B1aeo obecneunsaet
BbICOKYIO TOYHOCTb BOCNPOM3BEAeHNA
LIBETOB (Ny4LUYlO, YeM NpU COeaNHEHUN
Yyepes S-video), Npu 3TOM BUaeocurHan
pasnenAeTcA Ha APKOCTHOW (Y, 3eneHbli
pa3bem) 1 uBeTopasHoCTHbIN (Pb, cuHmin/
Pr, kpacHblii pa3bem). Vicnonbsyinte
MMeloLLMecA B MPOAaXe KoakcuanbHble
kabenu. Heobxoanm pecusep (1
Tenesn30p) C KOMMNOHEHTHbLIM BXOAOM.
Mpu nogknioveHun obpallaite BHUMaHNE
Ha UBeT Kaxaoro pasbema. Ecnu Baw
pecvBep He NMeeT rHe3 KOMMOHEHTHOro
BbIX0Aa, MOXHO Y/yYLUNTb KA4eCTBO
BUAEON306PaXKEHNA, COEANHUB
KOMMOHEHTHBbI BbIXOA, MpourpbiBaTensa
HernocpeACTBEHHO C KOMMOHEHTHbLIM
BXOAOM Tenesmnsopa.
lMpumedarme:
— Bam Heobxoanmo nepekntoynTb
KOMIMOHEeHTHbIV Bbixod Ha YUV (cm. cTp.
23 "lepeknoyeHne YUV/IRGB").

CoeauHeHune Yyepes pasbem

SCART <D>

Ecnn Baw Tenesn3op UMeeT TONbKO

pasbem BUAeoBxoaa, U Bel xoTute

COEAVHUTb ero HEMoCpPeACTBEHHO C

LaHHbIM YCTPONCTBOM, Bbl MOXeTe

ncnonb3oBaTh BbIXogHOW pa3bem SCART

[aHHOro yCTpomncTea.

lMpumedarme:

— Pasvem kabena SCART ¢
obo3HavyeHnem "TV" gonxeH 6biTb
rnoAK/YEH K TEJIEBU30PY, @ pa3beM C
0603Ha4yeHnem "DVD" - k naHHOMY
YCTPOWCTBY.



Hauyano skcnnyaTtauuum

LLar1: BctaBka 6aTapei B nynbT
AUCTaHLUMUOHHOrO ynpaBneHuA

1 OrtkponTe oTcek ana 6atapen.

2 BcraBbTe gBe 6aTapeun Tvna R06 unn AA B
COOTBETCTBUM C 0603HAYEHAMYN
NOMAPHOCTU (+ —), UMEKOLLUMMUCA BHYTPU
3TOro oTCeKa.

3 3akpoyiTe KpbILKY.

Ucnonb3oBaHue nynbta
ANCTaHUMOHHOIO ynpaBsrieHUA

] §000 |

AN

©| Jo - [

[latuuk AnA ncnonb3osaHuA
nynbTa AUCTaHLMOHHOMO
ynpaBnexA
HanpaBbTe nynbT AUCTAHLMOHHOTO
YMPaBNeHA Ha JaTumK,
PacnonoXeHHbIA Ha AaHHOM
YCTPOICTBE (MaKcMManbHoe
paccToAnme - 6 m).

¢
\

O6patieHune ¢ NynbTOM

ANCTaHLMOHHOrO ynpasrieHuA

e He nponusaiiTe BOAy W Apyrve
XKNOKOCTU Ha NynbT ANCTaHUWUOHHOIo
ynpasneHuA.

e He pOHHVITe nynbT AUCTaHUMOHHOIo
ynpasneHuA.

* He ocTaBnAnTe U He XpaHuTe NynbT
ANCTaHUMOHHOIo ynpasneHnAa B
cnenyrowmnx cpenax:

— C BbICOKOW BRaXXHOCTbIO, Hanpumep, B
BaHHOW

— C BbICOKOW TEMMNepaTypou, HanpumMep,
BO3ne o6orpeBaTenﬂ Unn NNnTbI

— C OYeHb HM3KOW TemnepaTypon
— B MbIMbHbIX MECTax

LWar2: Bkno4yeHne nutaHuA

MoaknioyMTe WHYP MUTaHNA NePEMEHHOro
TOKa K poseTke.

BkntounTe Tenesnsop u Baw AV-pecusep.
BbibepuTe noaxoAALMA UCTOYHMK
BXOAHOro curHana Ha AV-pecusepe,
KOTOpbIV 6bIsT UCNONBL30BaH AnA
NOAKIMIOYEHVA K AaHHOMY YCTPOWCTBY.
Mpountante pasbACHEHNA B PyKOBOACTBE
nonb3oBaTtens 06opynoBaHuA.

BkntounTe naHHoe yCTPoMCTBO.

BbibepuTe Ha TeneBn3ope NpaBusibHbLIN
kaHan sugeosxopaa (Video IN). (Hanpumep,
EXT1, EXT2, AV1, AV2, AUDIO/VIDEO un
7.n. O3HaKOMbTECH C NOAPOOHON
nHchopmaumen, NpuBeaeHHOW B
pPyKOBOACTBE nonb3oBaTtena Bawero
Tenesnsopa.)
=» [lucnnen Ha nepegHe naHenu
3aropaeTcA, Ha Tenesnsope
noABMAETCA UCXOAHAaA 3acTaBKa.

LLiar3: Beibop cucTeMbl LIBETHOTO
TeneBMAeHNA, COOTBETCTBYIOLLEH
Bawewmy Tenesusopy

HaHHbin DVD-npouvrpbiBaTens COBMECTUM
¢ cuctemamm NTSC n PAL. Bbibepute
CUCTEeMy LBETHOIO TENEBUAEHUA,
nopaepxusaemyto Bawmm Tenesnsopom.

= IO

TVTYPE PAL
TV DISPLAY

PROGRESSIVE

PICTURE SETTING
COMPONENT

Haxxmmute SETUP.

HaxxmuTe P Heckonbko pas, 4Tobbl
BbibpaTthb {VIDEO SETUP PAGE}.
HaxxmuTe AV, 4Tobbl Bolgenutb {TV
TYPE}, 3atem HaxxmuTe P.



Hauyano skcnnyaTtauuum

4 HaxmuTe AV, 4TOObI BbIAENNUTL OAHY U3
npuBeAeHHbIX HUXe ONLUMIA:

PAL

BbibepuTe 3Ty onumio, ecnu
NOACOEAVNHEHHbI TENeBN3op
noaaepxxuvsaet cuctemy PAL. MNpu atom
BuaeocurHan ¢ avcka B oopmare NTSC
npeobpasyetca B chopmaTt PAL.

NTSC

BbibepuTe aTy onuuio, ecnn
NOACOEANHEHHBI TENEBU30P
noaaepxmeaeT cuctemy NTSC. MNpn aTom
BuaeocurHan ¢ gucka B coopmarte PAL
(Tonbko VCD) npeobpasyeTca B hopmat
NTSC.

MULTI

BbibepuTe aTy onuuio, ecnm
NOACOeAVNHEHHbI TENEBU30p ABMNAETCA
MYNbTUCUCTEMHBIM, TO €CTb
nopaepxxusaet cuctembl NTSC un PAL.
BbixogHow chopmat bynet
COOTBETCTBOBaTb BUAEOCUrHAITY C AuCKa.

Bbi6bpaB noaxoaAwmin NyHKT, HOKMUTE
ENTER/OK.

lMone3Hbii coBeT:

— [lepen nameHeHuem HaCTPONKMN
TeKyLei CUCTEeMbI TeJIeBUAEeHUA
y6eavrTech B TOM, YTO Bawu renesnsop
nogaep>xvBaeT BbI6pPaHHYO cuctemy
UBETHOro TesieBUAEHNA.

— Ecnu Ha aKpaHe TenieBu3opa Het
npaBUIIbHOI0 N306pa>keHus,
nogoxxaute 15 cekyHAa, No UCTe4eHNN
KOTOpbIX npousonger
aBTOMaTU4YeCKOoe BOCCTaHOBJIEHHe.

CHANGING PAL TO NTSC

1. ENSURE THAT YOUR TV SYSTEM SUPPORTS
NTSC STANDARD.

2. IFTHERE IS A DISTORTED PICTURE

DISPLAYED ON THE TV, WAIT 15 SECONDS
FOR AUTO RECOVER.

OK Cancel

LLlar4: HacTpowka A3bIKOBbIX
npeano4YTeHumn

Bbl MoXeTe BbibpaTh XenaTenbHble AnA
Bac A3bikoBble HacTpoiku. [aHHbin DVD-
npourpeiBaTens 6yaeT aBToMaTUyecKu
nepeknoyaTbcA Ha BblIbpaHHbI Bamn
A3bIK MPW KaXK40Mn 3arpy3ke aucka. Ecnn
BblOpaHHbIN A3bIK OTCYTCTBYET Ha AUCKe,
BMECTO Hero 6yaeT Ucnonb3oBaH A3bIK No
yMonyaHuto. BelbpaHHbI A3bIK 9KpaHHOro
MeHio ByeT octaBaTbCA 6€3 U3MEHeHWA.

HacTtpoiika A3blka 3KpaHHOro
MEHI0

O © =

GENERAL SETUP PAGE

DISC LOCK
DISPLAY DIM
PROGRAM

OSD LANGUAGE
SCREEN SAVER
SLEEP

DIVX® VOD CODE

Haxxmnte SETUP.

HaxmuTe 4P, 4tobbl BoibpaTh {GENERAL
SETUP PAGE}.

HaxxmuTte AV, 4To6bl Bolgenutb {OSD
LANGUAGE]}, 3aTtem HaxxmuTe .
HaxxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPATH A3LIK, U
HaxxmmuTe ENTER/OK.

MOACKA3KM: YTtobbl BepHYTbCA B Npeablayluee MeHto, HaxxmuTe <.
Y706bI y6paTb MeHI0, Haxkmute SETUP.
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HaCTpOﬁKa A3blKa 3BYKOBOro
conpoBoXaeHuA, Cy6TMTpOB n
MeHI0 AUCKa

AUDIO ENGLISH

SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD
DEFAULT

HaxmuTte STOP B aBaxapl, 3aTem
HaxxmnTe SETUP.

HaxxmuTe P Heckonbko pas, 4Tobbl
BblbpaTh {PREFERENCE PAGE}.
HaxxmuTe AV, 4TO6bI BbIAENATD
nooyepesHO OAHY U3 HUXKENEePEeUNCIEHHbIX
onuwun, 3aTem HaxmuTe ».

— ‘Audio’ (3BykoBaA Aopoxka aucka)
— ‘Subtitle’ (cy6bTuTpbl ancka)

— ‘Disc Menu’ (MeHI0 aucka)
HaxxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPATHL A3bIK, U
HaxxmmTe ENTER/OK.

Ecnu Hy)xHbIVi Bam A3bIK OTCYTCTBYET B
cnucke, Bblbepute {OTHERS]},

3aTeM UCMoJsib3ynTe LMPpPOBbIE KHOMKU
(0-9) Ha nynbTe ANCTAHLMOHHOIO
ynpaBfieHna, YTobbl BBECTU 4-paspAaHblii
KopA A3blka (cM. cTp. 26 “Kopa A3bika”), n
HaxxmuTe ENTER/OK.

MNosTopuTe Wwarn 3—4 onA BbINONHEHUA
OPYrux A3bIKOBbIX HACTPOEK.

NMOACKA3KU: YTo6bl BEpHYTLCA B Npeablayliee MeHo, HaxmuTe 4.
Y706bI y6paTb MeHI0, Haxkmute SETUP.



Onepauun ¢ AUCKOM

BAXXHOE 3AMEYAHUE!

- Ecnu MpU HaXkaTUU KHOMKU Ha 3KpaHe
Tenesun3opa NOABJIAETCA CUMBOJ1
3anpeta (@ or X), 9T0 3Ha4uT, 4TO
(pyHKUUNA OTCYTCTBYET Ha
YCTaHOBJIEHHOM AUCKE UIU
HeOoCcTynHa B TeKylu,Mﬁ MOMEHT
BpeMeHMU.

- HekoTopble onepauuun moryt
pasnuyaTbCA unm 6bITb
OorpaHu4eHHbIMM B 3aBUCMMOCTM OT
DVD unu VIDEO CD.

- He paBuTe Ha NOTOK ANA AUCKOB U He
KJlaguTe Ha JIOTOK HUKaKue
MOCTOPOHHME npeameTbl. Takue
AENCTBUA MOTYT NPUBECTU K
MOBpPEXAEHUIO NpourpbiBaTen .

OCHOBHbIe onepauuu npu
BOCNpPOU3BEAEHUM

Haxxmute STANDBY/ON Ha nepepHen

naHenu, 4Tobbl BKNOYMTL DVD-

npovrpbiBaTenb.

Haxwmunte OPEN/CLOSE A Ha nepepHen

naHenu, YTobbl OTKPbITb TIOTOK AJ1A

LOVCKOB.

Monoxute B NOTOK BblBpaHHbIN ANCK

3TUKETKON BBEPX.

Haxmnte OPEN/CLOSE A cHoBa, 4T06bI

3aKpbITb JIOTOK.

=» Mocne pacno3HaBaHWA AaHHOIO AMcKa
npourpbiBaTesib aBTOMaTU4ECKN HAYHET
BOCMpOn3BeaeHNE.

=» Ecnun Bl HaxxmeTe PLAY B> npun
OTKPbITOM NTIOTKE, AaHHOE YCTPOMNCTBO
3aKpPOEeT JIOTOK U HaYHET
BOCMNPOV3BEAEHNE.

O6wue onepauuu

Ecnu He yKasaHo MHOe, BCE OnucaHHble
orepaumm BbINONMHAIOTCA C
UCMOMb30BaHWeM MynbTa AMCTAHLUMOHHOIO
ynpaBneHus.

Maysa npu BocnpousseaeHumn

HaxmuTe BO Bpemsa BOCNpOV3BeAEHMA

PAUSE 11

-» BocnponsseneHne BpeMeHHO
OCTaHOBUTCH, 3BYK NCHE3HET.

YT106bI BbIOPATL CReayoWwmni Kagp,

HaxxmuTe PAUSE 1l cHoBa.

YT106bI NPOAOIIKUTL HOPMaSbHOE

BOCnpousBeaeHne, Haxkmute PLAY B>,

Bbi6op pnopoXxxku/yactu

* HaxwmuTe << /PP unu ncnonsayire
umncpoBblie KHonku (0-9) anAa BeBoaa
HOMepa [OpPOXKKW/HacTu.

=» Ecnn akTMBEH pexxum nosTopa,
HaxkaTue << P npueeneT K
NMOBTOPHOMY BOCMPOWU3BEAEHMIO TOM Xe
[OpOXKMW/HacTw.

Mouck B obpaTHOM/NpAMOM

HanpaBJieHuu

* Haxmute n yaepxusaiTe <4 /PP
3ateM HaxxmuTe PLAY P> 4TO6bI
NPOAOSIXUTL HOpMasibHOe
BOCMpoOu3BeeHue.

-» [loBTOpPHOE HaXxaTne <4< /PP BO
BpemMA noucka npmeeneT K
YMEHbLUEHWIO/YBENNYEHNIO CKOPOCTH
noucka.

OcTaHoBKa BOCrnpousBeneHuA
e Haxmute STOP B

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.



Onepauun ¢ AUCKOM

Bbi60p pa3nuyHbIX hyHKUMA
noBTopa/cny4anHoro Bbibopa

Onepauun ana BocnpoussegeHus
Buaeo (DVD/VCD/SVCD)

MoBTOp U cNy4YalHbIlil BbIGOP
e Haxmute n yaepxusavite REPEAT Bo
BpeMA BOCNPOM3BEAEHNA ANCKa, HYTOObI
Bbl6paTb OnpeAeneHHbI PEXUM
BocnponsBeaeHua (‘Play Mode').
bvD
- RPT ONE (noBTop 4acTtu)
- RPT TT (noBTOp NnpovnsseaeHnA)
- SHUFFLE (cny4aiHbin Bbi6op)
- RPT SHF (nosTop co cny4aiHbim
BbI6GOPOM)
- RPT OFF (noBTop BbIK.)
VCD/SVCD/CD
- RPT ONE (noBTOp A0POXKW)
- RPT ALL (noBTop ancka)
- SHUFFLE (cny4aviHbin Bbi6op)
- RPT SHF (noBTOp cO cny4anHbiM
BbI6OPOM)
- RPT OFF (noBTOp BbIKN.)
MP3/DivX
- RPT ONE (noBTOp AOPOXKKK)
- RPT FLD (noeTop nankw)
- SHUFFLE (BocnponsseneHve B
clny4yanHoM nopAake)
- RPT OFF (nosTop BbIKI1.)
lMonesHsIi coBeT:
— [na VCD nosTop Bocnpon3seaeHuns
HEBO3MOXKEH, €C/IN BKITIOYEH PEXNM
PBC.

MoBTOp cermeHTa BHYTpM YacTu/

AOPOXKKHU

[Mpu BOCNpOM3BEAEHUMN ANCKA HAaXKMUTE A-

B B Bbl6paHHbIi BaMu HavanbHbI MOMEHT.

HaxmuTe A-B cHoBa B BbibpaHHbIn Bamu

KOHEYHbIA MOMEHT.

=» CermeHT A - B MOXeT 6bITb 3a4aH
TONbKO BHYTPY OOHOW 1 TOXe YacTu/
LOPOXKM.

=» OTOT cermMeHT 6yeT NOCTOAHHO
BOCMPOWU3BOAUTHLCA MNOBTOPHO.

YT06bI BLIATU U3 AHHOTO PEXMMA,

HaxkmuTe A-B.

Mcnonb3oBaHue MeHI0 AuCKa

B 3aBucumocTu ot ANCKa nocne ero
3arpy3ku Ha 9KpaHe TeneBm3opa MoXeT
NOoABUTbCA MEHIO.

YT106bI BbIOpaTh KaKy10-TO (hyHKLMIO

BOCMpou3BeAeHUA UJTU NYHKT

* licnonb3ynte 4 »AY unm umudposbie
KHonkw (0-9) Ha nynbTe AUCTAHLUMOHHOIO
ynpasneHua, 3atem HaxmmTe ENTER/OK,
4TObbl HA4aTb BOCMPOU3BELEHME.

Y10o6bI NONYYUTb AOCTYN K MEHIO
unu ybpatb ero

e Haxmute MENU Ha nynbTe
AVNCTAHUMOHHOIO yrpasneHus.

YBenuyeHue nsobpaxeHun
[aHHaa yHKUMA NO3BONAET yBENNYMBATb
n3obpaxkeHve Ha aKpaHe Tenesusopa u
nepemetllaTb yBenuyeHHoe n3obpaxeHue.
HaxxmuTe BO BpemAa BOCNpON3BEeAEHNA
Heckonbko pa3 ZOOM, 4Tobbl U3MEHUTb
macwtab nsobpaxeHus.
=» Vicnonb3ynte 4 »AV, 4TOObI
nepemMeLlaTb yBeSIM4eHHOe
n3obpaxeHue.
-» BocnpousseaeHue 6yAeT npofosiXeHo.
Haxmnte ZOOM HecKomnbKo pas, 4Tobbl
BEPHYTLCA K UCXOAHOMY pa3mepy.

I'Iponon)KeHMe BocCnpou3seneHuA

C MecTa nocfiegHe OCTaHOBKM

MpoaonxeHne BoCNpon3BeAeHWE

nocneaHnx 10 ANCKOB BO3MOXHO, Aaxe

€eCnn guck 6bin 3BNEYEH U3 NoTKa unm

6bI/10 BbIKIIOYEHO NMUTAHKe.

e 3arpy3uTte oauH 13 nocnegHunx 10
OVCKOB.

=» MoasutcA Hagnucb "LOADING".

e Haxmute PLAY P>, 1 ONCK HayYHeT
BOCMPON3BOANTLCA C MeCTa NnocneaHemn
OCTaHOBKMU.

YT06bl OTMEHUTL PeXXnm

npoAosIKeHuA

* B pexxume ocTaHoBKM HaxkmnTe STOP B
CHOBa.

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.
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Onepauun ¢ AUCKOM

AkpaHHoe meHto (OSD)

OKpaHHOE MeHI0 0TobpaxxaeT MHGopMaLmio
0 BOCMPOM3BELEHUM AMCKA (HanpuUMep,
Ha3BaHue Npon3BeneHnA UM Homep 4acTu,
UCTEKLLEE BPEMA BOCMPOU3BEAEHMA, A3bIK
3BYKOBOIO COMPOBOXAEHNA/TUTPOB);
HeKOoTOopble onepaLyy MOXHO BbINOMHATb, HE
npepbiBaA BOCnpon3seaeHne ancka.
HaxmuTe Bo Bpemsa BocnpouaseaeHua ON
SCREEN.

=» Ha 3KkpaHe Tenesusopa noAsnAeTcA

nepeyeHb JOCTYNHOI AUCKOBOI MHOpMaLMK.

DVD

TITLE

CHAPTER

AUDIO
SUBTITLE

VCD/SVCD

TRACK

DISC TIME

TRACK TIME
REPEAT

HaxxmuTte AV, 4TO6bI NPOCMOTPETH
MHopmaumio, n Haxkmute ENTER/OK,
4YTO6bI NONYYNTHL AOCTYM K HEW.
WcnonbayinTe uucposbie KHonku (0-9),
4TOb6bI BBECTW HOMEP/BPEMA, UITN HAXKMUTE
AV, 4yTO6bI CAenaTb BbI6Op, 3aTEM
HaxxmnTe ENTER/OK, 4TO6bI
NnoATBEpAUTb.

-» HauHeTcAa Bocnpou3BeaeHue ¢
BbIOPaHHOr0 MOMEHTa BPEMEHUN NN
BbI6paHHOro npousseneHunsa (unoma)/
4YacTu/ BOPOXKW.

Bbibop npoussepneHua/qactTu/
nAopoxkku (DVD/VCD)

HaxmuTe AV, 4Tobbl BoibpaTh {TITLE}
(npousseperue) unu {CHAPTER} (vacTb)
(DVD) nnu {TRACK} (mopoxka) (VCD).
Haxmumte ENTER/OK.

Bbi6epuTe ¢ MOMOLLbLIO LMAPOBBLIX KHOMOK
npov3seAeHne, YacTb UK JOPOXKY.

Mouck no spemexu (DVD/VCD)

HaxmuTte AV, 4Tobbl BbIbpaTh {TT TIME}

(Bpema npousseneHna) unu {CH TIME}

(Bpema yactu) (DVD) nnn {TRACK TIME}

(Bpema gopoxku) unu {DISC TIME} (Bpema

avcka) (VCD).

= {TT TIME} (BpemA nponsseneHnn)
yKasblBaeT obLiee BpeMA TEKyLIero
nponssegenua (punoma), a {CH TIME}
(Bpema 4acTm) - obLiee BpemA TeKyLLen
YyacTw.

Haxmumte ENTER/OK.

BBeaunTe 4ackl, MUHYTbI 1 CEKYHAbI CneBa

Hanpaso C MNOMOLLbIO LIMPPOBLIX KHOMOK.
(Hanpumep, 0:34:27)

3BykoBOe conposoxaeHue/
cy6TuTpbi/pakypc (DVD)

Bbl moxeTe namenuts {AUDIO} (3ByKOBOE
conpoBoxaenne), {SUBTITLE} (cy6TuTpbl)
unn {ANGLE} (pakypc), ecnu
BOCMPOU3BOAMMbIA AMCK NoaAepXusaeT
Takne BO3MOXXHOCTW.

Haxmnte AV, 4yTo6bI BIGpaTh {AUDIO}
(3BykoBoe conpoBoxaeHue), {SUBTITLE}
(cybTuTtpnl) unn {ANGLE} (pakypc).
Haxmumte ENTER/OK.

[na Audio (3BykoBO€E COMPOBOXAEHME) U
Subtitle (cy6TuTpbI):

Haxxmnte AV, 4Tobbl BbIAENUTD
BblbpaHHbIA NYHKT, U HaxxmuTe ENTER/OK.
wm

OnAa Angle (pakypc):
BbibepuTe pakypc ¢ MOMOLLbIO LMdPOBbIX
KHONMOK.

MoBTop/aucnneit BpemeHu (DVD/VCD)
Haxxmute AV, 4Tobbl BbI6paTh {REPEAT}
(noBTOp) nnu {TIME DISP.} (avcnnen BpemeHn).
Haxxmute ENTER/OK.

Haxmute AV, 4T06bI BbIAENUTD
BblOGpaHHbI NyHKT, n HaxxmmTe ENTER/OK.

Oucnnen Bpemenu (CD)

Mpu kaxgom HaxkaTm ON SCREEN aucnnen

BPEMeHU MEHAETCA CreayoLmmM 06pa3om:
Mpowenwee ——pOcTaBweecA

[BpeMH 4actn BpemsA 4acTu

OcTaBlueeca
BpeMA JOPOXKHU

Mpowepawee
BpeMA LOPOXKMU

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.
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Onepauun ¢ AUCKOM

CneumanbHbie pyHkuun DVD

BocnpousseneHue
npousseneHua (cunbma)
Haxxmute MENU.

-» Ha akpaHe TeneBusopa noAenAeTcA
MEHIO 3anncaHHbIX Ha AMCKe
npounsseneHni (punbmoB).

Wcnonbsyinte 4 »AY unu uucgposble

KHonkw (0-9), 4Tobbl BbIGpaTh ONUMIO

BOCMPOU3BEAEHUSA.

Haxmunte ENTER/OK, 4T06bI

NnoATBEpAUTb.

Pakypc kamepbl

e Haxmute ANGLE (pakypc kamepsbl)
HECKOJbKO pas, 4Tobbl BbIbpaTh
>Kenaembli pakypc.

3ByKOBOE conpoBoXXAaeHue

U3meHeHue A3bika n/unu opmarta

3BYKOBOIro COMNpPoOBOXXAEeHUA

¢ Haxmute AUDIO (3BykOBOE
COMPOBOXAEHNE) HECKOSIbKO pas,
4YTOObI BbIOPATH Xenaembln A3bIK
3BYKOBOIO COMPOBOXAEHUSA.

Cyo6TtuTpbl

¢ Haxmute SUBTITLE (cy6TnTpbI)
HECKOMbKO pas, 4Tobbl BbibpaTh
>Xenaembli A3blIK CYy6TUTPOB.

CneuunanbHble pyHkumn VCD u
SVCD

YnpaBneHue BOCNpou3BeaeHem
(PBC)

Ona VCD c dyHKumel ynpaBneHua
BocnpousBeaeHuem (PBC) (Tonbko
Bepcua 2.0)

e Haxmute MENU, 4T06bI
nepekniounTecA mexay 'PBC ON' n
'PBC OFF".

=» Ecnun Bbl Bbibpanu 'PBC ON', Ha akpaHe
Tenesu3opa NoABUTCA MEHIO Aucka (npu
€ro Hanu4un).

=» llcnonbayiTe <4 /PP nnn
undposbie KHonku (0-9), 4TobbI
BbI6GPaTh OMNUMIO BOCMIPOU3BEAEHUA.

e Haxatvne TOP MENU/RETURN Bo
BpeMmsA BOCMPOU3BeAeHNA NpuBedeT K
BO3BPALLEHNIO 9KpaHa MeHIo (ecnu
(PYHKUMA PBC BKITIOYEHA)).

Ecnu Bbl xoTuUTEe NpOoNycTUTb MEHI0-

yKa3saTtesib 1 cpa3y Ha4aTb

BocnpousseneHue ¢ Ha4ana:

¢ Haxmute MENU Ha nynbTe
OVCTaHUMOHHOIO yrnpaBneHns, YTobbl
BbIkNto4nTb PBC.

DyHKUMA NpeaBapUTesibHOro
npocmoTtpa

Haxxmnte SCAN.

HaxxmuTe AV, 4Tobbl Bblaennts {TRACK
DIGEST} (npocmoTp aopoxek), {DISC
INTERVAL} (MHTepBanbl amcka) unm
{TRACK INTERVAL} (uHTepBanbl
LOPOXKMN).

Haxwmumte ENTER/OK, 4T06bI OTKpPBLITH
OAHY onumio.

SELECT DIGEST TYPE:
TRACK DIGEST
DISC INTERVAL

TRACK INTERVAL

lMpumeyarmne:

— Bbi moxere Bbibpats {TRACK INTERVAL}
(MHTEepBasibl IOPOXXKM) TOTLKO BO BPEMSA
BOCPOU3BEAEHUA PV BbIKITIOYEHHOM
PBC.

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.
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Onepauun ¢ AUCKOM

TRACK DIGEST (MPOCMOTP
OOPOXEK)

JaHHana yHKUMA yMeHbLuaeT
n306paxkeHne Kaxxaon AOPOXKKK, YTOObI
oTo6paXkaTb Ha 3KpaHe cpasy LecTb
[opoXeK 1 nomoyb Bam onpepennTb
coaep>KaHne Kaxxaon AOPOXKN Ha AMCKe.
DISC INTERVAL (MHTEPBAIJIbI
OUCKA)

[aHHaA dyHKUMA ucnonb3yeTcA anA
pasfeneHna AMcKa Ha WecTb YacTen

OAVHAKOBOW AINTENIbHOCTM U 0TOBpaXKeHnsa
UX Ha OQHOW CTpaHuue anA

npenBapuTesibHOro NpocMoTpa BCero gucka.

TRACK INTERVAL (MHTEPBAIJbI
OOPOXXKWN)

JaHHaa pyHKUMA ncnonb3yeTcA anA
pasaeneHnA OQHOM AOPOXKU Ha LWeCTb
CErMeHTOB OMHAKOBOW ANMUTENBHOCTYN U
0TO6paXKeHNA MX Ha OJHON CTpaHuLe AnA
obneryeHna npeasapuTenLHOrO
NpoCMOTPa BbIGPaHHON AOPOXKMU.

(Npumep ¢ oToBpaXKeHEM 6 MUHMATIOPHBIX 306PaXeHNit)

4

Vcnonb3yinte 4»AY, 4T06bI BEIGPATH
[OPOXKY, U ucnons3ynTe umcgposbie
KHonku (0-9), 4yTobbl BBECTUN HOMEP
BblbpaHHoM Aopoxkkn Bosne {SELECT].
HaxmuTe <</ PP, 4TO6bI OTKPbITH
npeablayLLyto UK CRNeayioLLyto CTPaHuLy.

Haxxmnte ENTER/OK, 4T06bI NOATBEPANTD.

YT106bI BbIKNIOYMTb PYHKLMIO

npenBapuTesibHOro nNpocmoTpa

¢ lcnonb3yrite 4»AV, 4TO6bI BbIAENUTD
{EXIT}, n HaxkmuTe ENTER/OK, 4T06bI
NOATBEPAUTD.

YT1o6bI BEpHYTbCA B npeabiaylyee

MEeHIo

e lcnonb3yiite 4 »AV, 4yTOObI BbIAENUTD
{MENU}, n Haxkmute ENTER/OK, 4T06bI
noaTBEpAUTb.

Ana CD:

¢ B pexwume octaHoBKM Haxxmnte SCAN
Ha nynbTe AUCTaHLUMOHHOro
ynpasneHuA.

=» Kaxxpgaa nopoxka byaer
BOCMPON3BOAUTLCA B TEYEHNe
HECKOMMbKNX CeKyHS.

BocnpoussepnexHue MP3/DivX/
JPEG/Kodak Picture CD

O6wue onepauumn

3arpyanTe anck.

=» BpemA 4TeHnA aucka MoXeT NpeBbICUTb
30 cekyHA n3-3a CNOXHOCTH
KOHUrypauum nanok v cpavnos.

-» Ha akpaHe Tenesusopa noAsnqAeTcA
MEHIO AaHHbIX AncKa.

BocnpousseaeHune HavHeTcA

aBToMaTuyecku. B npoTusHom cnyyae

HaxmuTe PLAY P>.

00:00 00:0
001/020

0_....||III||||" ®

Bo BpemA BocnpousseaeHus Bbl
Mo)KeTe:

e HaxaTb ¢ /PP, 4TO6bLI BbIGPATH
OpYrylo AOPOXKy/dann B AaHHON
nanke.

* Haxartb Il, 4TO6bI BpEMEHHO
NpeocTaHoOBUTb BOCMPOBE3eAeHME.

lMonesHblii coBeT:

- [Auckn MP3/JPEG/DivXIMPEG-4 ¢
HEKOTOPbLIMU KOHGbUrypaunsamu,
XapaKkTepucTkamm v yCroBUAMU
3anmcy MoryT okasaTbCs
HEBOCMPON3BOANMBIMY.

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.
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Onepauun ¢ AUCKOM

Bbi6op nanku u gopoxkku/canna

HaxmuTe AV, 4TO6bI BEIGPATH Nanky, 1

Haxxmute ENTER/OK, 4T06bI OTKPBITL

nanky.

HaxmuTe AV, 4TO6bI BLIGPaTh AOPOXKKY/

chann.

Haxxmnte ENTER/OK, 4T06bI

noATBEepAUTD.

=-» HayHeTcA BocnpounsBeaeHne ¢
Bbl6paHHOro harnna Ao KoHua nanku.

MoBTOp U cny4YanHbiil BbIGOP

Bo Bpemsa oTobpaxkeHnA Ha 3KpaHe MeHo

Picture CD/MP3

e Haxmunte Hekconbko pa3 REPEAT,
4YTOObI BbIOpaTh Pas3nmyHble PEXNUMbI
BOCMPOU3BEAEHUA.

=» FOLDER (MATIKA): dhannbl 6yayT
BOCNPOU3BEAEHbI OAVH Pas.

- REPEAT ONE (MOBTOP OHOIo
®AWIIA): noBTOPHOE BOCNPON3BEAEHNE
ofHoro danna.

- REPEAT FOLDER (MOBTOP MAMKW):
NOBTOPHOE BOCMPOM3BEAEHNE BCEX
harnoB 04HOM Narnku.

- SHUFFLE (CNYYAWHbIV BbIBOP):
BOCMNpou3BeAeHne Bcex hannos B
[aHHOI narnke B NPOU3BOJSILHOM
nopAnke.

1

CneumnanbHble (PyHKLUM AUCKa C
n3obpakeHnamun

3arpyauTe anck ¢ nsobpaxeHmAamn (Kodak

Picture CD, JPEG).

=» [Mpn ucnonb3osaHun ancka Kodak
Ha4yHeTCA cnana-Loy.

=» [py ucnonb3oBaHnn Ancka ¢ dannamm
JPEG Ha akpaHe Tenesu3opa
NOABNAETCA MEHIO N306pasKeHUI.

HaxmuTte PLAY P>, 4TO6bI Ha4aTb

BOCNPOU3BEAEHNE CNanA-LLoy.

DyHKUUA NpeaBapuUTesIbHOro

npocmoTpa (JPEG)

OTa hyHKUMA NokasbiBaeT coaepxaHue

TeKyLLl,eI7I nankn Unn Bcero gmucka.

Haxxmute BO BpemA BocrnpounseeaneHnAa

STOPm.

=» Ha akpaHe TeneBm3opa noABATcA 12
MWHNATIOPHBIX N306PaXKeHWIA.

Haxxmute <t/ P, 4T06bI OTOOPA3NTL
apyrue nsobpaxeHua Ha npeablayLien/
crnegytoulen cTpaHuue.

Vcnonb3yiite 4 »AVY, 4TOObI BbIAENNTD
O[ZIHO U3 N306paXKeHU, N HaXMUTE
ENTER/OK, 4yT06bl Ha4aTb
BOCNpOU3BeaeHNe

umm

MepemecTuTe Kypcop, 4Tobbl BblAENUTb
[I]&[ W] BHU3Y cTpaHMubl u HavaTb
BOCNPOU3BEAEHNE C NEePBOro
M306paXkeHns Ha TeKyLLEeN CTpaHuLe.

Haxxmute MENU, 4T06bI BEPHYTHCA B
meHto Picture CD.

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.
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Onepauun ¢ AUCKOM

YBenuyeHue n3obpaxeHuna
HaxxmuTe Bo Bpemsa BoCnpon3BeaeHnA
Heckonbko pa3 ZOOM, 4To6bl U3MEHUTH
MacwTab nsobpaxeHua.

Vcnonbsyinte 4> AV, 4TO6bI MPOCMOTPETH
yBenuyeHHoe n3obpaxeHue.

MoBopoT usobpaxxeHusa

¢ Haxmunte 4 »>AV BO BpemA

BOCMPON3BEAEHNA, YTOObI MOBEPHYTb

n3obpaxeHve Ha akpaHe Tefniesnsopa.

<«: NOBOPOT M306pa>KeHNA NPOTUB
4acoBOW CTPENKn

»: MOBOPOT N306paXKeHNA NO YaCOBON
cTpenke

A: NepeBoOpOT U3obpaxeHna no
BepTUKanm

V: NepeBopoOT U3obpaxeHna no
ropusoHTanu

AddekT ckaHMpoBaHUA

e Haxmute ANGLE Heckonbko pas,
4TOObI BbIGpaTh pasnuyHble adeKTbl
CKaHMpPOBaHWA.

=» PasnunyHble acpdeKTbl CkaHMpoBaHuA
0TO6pa>katoTCA B BEPXHEM NIEBOM Yrny
3KpaHa Tenesusopa.

OaHoBpemeHHOe
BOcnpousBeAeHne My3blKanbHbIX
channoB MP3 u rpachuieckux
cthainnoB JPEG

3arpyauTe Auck, coaep kalimni My3biKy 1

n306paxkeHus.

-» Ha akpaHe Tenesusopa noAsnqAeTcA
MEHIO aucka.

Bbibepute gopoxky MP3.

Bo Bpemsa BocnponsBeaeHNa My3bIKU B

topmaTte MP3 BbibepuTe n3obpakeHme Ha

3KpaHe Tenesusopa n Haxmute PLAY B>,

=» dannbl n3obpaxeHuin byayT
BOCMPOU3BOANTLCA OAMH 3a ApYruM Ao
KOHLa nanku.

YT06bI BBIATU N3 PEXMMA OAHOBPEMEHHOIO
BocnpounsseaeHns, Haxxmute MENU,
3atem STOP m.

lNonesHslii coBeT:

— HekoTopesle haiinsl Ha gucke Kodak nm
JPEG moryT BOCnpon3BoAnNTLCA C
UCKaXKeHUAMM n3-3a 0CO6EHHOCTeN
KOHbUrypaLmm n xapakTepucTuk ANCKa.

MOACKA3KM: OnuvcaHHble 3aecb MyHKLUMM yNpaBieHWA MOryT He paboTaTb C HEKOTOPbLIMU
Anckamu. Beeraa untante MHCTPYKUMK, MpuiaraeMble K AMCKam.
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MeHI0 HacTpoek

HacTpovika BbinosiHAeTCA ¢
1Cnonb30BaHNEM TeNeBn3opa; oHa
nossonAeT DVD-npourpeiBaTento oTeevaTb
Bawumm nHamemayansHbiM TpeboBaHNAM.

MeHto o61wmx HacTpoeK

Haxxmute SETUP.

HaxmuTe 4P, 4yT0b6bI BLIGPATL CUMBON
06LMX HacTpoeK.

Haxmute ENTER/OK, 4TO6bI NOATBEPANT.

o mwm S =

GENERAL SETUP PAGE

DISC LOCK
DISPLAY DIM
PROGRAM

0SD LANGUAGE
SCREEN SAVER
SLEEP

DIVX(R) VOD CODE

BnokupoBaHue/pa3bnokuposaHue
AUCKa AnAa npocmMoTpa

He Bce AMCKM MMEIOT KaTeropum unm koAbl
npuceanBaemMble U3rotToBuTenAMu. Bl
MO>XXEeTe NPefoTBPaTUTL BOCNPOU3BeAeHNe
onpeeneHHoro Avcka, 3abroK1poBas ero.
Mo>xHo 3abnokupoBaTtb 4o 40 OUCKOB.
Mpwu oTkpbITON cTpaHuue ‘GENERAL
SETUP PAGE’ HaxkmuTe AV, 4TObbI
BblaenuTb {DISC LOCK} (6nokmposka
[mcKa), 3aTeM HaxmmTe b,

LOCK (BJIOKMPOBKA)

BbibepuTe 3Ty onumio, 4To 3abnokuposBaTb
BOCNPOU3BEAEHNE TeKyLlero aucka. B
AanbHenwem AnA Aoctyna K aToMy ANCKY
noTpebyeTcA BBECTU LIECTUPA3PALHbIN
naporb.

Maponb no ymonyaxuio - ‘000 000’ (cm.
cTp. 25 “UameHeHune napona”).

UNLOCK (PA3BJIOKUPOBKA)
BbibepuTte 3Ty onuuto, 4TobbI
pas3bnokuposaTtb AMCK M pa3pelunTb
BOCMPON3BEAEHNE B AaSIbHEMLLEM.
HaxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPATL HACTPOWIKY,
3aTem HaxxmuTe ENTER/OK, 4T06bI
noaTeBepaMTb Baw BbiGOp.

YMeHblueHune APKOCTHU Aucnnen Ha
nepenHeﬁ naHenu npourpbiBaTena
Bbl MOXKeTe BbIGUpaTh pasfinyHble YPOBHU

APKOCTM AMUCNEA, pacrnofIoXXEHHOro Ha
nepeaHen naHenu.

Mpu oTkpbiTON cTpaHuue ‘GENERAL
SETUP PAGE’ HaxmuTe AV, 4TOObI
Bblaenutb {DISPLAY DIM} (ymeHbLueHMe
APKOCTMK Aucnnen), 3aTem HaxmuTe ».
100%

BblbepuTe 3TOT NYHKT AnA obecneyeHna
MakcuMarbHOW APKOCTMU.

70%

BblbepuTe 3TOT NYHKT AnA obecneyeHnsa
cpeAHen APKOCTL.

40%

BblbepuTe 3TOT NYHKT AnA obecneyeHna
MWHUMAIIBHOW APKOCTU AWCNIIEeA.
Haxxmute AV, 4yTO6bI BbIGpaTh HACTPOMKY,
3aTem Haxxmute ENTER/OK, 4T06bI
noaTeepAnTb Baw Beibop.

MporpammMmupoBaHue
nocrnenoBaTtesibHOCTU
BOCMnpousBseneHUA A0POXKEeK
Aaucka (He pnAa Picture CD/MP3)
Bbl MOXETE BOCMPOV3BOANTL COAEP>XKUMOE
[OVCKa B XXenaemMom nopaake,
3anporpamMmMmnpoBaB MnoceaoBaTeslsHoOCTb
BOCMPOM3BOAMMBIX JOPOXeK. Mo>HO
3anporpamMMmnpoBaTbnocnefoBaTeNbHOCTb,
coaep>kallyto oo 20 JOPOXEK.

Mpu oTkpbiTON cTpaHuue ‘GENERAL
SETUP PAGE’ HaxxmMuTe AV, 4TOObI
Bblaenutb {PROGRAM} (nporpamma),
3aTeM Haxxmute P, 4Tobb! BbI6paTh {INPUT
MENU} (meHto BBOAA).

Haxmmte ENTER/OK, 4T06bI NOATBEPANTD.

NMOACKA3KU: YTo6bl BEpHYTLCA B Npeablayliee MeHo, HaxmuTe 4.
Y706bI y6paTb MeHI0, Haxkmute SETUP.
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MeHt0 HacTpoek

Y106bI BBECTM Bawu niobumbie

[OpPOXKU/4acTu:

Wcnonb3ayinte undposble KHonkwu (0-9),

4TO6bI BBECTW HOMEP CYLLECTBYIOLLEN

LOPOXKM/YacTun.

Vcnonb3ynte 4> AV, 4TO6bI NEpemMecTuTb

KYpCOp K crneaytoLlein no3uumm.

=» Ecnun konnyecTBo AOPOXEK NpeBbIaeT
10, HaxxmMuTe PP, 4TOObI OTKPbITb
crneayoLLyo CTpaHuLy, U BbIMOSIHUTE
nporpamMmMupoBaHue, unm

=» Vicnonbayinte 4> AV, 4TO6bI BEIAENUTD
{NEXT} (manbLe) B MEHIO MPOrpamMmmbl,
3atem HaxxmuTe ENTER/OK.

MosTopuTe warun 3—4, 41066 BBECTU HOMEP
[pYyro JopoXKu/4acTu.

Ecnu Bbl XoTUTe yaanuTb AOPOXKY
Vcnonb3yinte 4> AV, 4TO6bI NEPEMECTUTD
KYpCOop K AOPOXKe, KOTopyto Bbl xoTute
yaanuTb.

Haxmute ENTER/OK, 4T06bI yOoanutb
[aHHYI0 AOPOXKKY 13 MEHIO NPOorpaMmbi.

Y1o6bI Ha4aTb BOCNpou3BeaeHue

nporpaMmmabl

Vcnonbsyinte 4 »AVY, 4yTOObI BbIAENNTD

{START} (nyck) B MeHIo Nporpammbl, 3aTem

HaxxmmuTe ENTER/OK.

=-» HayHeTcA BocnpounsBeaeHne
Bbl6paHHbIX JOPOXEK B
3anporpamMMUpoBaHHOM
nocnenoBaTesibHOCTMY.

YT106bI BINTU U3 BOCNPOM3BEeAEeHUA
nporpaMmmabl

Wcnonbsyinte 4 »AVY, 4yTOObI BbIAENNUTD
{EXIT} (BbIXOA) B MEHIO MPOrpaMmbl, 3aTem
Haxxmute ENTER/OK.

OSD Language

(A3bIK 3KpaHHOr 0 MEHI0)
[laHHOe MeHIO COAEPXXUT pasnnyHbie
A3blKOBble onuun anAa HaCTPOVIKM A3blKa

3KpaHHOro MeHio. MoapobHan
MHbOpMaLmA NpuBeaeHa Ha cTp. 8.

Screen Saver (3acTaBka)

[aHHanA pyHKumA ncnonsbdyeTcA AnA
BKJTIOYEHUA UM BbIKJ1KOYEeHNA 3KpaHHOI7I
3acTaBKW.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘GENERAL
SETUP PAGE’ HaxxmuTe AV, 4T0Obl
BblaenuTb {SCREEN SAVER} (skpaHHaA
3acTaBKa), 3aTeM HaxxmuTe P,

ON (BKIJ1.

BbibepuTe 3Ty onuuto, ecnu Bel xoTute
BbIK/O4aTb 3KpaH Tenesmsopa npu
OCTaHOBKe BOCMNPOU3BEAEHUA AUCKA UK
nayse OMTENbHOCTBIO 6onee 15 MUHYT.

OFF (BbIKJ1.)

BbibepuTe 3Ty onuuio, 4To6bl BLIKIOHYNTD
hYHKLMIO SKpaHHOW 3acTaBKMu.

HaxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPATL HACTPOIKY,
3aTem HaxkmuTe ENTER/OK, 4TO6bI
noaTeepAnTb Baw Bbibop.

Tanimep “CoH”

[aHHanA pyHKUMA aBTOMaTUYECKMN

nepesoanT DVD-npourpbiBaTesnb B pexxum

rOTOBHOCTW MO UCTEYEHNMN 334aHHOr0

Bamu BpemeHn.

Ha ctpanuue ‘GENERAL SETUP PAGE’,

HaXXMuUTe AV, 4Tob6bl BblaenuTb {SLEEP},

3aTtemM HaxmuTe P

HaxmuTte AV, 4TOObI BLIGPaTh HACTPONKY.

=» Bbl MOXeTe BbIbpaTth 15, 30, 45 unn 60
MUHYT. BbibepuTe {OFF} (BbiKN.), 4TO6bI
OTMEHUTb (PYHKLMIO Talmepa “CoH”.

Haxxmmnte ENTER/OK, 4TO6bI

noaTeepAnTb Baw BLIGOp.

NMOACKA3KU: YTo6bl BEpHYTLCA B Npeablayliee MeHo, HaxmuTe 4.
Y706bI y6paTb MeHI0, Haxkmute SETUP.
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MeHI0 HacTpoek

PernctpaunoHHbin Kog DivX®
VvOD

Komnanna Yamaha npegnoctaBnaet Bam
perucTpaumoHHsbln kog DivX® VOD,
KOTOpbIV No3BoNAeT 6paTb Ha NpokaT u
noKynaTb BUAEO, UCNonb3yA cny>o6y DivX®
VOD.

Y106b1 NONY4NTH NOAPOOHYIO
nHcpopmaumio, noceTuTe BeH-canT
www.divx.com/vod.

Mpun oTkpbITON cTpaHuue ‘GENERAL
SETUP PAGE’ HakxmMuTe AV, 4TOObI
BblaenuTb {DIVX® VOD CODE}, 3atem
HaXXmuTe P,

-» MoABUTCA perncTpaunoHHbIA KOA.

Haxxmute ENTER/OK, 4T06bI BLIATU.

Vcnonb3yinte perncTpaumoHHbIN Kog,
4TO6bI NOKynaTh 1 6paTb HanpoKaT BUAEO
yepes cnyx6y DivX® VOD Ha Beb-caiiTe
www.divx.com/vpd. BbeinonHuTe
WHCTPYKLUMKM 1 3arpy3uTe Bugeo Ha CD-R
AnA BocnponsseaeHna Ha gaHHom DVD-
npourpeiBaTene.

lMonesHele noackasku:

— Bce Bugeo, 3arpyxeHHsie ¢ DivX® VOD,
MOJKHO BOCIPON3BOANTL TOJILKO Ha
naHHom DVD-npourpbiBatere.

— [lpu BoCcnponsBeaeHnn pubMoB B
gopmare DivX pyHKums nomcka rno
BPpeMeH/ He[OCTyrnHa.

1
2

3

MeHI0 HacTpoeK 3ByKOBOro
conpoBoXxaeHuA

HaxwmuTe SETUP.

Haxxmute <P, 4TobbI BbIGPATL CUMBOS
HaCTPOWMKM 3BYKOBOIrO COMPOBOXAEHWA.
Haxxmnte ENTER/OK, 4T06bI
NnoATBEepaUTb.

D oL © &

AUDIO SETUP PAGE

ANALOG OUTPUT
DIGITAL AUDIO
SPEAKER SETUP
CD UPSAMPLING
NIGHT MODE

HacTtpoika aHanoroBsoro Bbixoaa
HacTpoiiTe aHanoroBsbi BbIXo4 B
COOTBETCTBUW C BO3MOXXHOCTAMM
BocnpousseneHus Bawero DVD-
npourpeiBaTens.

Mpu oTKpbITOM cTpaHuue ‘AUDIO SETUP
PAGE’ Ha)xmnTe AV, 4TObbl BblAENUTb
{ANALOG OUTPUT} (aHanoroBbl BbIXOA),
3aTem HaxmuTe b

STEREO (CTEPEO)

BbibepuTe 3Ty onuuio, 4TO NEPEKoYnTb
BbIXOJ, B CTEPEOPEXUM, NMPYN KOTOPOM 3BYK
BOCMPOU3BOANTCA TOSbKO ABYMA
PPOHTaNbHLIMU FPOMKOrOBOPUTENAMMU.

LT/RT (KAHAbI LT/RT)

BbibepuTe 3Ty onuuto, ecnm DVD-
npourpbiBaTenb NOAKIIOYEH K AeKoaepy
Dolby Prologic.

VIRTUAL SURROUND
(BUPTYAJNIbHOE OKPY)XEHMUE)

BbibepuTe 3Ty onuuio AnA BUPTYyanbHOro
BOCMPOU3BEAESHUA KaHANOB OKPY>KatoLLero
3BYy4YaHuA.

HaxmuTe AV, 4TO6bI BbIOPATh HACTPOWIKY,
3aTem HaxkmuTe ENTER/OK, 4T06bI
noaTeBepAnTb Baw BbIGOp.

NMOACKA3KU: YTo6bl BEpHYTLCA B Npeablayliee MeHo, HaxmuTe 4.
Y706bI y6paTb MeHI0, Haxkmute SETUP.
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MeHt0 HacTpoek

HacTpoiika uncdpoBoro Bbixoga

B meHto Digital Audio BxogAT crnepytowime
onuuu: ‘Digital Output’ n ‘LPCM Output’.

1 Tpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘AUDIO SETUP
PAGE’ HaxxmnTe AV, 4TO6bI BbIAENUTD
{DIGITAL AUDIO} (undpoBan
3BYKO3arnuch), 3aTem HaxxmuTe ».

2 HaxmuTe AV, 4TOObLI BbIAENNTL OAHY U3
onuuin.

3 BownauTe B ee NoAMEHI0 Haxartvem .

4 [lepemecTuTe Kypcop HaxxaTnem AV,
4YTO6bI BbIAENUTD BbIOPAHHbBIN MYHKT.

DIGITAL OUTPUT (uucppoBoim
BbIXxon)

HacTponTte undposoii Beixoa (Digital
output) B COOTBETCTBUM C NOAKITHOYEHHBIM
[OMOSHUTENbHBIM ayAn0060py JOBaHNEM.

OFF (BbIK/1.)

BbikntoyeHne uncpoBoro Bbixoaa.

ALL (BCE)

Ecnun Bbl nogkntounnm DIGITAL AUDIO
OUT Kk MHOorokaHanbHomy aekognepy/
pecuBepy.

PCM ONLY (TOJIbKO PCM)

Tonbko ecnu Baww pecuBep He MOXeT
[eKoaAMpoBaTb MHOrOKaHasIbHOE 3BYKOBOE
COMPOBOXAEHME.

LPCM OUTPUT (BbIXO[ LPCM)

Ecnu Bbl noakntiouunu aaHHbin DVD-
npowurpbiBatesis K PCM-coBmecTMomy
pecuBepy Yepes UMdpoBbIe pasbeMb,
Hanpumep, KoakcuasibHbIA Unn
onTuyecknin, Bam Bo3MoOXKHO npuaeTca
oTtperynuposatb ‘LPCM Output’.

[ucku 3anucbiBaoTCA ¢ onpeaeneHHomn
YacToToun BbIBOPKK. Yem Bbile yacTtoTa
BbI6OPKM, TEM BbilLE KAYECTBO 3ByYaHUA.

48K

BocnpousseaeHne gucka, 3anmcaHHoro ¢
yacToTou Bbli6opkM 48 KI'L. OTOK AaHHbIX
PCM c vacToToii Bbibopku 96 KL (ecnm oH
nmeeTcA Ha aucke) 6yaeT npeobpasoBaH B
NOTOK C 4acTOTON BblI6OpKM 48 KI L.

96K

BocnpousseaeHne gucka, 3anmcaHHoro ¢
YyacToTon Bbl6opku 96 k. Ecnu anck ¢
YacToTon Bbl6opkyM 96 Kl 3awmileH oT
KOnNnpoBaHuA, LMdpoBow Bbixoa byaet
3arnyweH AnA BbINONHEHNA TpeboBaHWi
CTaHAapToB.

MoBbiweHne 4acToTbl BbIGOPKU
CcD

[aHHaA pyHKumA nossonaeT
npeobpasoBaTtb Baw mysbikanbHbin CD ¢
NOBbILLEHNEM HACTOTbI BbIGOPKHU,
Mcnonb3yA nepenoByo LMGPOBYHO
06paboTKy curHana ana ynyyweHua
KayecTBa 3By4aHua. Ecnu Bbl Bkoumnm
NOBbILLIEHUE YacTOThbl BbIGOPKMY,
npourpbiBaTeslb aBTOMaTUYECKM NepenaeT
B CTEPEOPEXNM.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘AUDIO SETUP
PAGE’ HaxxmnTe AV, 4TOObI BblaenuTb {CD
UPSAMPLING} (noBblweHne 4acToThbl
Bbl6opku CD), 3aTem Haxxmute b,

OFF (BK/.)

BbibepuTe AaHHyO onuumio, 4TobbI
BbIK/IOYNTb NOBbILLEHNE HaCTOThl BbIGOPKM
CD.

88.2 kHz (X2)

BbibepuTe AaHHYKO ONuuio, YTOo6bI
yBenM4MTb YacToTy Bblibopku CD B aBa
pasa no CpaBHEHWUIO C UCXOLHOW.

176.4 kHz (X4)

BbibepuTe AaHHyo onuumio, 4TobbI

yBENM4MTb YacToTy BblIbOpku CD B 4eTbipe

pasa no CpaBHEHWUIO C UCXOAHOW.

HaxmuTe AV, 4TO6bI BbI6PaTh HACTPOWKY,

3atem HaxkmuTe ENTER/OK, 4TO6bI

noaTeepAnTb Baw BhIGOP.

lMpumeyarmne:

— [JlanHaA HacTpovika npumeHnma fmilb
/19 CUrHasnoB, BbIXOAALUNX U3
aHasoroBbix pa3bLeMosB.

NMOACKA3KU: YTo6bl BEpHYTLCA B Npeablayliee MeHo, HaxmuTe 4.
Y706bI y6paTb MeHI0, Haxkmute SETUP.
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MeHI0 HacTpoek

Ho4Hou pexxum

Mpu faHHOM pexxuMe rpoMKue 3BYKM
NpUrayLalTeaA, a TuXue - yeunuealoTcA 4o
CbILLMMOrO YPOBHA. 3Ta (PyHKLMA No3BoNAeT
npocmaTpusatb Bawm niobumble “60eBuKn”,
He 6ecnoKoA HOYbIO OKPY>KAIOLLMX.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘AUDIO SETUP
PAGE’ HaxxmnTe AV, 4TO6bI BbIAENUTD
{NIGHT MODE} (HO4YHOW pe>knum), 3aTem
HaXXmuTe P,

ON (BKJ1.)

BbibepuTe AaHHyO onumio, 4TobbI
YMEHbLUNTL ANHAMUYECKUIA AnanasoH
3By4aHuA. JlaHHaA hyHKUMA npeanaraeTcA
TonbKO AnA dunbmos popmata Dolby
Digital.

OFF (BbIK/1.)

BbibepuTe AaHHyto onumio, ecnu Bel xoTuTe
Hacnax,aaTbCA OKPY>XXaloLWMM 3ByHaHNEM C
NOMHbIM ANHAMUYECKUM ANana3oHOM.
HaxxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPaTh HACTPOMKY,
3aTtem Haxmute ENTER/OK, 4T06bI
noaTeepAnTb Baw Bbibop.

MeHro HacTpoek Buaeo

Haxmunte SETUP.

Haxxmute 4P 4T06bI BEIGPATH CUMBON
HaCTPOVKM BUAEO.

Haxxmute ENTER/OK, 4T06bI
noATBEpAUTb.

D i & &

TV TYPE

TV DISPLAY
PROGRESSIVE
PICTURE SETTING
COMPONENT

Cucrtema UBETHOro TeneBuaeHunA
[aHHOe MeHI0 coaep>XMT onuun ana
BblbOpa CUCTEMbI LIBETHOrO TeNIeBUAEHWA,
noAAep>XMBaeMoi NOAKMOHEHHbIM
TenesnsopoM. MNogpobHaA nHpopmaumna
npveeneHa Ha cTp. 7.

HacTpoiika chopmaTa
n3obpakeHun

HacTtponte chopmaT nsobpaxxeHna DVD-
npourpbiBaTeNA B COOTBETCTBUN C
NOAKIIOYEHHbIM TENEeBU30POM.
BblbpaHHbIii hopmaT [osKeH
noaAepXmBaTbcA AMCKOM. B npoTneHOM
cny4vae HacTponka usobpaxeHuA He
NOBMUAET Ha BOCNPOM3BOANMOE
n3obpaxeHue.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘VIDEO SETUP
PAGE’ HaxkmuTe AY 4yT0bbI BbIAEMUTL {TV
DISPLAY} (dhopmaT n3obpakeHnn), 3aTem
HaXxmuTe p.

HaxmuTte AV, 4yTObObI BbIAENNTL OAHY U3
npvBeAeHHbIX HUXE ONLUUIA:

4:3 PAN SCAN
(MIAHAPAMWUPOBAHMUE U~
CKAHWUPOBAHUE)

BoeibepuTe 3Ty onumio,
ecnu y Bac o6bl4HbIN
Tenesnsop, 1 Bol
XOoTuTe obpesartb oba
Kpana nsobpaxxeHnsa
unu chopmaTupoBaTh ero Tak, YTobbl OHO
NMOMEeCTUNOCh Ha TeNeakpaHe.

43 LETTER BOX
(KUHOTETPAJIbHbIA ®OPMAT

JIETTEPBEOKC)

BbibepuTe 3Ty onumio,

ecnu y Bac 06bI4HbI ®
Tenesun3op. B atom

cny4ae Ha TeneakpaHe

6yaeT oTobpaxaTtbeA
LuMpokohopmaTHoe n3obpaxkeHme ¢
YepHbIMM NONOCaMn BBEPXY W BHU3Y.
16:9

BbibepuTe 3Ty onuuio,
ecnmy Bac
LuMpoKochopmaTHbIN
Tenesnsop.

BbibepuTe xenaemblil MyHKT U HXMUTE
ENTER/OK.

MOACKA3KMU: YT0ob6bl BEPHYTLCA B Mpeablayliee MeHto, HaxmuTe 4.
Yr1obbl y6paTb MeHto, Haxxmute SETUP.
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MeHt0 HacTpoek

Progressive
(nporpeccuBHan pa3BepTKa)

JaHHaa pyHKUMA NprMEeHUMa TOMbKO Npu
noaksoyeHun gaHHoro DVD-
npourpbiBaTensa K TeneBn3opy ¢
NpOrpeccuBHOM pa3BepTKOM Yepes
pasbembl Y Pb Pr (cm. cTp. 6).

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘VIDEO SETUP
PAGE’ HaxxmuTe AV, 4TO6bI BblAENUTD
{PROGRESSIVE} (nporpeccuBHan
pa3BepTKa), 3aTem HaxxmuTe ».

OFF (BbIK/1.)

BbIkto4eHne (hyHKLUUM NPOrpeccuBHONM
pa3BepTKu.

ON (BKI.)

BkntoveHne hyHKUMN NpOrpeccnsHon
pa3BepTKy.

HaxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPATh HACTPOWKY,

3aTem HaxkmuTe ENTER/OK, 4TOO6bI
noaTeepAnTb Baw BhIGOp.

MpumeyaHuAa OTHOCUTENBHO
BKJ1IOYEHUA PYHKLIUN
NpPoOrpeccuBHON pa3BepTKu:

— Yb6eautecsb B TOM, 4TO Baw Tenesnsop

NOLAEPXXMBAET MPOrPECCUBHYIO PA3BEPTKY.

— BbInonHUTe noaknoyeHne ¢ NoOMoLLbo
Bnaeokabena YPbPr.

MONb3OBATEJIN OOJDKHBI YHECTb, YTO
HE BCE TEJIEBM3OPbI BLICOKOW
YETKOCTW MOJIHOCTbIO COBMECTUMbI C
JAHHbBIM MPOOYKTOM. MO3TOMY
HEKOTOPbLIE TEJIEBU3OPbLI MOT'YT
OTOBPAXATb BUOEO C MCKAXEHMAMMW.
B CITYYAE NCKAXEHWA BUOEO INMPU 525-
N 625-CTPOYHOW NMPOIrPECCUBHOWN
PA3BEPTKE PEKOMEHOYETCAH
NCMOJIb3OBATb NOAKNIOYEHWME YEPE3
PASBEM U174 CUTHAJIA “CTAHOAPTHOW
YETKOCTW” (STANDARD DEFINITION). MPU
MNOABJIEHW BOINMPOCOB OTHOCUTEJIbHO
COBMECTUMOCTW HALLNX
BMOEOMOHUTOPOB C JAHHOW MOJENBIO
DVD-NPOUIPbIBATENA,
NOAOEPXUBAIOLLEIO 525- N 625-
CTPOYHOE NPOrPECCVMBHOE
CKAHMPOBAHWE, MOXAJTYNCTA,
OBPATUTECbH B HALL LIEHTP .
OBCNY>XXNBAHMA MOKYMATENEN.

[laHHOe yCTPONCTBO COBMECTUMO CO BCEW
nunnen npoayktoB YAMAHA, BknioyaA
npoekTopbl DPX-1000, LPX-510 1 nnasmeHHbIN
moHuTop PDM-4210E.

2

HacTtpoiika uso6paxeHun
JanHbin DVD-npovrpeiBaTtens
npepocTasnAeT Tpyu Habopa 3aBOACKNX
HacTpoeK LBeTonepeaayn u ogHy
nosb30BaTeNbCKY0 HACTPONKY, KOTOPYIO
Bbl MOXeTe 3aaaTb camu.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘VIDEO SETUP
PAGE’ HaxXmuTe AV, 4TObbI BblAENUTD
{PICTURE SETTING} (HacTpoinka
n3obpaxkeHnA), 3aTem HaxXMmTe ».

STANDARD (CTAHOAPTHOE
N30NPAXEHMUE)

Bbi6epute 3Ty onumio, 4T06bl aKTUBMPOBATb
CTaHAapTHYIO HAaCTPOMKY n3o6parkeHuna.

BRIGHT (APKOE U3OBPAXXEHUE)
BbibepuTe 3Ty onumio, 4Tob6bl caenatb
n3obpaxkeHue apye.

SOFT (MArKOE U30BEPAXXEHUE)

BbibepuTe 3Ty onumio, 4Tobbl caenatb
n306paxkeHne marye.

PERSONAL (MOJIb3SOBATEJIbCKAA

HACTPOWKA)

BbibepuTte 3Ty onuuio, 4To6bl yCTaHOBUTb
APKOCTb, KOHTPACT, OTTEHOK U
HacbILLEeHHOCTb Mo Bawemy BKycy.
HaxmuTe AV , 4TO6bI BIGPATh HACTPONKY,
3aTem Haxkmute ENTER/OK, 4T06bI
noaTeBepanTb Baw BbiGOp.

MOACKA3KMU: YT0ob6bl BEPHYTLCA B Mpeablayliee MeHto, HaxmuTe 4.
Yr1obbl y6paTb MeHto, Haxxmute SETUP.
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MeHI0 HacTpoek

3 Ecnu Bbi Bbibpanu {PERSONALY},

BbIMONHWTE 3aTem warun 4-7. Mepexnioyenne YUV/RGB
=» MoasnAeTcA meHo ‘PERSONAL [aHHanA HacTpoika no3sonAeT Bam
PICTURE SETUP’. nepekntoyaTh BbIXOAHOW BUAEOCUIHAN,
Bblbpaa RGB (Ha pasbeme Scart) unn Y
PERSONAL PICTURE SETUP Pb Pr (YUV).
CONTARS L 1 pu oTKpbITON cTpaHuue ‘VIDEO SETUP
] )
."N:TRA 4 S g PAGE’ HaxxmnTe AV, 4TO6bI BbIAENUTD
COLOR o {COMPONENT} (KkOoMNoHeHTHOe B1AEO),
3aTteM HaxmuTe P.
4 Haxmute AV, 4yTOObl BbIAENUTL O4HY U3 Yuv
cneayoLwwmx onuumin: BbibepuTe AaHHyo onuumio, 4Tobb!
BRIGHTNESS (APKOCTb) ncnonb3osaTth coeanHeHve Y Pb Pr.
YBenu4yeHne 3HayeHnA npuseneT K RGB
yBENUYEHUO APKOCTM, YMEHbLLEHNE BbibepuTte AaHHy0 onumio, 4To6bI
3HayeHuA - K obpaTHOMY aPPeKTy. Mcnonb3oBatb coeanHeHve Scart.
Bbibepute Honb (0), 4TOGLI 3aaaTh 2 HaxmuTe AV, 4To6bl BbIGPATH HACTPONKY,
CPEAHIOI0 APKOCTD. 3aTem HaxkmuTe ENTER/OK, 4T06bI
CONTRAST (KOHTPACT) noaTeepanTbL Baw BbiGop.

YBenuyeHne 3HayeHnA npuseneT K
YBENNYEHNIO KOHTPAcTa, yMeHbLUeHne
3Ha4YeHuA - K obpaTHOMY adhheKTy.
BbibepuTte Honb (0), 4TO6bI 3apaTb
CPEeAHIOI0 KOHTPACTHOCTb.

TINT (OTTEHOK)

YBenuuyeHne 3Ha4eHnA npuseneT K
3aTEeMHEHMNI0 N306paxKeHnn, yMeHbLLEHne
3Ha4yeHuA - K obpaTHOMY ahPEKTY.
Bbi6epuTe Homb (0), 4Tobbl 3aaaTh
CPeLHIOI0 HACTPOWKY.

COLOR (UBET)

YBenuuyeHne 3HayeHnA npuseneT K
YCUIIEHNIO HACbILLEHHOCTH LIBETOB,
YMEHbLUEHNE 3Ha4YeHWA - K 06paTHOMY
appekTy. BoibepuTe Homb (0), 4TOGbI
3ajaTb CPeAHIOI0 HACBILEHHOCTb LIBETOB.

5 HaxmuTte 4P, 4TO6bI OTPErynnposaThb
HacTpoWKy no Baiiemy BKycCy.

6 T[loBTopuTe Warun 4-5, 4TO6bLI
oTperynupoBaTh Apyrue yHKumm
LuBeTonepenayn.

7 HaxwmuTte ENTER/OK, 4TO6HI
NnoATBEpAUTb.

MOACKA3KMU: YT0ob6bl BEPHYTLCA B Mpeablayliee MeHto, HaxmuTe 4.
Yr1obbl y6paTb MeHto, Haxxmute SETUP.
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MeHt0 HacTpoek

MeH10 HacTponKuM
npeAno4YTeHUN

Haxxmute STOP B aBaxkapl, 4To6ObI
OCTaHOBMWTb BOCMPOU3BEAEHNE (ECNN OHO
BbINosiHAEeTCA), 3aTem HaxxmmTe SETUP.

HaxmuTe 4P, 4yT06bI BLIGPATL CUMBON
HaCTPOMKM NpeanoYTEHUN.

Haxxmute ENTER/OK, 4T06bI
noATBEPAUTD.

D B

PREFERENCE PAGE

AUDIO
SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD
DEFAULT

MeH10 3ByKOBOIro COnpoBOXAeHuUA,
cy6TUTpOB, ANCKA

[laHHble MeHI0 cofiepXaT pasnunyHble
A3bIKOBbIE oMLK 3BYKOBOrO
COMPOBOX/AEHUA, CYOTUTPOB 1 MEHIO
[nCcKa, KOTOpble MOTyT ObITb 3anMcaHbl Ha
DVD. NoapobHanA nHdopmauma npuseaeHa
Ha cTp. 9.

OrpaHquHMe BOcCnpou3BeneHuUA
C NMOMOLbIO beHKLl,VIVI
“poAnTeNIbCKUA KOHTPOJIb”
HekoTopble DVD moryT nmeTb Kateropuio
“poanTeNbCKOro KOHTPONA”, NPUCBOEHHYIO
BCEMY AMNCKY UMK OMpeaeneHHbIM CLeHaMm.
Ota dyHKumA nossonAeT Bam 3agasatb
KaTeropum orpaHnyeHnA npu
BOCMPOU3BEASHUN.

KaTeropun orpaHnyeHvA HaxoAATCA B
AvanasoHe oT 1 [0 8 1 3aBUCAT OT CTPaHbI.
Bbl MOXeTe 3anpeTuTb BOCNPON3BeAeHNe
HEKOTOPbIX ANCKOB, KOTOPbIE HE NOAXOAAT
AnA feTe, N BOCMPON3BOAUTb
onpefeneHHble ANCKU C anbTepHATUBHbLIMU
cLeHamu.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘PREFERENCE
PAGE’ HaxXmMuTe AV, 4TOObI BblAENUTb
{PARENTAL} (poAMTENbCKNIN KOHTPOSb),
3aTtem HaxmuTe P.

PREFERENCE PAGE

AUDIO

SUBTITLE

DISC MENU

PARENTAL

PBC

MP3/JPEG NAV

PASSWORD 7NC 17

DEFAULT 8 ADULT

HaxmuTe AV, 4TOObI BbIAEUTD

KaTeropuvio AfA BCTaBNEHHOro ANCKa, u

Haxxmute ENTER/OK.

=>» YT06bI OTKNIOYNTL PYHKLMIO
“POAUTENBCKUN KOHTPONb” 1
BOCMPON3BOAUTbL BCE AUCKM, BblbepuTe
{8 ADULT}.

Wcnonb3ynte umgposbie KHonkwu (0-9),

4YTOObI BBECTU LUECTUPA3PAAHBIA Naponb

(cm. cTp. 25 “UsmeHeHune napona”).

=» DVD c kaTeropwve BbiLe BbibpaHHOW He
6yAyT BOCMPON3BOAUTLCA, ECNN HE
BBEJEH LWecTMpaspAaHbIii Naporsib.

lMonesHble coBEThI:

— VCD, SVCD, CD He umetoT yka3aHua
Karteropum, nosTomy yHKUNsA
"POANTENLCKMI KOHTPO/IL " HE BINAET Ha
BOCMpOM3BeAEHNE ANCKOB Takux TUMOB.
3710 oTHOCUTCA K 6O/IBLUNHCTBY
HE3aKOHHO U3roToB/IeHHbIX DVD-AncKoB.

— HekoTtopsie DVD He nmetoT
3aKoAnNpPOBaHHOro YPOBHA, OAHAKO Ha
06/10)KKe MOXXET BbITb yKa3aHa
Kareropus ounbma. Takne gUcku He
MoAAePXNBaKOT (OYHKLMIO OrPaHNYeHNs
[0CTyna rno Kateropusim.

PBC (ynpasnexue
BOCMNpou3seaeHuem)

Bbl MmoxeTe ycTaHoBuTb PBC Ha ON (BKIJ1.)
nnn OFF (BbIKI.). JaHHaA dyHKUmA
nmeeTcA Tonbko Ha Video CD 2.0 ¢
yHKUMEN ynpaBneHna
BocnpousseaeHnem (PBC). NoapobHana
MHpopmauma npuseaeHa Ha cTp. 13.

MOACKA3KMU: YT0ob6bl BEPHYTLCA B Mpeablayliee MeHto, HaxmuTe 4.
Yr1obbl y6paTb MeHto, Haxxmute SETUP.
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MeHI0 HacTpoek

MeHto MP3/JPEG

Hasuratop MP3/JPEG moxeT 6bITb
YCTaHOBJIEH, TOMIbKO ECNWN AUCK 3anucaH ¢
MmeHto. OH no3sonAeT Bam BbibupaTb
pasfniMyHble 3KpaHHble MeHIo AnA
obneryeHna HaBuraumu.

Mpu oTkpbITOM cTpaHnue ‘PREFERENCE
PAGE’ HaxxmuTe AV, 4TO6bI BblAENUTD
{MP3/JPEG NAV}, 3aTtem HaxmuTe ».

WITHOUT MENU (BEE3 MEHIO)

BbibepuTe AaHHyIO onuumio, 4TobbI
oTobpakaTb BCe haiinbl, coaep>katumeca
Ha MP3/Picture CD.

WITH MENU (C MEHIO)

BbibepuTe AaHHYO Onumio, 4To6bI
oTobpaxkaTb TONbKO MeHto nanok MP3/
Picture CD.

HaxmuTe AV, 4TO6bI BbIGPATL HACTPOWIKY,
3aTem HaxxmuTe ENTER/OK, 4T06bI
noaTeBepAnTb Baw BbIGOp.

U3meHeHne napona

AnA pyHKUMM "poanTensCKMin KOHTPOnb" 1
6110KMpPOBaHNA ANCKA UCMONb3YEeTCA OANH
1 TOT Xe naponb. Beegute Baw
LIecTUpaspAaHbIN Naponb, Koraa Ha
3KpaHe noABmMTCA 3anpoc. Maponb no
ymonydaHnuto - 000 000.

Mpu oTkpbITOM cTpaHunue ‘PREFERENCE
PAGE’ HaxXxmuTe AV, 4TObbI BblAENUTb
{PASSWORDY} (naponb), 3aTeM HaxmuTe

», 4T06bI BbIbpaTh {CHANGE} (M3MEeHUTB).

0O o &

AUDIO
SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL
PBC

MP3/JPEG NAV
PASSWORD
DEFAULT

Haxmute ENTER/OK, 4TO6bI BHIBECTU HA
3KpaH cTpaHuuy ‘Password Change Page’
(CTpaHuy n3meHeHnA napons).

OLD PASSWORD
NEW PASSWORD
CONFIRM PWD

Vcnonb3ayinte undposble KHonkwu (0-9) ,

4T06bI BBECTU Baw cTaphbii

LecTMpaspAaHbIA Naporsb.

-» Ecnu Bbl nenaete 310 nepBshbIi pas,
HabepwuTe ‘000 000°.

=» Ecnu Bbl 3266111 Baw ctapbii
LwecTnpaspAAHLIN naponb, Habepute
‘000 000’.

BBeauTe HOBbLIV LWECTUPA3pPAAHLIA NapOorb.

BBeauTe HOBbIV WeCTMpa3pAaHbIA Naposb

BTOPOV pa3 AnA NoATBEPXAEHWA.

=» Tenepb BCTYNUT B CUIY HOBBIN
LecTMpaspAaHbIN Naponb.

Haxxmmnte ENTER/OK, 4TO6bI

NoATBEepAUTb.

BoccTaHoBneHue UCXOAOHbIX

HacTpoek

YcTtaHnoska cpyHkumn DEFAULT npusepeT

K cbpocy Bcex onuumin 1 Bawwmx

nepcoHanbHbIX HACTPOEK U

BOCCT@HOB/EHWIO 3aBOACKNX HACTPOEK No

ymMonyanuio, kpome Batwero naponsa ansa

YHKLUMM “pOANTENBCKUIN KOHTPOMb” 1

6nokmpoBaHnA aucka.

Mpu oTkpbITOM cTpaHuue ‘PREFERENCE

PAGE’ HaxXmMuTe AV, 4TOObI BbIAENUTb

{DEFAULT} (3aBoACKWe HacCTpOMNKM),

3aremM HaxxmuTe P, 4Tobbl BbIbpaTh

{RESET} (c6poc).

Haxxmute ENTER/OK, 4T06bI

NnoATBEpAUTb.

-» Tenepb BCce HacTpomnku byayT
c6poLleHbl, BMECTO HUX ByayT
[e’cTBOBaTb 3aBOACKME HACTPONKM NO
YMOM4aHuIo.

MOACKA3KMU: YT0ob6bl BEPHYTLCA B Mpeablayliee MeHto, HaxmuTe 4.
Yr1obbl y6paTb MeHto, Haxxmute SETUP.
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Kopa A3bika

[aHHble cTpaHWLbl MOXXHO UCNONb30BaTh AJIA Bbibopa Apyrux A3bIKOB. ITO
He BNnuAeT Ha onuuu B “AUDIO” (3BykoBoe conpoBoxaeHue), “SUBTITLE”
(cy6TuTpbl) unu “DISC MENU” (meHIo aucka).

Abxasckumn 6566 Hemeukuni 6869
Achapckun 6565 TMKyt0, KNKyHO 7573
AdpprkaaHc 6570 I'peuecku, 6976
AnbaHckuin 8381 l'yapaHu 7178
Amxapckun 6577 l'yoxapaTtckui 7185
Apabekuia 6582 Xayca 7265
ApPMAHCKWI 7289 MBeput 7269
Accamckui 6583 l'epepo 7290
ABecTaHCKUi 6569 XuHan 7273
Almapckui 6589 Xupu Moty 7279
Asepban>KaHCKumn 6590 BeHrepckun 7285
Bawkupckui 6665 WNcnanackun 7383
Backckun 6985 Npoo 7379
Benopycckun 6669 WNHpaoHes3nnckunmn 7368
BeHranbckumn 6678 VHTepnuHrea (MexayHapoaHbin) | 7365
Buxapckunin 6672 WHTepnuHr 7369
Bucnamckun 6673 NHyKkTUTYT 7385
Bokman, HopBeXcKui 7866 MHynbAK 7375
BocHumnckui 6683 VpnaHackun 7165
BpeToHcKui 6682 WTanbAHCKuiA 7384
Bonrapckui 6671 AnoHckun 7465
BupmaHckuia 7789 ABaHckui 7486
Kactunbckun, ucnaHckuia 6983 Kanaanucyt 7576
KaTtanaHckun 6765 KaHHaackumn 7578
Kamoppo 6772 Kawmupckuim 7583
YeyeHcknmn 6769 Kasaxckui 7575
Yesa, unyeBa, HbAHOXA 7889 Kxmepckuit 7577
Ynuesa, yeBa, HbAHOXA 7889 Kukyto, rukyto 7573
Kutanckumn 9072 KuHbApBaHaa 8287
YyaHb, XyaHb 9065 Kuprusckum 7589
LlepkoBHO-CnaBAHCKMIA, CniaBAHCKUIA | 6785 Komu 7586
LlepKoBHO-CNaBAHCKMIA, LIEPKOBHbIA | 6785 Kopewickun 7579
YyBaluckum 6786 KyaHbAma, kBaHbAMa 7574
KopHyonnbckuii 7587 Kypackun 7585
KopcukaHcKui 6779 KBaHbAMa, KyaHbAMaK 7574
XopBaTckui 7282 JTaocckun 7679
Yeluckui 6783 JlaTuHckun 7665
OaTtckui 6865 TNaTBnncknmn 7686
lonnaHackun 7876 JleTuebyprewckumn 7666
[30oHrxa 6890 JTumbyprekui 7673
AHrAMACKUN 6978 JlwHrana 7678
AcnepaHTo 6979 | |JluToBCKMN 7684
OCTOHCKUN 6984 Jliokcembyprekmn 7666
dapepckui 7079 MakenoHckuin 7775
OUOKNACKUA 7074 Manaracunckumn 7771
duHcKkMn 7073 Manawckuin 7783
®paHuy3cKkuin 7082 Manananam 7776
Dpusckun 7089 ManbTuckuin 7784
['3nbCKUIA, LIOTNAHACKWA ranbekud | 7168 MaHckun 7186
anncunckunn 7176 Maopu 7773
'py3nHCKun 7565 Mapatxu 7782
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Kopa A3bika

[aHHble cTpaHULIbl MOXKHO UCMNOJIb30BaThb AN1IA BbiGopa APYruX A3bIKOB. ATO He BAIMAET
Ha onuuu B “AUDIO” (3ByKoBoOe conpoBoxaeHue), “SUBTITLE” (cy6Tutpbl) unu “DISC
MENU” (meHI0 gucka).

MapLannbckun 7772 Cyaxumm 8387
Monpasckuin 7779 Catu 8383
MoHronbckun 7778 LLIBenckun 8386
Haypy 7865 Taranorckumn 8476
HaBaxo 7886 TanTAHCKUA 8489
Hpebene, ceBepHbIn 7868 TaoXUKCKNiA 8471
Hpebene, 10XHbIN 7882 TaMmunbckumn 8465
HpoHra 7871 TaTtapckui 8484
Henanbckun 7869 Tenyry 8469
CeBepHbIn camn 8369 Tanckum 8472
CeBepHbln Hoebene 7868 TnbeTckun 6679
HopBexckuii 7879 TuUrpuHcKui 8473
Hopeexckui 6okman, 6okman | 7866 ToHra (ocTpoBa ToHra) 8479
HopBeXcKuin HUHOPCKUIA 7878 TcoHra 8483
HbAaHaXXa, YyndeBa, YeBa 7889 TcBaHa 8478
HUHOPCKMIN, HOPBEXCKINI 7878 Typeukun 8482
OkcutaHckum (nocne 1500 r.) [ 7967 TYpPKMEHCKMNIA 8475
Crapo6onrapckuit, cTapocnasaHcKui | 6785 Teu 8487
LlepkoBHbIN cTapocnaBAHCKWUNA | 6785 YIurypckum 8571
CTapocnaBAHCKUIA, LIEPKOBHbIN | 6785 VKpauHckui 8575
Opwua 7982 Ypay 8582
Opomo 7977 Y36ekckumn 8590
OceTuHCKui 7983 BbeTHamckun 8673
Manun 8073 Bonantok 8679
MeHoxabu 8065 BannoHckui 8765
Mepcuackuin 7065 Yanbckun 6789
Monbcknn 8076 Bonod 8779
MopTyranbckuii 8084 Kxoca 8872
MpoBaHCanbCKWiA, OKCUTaHCKWIA | 7967 aonw 8973
MywTy 8083 Mopyba 8979
Keuya 8185 XKyaHr, yyaHr 9065
PeTo-pomaHckuin 8277 3ynycckuin 9085
PyMbIHCKUI 8279
PyHan 8278
Pycckui 8285
CamoaHckui 8377
CaHro 8371
CaHckput 8365
CapaunHckui 8367
LLloTnaHACKWA ranbCKuiA, raNbCKui | 7168
Cepbeckuin 8382
Llona 8378
CuHAaxXun 8368
CuHranbckum 8373
CnoBakckui 8375
CnoBeHcKui 8376
Comanuicknmn 8379
CoTO, 0XHbIN 8384
IO>HbIN HOebene 7882
McnaHckui, KacTunbCKui 6983
CyHAOaHcKnmn 8385

27



YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

Ecnu paHHoe ycTpoincTBO He paboTaeT fomkHbIM o6pa3om, obpawantecb K
npuseaeHHOW HWXe Tabnuue. Ecnu npobnema, ¢ KoTopou Bbl CTONKHYNUCD,
He yKasaHa H1XXe, Unu ecnu npepnaraembie HUXXe peKkomeHaauumn He
nomoraroT, nepeseauTe AaHHOE YCTPOUCTBO B PEXXUM FOTOBHOCTM,
oTCcoeAMHUTE LWHYP NUTaHMA U obpaTuTechb K 6nmxkanwemy odpuumanbHOMY
avunepy YAMAHA vnu B cepBUCHbBIW LIEHTP.

HeT nuTtanusa — [MpoBepbTe, NPaBUbHO N MOAKIOYEH LUHYP

HeT n3ob6paxxeHuna

UckaxkeHHOe n3o6paxxeHne

MonHocTbIO UCKaXKeHHoe
n3obpakeHue unm 4YepHo-
6enoe nsobpaxxeHue ¢ DVD

3ByK OTCYTCTBYET UNK

UCKaXXeH

HeT 3Byka Ha uucpoBom
Bbixoae

Het 3Byka u usobpaxxeHusa

[Ouck He Bocnpou3BoaAUTCA

NMUTaHWA NepemMeHHOro Toka.
Haxmunte STANDBY/ON Ha nepegHew naHenv DVD-
CUCTEMbI, YTOBbI BKMIOYNTL MUTaHME.

[MpounTanTe B pyKOBOACTBE MO 3KCNyaTaumm
Baluero Tenesunsopa, Kak npasunbHO BblibpaTb
KaHan BupeoBxoa. MiameHAnTe kaHan Tenesnsopa
[0 noAsneHunsa akpaxa DVD.

[MpoBepbTe, BKMIOYEH NN TENEBU3OP.

lMpn BOCNpOV3BEAEHUN HEKOTOPbIX AUCKOB
BO3MOXHO HE3HAYUTENIbHOE UCKaXKEeHNe
n3o6paxkeHnA. To He ABNAETCA NPU3HAKOM
HencnpaBHOCTW.

Y6eantecb B COBMECTUMOCTM AMCKa ¢ AaHHbIM DVD-
npourpbiBaTenem.

[MpoBepbTE, COOTBETCTBYET /I CUCTEMA LIBETHOTO
TenesngeHuA DVD-npouvrpbiBaTens cucteme
YCTaHOBMIEHHOrO Aucka v Bawero Tenesunsopa.

OTperynupynte rpoOMKOCTb.
MpoBepbTe NPaBUNbHOCTb NOAKMOYEHMA
TPOMKOroBOpPUTENEN.

[MpoBepbTe UMAPOBLIE COEANHEHMA.

MpoBepbTe, MOXET Nn Baww pecnBep aekoamMpoBatb
MPEG-2 unn DTS; ecnu OH He AeKOAUPYET Takne
dopmaTthbl, NPoOBEpPbTE, YCTAaHOBJIEH MU LMEOPOBOW
BbixoA Ha “PCM ONLY” (“Tonbko PCM”).
MpoBepbTe, COOTBETCTBYET NN (hOPMAT 3BYKOBOrO
CONPOBOXAEHMA AN1A BbIOPAHHOro A3bIKa
BO3MOXHOCTAM Ballero pecusepa.

MpoBepbTe, noacoeauHeH nu kabens RGB/SCART k
noaxoaaAwemy yctponctay (CM. MyHKT
“BuaeocoeanHenna”).

[ucku DVD+R/RW, DVD-R/RW, CD-R/RW gosmHbl
6bITb huHanNM3nMpoBaHbI.

YcTaHoBUTE OUCK 3TUKETKOMN BBEPX.

[MpoBepbTe MCNPaBHOCTb AUCKA NOCPeACTBOM
YCTaHOBKM ApYyroro aucka.

Ecnun Bbl camu 3anucanm Picture CD nnm MP3 CD,
npoBepbTe, COAEPXUT NN AUCK Kak MUHUMYM 10
n3obpaxkeHun nnm 5 nopoxxek MP3.
HenpaBunbHbIN KO pervoHa.



YcTpaHeHune HeucrnpaBHoCTeEN

N306parkeHne — [MpoBepbTe, HET NN Ha AVCKEe 0TNeYaTKOB NanbLeB
KpaTKoBpeMeHHO WM LaparnvH, U O4UCTUTE ero MArKON TKaHbIo OT
ocTaHaBnuBaeTCcA nNpu LieHTpa K KpaAm.
BOCMpou3BeAeHUMN.
MpowurpbiBaTtenb He pearupyeT  — HanpaBbTe NynbT AUCTAHLMOHHOO yrnpaBneHuA
Ha cUrHanbl NynbTa HenocpeACTBEHHO Ha AaTHUK, PACMOSIOXEHHbIA Ha
ANCTaHLUMOHHOro nepe,quVl naHenun npourpbiBaTenAa.
ynpasneHus. — YMeHblUMTe paccToAHVE A0 NPOoUrpbiBaTenA.

— 3ameHuTe 6aTapeu B NynbTe AUCTAHLMOHHOTO

ynpasneHuA.

— CHoBa BcTaBbTe 6HaTapen B COOTBETCTBUM C
YyKa3aHHOW NOMAPHOCTBIO (3HAKW +/— ).

KHonkwu He paboTatoT. — YT06bI OCYLLECTBUTb MOMHYIO Nepe3arpy3Ky
npourpbiBaTess, 0TCOeANHNTE LHYP MUTaHNA OT
PO3eTKM Ha 5-10 ceKyHA.

MpourpbiBaTenb He pearupyetr  — Bo3MoOXHO, ANCK He pa3peluaeT BbINOHEHNE

Ha HEeKOTOpble KOMaHAbl BO onepauun. MNpouynTarite ykasaHuA Ha 06N0XKe

BpeMA BOCNpou3BeAeHUA. Aucka.

DVD-npowurpbiBaTesnb He — [Mpexnae yem oTnpaeutTb DVD-npourpeiBaTens B

yutaet CD/DVD. PEMOHT, BOCMOJb3YATECh UMEIOLLMMCA B Npoaaxe
ynctAwmm CD/DVD ana YucTKu ONTUKMN.

HeBO3MOXXHO BbIGUpaTh — Haxwmnte STOP gBaxkabl nepes Bbibopom

NMYHKTbI MEHI0. CMUCTEMHOIO MEHIO.

— HekoTopble NyHKTblI MEHIO Henb3A BblibpaTb Npu
OTCYTCTBUW AMCKaA.

He ynaetca BocnpoussoauTtb — Y6eauTecb B TOM, 4TO chann DivX 3akoanposaH B
c¢unbmbl B popmate DivX. pexxume '‘Home Theater' ¢ ncnonbsosaHvem
yCTpOWCTBa KoampoBaHuA Tuna DivX 5.x.

He ypnaetca Bbibupatb — Yb6eauTecb B TOM, YTO BbIXOA BUAEOCUrHana
Progressive Scan on/off. nepeksoyeH Ha ‘YUV'.

Mpu BOoCnpousseaeHUU — DVD-npowurpeiBaTenb He NoAAepXnBaeT AaHHbIA
c¢unbmoB B hopmate DivX KO[l 3BYKOBOIO COMPOBOX/AEHUA.

OTCYTCTBYET 3BYK.
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CnoBapb TepMUHOB

AHanoroBbi# 3BYK: 3BYK, KOTOpbIA He 6bin
npeobpa3oBaH B LM(POBO KOA. AHANOTOBbIN 3BYK
MOXET 6bITb pa3HbIiM MO CBOMM XapakTepucTukam, a
LUMbpoBOIA xapaKTepusyeTcA onpeaeneHHbIMN
YUCNIEHHBIMW 3Ha4eHNAMN. [laHHble pasbembl
NoCbINAalOT 3BYKOBOE COMPOBOXAEHME MO ABYM
KaHanawm - neBoMy 1 NpaBoMy.

dopmat nsobpaxxenua: OTHOLWEHNE MeXaY
pasmepamu U306paxeHnA No BepTKanm u
ropuoHTanu. Y o6bI4HOr0 Tenesmsopa Takoe

OTHOLLEeHWe paBHo 4:3, a y wupokodopmaTHoro - 16:9.

F'Hespna AUDIO OUT (ayauosbixon): MHe3na Ha
3apaHen nanenu DVD-cucTembl, KOTOpbIe NocbinarT
3BYKOBOE COMPOBOXAEHWE HA APYTYIO CUCTEMY
(Tenesun3op, cTepeocucTemy 1 T.n.).

CkopocTb nepeaayu AaHHbIX: KonmyecTso AaHHbIX,
MCMONb3yeMoe ANA COXPaHEeHWA My3blKasbHOro
npousBeeHNA onpeaeNieHHOM ANTEeNbHOCTY;
n3MepAeTCA B Knnobutax B cekyHay, unu ké/cex. Vnn
CKOPOCTb, C KOTOPON Bl ocyllecTBnAeTe 3anuce. B
obLLem cnyyae YeMm BbiLe CKOPOCTb NepeAaqn JaHHbIX
W CKOPOCTb 3anucu, TeM Bbllle Ka4eCTBO 3ByKa.
OpHako npu 6onee BbICOKMX CKOPOCTAX nepeaayu
[aHHbIX TpebyeTcA 6onbllee NPOCTPAHCTBO Ha AUCKE.

YacTb: YacTb 3anucaHHoro Ha DVD cunbma vnm
My3bIKasIbHOro NMpPoM3BeAEeHNA, KOTOPaA MeHbLLE, YeM
npow3aseneHue (title). Mpounsseaexne (punbm)
COCTOWT U3 HECKOMbKUX HacTen. Kaxaoi yactu
NPUCBOEH HOMEP, MO3BOJAIOLLWIA HAXOAUTb XXenaemyto
YacTb.

BbIXOEHbIe rHe3fga KOMNOHEHTHOro Buaeo
(Component Video Out): MHe3aa Ha 3aaHen naHenu
DVD-cuctembl, KOTOpble nocbinaT
BbICOKOKA4eCTBEHHOE BUEO HA TeNeBrU3op,
I/IMe}OLL[,IAVI BXOAHble rHe3ga KOMNOHEHTHOro Bnaeo
(Component Video In) (Hanpumep, R/G/B, Y/ Pb/Pr).

MeHio gucka: OkpaHHOe MeHI0, No3BonAtLiee
BbI6MpaTh 3anuncaHHble Ha DVD nsobpaxenus,
3By4aHue, Cy6TUTPbI, pakypcbl U T.N.

Lincbposoit 3ByK: 3BYK, Npeobpa3oBaHHbIN B
yucneHHble 3Ha4eHnA. LindpoBsoii 3ByK AOCTyNeH npu
ncnonb3oBaHuy riesa DIGITAL AUDIO OUT COAXIAL
(koakcuanbHbIi LMOPOBOI ayAVOBbLIXOA) N
OPTICAL (onTuueckuit). 3T1 rHesga nocbinarot
3BYKOBOE COMPOBOX/EHMEe Mo MHOTMM KaHanam, a He
no ABYM KaHanam, Kak B Criy4ae aHanoroBow
CUCTEMbI.

DivX 3.11/4x/5x: Koa DivX (paccmatpuBaeTca 3aABka
Ha NaTeHT) - 3TO TEXHOMOrMA CXXaTuA BUAEO Ha OCHOBE
MPEG-4, paspaboTtaHHana komnaHuei DivXNetworks,
Inc. n cnocobHaA cxxMmaTb BUAEO 4O pa3mepos,
[I0CTATO4HO ManbIX AnA nepefayun no MHTepHeTy npu
COXpaHeHWUM BbICOKOTO KayecTBa N306paxeHua.

Dolby Digital: Cuctema okpy>atoLlero 3sy4aHua,
pa3paboTaHHan Dolby Laboratories n copepxaiuan no
LIeCTV KaHanos LMpPoBOro 3ByKOBOIO
COMpPOBOXAEHWA (PPOHTaNIbHbIE NEBBIN U NPaBbIN,
OKpYy>KatoLLWe NeBbIl 1 NPaBbIi, LEHTPasbHbIA 1
cabsydep).

DTS: Digital Theatre Systems. 370 cuctema
oKpy>xatoLero 3sy4aHua, otnnyHaaA ot Dolby Digital.
dopmaTbl pa3pabaTbiBanmcb pasHbIMU KOMMAAHUAMK.

JPEG: O4yeHb pacrnpocTpaHeHHbIn choopmaTt
poTonsobpaxkeHunt. Cuctema cxartua
oTorpapuyeckunx AaHHbIX, NPeanoXeHHanA
O6beanHeHHO rpynnon cneumancTos no
hoTorpachum n xapakTepuayrowanca He6oMbLUMM
YXyOLEeHVeM KayecTBa N300paxeHnA Npu BbICOKOM
KoahpuLmeHTe cxxaTua.
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MP3: Tvn chaiinos, noaaepXvBaIOLLNIA CUCTEMY
CXaTuA 3BYKOBbIX AaHHbIX. “MP3” - 370 cokpalleHune
oT Motion Picture Experts Group 1 (unu MPEG-1)
Audio Layer 3. MNpu ncnonb3dosaHun chopmata MP3
oavH amck CD-R unu CD-RW moxeT copepxatb
npumepHo B 10 pa3 6onblue AaHHbIX, 4eM 06bIYHbI
CD.

PoauTtenbckuit KOHTponb: PyHkuuA DVD,
orpaHu4VBaioLLan BOCMPOU3BeJeHIe AUCcKa CornacHo
KaTeropvAM 1 npasunam, NPeAyCMOTPEHHbIM B
pasHbIX CTpaHax AfA Nnosb3oBaTesneil pasHblx
BO3pacToB. OrpaHnyeHne N3MEHAETCA OT AUCKa K
[VCKY; NMPY BKMIOYEHUN JaHHON hyHKLMK
BOCMPOV3BEAEHME 3anpeLLaeTcA, eCnm KaTeropus
[aHHOTO MaTepuana Bblille KaTeropuu, 3agaHHomn
nonb3oBaTenem.

PCM (umnynbcHo-kogoBaa mogynauuma): Cucrema
npeobpa3oBaHWA aHaNIoroBOro ayavocurHana B
LmMchpoBoii 6e3 CXaTWA AaHHbIX ANA fanbHenLe
06paboTKu.

Ynpaenenue socnpoussegeHuem (PBC): OyHkuumA,
ncnonb3ayloLwan curHan, 3anucaHHbin Ha Bugeo-CD
unn SVCD gna ynpaeneHvA BOCNPOU3BEAEHNEM.
OKpaHHble MeHI0, 3an1caHHble Ha Buaeo-CD unu
SVCD, noanepxuatowmx PBC, nozsonatoT
1CNONb30BaTh MHTEPAKTUBHOE NPOrpaMMHOe
obecneyenue (MO), a Takxe MO, copepxallee
yHKLUWMIO noncka.

MNporpeccuBHaA pasBepTka: TexHOMoruA, npu
KOTOPOW BCE rOPM30HTasIbHbIe CTPOKW N306paxkeHna
hopmmpytoTCA OAHOBPEMEHHO. [laHHaA cucTema
MOXeT Npeobpa3oBbiBaTb YEPECCTPOHHOE BUAEO C
DVD B nporpeccuBHbIN hopMaT AnA NOAKMIOYEHNA K
YCTPOWCTBY C NPOrPecCUBHOI pa3BepTKoW aucnnesn.
37O CyLWecTBEHHO yBeNMYMBaET paspeLueHune no
BepTUKanu.

Kog peruona: Cvucrtema, nossonatowlan
BOCMPOV3BOAUTL AVCKYW TOMbKO B NPefyCMOTPEHHOM
pervoHe. [laHHOe YCTPOMNCTBO BOCNPON3BOANT TOMNBLKO
[ICKUN C COBMECTUMbIMW KOAaMu permoHa. Bel moxeTe
HaWTu KoA pervoHa Baluero ycTponcTea Ha 3TUKETKe
npoaykTa. HekoTopble AMCKM COBMECTUMbI C
HECKONMbKUMM perroHamu (vnm ALL).

S-Video: Co3naeT AcHoe n3obpaxkeHue, nocbinasn
pa3aenbHble CUrHarbl APKOCTW U LIBETHOCTY. Bbl
MOXeTe ncnonb3osaTb S-Video Tonbko ecnv Baw
TEeneBn3op UMeeT BXoAHOe rHe3fo S-video In.

Surround: OkpyxatoLlee 3By4aHue. Cuctema
CO3[aHuNA peanncTUYECKNX TPEXMEPHbBIX 3BYKOBbIX
ronei NoCPeACTBOM Pa3MELLEHNA HECKOMbKIX
rPOMKOroBOpUTENEel BOKPYT CryluaTena.

Npoussepgenue (title): Caman anvHHaA yacTb
unbma unm My3sbikanbHoro npoussenexuna Ha DVD,
My3blKasilbHOM AMCKE, BUAEOAUCKE, UMW BECH albboM
umcpposoro chopmata. Kaxaomy nponsseneHuio
NpUCBOEH HOMEP, NO3BoNALWWIA Bam HaxoauTb
Xenaemoe npov3seneHue.

F'He3spo VIDEO OUT (BuaeoBbixoa): MHe3no Ha
3apAHen naHenu cuctembl DVD, KoTopoe nockinaeT
BMAEOCUrHaSbI HA TENEBU30P.



Cneundmkauum

CUCTEMA BOCNPOU3BEOEHUA 3BYKOBbIE XAPAKTEPUCTUKU
DVD Video LIVA npeobpasoBaTenb 24-BUTHbI
Video CD n SVCD OrtHolwerme curHan/iwym (1 kMy) 105 ob
CD [JlnHamnyeckuit ananadoH (1 kfw) 100 ab
PICTURE CD DVD YacTtoTa 96 kl'y 2Tu-44kly
CD-R, CD-RW YacTtoTa 48 kl'y 2Tu-22kMy
DVD+R, DVD+RW SVCD YacTtoTa 48 kl'y 2Tu-22klMy
DVD-R, DVD-RW Yactota 44,1 kfuy 2Tu-20kMy
CD/VCD Yactota 44,1 kly 2Tu-20 KMy
BUOEOXAPAKTEPUCTUKU MckaxkeHna v wymsl (1 kMu) 0,003%
Bupeosbixon (CVBS) 1 Vpp npu 75 Omax
Bbixop S-Video Y: 1 Vpp Ha 75 Omax CUCTEMA TENIEBUAEHWA (PAL/S0 l'u)
C:03Vppra75Omax  (NTSC/60 ')
Bbixon RGB (SCART) 0,7 Vpp Ha 75 Omax Yucno cTpok 625 525
Bbixon komnoHeHTHoro Buaeo Y: 1 Vpp Ha 75 Omax Bocnpoussegexne MynbtucuctemHoe (PAL/NTSC)
Pb/Cb Pr/Cr: 0,7 Vpp Ha
75 Omax COEAUHEHMA
SCART EBpopasbem
®OPMAT 3BYKOBOIO Bbixon Y Cinch (3eneHblin)
COnPOBOXAEHNA Bbixopn Pb/Cb Cinch (cunni)
Lindposoit Mpeg/ Dolby Digital/ Compressed Digital Beixop, Pr/Cr Cinch (kpacHbii)
DTS Bbixoa S-Video MuHn-DIN ¢ 4 wTbipbkamu
PCM 16, 20, 24 6uTt/c K/c, Bupaeosbixon Cinch
44,1, 48,96 kl'y Aynvosbixog (Iles.+MMp.) Cinch
MP3(ISO 9660) 24, 32, 56, 64, 96, 128, Lincoposoi Beixon 1 koakcuanbHbIi, 1 onTU4eckun
256 kbut/c IEC60958 ana CDDA / LPCM /
K/c, 16, 22,05, 24, 32, MPEG1
44,1, 48 kl'y, IEC61937 ana MPEG 2, Dolby
WMA 32 kbps - 192 kbps, Digital n DTS
mono, stereo
AHaroroBbIil CTEPe03ByK KOPMyC
Pasmepbl (lwmprHa x rnybuHa x BbicoTa)
NA3EP 435 x 310 x 51 mm
Twn MonynpoBoaHukoBbIn GaAlAs- Macca Mpnbn. 2,6 kr
nasep
[nvHa BOMHbI 650 HMm (DVD) UCTOYHUK NMUTAHUA
780 hm (VCD/CD) HanpaxeHue nutaHna 230 B, 50 'y
Beixoaran vowpocts 7 MBT (DVD) MoTpebnAemanA mowHocTb  [Mpubn. 14 BT
10 mBT (VCD/CD) P
B pexxvme rotoBHOCTH <1BT

Yron pacxoxaenua nyya 60 rpagycos

Cneyuunghnkaymm Moryt u3MeHATbCA 6e3
npeABapuUTesIbHOIro yBeAOM/IEHNA
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